	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH LAI CHÂU

Số: 477 /UBND-TN
V/v giải tỏa dứt điểm tình trạng khai thác khoáng sản vàng sa khoáng trái phép tại huyện Nậm Nhùn.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Lai Châu, ngày 23 tháng 3 năm 2016


	Kính gửi: 

	- Ủy ban nhân dân huyện Nậm Nhùn;
- Các sở, ngành: Sở Tài nguyên và Môi trường, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh. 


Xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 142/TTr-STNMT ngày 29/02/2016; của Thanh tra tỉnh tại Báo cáo số 122/TTr-NV2 ngày 21/3/2016 về việc xác minh nội dung đơn phản ánh của ông Lò Văn Chính tại bản Lá Đón, xã Vàng San, huyện Mường Tè.

Để xử lý dứt điểm tình trạng khai thác khoáng sản vàng sa khoáng trái phép tại khu vực bản Nậm Cười xã Hua Bum, huyện Nậm Nhùn; đảm bảo hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh tuân thủ đúng quy định của pháp luật.

Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

1. Uỷ ban nhân dân huyện Nậm Nhùn chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Nghiêm túc thực hiện nội dung Công văn số 1430/UBND-TN ngày 17/9/2015 của UBND tỉnh về quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản kim loại chưa khai thác trên địa bàn;

- Xây dựng kế hoạch tiến hành giải toả dứt điểm việc khai thác vàng trái phép trên địa bàn huyện, tập trung giải tỏa tại khu vực xã Hua Bum; di dời toàn bộ con người, phương tiện, máy móc phục vụ khai thác khoáng sản trái phép ra khỏi địa bàn; san gạt, hoàn trả mặt bằng, khơi thông dòng chảy, đảm bảo an toàn đi lại cho người và động vật khu vực khai thác khoáng sản trái phép; có biện pháp ngăn chặn kịp thời, không để tái diễn hoạt động khai thác khoáng sản trái phép; hoàn thành xong trước ngày 31/3/2016;
- Kiểm điểm làm rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân có liên quan vì đã để xảy ra tình trạng khai thác khoáng sản vàng trái phép tại khu vực bản Nậm Cười xã Hua Bum, huyện Nậm Nhùn.
2. Sở Tài nguyên và Môi trường, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh và các cơ quan có liên quan theo chức năng nhiệm vụ phối hợp UBND huyện Nậm Nhùn trong việc giải tỏa khai thác khoáng sản trái phép tại khu vực xã Hua Bum, huyện Nậm Nhùn; quản lý, bảo vệ tốt tài nguyên khoáng sản trên địa bàn tỉnh.
Căn cứ nội dung Công văn này, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Nậm Nhùn, Thủ trưởng các sở, ngành liên quan nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện về Uỷ ban nhân dân tỉnh trước ngày 08/4/2016./.
	Nơi nhận:





- Như  trên;

- TT. Tỉnh uỷ (báo cáo);
- TT. HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- L​ưu: VT, TH, TD, TN.
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(Đã ký)
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