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Số: 1569 /UBND-VX

V/v đề xuất danh mục dự án đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 - 2020 Chương trình MTQG giảm nghèo
	            CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                          Lai Châu, ngày 15 tháng 10  năm 2014


Kính gửi: Sở Lao động, Thương binh và Xã hội.


Căn cứ Công văn số 3753/LĐTBXH-VPQGGN ngày 09/10/2014 của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội về việc đề xuất danh mục dự án đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 - 2020,


UBND tỉnh giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các ngành, địa phương có liên quan:

- Xây dựng báo cáo của UBND tỉnh về đánh giá tình hình thực hiện các dự án đầu tư sử dụng nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015 trên địa bàn tỉnh; đồng thời xác định danh mục các dự án đầu tư công trung hạn 5 năm (2016 - 2020) sử dụng nguồn vốn trên tại các huyện thuộc Chương trình hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP, các huyện có tỷ lệ hộ nghèo cao được áp dụng cơ chế, chính sách đầu tư cơ sở hạ tầng theo quy định của Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP (lưu ý: Danh mục các dự án đầu tư phải phù hợp với khả năng cân đối ngân sách và thời gian thực hiện dự án).
- Báo cáo hoàn thành, gửi về Văn phòng UBND tỉnh (Email: pthvpubnd-laichau@chinhphu.vn hoặc kieuhainam.lc@gmail.com) trước ngày 20/10/2014 để tổng hợp, báo cáo Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội.

Căn cứ nội dung văn bản này, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các ngành, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Đ/c Vương Văn Thành - PCT UBND tỉnh (b/c);

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND các huyện;

- Lưu: VT, VX.
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