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	Số: 28 /UBND-NLN

V/v tăng cường các biện pháp phòng, chống vi rút cúm A/H7N9 và các chủng vi rút cúm gia cầm lây sang người
	Lai Châu, ngày  11  tháng 01 năm 2016


	
Kính gửi: 
	

	
	- Các Sở: Nông nghiệp & PTNT, Y tế, 
Công Thương, Tài chính;
- Công an tỉnh;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.



Theo thông báo từ Tổ chức Lương thực và Nông nghiệp (FAO) của Liên Hợp Quốc, trong năm 2015 Trung Quốc đã có thêm 226 người mắc bệnh cúm A/H7N9, trong đó có 94 ca tử vong, nâng số trường hợp mắc cúm A/H7N9 (từ năm 2013) lên 684 người, trong đó có 271 người tử vong. Vi rút cúm A/H7N9 được phát hiện trên người, gia cầm và môi trường ở Trung Quốc, trong đó có tỉnh Quảng Tây giáp với biên giới Việt Nam. Do đó nguy cơ vi rút cúm A/H7N9 và các chủng vi rút độc lực cao khác (A/H5N2, A/H5N3, A/H5N8, A/H9…) xâm nhiễm vào Việt Nam rất cao thông qua các hoạt động vận chuyển, buôn bán, tiêu thụ gia cầm, sản phẩm gia cầm nhập lậu qua biên giới. Tại Việt Nam theo báo cáo của Cục Thú y, trong năm 2015 dịch Cúm A/H5N1 cũng đã xuất hiện tại 11 tỉnh, thành phố; đặc biệt dịch Cúm A/H5N6 lần đầu tiên đã xuất hiện ở tỉnh ta với 03 ổ dịch tại huyện Tam Đường và thành phố Lai Châu. 
Thực hiện Công điện số 10598/CĐ-BNN-TY ngày 28/12/2015 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc tăng cường công tác phòng, chống vi rút cúm A/H7N9 và các chủng vi rút cúm gia cầm lây sang người; để chủ động ngăn chặn các chủng vi rút cúm gia cầm xâm nhập vào địa bàn tỉnh, khống chế vi rút cúm A/H5N6 tái phát, hạn chế thấp nhất khả năng vi rút cúm lây nhiễm và gây tử vong cho người, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

Giám đốc Sở Nông nghiệp & PTNT, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, Thủ trưởng các sở, ban, ngành và lực lượng có liên quan tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 137/QĐ-UBND ngày 28/02/2014 của UBND tỉnh về việc Phê duyệt Kế hoạch hành động ứng phó khẩn cấp với các chủng vi rút cúm gia cầm nguy hiểm có khả năng lây sang người trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Công điện số 13/CĐ-UBND ngày 30/9/2015 của UBND tỉnh về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Cúm gia cầm (A/H5N6), đồng thời triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố

Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn và chính quyền cơ sở thực hiện: 

- Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến, hướng dẫn Nhân dân, đặc biệt là Nhân dân vùng biên giới, không cho phép mọi hình thức buôn bán, vận chuyển qua biên giới đối với gia cầm, sản phẩm gia cầm chưa qua kiểm dịch thú y, không rõ nguồn gốc, kể cả quà tặng, quà biếu của cư dân biên giới. Tuyên truyền để Nhân dân cam kết không tiếp tay cho các hoạt động buôn bán, vận chuyển bất hợp pháp gia cầm giống, gà thải loại qua biên giới vào trong nước tiêu thụ; hướng dẫn các biện pháp phát hiện, phòng, chống dịch bệnh cúm để người dân chủ động, tích cực tham gia.
- UBND thành phố Lai Châu và các huyện, đặc biệt là các huyện biên giới, tiếp tục tăng cường hoạt động của Đoàn/Tổ công tác liên ngành tại khu vực biên giới, các lối mở, chợ buôn bán gia cầm để kiểm tra và xử lý kiên quyết, triệt để các đối tượng vận chuyển, tập kết, buôn bán gia cầm, sản phẩm gia cầm nhập lậu qua biên giới, không rõ nguồn gốc, chưa qua kiểm dịch thú y. 
- Chỉ đạo chủ đầu tư các dự án có liên quan đến con giống vật nuôi trên địa bàn, khi triển khai dự án phải phối hợp chặt chẽ với cơ quan Thú y để đảm bảo công tác kiểm dịch, nuôi cách ly theo quy định. Xây dựng các mô hình chăn nuôi an toàn dịch bệnh.
- Phân công, bố trí lực lượng thường trực để phối hợp với ngành thú y tăng cường công tác giám sát, phát hiện sớm khi gia cầm mắc bệnh để xử lý ngay trên diện hẹp; tuyệt đối không được giấu dịch hoặc chủ quan, lơ là trước tình hình dịch bệnh trên đàn gia cầm; chủ động xây dựng kế hoạch đảm bảo sẵn sàng về nhân lực, vật tư, kinh phí để ứng phó khi có dịch xảy ra; tiêu hủy gia cầm, sản phẩm gia cầm nghi nhiễm vi rút cúm gia cầm, nhập lậu, vận chuyển không rõ nguồn gốc, chưa qua kiểm dịch trên địa bàn.

- Hướng dẫn người chăn nuôi, buôn bán thường xuyên vệ sinh, tiêu độc, khử trùng chuồng trại, khu vực chăn nuôi, nuôi nhốt, xử lý tốt chất thải chăn nuôi.

2. Sở Nông nghiệp và PTNT

- Rà soát, hướng dẫn UBND các huyện, thành phố tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 137/QĐ-UBND ngày 28/02/2014 của UBND tỉnh; các văn bản hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và PTNT, Cục Thú y…

- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác kiểm dịch tại các Chốt, Trạm kiểm dịch đầu mối giao thông, bố trí cán bộ trực 24/24 giờ, lập sổ theo dõi việc vận chuyển động vật và sản phẩm động vật qua Chốt, Trạm; tăng cường kiểm soát giết mổ, kiểm tra việc buôn bán gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch số 1440/KH-UBND ngày 21/9/2015 về phòng, chống dịch bệnh động vật trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2016, trong đó tiếp tục thực hiện công tác giám sát lâm sàng, lấy mẫu xét nghiệm chủ động để xác định vi rút cúm gia cầm lưu hành trong môi trường, nhằm phát hiện sớm ổ dịch để xử lý kịp thời không lây nhiễm sang người; tiêu hủy triệt để gia cầm dương tính với vi rút cúm gia cầm theo quy định; chủ động nắm bắt tình hình dịch bệnh động vật trong cả nước, nhất là các tỉnh giáp ranh; kịp thời tham mưu UBND tỉnh các biện pháp xử lý khi có dịch bệnh phát sinh ngoài tầm kiểm soát của UBND cấp huyện.
- Phối hợp UBND các huyện, thành phố triển khai các biện pháp phòng, chống dịch (nếu dịch xảy ra) ngay trong diện hẹp; xử lý khi phát hiện (qua xét nghiệm giám sát) có vi rút cúm A/H7N9 hoặc các chủng vi rút cúm mới xuất hiện trên địa bàn.
3. Các sở, ngành liên quan

- Sở Công Thương tham mưu Ban Chỉ đạo chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả (BCĐ 389) tích cực đấu tranh, ngăn chặn việc vận chuyển trái phép gia cầm, sản phẩm gia cầm qua biên giới; đồng thời chủ động phối hợp với lực lượng biên phòng, Thú y trong việc xử lý triệt để gia cầm, sản phẩm gia cầm nhập lậu qua biên giới.
- Công an tỉnh chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông chủ trì, phối hợp với lực lượng quản lý thị trường, thanh tra giao thông, thú y tổ chức kiểm tra, xử lý nghiêm việc vận chuyển bất hợp pháp gia cầm, sản phẩm gia cầm trên các phương tiện giao thông; cử cán bộ tham gia trực chốt kiểm dịch động vật đầy đủ theo Quyết định  số 1145/QĐ-UBND ngày 09/10/2015 của UBND tỉnh.
- Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh cân đối, bố trí đảm bảo nhu cầu kinh phí cho công tác phòng chống dịch bệnh trên địa bàn tỉnh.

- Sở Y tế chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tăng cường kiểm tra, giám sát dịch bệnh nhằm phát hiện sớm ca bệnh; phối hợp cùng các ngành chức năng giám sát chặt chẽ các trường hợp người nhập cảnh từ Trung Quốc vào địa bàn tỉnh; chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất, thuốc, hóa chất phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp cùng Sở Nông nghiệp và PTNT tăng cường phổ biến, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống và tác hại của dịch cúm gia cầm tới chiến sỹ và đồng bào các dân tộc vùng biên; tăng cường lực lượng tuần tra biên giới nhằm sớm phát hiện, xử lý các đối tượng nhập lậu, vận chuyển gia cầm, sản phẩm gia cầm, kể cả quà tặng, quà biếu qua biên giới.

Căn cứ nội dung Công văn, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở: Nông nghiệp & PTNT, Y tế, Công Thương, Tài chính; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố; Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh; Giám đốc Công an tỉnh và Thủ trưởng các sở, ban, ngành liên quan triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ Nông nghiệp và PTNT (b/c);

- TT. Tỉnh uỷ (b/c);
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- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- BQL Khu KTCK Ma Lù Thàng;
- Đài PT-TH tỉnh, Báo Lai Châu;

- Lưu: VT, NLN.
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