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Kính gửi:


      - Các sở: Y tế, Thông tin và Truyền thông,

        Giáo dục và Đào tạo, Tài chính;
      - Báo Lai Châu, Đài PT&TH tỉnh;
           - UBND các huyện: Tân Uyên, Nậm Nhùn.
Căn cứ Thông tư số 17/2013/TT-BYT ngày 06/6/2013 của Bộ Y tế quy định tiêu chí và hướng dẫn kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong ở quy mô cấp tỉnh và cấp huyện.
Năm 2008, tỉnh Lai Châu được Bộ Y tế kiểm tra, đánh giá và quyết định công nhận loại trừ bệnh phong cấp tỉnh. Những năm qua, ngành Y tế đã tăng cường các hoạt động phòng, chống bệnh phong trên địa bàn toàn tỉnh. Qua kết quả kiểm tra, đánh giá hoạt động chương trình phòng, chống bệnh phong năm 2014, đối chiếu các quy định tiêu chí công nhận loại trừ bệnh phong ở quy mô cấp huyện, thành phố, dự kiến năm 2015 tỉnh Lai Châu có hai huyện Tân Uyên và Nậm Nhùn đảm bảo các tiêu chí loại trừ bệnh phong cấp huyện. Để thực hiện tốt công tác kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện năm 2015 đối với huyện Tân Uyên và Nậm Nhùn, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

1. Sở Y tế 
-  Tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong ở quy mô cấp huyện và thành lập Hội đồng kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện năm 2015.


- Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức về bệnh phong và các tiêu chí loại trừ bệnh phong cho cán bộ, Nhân dân và học sinh trên địa bàn, đặc biệt là cấp xã và học sinh trung học cơ sở tại hai huyện Tân Uyên và Nậm Nhùn.
- Làm tốt công tác kiểm tra, đánh giá các tiêu chí loại trừ  bệnh phong tại các huyện đảm bảo cuối năm 2015 đáp ứng đủ điều kiện công nhận loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện.


- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tăng cường triển khai các hoạt động nhằm đảm bảo đủ điều kiện, tiêu chí loại trừ bệnh phong tại hai huyện Tân Uyên và Nậm Nhùn.


- Tổng hợp báo cáo kết quả kiểm tra, đánh giá trình UBND tỉnh xem xét ban hành quyết định công nhận và báo cáo Bộ Y tế theo quy định.

2. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Lai Châu, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh. 
Phối hợp với Sở Y tế tăng cường công tác truyền thông về phòng chống bệnh phong trên địa bàn tỉnh nhằm nâng cao nhận thức của người dân hiểu biết đúng về bệnh phong, tạo điều kiện cho bệnh nhân phong hòa nhập cộng đồng, không bị kỳ thị, phân biệt đối xử.
3. Sở Giáo dục & Đào tạo
Chỉ đạo hệ thống các trường học, phối hợp với các đơn vị y tế tại địa phương thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục kiến thức về bệnh phong cho học sinh các cấp, đặc biệt là học sinh Trung học cơ sở tại hai huyện Tân Uyên và Nậm Nhùn.
4. Sở Tài chính 
Tham mưu UBND tỉnh đảm bảo kinh phí cho hoạt động loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện năm 2015.
5. UBND các huyện Tân Uyên, Nậm Nhùn
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng chống bệnh phong cấp huyện, cấp xã để triển khai các hoạt động loại trừ bệnh phong tại địa phương.

- Xây dựng kế hoạch, đồng thời phối hợp với ngành Y tế và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện công tác loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện năm 2015 tại địa phương, đảm bảo cuối năm 2015 đủ điều kiện, tiêu chí công nhận loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện.
- Tiến hành tự kiểm tra, đánh giá và báo cáo kết quả về Hội đồng kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong tỉnh (Sở Y tế) để kiểm tra, đánh giá trình UBND tỉnh xem xét ban hành quyết định công nhận.
- Bố trí kinh phí hỗ trợ công tác kiểm tra, công nhận loại trừ bệnh phong trên địa bàn từ nguồn ngân sách của địa phương. 
Căn cứ nội dung Công văn này, Chủ tịch UBND yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện./.
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