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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ Đề án ngoại ngữ quốc gia 2020 năm 2015


Thực hiện Công văn số 489/BGDĐT-ĐANN ngày 29/01/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn sử dụng kinh phí triển khai thực hiện nhiệm vụ Đề án ngoại ngữ quốc gia 2020 năm 2015, Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu ban hành Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Đề án ngoại ngữ quốc gia 2020 tỉnh Lai Châu năm 2015 như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

Nâng cao chất lượng dạy và học Ngoại ngữ trong các cơ sở giáo dục theo định hướng của Quyết định 1400/QĐ-TTg ngày 30/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”. Tăng cường năng lực đội ngũ giáo viên; đổi mới phương pháp dạy và học, kiểm tra, đánh giá; ứng dụng công nghệ thông tin. Xây dựng và nhân rộng đơn vị điển hình về thực hiện đổi mới toàn diện dạy và học ngoại ngữ.
2. Yêu cầu

Tổ chức triển khai Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2015 phải phù hợp với kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân” tỉnh Lai Châu giai đoạn 2012-2020 và các văn bản hướng dẫn của Ban quản lý Đề án ngoại ngữ Quốc gia 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

II. NỘI DUNG

1. Xây dựng và nhân rộng đơn vị điển hình về đổi mới dạy và học ngoại ngữ


- Đối với các trường điển hình đã được lựa chọn năm 2014 (trường TH số 2 thành phố, THCS Đoàn Kết thành phố; THPT Than Uyên): Tiếp tục xây dựng và tổ chức các hoạt động của trường điển hình phù hợp với điều kiện đội ngũ giáo viên, học sinh, cơ sở vật chất và nguồn kinh được giao.

- Lựa chọn mới 03 trường để xây dựng thành trường điển hình về thực hiện đổi mới toàn diện công tác dạy và học ngoại ngữ năm 2015 gồm:


+ Trường Tiểu học Thị trấn huyện Phong Thổ. 


+ Trường Trung học cơ sở Thị trấn huyện Sìn Hồ. 


+ Trường Trung học phổ thông chuyên Lê Quý Đôn.


- Kinh phí hỗ trợ 03 trường điển hình năm 2015: 300 triệu đồng/ trường; kinh phí duy trì các hoạt động của trường điển hình được lựa chọn năm 2014: 200 triệu đồng/trường. Trong đó: 


+ 75% kinh phí dành cho các hoạt động: Bồi dưỡng, hội thảo tập huấn giáo viên, cán bộ phụ trách chuyên môn, cán bộ quản lý; xây dựng các chương trình ngoại khóa (Thi hát, kể chuyện, hùng biện, đố vui, viết, hiểu biết bằng tiếng Anh; xây dựng và tổ chức các hoạt động của câu lạc bộ tiếng Anh; tổ chức ngày hội nói tiếng Anh; thi tìm hiểu về văn hóa các nước nói tiếng Anh; thi diễn kịch sử dụng tiếng Anh, vẽ tranh và thuyết trình bằng tiếng Anh ….); tổ chức thi, kiểm tra, đánh giá theo phương pháp mới. 

+ 25% kinh phí dành cho mua sắm bổ sung học liệu, tài liệu, phần mềm, trang thiết bị dạy và học ngoại ngữ cần thiết phù hợp với điều kiện đã có của nhà trường, đảm bảo phục vụ hiệu quả việc đổi mới toàn diện công tác dạy và học ngoại ngữ.

2. Tăng cường năng lực đội ngũ giáo viên ngoại ngữ
- Tiếp tục rà soát, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho giáo viên tiếng Anh; tăng cường bồi dưỡng nâng cao năng lực tiếng Anh cho giảng dạy; phương pháp giảng dạy; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học ngoại ngữ; thi, kiểm tra, đánh giá; nghiên cứu hành động và các hoạt động đổi mới trong dạy và học ngoại ngữ cho giáo viên các cấp học. 

- Tổ chức cho giáo viên tiếng Anh phổ thông tham gia các lớp bồi dưỡng với tổng kinh phí 800 triệu đồng, trong đó: 30% chỉ tiêu dành cho giáo viên cấp THPT, 40% cấp THCS và 30% cấp tiểu học.
- Kinh phí bồi dưỡng bình quân 10 triệu đồng/giáo viên/khóa bồi dưỡng gồm 02 hợp phần: Nâng cao năng lực tiếng Anh cho giảng dạy kết hợp với một trong bốn hợp phần đó là Ứng dụng CNTT trong dạy và học ngoại ngữ; phương pháp giảng dạy; thi, kiểm tra, đánh giá; nghiên cứu hành động và các hoạt động đổi mới.
3. Nguồn kinh phí
- Kinh phí dành cho bồi dưỡng, tăng cường năng lực đội ngũ giáo viên ngoại ngữ và hỗ trợ xây dựng 03 trường điển hình được lựa chọn năm 2015: Từ nguồn Chương trình mục tiêu quốc gia giáo dục và đào tạo đã thực hiện theo công văn số 6989/BGDĐT-KHTC ngày 03/12/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai kế hoạch chương trình MTQG giáo dục và đào tạo năm 2015. 

- Kinh phí hỗ trợ duy trì các hoạt động của trường điển hình đã được lựa chọn năm 2014: Được bố trí bổ sung từ nguồn ngân sách của tỉnh năm 2015.        

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Sở Giáo dục và Đào tạo

     
Chủ trì thực hiện Kế hoạch, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan, các địa phương cụ thể hóa nội dung Kế hoạch để chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện. Kiểm tra, giám sát, đánh giá, tổng hợp kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch trong toàn tỉnh; định kỳ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và Bộ Giáo dục và Đào tạo theo quy định.
2. Sở Tài chính

Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các sở, ban, ngành, cơ quan liên quan phân bổ, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc giải ngân và quyết toán kinh phí thực hiện Kế hoạch theo các quy định hiện hành của Luật Ngân sách nhà nước.

3. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố 

- Chỉ đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan chức năng ở địa phương xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch triển khai Đề án trên địa bàn; kiểm tra, giám sát, đánh giá, sơ kết việc thực hiện Kế hoạch tại địa phương, định kỳ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Giáo dục và Đào tạo).
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các sở, ban, ngành để chỉ đạo thống nhất, đồng bộ, phù hợp với yêu cầu, kế hoạch chung của tỉnh./.
	Nơi nhận:

- BQL Đề án NNQG 2020;     

- Bộ GD&ĐT;

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các Sở: Giáo dục và Đào tạo, 

  Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND các huyện, thành phố;

- Lưu: VT, VX.

	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Tống Thanh Hải




1
PAGE  
4

