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	Số: 785 /UBND-VX
V/v tăng cường huy động học sinh ra lớp, duy trì sĩ số, tăng tỷ lệ chuyên cần 
	Lai Châu, ngày 05 tháng 6  năm 2015


           Kính gửi: 





- Ban Chỉ đạo Đổi mới GD&ĐT;

- UBND các huyện, thành phố.
Thời gian qua, chất lượng công tác giáo dục toàn tỉnh đã có bước phát triển và nâng lên: Bình quân hàng năm tỷ lệ xếp loại học lực học sinh khá, giỏi THCS tăng 2,8%, THPT tăng 4,8%; tốt nghiệp THPT tăng 2,5%, năm 2015 có 10 học sinh đạt học sinh giỏi quốc gia. Tuy nhiên, còn bộc lộ hạn chế, yếu kém trong công tác huy động học sinh ra lớp, duy trì sĩ số và tăng tỷ lệ chuyên cần của học sinh. Đặc biệt qua kết quả giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh và theo Công văn số 1795/UBND-VX ngày 02/12/2014 của UBND tỉnh Lai Châu về việc thực hiện kiến nghị sau giám sát của Ban Văn hóa Xã hội - HĐND tỉnh của Hội đồng nhân dân tỉnh cho thấy tỷ lệ chuyên cần của học sinh tại một số xã còn rất thấp, nhất là học sinh cấp THCS.

Nhằm thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ được giao tại Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 20/7/2011 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 31/2011/NQ-HĐND ngày 09/12/2011 của HĐND tỉnh về thông qua Đề án tiếp tục phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục tỉnh Lai Châu đến năm 2015; Chương trình hành động số 69-CTr/TU ngày 26/12/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế, 
UBND tỉnh yêu cầu trong năm học 2015-2016 các đơn vị cần tập trung tăng cường huy động học sinh ra lớp, duy trì sĩ số, tăng tỷ lệ chuyên cần, cụ thể:
1.  Đối với Ban Chỉ đạo Đổi mới giáo dục và đào tạo

a) Sở Giáo dục và Đào tạo - cơ quan thường trực
Tiếp tục chỉ đạo, xây dựng và thực hiện các giải pháp để nâng cao tỷ lệ học sinh ra lớp, đi học chuyên cần, nâng cao chất lượng giáo dục, nhất là cấp THCS; tổng hợp, đánh giá, báo cáo UBND tỉnh và Trưởng Ban Chỉ đạo Đổi mới giáo dục và đào tạo tỉnh. Xây dựng kế hoạch kiểm tra của Ban Chỉ đạo Đổi mới giáo dục và đào tạo tỉnh đối với các huyện, xã có tỷ lệ huy động học sinh ra lớp và tỷ lệ chuyên cần thấp.
Chỉ đạo phòng GD&ĐT các huyện, thành phố nâng cao năng lực chỉ đạo, tham mưu và chịu trách nhiệm trước UBND huyện, thành phố và Sở GD&ĐT về kết quả vận động học sinh ra lớp, đi học chuyên cần, chất lượng giáo dục, nhất là cấp THCS .

Nâng cao năng lực của hiệu trưởng các trường, nhất là trường THCS trong tham mưu cho UBND xã, huyện các giải pháp trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện để nâng tỷ lệ học sinh ra lớp, đi học chuyên cần.
b) Các thành viên khác

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo trong công tác tuyên truyền, thực hiện các giải pháp huy động học sinh ra lớp, duy trì sĩ số, tăng tỷ lệ chuyên cần.
2. Đối với UBND các huyện, thành phố

a) Trên cơ sở Nghị quyết, Kế hoạch của cấp trên, tham mưu, chỉ đạo xây dựng Nghị quyết, Kế hoạch hành động hàng năm và tổ chức triển khai tại cơ sở. Đặc biệt tập trung xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Chương trình hành động số 69-CTr/TU.
b) Kiện toàn Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục các cấp ban hành kèm theo Quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ, trong đó quy định rõ trách nhiệm của từng thành viên về việc huy động học sinh ra lớp, nâng cao tỷ lệ chuyên cần. Xây dựng tiêu chí thi đua gắn với trách nhiệm và kết quả thực hiện nhiệm vụ của từng thành viên trong Ban chỉ đạo PCGD.
c) Xây dựng các nhiệm vụ, giải pháp thiết thực, cụ thể đối với các xã có tỷ lệ thấp về việc huy động học sinh ra lớp và học chuyên cần.
d) Tập trung chỉ đạo các xã, các trường còn yếu về chất lượng giáo dục, nhất là cấp THCS.

e) Tiếp tục rà soát, xây dựng và phê duyệt đề án chuyển đổi mô hình trường phổ thông thành trường PTDTBT khi đảm bảo các điều kiện.

f) Tăng cường công tác kiểm tra đối với các xã có tỷ lệ đạt chuẩn phổ cập giáo dục, tỷ lệ học sinh ra lớp và đi học chuyên cần thấp; xây dựng kế hoạch kiểm tra, trọng tâm là kiểm tra hoạt động của Ban chỉ đạo PCGD cấp xã về tỷ lệ học sinh ra lớp và đi học chuyên cần, báo cáo kết quả sau kiểm tra về Ban chỉ đạo PCGD tỉnh. 
g) Hàng tháng, tổng hợp, đánh giá, phân tích kết quả học sinh ra lớp, đi học chuyên cần. Thông báo kết quả kiểm tra để các xã tổng hợp và có căn cứ đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các xã, thành viên Ban chỉ đạo PCGD cấp huyện, thành phố, các ngành phụ trách xã./.
	Nơi nhận:  
- Như trên;
- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;
- Lưu: VT, VX.
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