	UBND TỈNH LAI CHÂU

VĂN PHÒNG

Số: 412 /VPUBND-HC
V/v triển khai thực hiện các nội dung 

về kiểm điểm, bình xét thi đua và tổng kết thực hiện nhiệm vụ năm 2015
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Lai Châu, ngày  08  tháng  12  năm 2015


Kính gửi: 
· Các đồng chí Thường trực UBND tỉnh;

· Các đồng chí lãnh đạo Văn phòng;

· Các Phòng, Ban, Trung tâm trực thuộc.

Căn cứ Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức;

Căn cứ Hướng dẫn số 04-HD/TU ngày 11/11/2014 của Tỉnh ủy Lai Châu Hướng dẫn kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên hàng năm;

Căn cứ Công văn số 26-CV/TU ngày 24/11/2015 của Tỉnh ủy Lai Châu V/v kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2015;

Căn cứ Hướng dẫn số 13-HD/BTCTU, ngày 24/11/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy Hướng dẫn đánh giá cán bộ, công chức;
Căn cứ Hướng dẫn số 1610/HD-SNV ngày 27/11/2015 của Sở Nội vụ tỉnh Lai Châu Hướng dẫn đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động,
Để công tác đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức năm 2015 đảm bảo đúng các quy định của cơ quan chức năng. Văn phòng đề nghị các phòng, trung tâm trực thuộc, các cán bộ, công chức, viên chức làm tốt công tác chuẩn bị và thực hiện quy trình đánh giá, phân loại sau:
I- CHUẨN BỊ CÁC NỘI DUNG ĐỂ KIỂM ĐIỂM
1- Viết báo cáo kiểm điểm tập thể lãnh đạo Văn phòng, các phòng, ban, trung tâm theo các nội dung tại Tiết 2.1, Điểm 2, Mục I, Phần B, Hướng dẫn số 04-HD/TU ngày 11/11/2014 của Tỉnh ủy.
Thời gian hoàn thành trước ngày 08/12/2014. 

2- Cá nhân cán bộ, công chức, viên chức tự đánh giá, phân loại theo mẫu gửi kèm Công văn số 382/VPUBND-HC ngày 20 tháng 11 năm 2015.
3- Cấp ủy đảng nơi trưởng, phó các phòng, ban, trung tâm công tác có ý kiến bằng văn bản đối với trưởng, phó các phòng, ban, trung tâm được phân loại, đánh giá.
II- NƠI KIỂM ĐIỂM
1- Tổ chức hội nghị kiểm điểm tập thể lãnh đạo cơ quan và đánh giá, đề nghị phân loại các đồng chí Thường trực UBND tỉnh không phải là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các đồng chí lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh.
Thành phần tham gia dự hội nghị kiểm điểm và đánh giá, phân loại: Các đồng chí Thường trực UBND tỉnh không phải là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các đồng chí Lãnh đạo Văn phòng.
Thời gian hoàn thành trước ngày 16/12/2015.

2- Kiểm điểm tập thể lãnh đạo phòng, ban, trung tâm; đánh giá, phân loại cá nhân lãnh đạo và công chức, viên chức, người lao động của phòng, ban, trung tâm
a) Nội dung kiểm điểm: 
- Kiểm điểm tập thể lãnh đạo phòng, ban, trung tâm.

- Đánh giá, phân loại cá nhân công chức, viên chức là lãnh đạo, quản lý.

- Đánh giá, phân loại cá nhân công chức, viên chức, người lao động

b) Thành phần tham gia dự hội nghị: 
Các đồng chí lãnh đạo phòng, ban, trung tâm và toàn thể công chức, viên chức, người lao động của đơn vị.
Lưu ý: 
- Việc đánh giá, đề nghị phân loại công chức, viên chức thực hiện theo Nghị định 56/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ gửi kèm.
- Đối với cán bộ, công chức thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý, trình tự nhận xét, đánh giá thực hiện theo Điểm c, Mục 1, Phần III Hướng dẫn số 13-HD/BTCTU ngày 24/12/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.
- Sau đánh giá, phân loại, các phòng, ban, trung tâm tiến hành bình xét thi đua, khen thưởng cho cá nhân công chức, viên chức, người lao động và tập thể phòng, ban, trung tâm (thực hiện theo Quyết định số 45/2014/QĐ-UBND ngày 29/12/2014 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Lai Châu gửi kèm).
Thời gian hoàn thành trước ngày 19/12/2015.
III- HỒ SƠ SAU KIỂM ĐIỂM 
1- Hồ sơ sau kiểm điểm
- Báo cáo kiểm điểm tập thể lãnh đạo các phòng, ban, trung tâm.

- Phiếu đánh giá, phân loại của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
- Nhận xét, đánh giá và dự kiến phân loại của lãnh đạo trực tiếp cho công chức, viên chức, người lao động của các phòng, ban, trung tâm (theo mẫu gửi kèm). Riêng file điện tử gửi vào hòm thư: nnamlc@gmail.com.

- Biên bản họp kiểm điểm tập thể; đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của phòng, ban, trung tâm.
2- Hồ sơ đề nghị xét khen thưởng
- Tờ trình đề nghị công nhận danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng cho tập thể và cá nhân của các phòng, ban, trung tâm.

- Danh sách đề nghị công nhận danh hiệu lao động tiên tiến (tập thể và cá nhân).
- Danh sách đề nghị công nhận danh hiệu chiến sỹ thi đua các cấp.
- Danh sách đề nghị khen thưởng các cấp (tập thể và cá nhân).
Hồ sơ kiểm điểm, xét khen thưởng gửi về phòng Hành chính – Tổ chức trước ngày 21/12/2015.
IV- TỔ CHỨC HỘI NGHỊ, CÁC CUỘC HỌP ĐỂ ĐÁNH GIÁ, PHÂN LOẠI CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC VÀ BÌNH XÉT THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
1- Hội nghị lãnh đạo cơ quan
- Thành phần tham gia dự họp: Các đồng chí lãnh đạo Văn phòng, Trưởng các phòng, ban, trung tâm trực thuộc.
- Nội dung: 

+ Tiến hành xem xét kết quả đánh giá, phân loại của các phòng, ban, trung tâm đối với tập thể và cá nhân công chức, viên chức, người lao động.

+ Quyết định đánh giá và phân loại công chức, viên chức, người lao động của các phòng, ban, trung tâm.
2- Họp hội đồng Thi đua, Khen thưởng cơ quan
- Thành phần tham gia dự họp: Các thành viên Hội đồng TĐKT cơ quan.

- Nội dung: Họp, xét các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng năm 2015 cho các tập thể và cá nhân theo quy định của Luật Thi đua, Khen thưởng và văn bản hướng dẫn. 
Ghi chú: Sau khi có kết quả họp xét thi đua, khen thưởng của Hội đồng thi đua, khen thưởng; yêu cầu các phòng, ban, trung tâm và các cá nhân hoàn thiện báo cáo thành tích đề nghị công nhận danh hiệu, khen thưởng từ cấp tỉnh trở lên về phòng Hành chính – Tổ chức tổng hợp (có mẫu Báo cáo thành tích gửi kèm).
Thời gian hoàn thành trước ngày 23/12/2015.
V- TỔ CHỨC HỘI NGHỊ TỔNG KẾT CƠ QUAN
1- Nội dung tổng kết
- Báo cáo tổng kết thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2015, phương hướng trọng tâm năm 2016.

- Công tác thi đua khen thưởng.
2- Thời gian: ½  ngày, dự kiến 31/12/2015
Nhận được công văn này đề nghị các phòng, ban, trung tâm và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động triển khai thực hiện./.
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