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V/v chuẩn bị nội dung phiên họp UBND tỉnh tháng 7 năm 2015
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Lai Châu, ngày 01 tháng  7  năm 2015



	Kính gửi:
	- Sở Văn hoá Thể thao và Du lịch;
- Ban Dân tộc.



Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003 và Quy chế làm việc của UBND tỉnh.
Thực hiện các nội dung theo Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2015, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ngành chủ trì, soạn thảo các nội dung trình phiên họp UBND tỉnh tháng 7 năm 2015 như sau: 

1. Sở Văn hoá Thể thao và Du lịch

Đề án đào tạo năng khiếu thể dục thể thao và vận động viên thể thao thành tích cao.

2. Ban Dân tộc
 - Báo cáo sơ kết tình hình thực hiện Đề án phát triển kinh tế - xã hội vùng các dân tộc Mảng, La Hủ, Cống trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011-2020.
- Báo cáo tổng kết đánh giá kết quả thực hiện dự án sắp xếp ổn định dân cư 02 xã Tà Tổng, Mù Cả huyện Mường Tè giai đoạn 2011-2015.
- Báo cáo Tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Quyết định 33/2007/QĐ-TTg ngày 05/3/2007 của Thủ tướng Chính phủ về Chính sách hỗ trợ di dân thực hiện định canh, định cư cho đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2007 – 2010.
- Báo cáo tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 20/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chính sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho đồng bào dân tộc thiểu số và hộ nghèo ở xã, thôn, bản đặc biệt khó khăn.

- Báo cáo tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Quyết định số 54/2012/QĐ-TTg ngày 04/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành chính sách cho vay vốn phát triển sản xuất đối với hộ dân tộc thiểu số đặc biệt khó khăn giai đoạn 2012 – 2015.
Các nội dung trên yêu cầu hoàn chỉnh, báo cáo đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách khối trước khi trình ra phiên họp. Tài liệu cuộc họp yêu cầu gửi về Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 22/7/2015.
Căn cứ nội dung Công văn này, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị chủ động, tích cực chuẩn bị các nội dung trên đảm bảo chất lượng và tiến độ yêu cầu./.

	Nơi nhận:  

- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; (b/c)
- VP UBND tỉnh: Lãnh đạo,

   CV các khối (theo dõi, đôn đốc);

- Lưu: VT, TH.
	TL. CHỦ TỊCH
Q. CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh



