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KẾ HOẠCH 
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng 
Ngày môi trường thế giới 05/6/2016 trên địa bàn tỉnh Lai Châu

Thực hiện Công văn số 1628/BTNMT-TCMT ngày 06 tháng 5 năm 2016 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 358/TTr-STNMT ngày 17/5/2016,
Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu phê duyệt Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 05/6/2016, như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
          1. Mục đích

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016 với Chủ đề “Tiếng gọi thiên nhiên và hành động của chúng ta” nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, cộng đồng trên địa bàn tỉnh về công tác bảo vệ môi trường, hướng tới các hành vi sống thân thiện với môi trường, giảm thiểu áp lực ngày càng gia tăng đối với các hệ sinh thái tự nhiên. Thông qua đó, huy động nỗ lực của toàn thể cộng đồng hướng tới ngăn chặn tình trạng buôn bán trái phép động vật hoang dã đã làm suy kiệt tài nguyên đa dạng sinh học, đe dọa sự sống còn của các loài động vật trên thế giới.

          2. Yêu cầu

 Phát động, tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới đến các cấp chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, đoàn thể và mọi tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới đảm bảo hiệu quả thiết thực và tiết kiệm, thu hút đông đảo quần chúng Nhân dân hưởng ứng bằng những việc làm cụ thể góp phần bảo vệ môi trường, phát triển bền vững.

 
II. NỘI DUNG   

1. Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 24-NQ/TW về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Chiến lược quốc gia về đa dạng sinh học đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Công ước về đa dạng sinh học và Công ước quốc tế về buôn bán các loài động, thực vật hoang dã nguy cấp; Chiến lược bảo vệ môi trường quốc gia đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, Luật Bảo vệ Môi trường năm 2014, Luật Đa dạng sinh học, Luật Bảo vệ rừng; các văn bản pháp luật về bảo vệ môi trường đến đông đảo cán bộ và tầng lớp Nhân dân.


2. Tổ chức hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 05/6 bằng các hoạt động cụ thể, thiết thực như tổ chức: Lễ mít tinh, diễu hành; treo băng rôn, panô, áp phích khẩu hiệu chủ đề môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, chống buôn bán động vật hoang dã ở nơi công cộng, đường phố chính, trụ sở cơ quan làm việc, nơi đông người qua lại nhằm khuyến khích mọi người cùng hành động bảo vệ môi trường cổ động về bảo vệ môi trường (có phụ lục về khẩu hiệu tuyên truyền kèm theo kế hoạch).

3. Tổ chức hoạt động phổ biến, giới thiệu các mô hình tiên tiến bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, lên án các hành động buôn bán, kinh doanh động vật hoang dã; khuyến khích, hỗ trợ và tạo điều kiện cho các hoạt động bảo tồn đa dạng sinh học, sử dụng sản phẩm thân thiện, lên án hành vi gây ô nhiễm môi trường, buôn bán động, thực vật hoang dã; vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học...

4. Tổ chức trồng rừng, trồng cây xanh đô thị; ra quân làm vệ sinh môi trường, thu gom xử lý chất thải, rác thải; giải quyết những vấn đề môi trường bức xúc, tồn đọng trên địa bàn dân cư, cơ quan, đơn vị, trường học, cơ sở sản xuất, kinh doanh; khơi thông dòng chảy, nạo vét kênh mương, ao hồ hệ thống thoát nước...
          III. THỜI GIAN THỰC HIỆN VÀ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Thời gian:
Chuỗi hoạt động trong khuôn khổ "Tháng hành động vì môi trường" hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016, diễn ra từ tháng 5 đến hết tháng 6/2016.
2. Phân công nhiệm vụ.

2.1. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Chủ trì tổ chức hướng dẫn thực hiện kế hoạch hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới trên địa bàn tỉnh; cung cấp các tài liệu tuyên truyền cho các sở, ban, ngành trong tỉnh và UBND các huyện, thành phố; kiểm tra, đôn đốc các ngành, địa phương, đơn vị thực hiện các công việc có liên quan. 
- Phối hợp với Tỉnh đoàn và UBND thành phố tổ chức lễ mít tinh phát động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2016 trên địa bàn thành phố Lai Châu. 

- Tổng hợp kết quả thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016” trên địa bàn tỉnh, báo cáo UBND tỉnh, Bộ Tài nguyên và Môi trường.
2.2. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu:

- Thực hiện tăng thời lượng phát sóng về môi trường; bảo tồn đa dạng sinh học, xây dựng chuyên trang, chương trình cổ động, bài viết, phóng sự về chủ đề môi trường, phòng chống buôn bán động vật hoang dã nhân sự kiện Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016.

- Đưa tin kịp thời, thường xuyên về các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới ở các địa phương, đơn vị và lễ mít tinh hưởng ứng ngày 5/6/2016 trên địa bàn thành phố Lai Châu.

2.3. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch:

Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường triển khai công tác tuyên truyền cổ động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (5/6); hướng dẫn, chỉ đạo Phòng Văn hoá thông tin các huyện, thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Ngày Môi trường thế giới tại địa bàn.

2.4. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, bảo vệ các nguồn gen quý hiếm; tổ chức triển khai áp dụng các mô hình quản lý rừng bền vững; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các dự án về phát triển lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh; kiểm tra, giám sát chặt chẽ và xử lý nghiêm việc khai thác, buôn bán trái phép động vật hoang dã.
- Chỉ đạo Trung tâm nước sinh hoạt và vệ sinh môi trường nông thôn phối hợp với các huyện, thành phố tăng cường công tác giữ gìn, bảo vệ nguồn nước sạch và vệ sinh môi trường trong sản xuất nông nghiệp và nông thôn.

2.5. Sở Giáo dục và Đào tạo:

Phổ biến chương trình thực hiện hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới đến học sinh trong các nhà trường. Đồng thời tổ chức cho học sinh lao động vệ sinh tại trường, lớp và tham gia bảo vệ môi trường chung.
2.6. Sở Công thương

Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát tại các cửa khẩu, biên giới, địa bàn các huyện, thành phố đối với việc buôn bán, vận chuyển trái phép động vật, thực vật quý, hiếm; kiểm soát chặt chẽ các loài ngoại lai xâm hại.

2.7. Công an tỉnh

Tăng cường công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh; kiểm tra và đề xuất xử lý nghiêm đối với các vi phạm bảo vệ môi trường, gây ô nhiễm môi trường, buôn bán, tiêu thụ các loài động vật hoang dã nguy cấp, quý hiếm được ưu tiên bảo vệ.

2.8. Thủ trưởng các sở, ban, ngành của tỉnh:

Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các đơn vị thuộc ngành mình triển khai tốt các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới; phát động phong trào bảo vệ môi trường, khuyến khích sử dụng công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, hạn chế sử dụng nguồn nguyên liệu có phát sinh chất thải, gây ô nhiễm môi trường... 
2.9. Đề nghị Uỷ ban mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể các cấp:

Căn cứ vào các nội dung chương trình phối hợp hành động về bảo vệ môi trường phối hợp với chính quyền và các cơ quan, đơn vị triển khai đồng bộ, tạo ra phong trào toàn dân tham gia bảo vệ, giữ gìn vệ sinh, môi trường xanh - sạch - đẹp tại địa bàn địa phương.

2.10. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố:

Xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể, kết hợp diễu hành, ra quân thực hiện các nội dung của Ngày Môi trường thế giới ở địa phương mình; tập trung chỉ đạo các xã phường, thị trấn, các cơ quan, tổ chức, trường học đóng trên địa bàn thực hiện nghiêm túc các nội dung nhằm hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới; Chỉ đạo tổ chức buổi ra quân thu dọn vệ sinh tại các địa bàn dân cư; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện vệ sinh môi trường.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả hoạt động hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016” về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường, địa chỉ: Tầng 3, nhà F, Trung tâm Hành chính – Chính trị tỉnh) trước ngày 01/7/2016./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT. Tỉnh uỷ (báo cáo);

- TT. HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (đc Quảng);

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT, TN.      
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Lê Trọng Quảng


KHẨU HIỆU

Tuyên truyền hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới 05/6/2016”
(Kèm theo Kế hoạch số: 867 /KH-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2016 

của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu)

1. Tiếng gọi thiên nhiên và hành động của chúng ta.

2. Bảo vệ môi trường là sự nghiệp của toàn đảng, toàn dân và toàn quân.

3. Bảo vệ môi trường là nghĩa vụ của mỗi công dân.

4. Bảo vệ môi trường là quyền và nghĩa vụ của mỗi công dân.

5. Nhiệt liệt hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6/2016.

6. Bảo vệ môi trường là bảo vệ sự sống của chúng ta.

7. Đa dạng sinh học là sự sống, đa dạng sinh học là cuộc sống của chúng ta.

8. Bảo tồn đa dạng sinh học bảo vệ cuộc sống của chúng ta.

9. Bảo tồn động vật hoang dã, không tiêu thụ động vật hoang dã, nguy cấp.

10. Tiêu thụ động vật hoang dã làm suy kiệt tài nguyên đa dạng sinh học.

11. Buôn bán động vật hoang dã đe dọa sự sống còn của các loài động vật hoang dã.
12. Bảo tồn đa dạng sinh học góp phần phát triển kinh tế và an sinh xã hội.

13. Công nghiệp hóa, hiện đại hóa phải đi đôi với bảo vệ môi trường.

14. Hành động hôm nay, an toàn cho tương lai./.
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