PAGE  

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH LAI CHÂU
Số: 35/BC-UBND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Lai Châu,  ngày 25 tháng 02 năm 2016


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 năm 2016

Trong tháng, tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đồng thời chỉ đạo tổ chức tết cổ truyền Bính Thân và chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; nhìn chung tình hình kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh và trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh cơ bản ổn định. Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:
I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản; xây dựng NTM
Tập trung đôn đốc, hướng dẫn nhân dân làm đất, gieo cấy lúa và các cây trồng vụ Đông Xuân. Đến nay, đã gieo cấy 5.824 ha lúa Đông xuân, đạt 90,9% kế hoạch, chậm hơn 187 ha so với cùng kỳ năm trước; gieo trồng 463 ha ngô, giảm 58 ha so với cùng kỳ năm trước, đạt 2,4% KH. Do ảnh hưởng của đợt rét đậm, rét hại diễn ra trên diện rộng vào cuối tháng 1 vừa qua đã làm thiệt hại 1.156 ha lúa Đông Xuân, 3,2 ha mạ, 52 ha ngô, 463 ha cây thảo quả và nhiều diện tích cây trồng khác. Tiếp tục chăm sóc diện tích cây chè và cao su; chuẩn bị giống, vật tư, phân bón cho công tác trồng mới năm 2016.
Do thời tiết khô hanh, diện tích thảm thực vật, rừng cây bị chết khô sau đợt rét đậm, rét hại dẫn đến nguy cơ cháy rừng rất cao, toàn tỉnh có 56 điểm cảnh báo cháy ở cấp 4 - 5, cấp nguy hiểm và cực kỳ nguy hiểm, nhất là khu vực đỉnh đèo Hoàng Liên Sơn. Tuy nhiên, do chủ động thực hiện các biện pháp phòng ngừa, tổ chức các lực lượng trực 24/24 và thực hiện tốt công tác tuyên truyền, ký cam kết bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng đến cộng đồng dân cư, nên không có vụ cháy rừng nào xảy ra(
).
Công tác phòng trừ dịch bệnh cho cây trồng được duy trì tốt, song một số loại sâu bệnh gây hại cây trồng chủ yếu trên rau màu và cây cam làm 128,9 ha bị nhiễm (đã phòng trừ 57,2 ha); dịch bệnh trên đàn gia súc tương đối ổn định, không có dịch bệnh xảy ra. Công tác phòng chống rét cho gia súc được quan tâm chỉ đạo sát sao, tuy nhiên do tập quán thả rông gia súc ở một số địa bàn vùng cao vẫn còn nên trong đợt rét đậm rét hại vừa qua đã có 1.970 con trâu, bò, ngựa và 248 con dê, lợn bị chết rét. Công tác thanh tra, kiểm dịch và kiểm soát giết mổ được duy trì thường xuyên.
Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh. Xây dựng kế hoạch chi tiết, nhiệm vụ cụ thể để triển khai kế hoạch năm 2016.

2. Sản xuất công nghiệp - xây dựng cơ bản
- Sản xuất công nghiệp: Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) ước đạt 176,25 tỷ đồng, tăng 1,04% so với tháng trước, tăng 26,3% so với cùng kỳ. Một số sản phẩm sản xuất chủ yếu so với cùng kỳ năm 2015: Đá xây dựng 45.396 m3, giảm 1,58%; gạch xây dựng 3.105 viên, giảm 1,43%; nước máy sản xuất 330 nghìn m3, tăng 21,32%; điện phát ra 205,2 triệu Kwh, tăng 39,73%.

- Đầu tư XDCB nguồn NSNN: Tổng huy động vốn đầu tư phát triển kế hoạch năm 2016 đến hết tháng 2 năm 2016 là: 1.545,6 tỷ đồng; giải ngân đến hết 31/01/2016 đạt 199,9 tỷ đồng, bằng 12,9% kế hoạch. Đã thực hiện rà soát Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 theo số kiểm tra kế hoạch của Bộ Kế hoạch và Đầu tư; gửi báo cáo đề nghị thẩm định nguồn vốn đối với các dự án khởi công mới sử dụng NSTW về các Bộ ngành trung ương thẩm định theo quy định của Luật Đầu tư công. Thực hiện phân bổ kinh phí hỗ trợ di dân thực hiện định canh định cư cho đồng bào dân tộc thiểu số (bổ sung kế hoạch của năm 2015); phân bổ kế hoạch vốn đầu tư năm 2016 cho Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới và Chương trình giảm nghèo bền vững; phân bổ chi tiết kế hoạch vốn Quý I, nguồn vốn của Tập đoàn EVN để thực hiện các dự án tái định cư Thủy điện Huội Quảng, Bản Chát, Lai Châu và kế hoạch vốn cả năm cho thực hiện tái định cư thủy điện Sơn La.
3. Thương mại - dịch vụ
Tình hình thị trường cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa tiêu dùng tăng nhẹ sau tết. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 370,36 tỷ đồng, tăng 0,15% so với tháng trước, giảm 0,17 % với cùng kỳ năm trước. Chỉ số giá tiêu dùng tăng 0,17% so với tháng trước, tăng 1,33% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị xuất khẩu hàng địa phương ước đạt 0,09 triệu USD, giảm 69% so với tháng trước. Tổng lượt khách du lịch trong tháng ước đạt 5.670 lượt, tổng doanh thu ước đạt 8 tỷ đồng.
4. Hoạt động Tài chính - Ngân hàng - phát triển doanh nghiệp
- Về thu - chi ngân sách: Thu ngân sách trên địa bàn tỉnh đạt 46,41 tỷ đồng, bằng 9% dự toán HĐND tỉnh giao. Tổng chi ngân sách địa phương tháng 02 đạt 534,06 tỷ đồng, bằng 12% dự toán (
).
- Hoạt động ngân hàng: Tổng huy động vốn đến 19/02/2016 ước đạt 15.400 tỷ đồng, tăng 1,01% so với tháng trước, tăng 17% so với cùng kỳ năm trước, trong đó nguồn vốn huy động tại địa phương đạt 4.293 tỷ đồng, giảm 0,94% so với tháng trước. Tổng dư nợ ước đạt 14.910 tỷ đồng, tăng 0,91% so với tháng trước, tăng 17,3% so với cùng kỳ năm trước.
- Phát triển doanh nghiệp: Thực hiện đăng ký thành lập mới 06 doanh nghiệp; thay đổi đăng ký kinh doanh 04 doanh nghiệp; cấp giấy chứng nhận  đăng ký đầu tư điều chỉnh 01 dự án. Tổ chức rà soát tình hình cấp giấy phép đầu tư các dự án thủy điện vừa và nhỏ trên địa bàn và thực hiện các giải pháp nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đã được cấp phép đầu tư.
II. VỀ VĂN HÓA - XÃ HỘI
1. Giáo dục - Đào tạo

Chỉ đạo các cơ sở giáo dục thực hiện duy trì nề nếp, ổn định sỹ số trước và sau dịp tết Nguyên đán; hướng dẫn công tác thi chọn học sinh giỏi cấp tỉnh lớp 8, 9 THCS và lớp 10, 11 THPT và chọn đội tuyển tham dự kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia THPT. Công bố kết quả thi chọn học sinh giỏi quốc gia lớp 12 THPT năm 2016 và kết quả cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp tỉnh dành cho học sinh trung học năm 2015-2016(
). Tiếp tục hoàn thiện điều chỉnh quy hoạch mạng lưới trường, lớp học ngành giáo dục tỉnh Lai Châu đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030.
2. Y tế - chăm sóc sức khỏe Nhân dân
Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân được duy trì, chủ động phòng chống dịch bệnh, trong tháng không có dịch bệnh xảy ra. Đã tổ chức khám chữa bệnh cho 59 nghìn lượt người. Tiếp tục chăm sóc và điều trị bằng thuốc ARV cho số bệnh nhân nhiễm HIV/AIDS là 1.836 người. Công tác cai nghiện ma túy tiếp tục được thực hiện, số người nghiện đang được quản lý và điều trị bằng methadone trên địa bàn tỉnh là 1.961 người.
3. Văn hoá - Thể thao, Thông tin - Truyền thông, phát thanh truyền hình
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao diễn ra sôi nổi; tổ chức thành công chương trình nghệ thuật chào năm mới 2016, 7 buổi biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp và 100 buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ quần chúng; tổ chức 23 lễ hội, nổi bật như các lễ hội: “Tu Tỷ”, “Lộc Xuân”, “Nàng Han”, “Xòe Chiêng”, “Gầu tào”, lễ hội đền Lê Lợi và khai trương hệ thống hang động Giao Khâu,… Tổ chức 25 giải thi đấu thể thao và 67 buổi giao lưu thể dục thể thao trò chơi dân gian thu hút đông đảo vận động viên và quần chúng Nhân dân tham gia. Tổ chức thành công chương trình truyền hình trực tiếp đêm văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân và lễ hội đón chào xuân mới, bắn pháo hoa đêm giao thừa tết Nguyên đán Bính Thân 2016. Sản xuất và phát sóng 42 chương trình truyền hình, 64 chương trình phát thanh.

4. Lao động - việc làm - dạy nghề; an sinh xã hội: 
Tiếp tục tuyên truyền, tư vấn xuất khẩu lao động và tư vấn giới thiệu việc làm trong nước cho người lao động, trợ cấp thất nghiệp cho 23 đối tượng mất việc. Xây dựng kế hoạch đặt hàng đào tạo nghề cho lao động nông thôn giai đoạn 2016 - 2020.

Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội đối với người có công, người nghèo và các đối tượng chính sách khác trong dịp tết Nguyên đán: đã trao 2.290 suất quà cho các đối tượng là người có công với kinh phí 1.691,3 triệu đồng; 28.945 suất cho người nghèo với kinh phí 13.704,2 triệu đồng và 7.912 lượt đối tượng khác, kinh phí 3.414,8 triệu đồng. Công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em cũng được quan tâm thực hiện, đã trao 1.543 suất quà với tổng kinh phí là 462,9 triệu đồng cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ mồ côi và các cháu khuyết tật.
5. Khoa học và công nghệ; tài nguyên - môi trường

- Khoa học và công nghệ: Tổ chức 01 Hội đồng khoa học và công nghệ chuyên ngành cấp tỉnh tư vấn đánh giá, nghiệm thu chính thức kết quả thực hiện dự án “Sản xuất giống lợn nạc bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo tại huyện Tam Đường”; thực hiện kiểm định 16 phương tiện đo các loại.

- Tài nguyên - môi trường: Việc cấp phép khai thác khoáng sản thực hiện đúng quy định, tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày Nước thế giới năm 2016, chuẩn bị tổ chức phổ biến giải thưởng sáng tạo xanh; cấp giấy chứng nhận kế hoạch bảo vệ môi trường và đăng ký kế hoạch bảo vệ môi trường cho 05 dự án. Tổ chức rà soát tình hình cấp giấy phép thăm dò và khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh nhằm tăng cường thực hiện công tác quản lý hoạt động khai thác.
III. LĨNH VỰC QUỐC PHÒNG - AN NINH - ĐỐI NGOẠI
- Quốc phòng: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tăng cường phối hợp chặt chẽ với các lực lượng quản lý chắc tình hình, chủ động giải quyết tốt các vấn đề phát sinh ngay từ cơ sở. Xây dựng kế hoạch công tác QS-QP địa phương và chỉ thị về nhiệm vụ QS-QP địa phương năm 2016, chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch huấn luyện và tổ chức Lễ giao, nhận quân năm 2016 với 800 tân binh.

- An ninh: Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trước, trong Tết cơ bản ổn định; Trong tháng xảy ra 12 vụ tội phạm về TTXH, điều tra làm rõ 07 vụ, bắt 21 đối tượng; phát hiện và bắt giữ 20 vụ, 24 đối tượng tội phạm về ma túy; phát hiện 05 vụ vi phạm các quy định về kinh tế; xảy ra 07 vụ tai nạn giao thông làm 07 người chết, 05 người bị thương.

- Công tác đối ngoại: Duy trì các mối quan hệ đối ngoại, làm thủ tục cho 02 đoàn với 22 lượt cán bộ đi công tác nước ngoài; đón tiếp 10 đoàn (40 lượt người) đến thăm và làm việc tại tỉnh.
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH; THANH TRA, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Thành lập Ủy ban bầu cử tỉnh, phân công nhiệm vụ các thành viên Ủy ban bầu cử tỉnh, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016. Ban hành các quyết định phê duyệt kế hoạch cải thiện Chỉ số cải cách hành chính của các sở, ban, ngành tỉnh, cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh; ban hành Kế hoạch kiểm tra cải cách hành chính năm 2016. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết thực hiện dự án nâng cấp Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa lên Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông hiện đại giai đoạn 2016-2020. Xây dựng hoàn chỉnh Kế hoạch hành động cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh và nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh giai đoạn 2016-2020,...
2. Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Triển khai mới 09 cuộc thanh tra và tiếp tục thực hiện 12 cuộc thanh tra kỳ trước chuyển sang (trong đó 07 cuộc thanh tra hành chính và 14 cuộc thanh tra chuyên ngành); đã kết luận 14 cuộc, phát hiện sai phạm về kinh tế 572,54 triệu đồng, trong đó kiến nghị thu hồi ngân sách nhà nước 372,79 triệu đồng. Đã tiếp 39 lượt công dân với 86 người đến kiến nghị phản ánh; tiếp nhận và xử lý 67 đơn các loại (02 đơn tố cáo; 65 đơn kiến nghị, phản ánh), trong đó đã xử lý 01 đơn tố cáo, 01 đơn không đủ điều kiện thụ lý giải quyết; các đơn kiến nghị, phản ánh được các cơ quan trả lời hoặc chuyển cơ quan chức năng giải quyết theo thẩm quyền.
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 3 NĂM 2016
(1). Tập trung thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô đầu năm 2016, đặc biệt là việc phòng cháy tại các khu vực trọng điểm cảnh báo cháy rừng ở cấp độ nguy hiểm và cực kỳ nguy hiểm do bị ảnh hưởng nặng bởi đợt rét đậm, rét hại vừa qua. Tiếp tục chỉ đạo trồng và chăm sóc các loại cây trồng vụ Đông Xuân đúng thời vụ, chủ động đảm bảo nước tưới tiêu cho sản xuất; tăng cường phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tập trung chỉ đạo đảm bảo kế hoạch trồng mới chè, cao su và trồng rừng.
(2). Đẩy mạnh công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật.
(3). Tổ chức kiểm tra tình hình hoạt động xuất nhập khẩu tại cửa khẩu Ma Lù Thàng và lối mở Pô Tô, tình hình cấp phép thăm dò và cấp phép khai thác khoáng sản, tình hình cấp giấy chứng nhận đầu tư xây dựng các dự án thủy điện vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh, thực hiện các giải pháp nhằm tăng cường quản lý hoạt động xuất nhập khẩu, hoạt động quản lý cấp phép thăm dò và khai thác khoáng sản, hoạt động cấp phép đầu tư thủy điện vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh.
(4). Các chủ đầu tư tập trung đôn đốc các nhà thầu tranh thủ thời tiết mùa khô, đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án, đảm bảo tiến độ và chất lượng; khẩn trương hoàn thiện các thủ tục các dự án khởi công mới năm 2016 để đủ điều kiện khởi công. Tập trung xây dựng hoàn thiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn đối với các dự án sử dụng vốn cân đối Ngân sách địa phương và các Chương trình mục tiêu Quốc gia. Tập trung phối hợp chặt chẽ với các Bộ ngành Trung ương và Ngân hàng Đầu tư (BIDV) chuẩn bị chu đáo nội dung và Kế hoạch tổ chức Hội nghị xúc tiến đầu tư và quảng bá du lịch năm 2016 của tỉnh Lai Châu.
(5). Tổ chức thi chọn học sinh giỏi cấp tỉnh lớp 10,11, hội nghị tuyển sinh đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp hệ chính quy năm 2016. Kiểm tra công tác xây dựng các trường đạt chuẩn quốc gia; kiểm tra và đánh giá chất lượng dạy và học tại các cơ sở giáo dục. Tiếp tục chuẩn bị công tác ôn thi THPT Quốc gia và xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2016-2017.
(6). Duy trì, làm tốt công tác khám chữa bệnh, chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân; tăng cường y tế dự phòng, chủ động phòng, chống dịch bệnh. Triển khai kế hoạch hoạt động giám sát các chương trình mục tiêu năm 2016.

(7). Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, hoàn thiện báo cáo tổng kết và xây dựng Đề án giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020.
(8). Tăng cường đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội, tích cực phòng chống các loại tội phạm, phối hợp tốt giữa các lực lượng để thực hiện có hiệu quả kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh.
(9). Các ngành, các cấp cần phối hợp chặt chẽ để khẩn trương xây dựng và sớm hoàn thành các Đề án để tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và các Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 2 và một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 3 năm 2016./.
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(�)Trong tháng 2: Tổ chức  193 cuộc họp tuyên truyền; ký cam kết bảo vệ rừng 6.617 lượt hộ tham gia





(�) Đến hết ngày 18 tháng 2: Lũy kế tổng thu NSĐP đạt 470,96 tỷ đồng, bằng 8% dự toán; tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 134,7 tỷ đồng, bằng 9% dự toàn HĐND giao. Lũy kế tổng chi NSĐP đạt 728,2 tỷ đồng.


(�) Kết quả thi chọn học sinh giỏi quốc gia lớp 12 THPT năm 2016 tỉnh Lai Châu: 05 giải 3, 05 giải khuyến khích; kết quả cuộc thi khoa học kỹ thuật có 02 giải nhất, 06 giải nhì, 08 giải 3 và 22 giải khuyến khích.
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