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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh 
tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 06/5/2013

                       

Ngày 06/5/2013, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh. Dự phiên họp có các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh và chuyên viên các khối. Sau khi nghe đồng chí Quyền Chánh Văn phòng UBND tỉnh báo cáo và ý kiến của các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

1. Các khối rà soát lại toàn bộ nội dung công việc theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại các cuộc họp UBND tỉnh, giao ban TT. UBND tỉnh, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh uỷ để kịp thời tham mưu, giải quyết.

- Chỉ đạo các sở, ngành nghiên cứu các nội dung trong Thông báo số 168/TB-VPCP ngày 17/4/2013 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Phó Thủ tướng Nguyễn Thiện Nhân tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Lai Châu; Thông báo số 457/TB-BTC ngày 07/12/2012 của Bộ Tài chính về kết luận của Bộ trưởng Bộ Tài chính tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Lai Châu để tham mưu đề xuất nội dung làm việc với các bộ, ngành Trung ương.
- Tập trung đôn đốc, chỉ đạo việc trả lời, giải quyết các kiến nghị của cử tri, kiến nghị sau giám sát của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh.
- Trưởng các bộ phận giúp việc xây dựng Đề án làm việc với Ban Bí thư tập trung chỉ đạo hoàn thiện các tiểu đề án chuyển bộ phận tổng hợp để hoàn chỉnh dự thảo đề án phục vụ Hội thảo lấy ý kiến vào ngày 22-23/5/2013.
- Văn phòng UBND tỉnh phối hợp với các ngành hoàn chỉnh tờ trình xin chủ trương Thường trực Tỉnh uỷ về một số nội dung: Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Sìn Hồ, thanh lý xe ô tô, đề án phát triển cao su đại điền trên địa bàn huyện Mường Tè và thành lập Công ty Cổ phần cao su tại Mường Tè; Rà soát các nội dung để thống nhất trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khoá XIII.

- Tập thể Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh khẩn trương tổ chức bàn giao, tiếp nhận công việc; kiện toàn tổ chức bộ máy; phân công, phân nhiệm trong tập thể lãnh đạo. 

2. Giao các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tập trung chỉ đạo giải quyết một số nội dung sau:
a) Đồng chí Vương Văn Thành 

- Chỉ đạo các ngành tham mưu danh mục, hoàn tất hồ sơ các dự án đề nghị tài trợ theo nội dung buổi làm việc với Đại sứ quán Ấn Độ. 
- Tập trung chỉ đạo việc rà soát, chủ động làm việc với các Bộ, ngành Trung ương để sớm trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt điều chỉnh quy hoạch di dân tái định cư thuỷ điện Huổi Quảng, Bản Chát.
b) Đồng chí Lê Xuân Phùng 

- Tập trung chỉ đạo triển khai các hoạt động, chuẩn bị tốt các nội dung phục vụ Lễ kỷ niệm 60 năm ngày Bác Hồ gửi thư cho đồng bào, cán bộ Lai Châu và công bố thị xã Lai Châu đạt tiêu chuẩn đô thị loại III vào ngày 18-19/5/2013.
- Kiểm tra công tác chuẩn bị tổ chức tổng kết năm học 2012 - 2013 và tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT trên địa bàn tỉnh đảm bảo an toàn, hiệu quả theo đúng quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Chỉ đạo chấn chỉnh, rút kinh nghiệm công tác thông tin, tuyên truyền trên địa bàn đảm bảo chính xác, kịp thời. 
- Chỉ đạo công tác chuẩn bị, tổ chức Lễ ra mắt các cơ quan lãnh đạo huyện Nậm Nhùn.
c) Đồng chí Lê Trọng Quảng 
- Tập trung chỉ đạo khắc phục thiệt hại do gió lốc và mưa lớn gây ra trong những ngày 30/4-02/5, kịp thời thăm hỏi động viên, hỗ trợ nhân dân sửa chữa lại nhà cửa, khôi phục sản xuất, nhất là các gia đình thuộc đối tượng chính sách. 

- Kiểm tra, chỉ đạo công tác trồng rừng, cao su, chè, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để đảm bảo đúng kế hoạch đã đề ra.
- Tiếp tục chỉ đạo giải quyết mâu thuẫn trong quản lý, sử dụng đất sản xuất tại bản Làng Vây xã Huổi Luông huyện Phong Thổ; chủ động nắm chắc tình hình, giải quyết kịp thời những tình huống có thể xẩy ra.
- Chỉ đạo các sở, ngành, huyện, thị chuẩn bị nội dung sơ kết tình hình thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và tham mưu cho Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, Tỉnh uỷ tổ chức sơ kết theo các văn bản chỉ đạo của Trung ương.
d) Đồng chí Nguyễn Chương 

- Chỉ đạo các ngành chức năng khẩn trương tham mưu các thủ tục xử lý tài sản dự án Nhà máy giấy Lai Châu; Nhà khách huyện Than Uyên.
- Chỉ đạo các Sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư rà soát lại tất cả các nguồn vốn để tham mưu phân bổ kịp thời.
- Chỉ đạo Ban QL trung tâm hành chính - chính trị tỉnh khẩn trương tu sửa, khắc phục hiện tượng thấm, dột của các toà nhà trong khu hợp khối, đảm bảo xong trước mùa mưa.
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 06/5/2013. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.
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