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Số:216- CV/ĐU

Về việc nâng cao chất lượng sinh 

hoạt chi bộ
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Lai Châu, ngày 28 tháng 10  năm 2013


Kính gửi: Các chi bộ trực thuộc Đảng bộ Văn phòng UBND tỉnh 

Thực hiện Công văn số 329-CV/ĐU ngày 23 tháng 10 năm 2013 của Đảng uỷ Dân chính Đảng tỉnh về việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ,

Để đảm bảo việc sinh hoạt chi bộ theo đúng quy định của Điều lệ Đảng và Hướng dẫn của Đảng uỷ cấp trên. Đảng uỷ Văn phòng UBND tỉnh yêu cầu Cấp uỷ các Chi bộ trực thuộc tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư Trung ương về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; thực hiện nội dung sinh hoạt chi bộ theo Hướng dẫn số 10-HD/BTCTU ngày 06/6/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; mỗi quý chọn nội dung sinh hoạt chuyên đề một lần. Từ tháng 11 năm 2013, các chi bộ đưa nội dung đánh giá việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của tập thể cấp uỷ, cá nhân từng đồng chí cấp uỷ và đảng viên vào các buổi sinh hoạt định kỳ của chi bộ; sổ ghi Nghị quyết phải ghi đầy đủ các nội dung cuộc họp và những nhiệm vụ lãnh đạo thực hiện tháng tới.

 (Yêu cầu Cấp uỷ các chi bộ download Hướng dẫn nội dung, quy trình sinh hoạt chi bộ; cách ghi sổ Nghị quyết (Kèm công văn số 329-CV/ĐU của Đảng uỷ Dân chính Đảng tỉnh) trên Trang thông tin điện tử Văn phòng, mục Hoạt động của Đảng uỷ Văn phòng). 

Nhận được Công văn này, yêu cầu Cấp uỷ các chi bộ trực thuộc lãnh, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc sinh hoạt chi bộ, ghi sổ Nghị quyết đúng Hướng dẫn của Đảng uỷ cấp trên./.
	Nơi nhận:

 - Như trên;
 - Đ/c Bí thư Đ.bộ (b.c)
 - Lưu VT, ĐU.
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