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KẾ HOẠCH

Tổ chức học tập, quán triệt văn kiện Hội nghị lần thứ 12 

của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI)

Thực hiện Kế hoạch số 07-KH/ĐUK, ngày 16/12/2015 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; Đảng ủy Văn phòng UBND tỉnh xây dựng kế hoạch Tổ chức học tập, quán triệt văn kiện Hội nghị lần thứ 12 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1- Mục đích
Giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, lao động (CCVC LĐ) nắm được các nội dung, quan điểm của Đảng trong Nghị quyết, Kết luận Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) đã được thông qua, trên cơ sở đó vận dụng vào thực hiện các nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị một cách hiệu quả.
2- Yêu cầu
Cán bộ, đảng viên, CCVC LĐ nắm vững, hiểu rõ những nội dung cơ bản của kết luận Hội nghị Trung ương 12 (khóa XI): Tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách Nhà nước năm 2015; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách Nhà nước năm 2016; việc chuẩn bị bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021; công tác chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành Trung ương khóa XII và một số vấn đề quan trọng khác.

Việc tổ chức học tập, quán triệt, cho cán bộ, đảng viên, CCVC LĐ trong cơ quan, đảm bảo thiết thực, hiệu quả; kết hợp nghe với thảo luận, tự tìm hiểu là chính; việc quán triệt chủ trương, kết luận Hội nghị Trung ương 12 (khóa XI) là trách nhiệm chung của mọi cán bộ, đảng viên, CCVC LĐ.
Trong quá trình tổ chức quán triệt phải gợi ý và định hướng những nội dung và vấn đề cần thảo luận theo các kết luận của Hội nghị Trung ương 12 (khóa XI) và tiến hành đồng thời với việc đánh giá hiệu quả các mặt có liên quan tại đơn vị. 
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, PHƯƠNG THỨC
1- Nội dung học tập, quán triệt

Tổ chức Hội nghị triển khai học tập quán triệt nội dung, quan điểm cơ bản trong văn kiện Hội nghị Trung ương lần thứ 12 (khóa XI), trong đó tập trung vào những vấn đề sau:

- Tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách Nhà nước năm 2015; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách Nhà nước năm 2016. 
- Việc chuẩn bị bầu cử Đại biểu Quốc hội (khóa XIV) và bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.
- Công tác chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) và một số vấn đề quan trọng khác.

Trong học tập, quán triệt cần chú trọng kết hợp với tổ chức thảo luận nội dung nêu trong các văn kiện Hội nghị lần thứ 12 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) với định hướng thảo luận những vấn đề về tiêu chuẩn Đại biểu tham gia Quốc hội (khóa XIV) và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, xem đây là một trong những biện pháp thiết thực và hiệu quả để tiến hành Đại hội XII của Đảng. 
2- Kế hoạch tổ chức hội nghị quán triệt, học tập
- Thành phần: Toàn thể cán bộ, đảng viên CCVC LĐ của cơ quan Văn phòng UBND tỉnh.
-  Thời gian: 1/2 ngày, từ 14 giờ 00 ngày 25/12/2015.
III.  BÁO CÁO VIÊN, TÀI LIỆU

1- Báo cáo viên

Đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy chịu trách nhiệm trực tiếp triển khai tổ chức học tập những nội dung cơ bản của các văn kiện Hội nghị lần thứ 12 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI).
2- Tài liệu phục vụ học tập, quán triệt

Tài liệu: Nội dung cơ bản về kết quả Hội nghị lần thứ 12 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) – Do Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối CCQ tỉnh cung cấp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Căn cứ Kế hoạch này, các chi bộ bố trí thời gian cho cán bộ, đảng viên CCVC LĐ tham gia học tập, quán triệt đầy đủ.

Giao bộ phận giúp việc, sau học tập, quán triệt, tham mưu cho Đảng ủy báo cáo kết quả học tập với Đảng ủy KCCQ tỉnh./.
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