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GIẤY MỜI 
Dự Hội nghị trực tuyến tổng kết công tác năm 2014 và triển khai kế hoạch năm 2015 ngành Nông nghiệp & PTNT


Kính gửi: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..

Thực hiện Giấy mời họp số 1296/GM-BNN-VP ngày 15/12/2014 của Bộ Nông nghiệp & PTNT về tổng kết công tác năm 2014 và triển khai kế hoạch năm 2015 ngành Nông nghiệp & PTNT, UBND tỉnh kính mời các đồng chí tham dự.
- Thời gian: ½ ngày, khai mạc vào hồi 8giờ 00’, ngày 25/12/2014.
- Địa điểm: Tại phòng họp Trực tuyến UBND tỉnh (tầng 2, nhà B, khu TTHC tỉnh).
-  Thành phần: 

+ Chủ trì: Lãnh đạo UBND tỉnh.
+ Sở Nông nghiệp & PTNT: Lãnh đạo Sở và đại điện lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc có liên quan (do Sở cử tham dự).

+ Đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Tài chính, Kế hoạch & Đầu tư, Công thương, Khoa học & Công nghệ, Tài nguyên & Môi trường, Xây dựng, Lao động Thương binh & Xã hội, Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Lai Châu, Hội Nông dân tỉnh.
+ Văn phòng UBND tỉnh: Lãnh đạo và chuyên viên theo dõi khối.
+ Phóng viên: Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu; Cổng giao tiếp điện tự tỉnh; Bộ phận thường trú Báo Nhân dân tại Lai Châu dự và đưa tin.
(Giao Sở Nông nghiêp & PTNT cử cán bộ download các file tài liệu báo cáo tại trang Web của Bộ Nông nghiệp & PTNT và in phô tô phục vụ các thành viên dự họp; Văn phòng UBND tỉnh chuẩn bị phòng họp và đảm bảo đường truyền trong thời gian họp)

Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban Nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh kính mời các đồng chí đến dự họp đúng thời gian và thành phần./. 
	Nơi nhận:

 - Như thành phần;
 - Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (PTK);
- Phòng QTTV, TT Tin học – Công báo;

 - Lưu: VT, NLN.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh


