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Số: 774 /UBND-TM
V/v giới thiệu doanh nhân trẻ tiêu biểu xét trao tặng Giải thưởng Sao Đỏ - DNT Việt Nam tiêu biểu 2014
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Lai Châu, ngày 03 tháng 6 năm 2014

	​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​Kính gửi:
	- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Lai Châu.


 Ngày 26/5/2014, UBND tỉnh nhận được Công văn số 66/2014/UBTƯ-DNT ngày 19/5/2014 của Uỷ ban Trung ương Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam về việc giới thiệu doanh nhân trẻ tiêu biểu xét trao tặng Giải thưởng Sao Đỏ - DNT Việt Nam tiêu biểu 2014.

Sau khi xem xét, Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Lai Châu và các đơn vị liên quan thông báo, hướng dẫn công tác giới thiệu đại biểu doanh nhân trẻ tiêu biểu xét trao giải thưởng Sao Đỏ - Doanh nhân trẻ Việt Nam tiêu biểu 2014, phổ biến Quy chế giải thưởng Sao Đỏ - Doanh nhân trẻ Việt Nam tiêu biểu; Tiếp nhận Hồ sơ của đơn vị đề cử, đánh giá, lựa chọn, tham mưu cho UBND tỉnh giới thiệu danh sách DNT tiêu biểu 2014 (kèm theo Hồ sơ DNT tiêu biểu) với Văn phòng Trung ương Hội DNT Việt Nam. Quy chế giải thưởng, Hồ sơ tham gia và thời hạn nộp theo quy định tại Công văn số 66/2014/UBTƯ-DNT ngày 19/5/2014 của Uỷ ban Trung ương Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam (sao gửi kèm theo); danh sách đề cử và Hồ sơ gửi UBND tỉnh trước ngày 26/6/2014 để xem xét quyết định.

Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư; Chủ tịch Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Lai Châu và Thủ trưởng các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:        

- Như trên;
- Chủ tịch và P.Chủ tịch UBND tỉnh (Đ/c Chương); (b/c)
- Lưu: VT, TM.
	TL. CHỦ TỊCH
CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Ngọc Vinh
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