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I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ

1. Sản xuất Nông - Lâm nghiệp - Thủy sản

Trọng tâm sản xuất nông nghiệp tháng Một là làm đất, chuẩn bị giống, phân bón, vật tư, gieo mạ đảm bảo vụ Đông xuân; đồng thời thực hiện các biện pháp phòng chống rét cho mạ và gia súc. Kết quả sản xuất như sau:
1.1. Nông nghiệp
- Trồng trọt: Đã gieo cấy 1.238 ha lúa Đông xuân, đạt 21,7% kế hoạch, trong đó gieo sạ 732 ha, cấy 506 ha, do rét đậm, rét hại nên diện tích gieo cấy cây lúa chậm so với cùng kỳ năm trước 201 ha. Gieo trồng 54,5 ha ngô vụ Xuân, bằng 2% kế hoạch.
Cây công nghiệp dài ngày: Tiếp tục chăm sóc diện tích cây chè và cao su; đồng thời chuẩn bị các điều kiện như: giống, vật tư, phân bón, đất để trồng mới cây cao su năm 2013. Đến nay đã chuẩn bị 1.010 nghìn cây giống cao su và ươm được 170 vạn hom chè giống Kim Tuyên, Tuyết San.
- Công tác bảo vệ thực vật: Công tác dự tính dự báo tình hình sâu bệnh trên cây trồng được theo dõi và bám sát chặt chẽ. Trong tháng các đối tượng sâu, bệnh hại cây trồng chính như: bọ nhảy, sâu xanh, rệp,... làm nhiễm bệnh 21,1 ha, đã phòng trừ được 12,8 ha. Công tác kiểm dịch thực vật xuất, nhập khẩu được thực hiện thường xuyên, cụ thể: kiểm dịch thực vật xuất khẩu 07 lô hàng, khối lượng 13,5 tấn; làm thủ tục tái xuất cho 88 lô hàng, khối lượng 3.471 tấn; kiểm dịch thực vật nội địa 10 lô lúa giống, khối lượng 35,5 tấn. Điều tra sâu mọt hại 23 lượt kho, phát hiện 13 loài sâu mọt hại thông thường.
- Chăn nuôi, thú y: Tổng số gia súc mắc bệnh 60 con, làm chết 50 con. Nguyên nhân chủ yếu do mắc bệnh tụ huyết trùng làm chết 43 con trâu, nghé tại 07 xã thuộc huyện Tam Đường và Sìn Hồ. Đến nay, trạm thú y huyện đã tổ chức tiêm kháng sinh bao vây, phun tiêu độc, khử trùng tại ổ dịch không phát sinh gia súc mới mắc bệnh. Còn 17 con trâu, nghé chết tại các xã Noong Hẻo, Căn Co huyện Sìn Hồ không rõ nguyên nhân.
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm dịch và kiểm soát giết mổ gia súc, gia cầm đảm bảo an toàn vệ sinh an toàn thực phẩm. Kiểm dịch động vật nhập tỉnh 89 con trâu, bò giống, 452 con lợn thịt, 730 con gia cầm thịt; kiểm dịch động vật xuất ra 16 con trâu. Kiểm soát giết mổ và đóng dấu cho lưu hành trên thị trường 93 con trâu, bò, ngựa và 953 con lợn. 

 Công tác phòng chống rét cho gia súc: Trạm Thú y các huyện, thị hướng dẫn người dân đưa gia súc về chăm sóc, tu sửa, che chắn, làm mới chuồng trại, dự trữ thức ăn để phòng chống rét cho đàn gia súc. Tuy nhiên có 65 con trâu, nghé bị chết rét, tập trung ở các huyện Phong Thổ và Sìn Hồ, nguyên nhân chủ yếu là do trâu già sức đề kháng kém, công tác phòng chống rét, dự trữ thức ăn của một số hộ dân chưa tốt và thả rông gia súc trong những ngày rét đậm, rét hại.
1.2. Lâm nghiệp

- Công tác phát triển lâm nghiệp: Thực hiện công tác quản lý gieo ươm cây giống và đo đạc thiết kế diện tích đất phục vụ trồng rừng mới năm 2013. Đến nay, đã chuẩn bị 1.089 nghìn cây giống, gồm: Thông, Vối thuốc, Mỡ, Sơn tra,... Tiến hành phúc tra kết quả nghiệm thu diện tích được chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng của các chủ rừng là tổ chức và tổ chức không phải chủ rừng nhưng được giao quản lý rừng trên địa bàn tỉnh.
- Công tác quản lý, bảo vệ rừng: Tiếp tục tuyên truyền người dân về pháp luật bảo vệ và phát triển rừng, hướng dẫn người dân đốt nương làm rẫy đúng cách. Đã tổ chức 186 cuộc họp cộng đồng dân cư, thôn bản và tuyên truyền 07 trường học với 9.640 lượt người dân và 5.722 học sinh tham gia. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, nâng cao ý thức, trách nhiệm người dân trong việc PCCCR. 
Duy trì công tác kiểm tra, kiểm soát lâm sản, xử lý nghiêm hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng. Kết quả đã xử lý 33 vụ vi phạm, trong đó: phá rừng trái luật và khai thác rừng trái phép 05 vụ; vận chuyển lâm sản trái phép 04 vụ; mua bán, chế biến, kinh doanh lâm sản trái phép 24 vụ; xử lý hành chính 26 vụ, tịch thu 5,4 m3 gỗ các loại, 96 kg động vật rừng,… Thực hiện thanh tra, phúc kiểm 32 tấn lâm sản phụ, 95,4 m3 gỗ vận chuyển ra ngoài tỉnh.
1.3. Thủy sản

Tuyên truyền, hướng dẫn người dân phòng chống rét cho cá, không sử dụng chất nổ, xung điện, chất độc khai thác đánh bắt thủy sản. Tập trung tận thu cá và tu sửa, nạo, vét ao nuôi chuẩn bị cho vụ mới. Tổng sản lượng thủy sản đánh bắt và nuôi trồng ước đạt 64 tấn, trong đó sản lượng nuôi trồng đạt 59 tấn (sản lượng cá nước lạnh 11 tấn).
 1.4. Công tác phát triển nông thôn

Tiếp tục kiện toàn hệ thống tổ chức, quản lý và điều hành Chương trình MTQG xây dựng NTM; hoàn thiện quy hoạch chung 03 xã mới chia tách theo Nghị quyết số 71/NQ-CP của Chính phủ và cắm mốc giới, công bố quy hoạch chung các xã đã phê duyệt. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền; tổ chức đào tạo, tập huấn cho cán bộ cấp xã, thôn bản làm công tác xây dựng NTM. Triển khai thi công đường giao thông trục bản, ngõ bản, giao thông chính nội đồng; hỗ trợ sản xuất nông nghiệp cho người dân.

2. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp 
Sản xuất công nghiệp trong tháng ước đạt 31,518 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng 3,34% so với cùng kỳ năm trước; chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp ước đạt 97,1%, giảm 2,83% so với tháng trước, tăng 2,71% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá thực tế ước đạt 32,88 tỷ đồng, tăng 0,74% so với cùng kỳ năm trước. 
Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) phân theo loại hình kinh tế: kinh tế nhà nước ước đạt 2.801 triệu đồng, tăng 1,67%, kinh tế ngoài nhà nước ước đạt 28.648 triệu đồng tăng 4,08%, kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài ước đạt 69 triệu đồng giảm 68,6% so với cùng kỳ năm trước.
Một số sản phẩm sản xuất chủ yếu tăng so với cùng kỳ năm trước: Đá xây dựng 44 nghìn m3, tăng 8,58%; điện phát ra 3 triệu kwh, tăng 5,26%; gạch xây dựng 5 triệu viên, tăng 10,99%; nước máy sản xuất 255 nghìn m3, tăng 6,25%;...
3. Lĩnh vực Thương mại - Dịch vụ - Tài chính
3.1. Thương mại - Dịch vụ
- Thương mại - Giá cả: Thị trường hàng hóa phục vụ tết Nguyên đán Quý tỵ cơ bản đáp ứng đủ nhu cầu mua sắm của nhân dân. Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ và dịch vụ tiêu dùng đạt 230 tỷ đồng, tăng 15% so với cùng kỳ năm trước. Giá cả hầu hết các mặt hàng tiêu dùng chủ yếu cơ bản ổn định, một số mặt hàng có nhu cầu tiêu dùng cao như: Thực phẩm tươi sống, bánh kẹo cao cấp, rượu bia,… đều tăng nhẹ so với tháng trước và cùng kỳ năm trước. Ước chỉ số giá tiêu dùng trong tháng tăng 1,01% so với tháng 12/2012 và tăng 6,08% so với cùng kỳ năm trước.
Công tác quản lý giá thị trường, chống hàng giả, hàng kém chất lượng,… được các cơ quan chức năng tăng cường thực hiện và xử lý nghiêm các vụ việc vi phạm. Đã kiểm tra 495 cơ sở, phát hiện và xử lý vi phạm 50 vụ, như: kinh doanh hàng nhập lậu, hàng cấm, vi phạm về hàng giả, hàng kém chất lượng; quyền sở hữu trí tuệ; vệ sinh an toàn thực phẩm,… Tổng số tiền phạt và tang vật thu giữ 117 triệu đồng.
- Xuất, nhập khẩu: Tổng kim ngạch xuất nhập khẩu trên địa bàn ước đạt 1.004 nghìn USD, tăng gấp 3 lần so với cùng kỳ năm trước. Trong đó:

+ Giá trị xuất khẩu hàng địa phương ước đạt 9 nghìn USD, giảm 62,5% so với cùng kỳ năm trước.
+ Giá trị hàng nhập khẩu ước đạt 995 nghìn USD, tăng gấp 3 lần so với cùng kỳ năm trước. Hàng nhập khẩu chủ yếu là thiết bị thủy điện.
- Dịch vụ vận tải(
): Tổng doanh thu từ hoạt động vận tải ước đạt 10,3 tỷ đồng, tăng 5,63% so với tháng trước, tăng 16,81% so với cùng kỳ năm trước. Vận chuyển hành khách ước đạt 92 nghìn lượt người, tăng 4,46% so với tháng trước, tăng 21,73% so với cùng kỳ năm trước. Hành khách luân chuyển ước đạt 2.350 nghìn người.km, tăng 6,55% so với tháng trước, tăng 5,22% so với cùng kỳ năm trước. Khối lượng hàng hoá vận chuyển ước đạt 85,5 nghìn tấn, tăng 2,95% so với tháng trước, tăng 7,47% so với cùng kỳ năm trước; khối lượng hàng hoá luân chuyển 2.568 nghìn tấn.km, tăng 6,51 % so với tháng trước, tăng 19,53% so với cùng kỳ năm trước.
3.2. Ngân hàng
Hoạt động ngân hàng: Thực hiện nghiêm túc các quy định về trần lãi suất huy động, lãi suất cho vay; cung ứng đầy đủ, kịp thời số lượng tiền mặt phục vụ các thành phần kinh tế trên địa bàn. Kết quả: Tổng huy động vốn dự ước đến hết 31/01/2013 ước đạt 9.001 tỷ đồng, giảm 1,16% so với cùng kỳ năm 2012, trong đó nguồn vốn huy động tại địa phương ước đạt 2.595 tỷ đồng, giảm 6,48% so với cùng kỳ năm 2012. Tổng dư nợ ước đạt 8.828 tỷ đồng, tăng 0,36% so với cùng kỳ năm 2012, trong đó dư nợ của chi nhánh NHTM đạt 3.724 tỷ đồng, chiếm 42,18% tổng dư nợ. Tiếp tục tập trung ưu tiên vốn tín dụng cho lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn ở mức 11-12%/năm. Nợ xấu trên địa bàn tỉnh đến 31/01/2013 ước 119 tỷ đồng, chiếm 1,34% tổng dư nợ, nằm trong kế hoạch đã đề ra dưới 4%/năm, nợ xấu chủ yếu tập trung ở các doanh nghiệp hoạt động xây dựng chiếm khoảng 83% nợ xấu toàn tỉnh.
4. Đầu tư xây dựng cơ bản
UBND tỉnh chỉ đạo các chủ đầu tư tập trung hoàn thiện hồ sơ nghiệm thu các dự án còn kế hoạch vốn năm 2012 đảm bảo giải ngân 100% kế hoạch giao. Đồng thời tổ chức giao kế hoạch vốn đầu tư năm 2013 cho các chủ đầu tư, UBND các huyện, thị đảm bảo đúng tiến độ kế hoạch vốn giao.
- Về thực hiện kế hoạch vốn năm 2012: Tổng huy động vốn đầu tư phát triển do tỉnh quản lý kế hoạch năm 2012 là 3.427.813 triệu đồng; khối lượng thực hiện 2.635.170 triệu đồng; giải ngân đến thời điểm 24/01/2013 đạt 2.678.786 triệu đồng, bằng 80,8% kế hoạch; trong đó:

+ Đối với các nguồn vốn được phép thanh toán đến hết 31/1/2013: Kế hoạch giao 1.657.520 triệu đồng, giải ngân 1.379.130 triệu đồng, bằng 83,2% kế hoạch.

+ Đối với các nguồn vốn được phép thanh toán kéo dài: Kế hoạch giao 1.770.293 triệu đồng, giải ngân 1.389.656 triệu đồng, bằng 78,5% kế hoạch.
- Kế hoạch năm 2013: Tổng huy động vốn đầu tư đầu tư phát triển là 2.403.562 triệu đồng (vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư là 56.050 triệu đồng) bao gồm: vốn cân đối ngân sách địa phương 308.300 triệu đồng; vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách Trung ương 658.785 triệu đồng; vốn chương trình MTQG 306.389 triệu đồng; vốn TPCP 1.130.388 triệu đồng. Các dự án mới giao kế hoạch vốn chưa giải ngân.

5. Phát triển các thành phần kinh tế 
- Đăng ký kinh doanh: Đăng ký thành lập mới 09 doanh nghiệp với tổng số vốn đăng ký là 40.500 triệu đồng; đăng ký thành lập mới 02 chi nhánh, văn phòng đại diện; thay đổi đăng ký kinh doanh cho 09 doanh nghiệp, 03 chi nhánh, văn phòng đại diện. Thu hồi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh 01 chi nhánh.
- Về cấp giấy chứng nhận đầu tư: Cấp giấy chứng nhận đầu tư cho 01 dự án chế biến chè với số vốn đăng ký 2.421 triệu đồng; cấp giấy chứng nhận đầu tư điều chỉnh cho 01 dự án.
6. Công tác di dân tái định cư các dự án thủy điện

- Thủy điện Sơn La: Tiếp tục thực hiện chính sách bồi thường hỗ trợ sản xuất, hỗ trợ lương thực năm thứ 3 cho các hộ di dân TĐC. Kế hoạch vốn năm 2012, đến nay đã giải ngân 183.749 triệu đồng đạt 71% kế hoạch giao.
- Thủy điện Huội Quảng-Bản Chát: Tiếp tục rà soát hoàn chỉnh các nội dung phục vụ công tác thẩm định điều chỉnh, bổ sung quy hoạch tổng thể dự án di dân TĐC thủy điện Huội Quảng - Bản Chát. Tập trung thi công xây dựng các cơ sở hạ tầng thiết yếu như: mặt bằng, nước sinh hoạt tại khu TĐC Tà Hừa. 
- Thủy điện Lai Châu: Đến nay đã thực hiện phê duyệt quy hoạch chi tiết 5/5 khu TĐC tập trung nông thôn; tập trung khảo sát, thiết kế các công trình hạ tầng thiết yếu, hoàn thành thống kê đền bù, bồi thường các khu TĐC Mường Tè, Nậm Khao.
II. VỀ VĂN HÓA – XÃ HỘI

1. Giáo dục - Đào tạo
Tổ chức sơ kết học kỳ I và triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2012-2013. Kết quả chất lượng học kỳ I các cấp năm học 2012-2013, cụ thể: cấp tiểu học học lực giỏi đạt 12,4%, tăng 2,2%, học lực khá đạt 28,4% giảm 2,7%, học lực TB 47,8% giảm 3,6%; cấp trung học cơ sở: học lực giỏi đạt 2,1%, giảm 0,3%, học lực khá đạt 20,2% tăng 0,7%; học lực TB 59,3% giảm 2,2%; cấp trung học phổ thông: học lực giỏi đạt 1,3%, tăng 0,5%, học lực khá đạt 17,4% tăng 3,8%; học lực TB 45,9% tăng 1,8% so với cùng kỳ năm trước. Tổ chức thi học sinh giỏi cấp quốc gia năm 2013 các môn văn, sử, địa tại trường THPT Lê Quý Đôn.
Thực hiện thí điểm mô hình trường học mới (VNEN) tại 12 trường, Chương trình đảm bảo chất lượng giáo dục trường học (SEQAP): 39 trường. Các huyện, thị chủ động lựa chọn nhiều phương án thích hợp để tăng cường tiếng Việt cho học sinh và dạy 2 buổi/ngày.
Triển khai xây dựng và phê duyệt kế hoạch mở các lớp xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở năm 2013 tại các huyện, thị.

2. Công tác y tế(
)
Ngay từ đầu năm ngành chức năng đã chủ động xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh như: Cung cấp thuốc men, vật tư hóa chất, phương tiện, đảm bảo đầy đủ nhân lực, không để dịch lớn xảy ra, khống chế ngăn chặn kịp thời khi có dịch, hạn chế đến mức thấp nhất tỷ lệ tử vong do dịch gây ra. 
Trong tháng các bệnh truyền nhiễm có tỷ lệ mắc cao như: Cúm 1.520 người; tiêu chảy 350 người; đau mắt đỏ 220 người; quai bị 45 người. Tuy nhiên không có trường hợp tử vong do mắc các bệnh truyền nhiễm.
Công tác giám sát dịch tễ sốt rét được triển khai thường xuyên. Áp dụng nhiều hình thức tuyên truyền, phổ biến các biện pháp phòng chống sốt rét cho nhân dân đạt hiệu quả. Toàn tỉnh có 120 bệnh nhân sốt rét, trong đó không có trường hợp sốt rét ác tính.

Các cơ quan chức năng, trung tâm an toàn thực phẩm thường xuyên kiểm tra, kiểm soát các cơ sở kinh doanh chấp hành đúng luật vệ sinh an toàn thực phẩm, đồng thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo quy định hiện hành. 
3. Công tác Văn hóa thông tin - Phát thanh TH - TDTT (
)
- Các hoạt động văn hóa - thể dục thể thao: Các phong trào văn hóa, văn nghệ được duy trì và phát triển trên toàn tỉnh, trong dịp tết Dương lịch 2013 diễn ra các hoạt động thi đấu cầu lông, cờ tướng, các trò chơi dân gian,... thu hút đông đảo các tầng lớp tham gia.

Phong trào luyện tập thể dục, thể thao được duy trì thường xuyên từ huyện đến cơ sở, thu hút nhiều người dân tham gia.
- Công tác phát thanh - truyền hình: Tiếp tục thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền phục vụ các nhiệm vụ chính trị của địa phương như: Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 “một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; kết quả kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XIII; thi đua thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2013,... Phản ánh kịp thời các hoạt động chính trị, tình hình kinh tế, văn hóa, xã hội quan trọng trong tỉnh như: Các chuyến thăm và làm việc của các đồng chí lãnh đạo Đảng, nhà nước tại tỉnh; các hoạt động của lãnh đạo tỉnh thăm hỏi, động viên và tặng quà cho các gia đình thương binh, liệt sỹ,... Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
Chương trình Phát thanh - Truyền hình bằng tiếng phổ thông, tiếng Thái, Mông, Dao, Hà Nhì tiếp tục được duy trì. Đã xây dựng: 53 chương trình truyền hình, trong đó 04 chương trình bằng tiếng Thái, tiếng Mông; 45 chương trình phát thanh, trong đó 32 chương trình bằng tiếng Thái, Mông, Dao, Hà Nhì. Truyền dẫn phát sóng truyền hình 17.056 giờ; phát thanh FM 6.956 giờ; phát thanh tiếng địa phương 357 giờ; phát thanh tiếng dân tộc 227 giờ.
4. Các hoạt động chính sách xã hội 
- Công tác lao động - việc làm - dạy nghề: Báo cáo tình hình lao động, tiền lương năm 2012 và kế hoạch tiền thưởng tết năm 2013 của các loại hình doanh nghiệp; tình hình tai nạn lao động năm 2012 trên địa bàn tỉnh. Hướng dẫn các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh thực hiện mức lương tối thiểu vùng năm 2013 và công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn; xây dựng kế hoạch tổ chức Tuần lễ Quốc gia về an toàn vệ sinh lao động. 

- Công tác bảo trợ xã hội - Người có công: Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho đối tượng là người có công với các mạng,… với 797 xuất quà với kinh phí 1562,1 triệu đồng nhân dịp tết Nguyên đán; tổ chức trao quà cho 400 hộ gia đình nghèo tại 02 huyện Phong Thổ và Tam Đường trị giá 120 triệu đồng; phân bổ 2.160 tấn gạo cứu đói cho các hộ nghèo không có khả năng ăn tết và các hộ đói giáp hạt năm 2013; lập danh sách mua 846 thẻ BHYT cho các cựu chiến binh và người có công với cách mạng,…
- Công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em: Tổ chức trao 200 xuất quà trị giá 600 triệu đồng cho trẻ em nghèo hiếu học và trẻ em có nguy cơ bỏ học cao.
5. Khoa học và công nghệ
Công tác quản lý nhiệm vụ KH-CN: Tổ chức đánh giá kết quả hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ năm 2012 và Hội nghị triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. Phê duyệt công nhận 23 sáng kiến cấp tỉnh.
Công tác Tiêu chuẩn - Đo lường - Chất lượng: Công tác kiểm tra, kiểm định phương tiện đo luôn được duy trì thường xuyên, đã tiến hành kiểm định được 40 phương tiện đo các loại. 
III. LĨNH VỰC AN NINH CHÍNH TRỊ, TRẬT TỰ AN TOÀN XÃ HỘI
 Trật tự an toàn xã hội
- Tội phạm về trật tự xã hội: Xảy ra 24 vụ, tăng 08 vụ so với tháng 12/2012, hậu quả 03 người chết, 4 người bị thương, thiệt hại tiền và tài sản trị giá khoảng 150 triệu đồng. Đã điều tra làm rõ 19 vụ, 29 đối tượng, thu giữ tiền và tài sản trị giá 14 triệu đồng.
- Vi phạm về Kinh tế - Môi trường: Phát hiện, khởi tố 01 vụ/01 đối tượng vận chuyển trái phép 15 kg pháo nổ. Xử phạt hành chính 10 triệu đồng 01 vụ vận chuyển trái phép quặng đất hiếm.

- Tội phạm ma túy: Phát hiện bắt giữ 39 vụ/ 44 đối tượng, tăng 16 vụ so với tháng 12/2012, thu giữ 8,86g hêrôin, 384,31g thuốc phiện, 6 xe máy và 9,2 triệu đồng.

- Tai tệ nạn xã hội: Xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông, giảm 03 vụ so với tháng 12/2012, làm 02 người chết, 01 người bị thương và xảy ra một số vụ tai nạn rủi ro khác như lật thuyền, săn bắn nhầm làm chết 05 người.
IV. CÔNG TÁC NỘI CHÍNH

1. Công tác xây dựng chính quyền

Phê chuẩn kết quả miễn nhiệm, bầu bổ sung thành viên UBND thị xã Lai Châu, Tân Uyên, Sìn Hồ nhiệm kỳ 2011-2016; thực hiện điều động cán bộ công chức đã luân chuyển, tăng cường và thời điểm thôi hưởng lương chế độ, chính sách theo Quyết định số 09/2010/QĐ-UBND ngày 21/6/2010; triển khai thực hiện Nghị quyết 71/NQ-CP của Chính phủ về điều chỉnh địa giới hành chính.
2. Công tác cải cách hành chính

Hướng dẫn các sở: Khoa học và Công nghệ; Lao động thương binh xã hội; Ngoại vụ và các huyện Than Uyên, Tân Uyên, Tam Đường xây dựng, chỉnh sửa, hoàn chỉnh đề án một cửa. Tiếp tục tuyên truyền nội dung cải cách hành chính đến mọi người dân, nhất là người dân tại vùng sâu, vùng xa.

3. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Công tác thanh tra: Tiếp tục thực hiện 10 cuộc thanh tra, triển khai mới 05 cuộc thanh tra theo kế hoạch năm 2013. Nội dung: thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về hoạt động xuất bản phẩm, phát hành lịch năm 2013; quản lý, sử dụng giống vật nuôi; quản lý, sử dụng ngân sách... Kết luận 06 cuộc, phát hiện sai phạm về kinh tế 618,5 triệu đồng, trong đó kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 518,4 triệu đồng.
- Tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo: Đã tiếp 27 lượt với 145 người đến kiến nghị, phản ánh. Nội dung chủ yếu là đề nghị giải quyết tranh chấp đất đai, bồi thường, hỗ trợ di dân tái định cư; phản ánh việc đưa các hộ kinh doanh từ chợ cũ lên chợ mới,… Tiếp nhận 65 đơn khiếu kiện các loại, trong đó 04 đơn tố cáo (4 vụ việc); 61 đơn kiến nghị, phản ánh. Đã xử lý 02/4 đơn tố cáo không đủ điều kiện xem xét, giải quyết; 02/4 đơn tố cáo chuyển đến cơ quan chức năng giải quyết; các đơn kiến nghị, phản ánh được các cơ quan trả lời hoặc chuyển đến các cơ quan chức năng giải quyết theo thẩm quyền.
 Tổng số vụ việc phải giải quyết 08 vụ tố cáo (06 vụ từ kỳ trước chuyển sang), đã giải quyết xong 02 vụ, kết quả đã giải quyết 02 vụ tố cáo đúng một phần; còn 06 vụ tố cáo đang xem xét, giải quyết. Về giải quyết khiếu nại: đang giải quyết 02 vụ việc kỳ trước chuyển sang.
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02/2012
Trong tháng 02/2013, cần tập trung chỉ đạo thực hiện tốt một số nhiệm vụ chủ yếu sau đây:

1. Các sở, ban ngành, UBND các cấp tập trung triển khai, xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Chính phủ và Nghị quyết của HĐND tỉnh về giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh và dự toán NSĐP năm 2013.

2. Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn nhân dân tiếp tục trồng cây vụ Đông xuân đảm bảo kỹ thuật, đúng thời vụ, cơ cấu giống gieo trồng theo đặc thù của các vùng, đặc biệt đối với các mô hình đưa lúa Đông xuân lên vùng cao; đảm bảo khung thời gian cho các vụ sản xuất tiếp theo không bị ảnh hưởng. Cơ quan chuyên môn thường xuyên bám sát đồng ruộng, theo dõi sát diễn biến phát sinh của sâu bệnh, kịp thời đề xuất, tham mưu cho chính quyền các cấp triển khai các biện pháp phòng trừ kịp thời không để phát sinh gây hại trên diện rộng.

Tích cực đẩy mạnh thâm canh tăng vụ, mở rộng diện tích. Đối với diện tích lúa Đông xuân không chủ động được nước có thể chuyển đổi sang sản xuất ngô xuân sớm.
Tập trung chỉ đạo các đơn vị chăm sóc diện tích cao su, chè hiện có. Đồng thời chuẩn bị giống, vật tư, phân bón và làm đất trồng mới, trồng dặm chè, cao su năm 2013.

Tăng cường giám sát chặt chẽ dịch bệnh gia súc, gia cầm, đảm bảo xử lý kịp thời khi dịch bệnh xảy ra. Thực hiện tốt công tác kiểm soát giết mổ, vận chuyển gia súc. Triển khai hiệu quả công tác phòng chống rét cho đàn gia súc.
Tăng cường tuyên truyền giáo dục pháp luật về bảo vệ rừng đến người dân. Kiên quyết đấu tranh, ngăn chặn các hành vi khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến, kinh doanh lâm sản trái phép. Chủ động trong công tác PCCCC rừng, ngăn chặn mọi hành vi có nguy cơ gây cháy rừng trong mùa khô 2012-2013.
Tổ chức tu sửa nạo vét hệ thống kênh mương thuộc trách nhiệm quản lý của đơn vị; đảm bảo việc cấp nước phục vụ sản xuất cho nhân dân. Tiếp tục thực hiện công tác xây dựng NTM đảm bảo hiệu quả, đúng tiến độ kế hoạch đề ra.

3. Giám sát các doanh nghiệp dự trữ các mặt hàng thiết yếu, tổ chức đầy đủ nguồn hàng phục vụ Tết Nguyên đán nhằm góp phần ổn định giá cả thị trường, đảm bảo không để xảy ra sốt giá, thiếu hàng nhất là vùng sâu, vùng xa. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau tết, chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; buôn bán vận chuyển gia súc, gia cầm không qua kiểm dịch, không rõ nguồn gốc, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật.

4. Sở Giao thông Vận tải chủ trì phối hợp với các sở, ban ngành có kế hoạch huy động các loại phương tiện vận tải hành khách đáp ứng nhu cầu đi lại tăng cao của nhân dân trong dịp tết Nguyên đán. Đồng thời nâng cao tinh thần trách nhiệm của cộng đồng doanh nghiệp vận tải, chủ phương tiện đảm bảo phục vụ an toàn, chất lượng, hiệu quả cho người và phương tiện khi tham gia giao thông. Đồng thời, chủ động triển khai các phương án dự phòng, cứu trợ, cứu nạn để giải toả thông tuyến kịp những nơi ùn tắc, tai nạn; đồng thời đẩy mạnh hoạt động tuần tra, kiểm tra và xử lý vi phạm để đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
5. Tiếp tục quán triệt việc thực hiện Chỉ thị 1792/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về quản lý chặt chẽ nguồn vốn đầu tư từ Ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ. Chỉ đạo các chủ đầu tư, nhà thầu tiếp tục triển khai các dự án bố trí kế hoạch vốn năm 2012 được phép kéo dài đảm bảo giải ngân đúng thời hạn quy định.
Ưu tiên bố trí vốn thanh toán cho công tác giải phóng mặt bằng; đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đã bố trí đủ kế hoạch vốn; các dự án khởi công mới năm 2013 hoàn thiện hồ sơ thủ tục đảm bảo đủ điều kiện khởi công theo kế hoạch.

Nâng cao hiệu quả công tác giám sát cộng đồng; xử lý nghiêm, kịp thời, đúng pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm.
6. Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân trong vùng dự án chấp hành đúng các chủ trương, chính sách của Nhà nước, đồng thời đẩy nhanh tiến độ giao đất sản xuất, hỗ trợ sản xuất để nhân dân sớm ổn định cuộc sống tại nơi ở mới. Tập trung phối hợp với Bộ Nông nghiệp và PTNT đẩy nhanh tiến độ thẩm định quy hoạch điều chỉnh tái định cư thủy điện Huội Quảng, Bản Chát. Ưu tiên giải quyết các chế độ bồi thường, hỗ trợ TĐC cho nhân dân tái định cư. Thực hiện các dự án thành phần cấp thiết ở các khu điểm TĐC dự án thủy điện Huội Quảng - Bản Chát. Tiếp tục tiến hành kê khai, đo đạc, kiểm đếm tài sản, lập phương án bồi thường cho các hộ dân tại các khu TĐC Can Hồ, Mường Mô; thực hiện lập quy hoạch chi tiết 02 khu TĐC đô thị còn lại  dự án thủy điện Lai Châu.

7. Duy trì, làm tốt công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân; tăng cường y tế dự phòng, thực hiện tốt công tác phòng chống dịch. Triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; thực hiện tốt các chính sách về dân số, gia đình và trẻ em. Chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em khuyết tật...triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về DS KHHGĐ. Đẩy mạnh kiểm tra việc thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm trước, trong và sau tết Nguyên đán, xử lý nghiêm các vụ việc vi phạm.

8. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức hội nghị giao ban vùng I gồm 15 tỉnh miền núi phía Bắc về công tác giáo dục, đào tạo. Tổ chức hội thảo ôn thi tốt nghiệp THPT và thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2013. Ổn định công tác dạy và học, duy trì sĩ số học sinh đến lớp sau kỳ nghỉ tết Nguyên đán. 
9. Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các doanh nghiệp thực hiện các chế độ chính sách đối với người lao động như: quy chế trả lương, thang, bảng lương, chế độ BHXH, ký hợp đồng lao động,… theo quy định của pháp luật.

Tiếp tục hướng dẫn các đơn vị sản xuất kinh doanh thực hiện chính sách bảo hiểm thất nghiệp; cấp sổ lao động cho người lao động; cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động dạy nghề cho các cơ sở đào tạo. Tiếp tục giải quyết đầy đủ chế độ người có công được bổ sung theo Pháp lệnh ưu đãi người có công năm 2012. Tổ chức thăm, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt trên địa bàn tỉnh nhân dịp tết Nguyên đán.
10. Tiếp tục đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền trên các chương trình phát thanh - truyền hình nhằm nâng cao chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của tỉnh. Tuyên truyền, phản ánh kịp thời các hoạt động kinh tế - xã hội, sự kiện kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng như: kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; khí thế ra quân đầu năm của các cấp, các ngành, các đơn vị, địa phương; không khí vui xuân đón tết; công tác sản xuất vụ chiêm xuân, chăm sóc cây trồng vật nuôi, phòng chống rét cho người, vật nuôi và cây trồng. Tổ chức tốt truyền hình và phát thanh trực tiếp chương trình văn nghệ, mừng Đảng, mừng Xuân và lễ hội đón chào xuân mới, bắn pháo hoa đêm giao thừa tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giữ gìn an ninh, chính trị trật tự an toàn xã hội, phòng chống các loại tội phạm, giữ vững chủ quyền biên giới, nhất là vào thời điểm tết Nguyên đán.

11. Tăng cường giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; chỉ đạo, giải quyết các vụ việc còn tồn đọng. Triển khai kế hoạch cải cách hành chính năm 2013. Hướng dẫn các sở, ban, ngành, huyện, thị xã thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức năm 2013. Hướng dẫn công tác sắp xếp cán bộ, công chức đối với huyện và xã, phường mới chia tách, thành lập mới theo Nghị quyết số 71/NQ-CP của Chính phủ.

11. Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với nhiệm vụ quân sự - quốc phòng theo Chỉ thị số 17-CTr/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tăng cường lực lượng, thực hiện quyết liệt kế hoạch cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm; đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội trong dịp tết Nguyên đán. Tăng cường tuần tra, kiểm tra tại những khu vực, địa bàn, tuyến đường trọng điểm; đảm bảo nhân dân các dân tộc trong tỉnh đón tết cổ truyền vui tươi, an toàn.

Tập trung nắm bắt tình hình, tăng cường tuần tra, kiểm soát các địa bàn, tuyến trọng điểm có khả năng xảy ra tình trạng buôn lậu, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng pháo trái phép.
Trên đây là tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 01 và một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 02 năm 2013, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị có kế hoạch triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ;

- Các Bộ: Tài chính, KH&ĐT;

- Ban chỉ đạo Tây Bắc;
- TT. Tỉnh ủy;

- TT. HĐND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các Sở, ngành tỉnh;

- UBND các huyện, thị;

- Lưu: TH, VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Nguyễn Khắc Chử


(�)  Số liệu báo cáo tháng 01/2013 Cục Thống kê tỉnh


(2) Số liệu báo cáo tháng 01/2013 Cục Thống kê tỉnh.


(�)  Báo cáo tháng 01/2013 Cục Thống kê tỉnh.
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