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I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ

1. Sản xuất Nông - Lâm nghiệp - Thủy sản

1.1. Nông nghiệp
Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn nông dân gieo trồng vụ Đông xuân đảm bảo thời vụ, đồng thời tuyên truyền, hướng dẫn người dân chuyển diện tích trồng lúa không chủ động được nước tưới sang cây trồng khác phù hợp. Kết quả như sau:
- Trồng trọt: Gieo cấy 5.244 ha lúa Đông xuân, đạt 92% kế hoạch, trong đó cấy 3.265 ha, gieo thẳng 1.979 ha; gieo trồng 950 ha ngô vụ.
Cây công nghiệp dài ngày: Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn nông dân chăm sóc và thu hái chè Xuân. Đến nay đã cơ bản chuẩn bị đủ giống cho kế hoạch trồng chè mới và công tác chuẩn bị giống, vật tư, phân bón, đất trồng mới cây cao su được đảm bảo, trong đó đã chuẩn bị 101 nghìn cây giống, cơ bản đáp ứng nhu cầu.
- Cung ứng giống, vật tư nông nghiệp: Cung ứng đủ giống, phân bón các loại phục vụ vụ Đông xuân, riêng tháng 02 đã cung ứng 05 tấn giống gồm lúa, ngô, lạc, đậu tương và 200 tấn phân bón.
- Công tác bảo vệ thực vật: Công tác điều tra dự tính, dự báo tình hình sâu bệnh trên cây trồng tiếp tục được theo dõi và bám sát chặt chẽ. Trong tháng xuất hiện một số loại sâu bệnh chính như: chuột, rệp, bệnh thối khô trên cây rau,... làm 38,5 ha diện tích bị nhiễm sâu bệnh, đã phòng trừ 1,5 ha. 

- Công tác kiểm dịch thực vật xuất, nhập khẩu: Làm thủ tục xuất khẩu cho 05 lô hàng, tổng khối lượng 422 tấn; làm thủ tục tái xuất cho 39 lô hàng với khối lượng 1.031 tấn. Công tác kiểm dịch nội địa: điều tra 18 lượt kho thu thập được 09 loài sâu mọt hại thông thường; điều tra sinh vật hại sau gieo trồng trên các giống cây trồng nhập nội phát hiện các loại dịch hại thông thường. 
- Chăn nuôi, thú y: Đàn gia súc, gia cầm phát triển ổn định, không có dịch bệnh lớn xảy ra. Tuy nhiên, bệnh tụ huyết trùng trên trâu, bò, bệnh tai xanh ở lợn vẫn xuất hiện rải rác ở một số xã huyện Tam Đường. Trong đó: mắc bệnh 52 con, chữa khỏi 3 con, chết 49 con.
Công tác thanh tra, kiểm dịch và kiểm soát giết mổ: Duy trì thường xuyên hoạt động của các chốt kiểm dịch động vật. Kết quả: kiểm dịch động vật xuất ra ngoài tỉnh 21 con trâu và 11 con lợn thương phẩm; kiểm dịch động vật nhập vào tỉnh 86 trâu, bò và 80 con lợn giống, 910 con lợn và 3.420 con gia cầm thịt; kiểm soát giết mổ, đóng dấu cho lưu hành trên thị trường 398 con trâu, bò, ngựa và 4.932 con lợn. Triển khai tích cực tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng tới 100% các huyện, thị trong tỉnh. 
1.2. Lâm nghiệp

- Công tác phát triển lâm nghiệp: Thực hiện tốt công tác quản lý gieo ươm cây giống và đo đạc thiết kế diện tích đất phục vụ trồng rừng mới năm 2013. Đến nay chuẩn bị 1.089 nghìn cây giống các loại, gồm: thông, vối thuốc, mỡ, sơn tra... Tiến hành phúc tra kết quả nghiệm thu diện tích được chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng của các chủ rừng là tổ chức và tổ chức không phải chủ rừng nhưng được giao quản lý rừng trên địa bàn tỉnh.
- Công tác quản lý, bảo vệ rừng: Tăng cường chỉ đạo công tác PCCCR mùa khô 2012-2013. Hoạt động cụ thể: thành lập 03 Đoàn kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng tại các huyện, thị; tổ chức 74 cuộc họp trong cộng đồng dân cư, thôn bản với 4.167 lượt người dân tham gia; ký cam kết bảo vệ rừng tới 110 hộ gia đình. Chuẩn bị tốt về lực lượng, trang thiết bị cho công tác PCCCR mùa khô 2013, đảm bảo thường trực 24/24 và vận động nhân dân không đốt nương làm rẫy và các hoạt động có nguy cơ gây cháy rừng.

Trong tháng, tổng số vụ vi phạm pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng 27 vụ, trong đó: khai thác rừng trái phép 01 vụ; vận chuyển lâm sản trái phép 13 vụ; mua bán, cất giấu, chế biến, kinh doanh lâm sản trái phép 12 vụ; vi phạm về quản lý bảo vệ động vật hoang dã 01 vụ. Phương tiện và lâm sản tịch thu gồm: gỗ xẻ các loại 2,5m3 (gỗ quý hiếm 0,74m3), gỗ tròn 1,5m3 (gỗ quý hiếm 0,33m3); Giá trị lâm sản ngoài gỗ 7,94 triệu đồng; phúc kiểm lâm sản 38 tấn song, mây, bông chít vận chuyển ra ngoài tỉnh.
1.3. Thủy sản

Tiếp tục thực hiện công tác vệ sinh, khử trùng ao nuôi; tuyên truyền người dân không sử dụng các hoá chất độc hại để khai thác đánh bắt thuỷ sản. Sản lượng nuôi trồng, đánh bắt tự nhiên ước đạt 77 tấn, trong đó: nuôi trồng 58 tấn; cá nước lạnh 12 tấn. 

1.4. Chương trình Xây dựng nông thôn mới

 Tổ chức sơ kết phong trào thi đua “Nhân dân các dân tộc tỉnh Lai Châu chung sức xây dựng nông thôn mới” năm 2011, 2012 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2013. Đến nay toàn tỉnh đã thực hiện phê duyệt quy hoạch 87 xã, phê duyệt Đề án 70 xã.

2. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp 
Sản xuất công nghiệp ước đạt 22.354 triệu đồng (giá so sánh 2010), giảm 31,85% so với tháng trước, giảm 26,43% so với cùng kỳ năm trước; chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp ước đạt 88,29%, giảm 11,71% so với tháng trước, tăng 1% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá thực tế ước đạt 29.620 triệu đồng, giảm 16,46% so với tháng trước, giảm 4,33 so với cùng kỳ năm trước. 

Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) phân theo loại hình kinh tế: kinh tế nhà nước ước đạt 1.855 triệu đồng, gấp 2,3 lần tháng trước, giảm 13,24% so với cùng kỳ năm trước; kinh tế ngoài nhà nước ước đạt 20.396 triệu đồng giảm 36,08% so với tháng trước, giảm 27,47% so với cùng kỳ năm trước; kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài ước đạt 103 triệu đồng giảm 12,5% so với tháng trước, giảm 16,95% so với cùng kỳ năm trước.

Một số sản phẩm sản xuất chủ yếu ước đạt trong tháng đều giảm so với tháng trước: Đá đen 15 nghìn viên, giảm 9,64%; đá xây dựng 35 nghìn m3, giảm 23,91%; điện phát ra 3,5 triệu kwh, giảm 3,85%; gạch xây dựng 3 triệu viên, giảm 40%; nước máy sản xuất 240 nghìn m3, giảm 44%; xi măng 30 tấn giảm 68,81%,... Nguyên nhân do các doanh nghiệp tạm dừng hoặc giảm công suất hoạt động trong thời gian nghỉ tết Nguyên đán.
3. Lĩnh vực Thương mại – Dịch vụ - Tài chính
3.1. Thương mại - Dịch vụ
- Thương mại - Giá cả: Tháng 02 trùng với tết Nguyên đán, thị trường hàng hóa diễn ra sôi động, đặc biệt những ngày trước tết nhu cầu mua sắm của người dân tăng mạnh. Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ và dịch vụ tiêu dùng ước đạt 257 tỷ đồng, tăng 2,8% so với tháng trước, tăng 15,77% so với cùng kỳ năm trước. Trong những ngày giáp tết các mặt hàng thiết yếu không xảy ra tình trạng khan hiếm, tăng giá bất thường. Chỉ số giá tiêu dùng trong tháng tăng 1,53% so với tháng trước, tăng 6,41% so với cùng kỳ năm trước.

- Xuất, nhập khẩu: Tổng kim ngạch xuất nhập khẩu trên địa bàn ước đạt 50 nghìn USD, giảm 94,98% so với tháng trước, giảm 84% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó:

+ Giá trị xuất khẩu hàng địa phương ước đạt 12 nghìn USD, giảm 4,91% so với cùng kỳ năm trước; hàng hóa xuất khẩu chủ yếu là hàng hóa khác 50 tấn.

+ Giá trị hàng nhập khẩu ước đạt 38 nghìn USD (tháng một là 995 nghìn USD).

- Hoạt động xuất, nhập cảnh: Làm thủ tục xuất nhập cảnh cho 3.000 lượt người, giảm 23,02% so với tháng trước, trong đó khách nước ngoài 240 lượt người; phương tiện xuất nhập cảnh 90 lượt, giảm 6,25% so với tháng trước, trong đó Việt Nam 42 lượt.
- Dịch vụ vận tải(
): Cơ bản đáp ứng nhu cầu vận chuyển hàng hóa, đi lại của nhân dân, đặc biệt dịch vụ vận chuyển hành khách trước và sau tết Nguyên đán. Tổng doanh thu vận tải ước đạt 10.404 triệu đồng, giảm 0,54% so với tháng trước; tăng 18,92% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: doanh thu vận tải hàng hóa ước đạt 6.247 triệu đồng, tăng 2,16% so với tháng trước, tăng 20,62% so với cùng kỳ năm trước; doanh thu vận tải hành khách ước đạt 4.007 triệu đồng, giảm 3,26% so với tháng trước; tăng 18,90% so với cùng kỳ năm trước. 
Tổng hành khách vận chuyển ước đạt 93,6 nghìn lượt người, tăng 1,34% so với tháng trước, tăng 22,45% so với cùng kỳ năm trước. Khối lượng hàng hóa vận chuyển ước đạt 82,7 nghìn tấn, giảm 3,38% so với tháng trước, tăng 6,69% so với cùng kỳ năm trước.
3.2. Tài chính - ngân hàng
- Về thu, chi ngân sách: Tổng thu ngân sách địa phương 2 tháng đầu năm ước đạt 620.487 triệu đồng, bằng 11% dự toán, trong đó, thu ngân sách trên địa bàn đạt 91.498 triệu đồng, bằng 21% dự toán (thu nội địa 89.422 triệu đồng, bằng 21 % dự toán). Tổng chi ngân sách địa phương ước đạt 441.035 triệu đồng, bằng 8% dự toán, trong đó: Chi thường xuyên ước đạt 400.186 triệu đồng, bằng 11% so với dự toán.
Hoạt động ngân hàng: Thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, đồng thời tập trung triển khai thực hiện các giải pháp tăng nguồn vốn huy động, tăng trưởng dư nợ tín dụng, xử lý nợ xấu, hạn chế nợ xấu mới phát sinh,… Kết quả: Tổng huy động vốn dự ước đến hết 28/02/2013 ước đạt 8.886 tỷ đồng, giảm 0,32% so với tháng trước, trong đó nguồn vốn huy động tại địa phương ước đạt 2.732 tỷ đồng, tăng 0,96% so với tháng trước. Tổng dư nợ ước đạt 8.611 tỷ đồng, giảm 0,37% so với tháng trước, trong đó dư nợ của chi nhánh NHTM đạt 3.604 tỷ đồng, chiếm 41,85% tổng dư nợ. Nợ xấu trên địa bàn tỉnh đến 28/02/2013 ước 121 tỷ đồng, chiếm 1,34% tổng dư nợ, nằm trong kế hoạch đã đề ra dưới 4%/năm, nợ xấu chủ yếu tập trung ở các doanh nghiệp hoạt động xây dựng chiếm khoảng 83% nợ xấu toàn tỉnh. Nguyên nhân chủ yếu của nợ xấu là do các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xây dựng quy mô vốn nhỏ, tình hình tài chính khó khăn, việc thanh quyết toán một số công trình đã hoàn thành còn chậm.
4. Đầu tư xây dựng cơ bản
Tổng huy động vốn đầu tư phát triển kế hoạch năm 2013 đến thời điểm 28/02/2013 là 2.814.906 triệu đồng (Trong đó: vốn nước ngoài 90.000 triệu đồng; vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư 56.050 triệu đồng). Giải ngân đến hết 31/01/2013 đạt 40.300 triệu đồng. Gồm:

- Vốn cân đối ngân sách địa phương: Kế hoạch giao 308.300 triệu đồng, giải ngân 16.194 triệu đồng, bằng 5,3% kế hoạch.

- Vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách Trung ương: Kế hoạch giao 658.785 triệu đồng, giải ngân 24.106 triệu đồng, bằng 4% kế hoạch.

- Vốn chương trình MTQG: Kế hoạch giao 518.933 triệu đồng, chưa thực hiện giải ngân.

- Các nguồn vốn NSNN khác bổ sung trong năm: Kế hoạch giao 118.000 triệu đồng, chưa thực hiện giải ngân.

- Vốn TPCP: Kế hoạch giao 1.130.388 triệu đồng, chưa thực hiện giải ngân.

5. Phát triển các thành phần kinh tế 
Đăng ký thành lập mới 05 doanh nghiệp với tổng số vốn đăng ký là 133,2 tỷ đồng; đăng ký thay đổi nội dung kinh doanh cho 03 doanh nghiệp. 
6. Công tác di dân tái định cư các dự án thủy điện

- Thủy điện Sơn La: Tiếp tục thực hiện chính sách bồi thường hỗ trợ sản xuất, hỗ trợ lương thực năm thứ 3 cho các hộ di dân TĐC. Tiến hành rà soát nhu cầu vốn bồi thường, hỗ trợ TĐC các khu, điểm TĐC phù hợp với thực tế đảm bảo không tăng tổng mức đầu tư đã được duyệt. Lũy kế giải ngân kế hoạch vốn giao năm 2012 đến nay đạt 206.451 triệu đồng, bằng 79%, trong đó riêng tháng 02 năm 2013 giải ngân 22.702 triệu đồng; lũy kế giải ngân từ khởi công đến nay đạt 2.436.624 triệu đồng đồng, bằng 77,98% kế hoạch.
- Thủy điện Huổi Quảng - Bản Chát: Tiếp tục phối hợp với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn rà soát hoàn chỉnh các nội dung phục vụ công tác thẩm định điều chỉnh, bổ sung quy hoạch tổng thể. Tập trung thi công xây dựng các cơ sở hạ tầng thiết yếu như: mặt bằng, nước sinh hoạt tại khu TĐC Tà Hừa; các dự án thành phần cấp thiết đang thi công dở dang ở các khu điểm TĐC đảm bảo ổn định đời sống nhân dân tái định cư.
- Thủy điện Lai Châu: Phê duyệt phương án quy hoạch khu TĐC thị trấn Mường Tè; triển khai thi công các dự án xây dựng mặt bằng, đường nội bộ các điểm TĐC Nậm Củm, Đon Lạt, Nậm Khao, Can Hồ,… Đôn đốc nhà thầu tư vấn khảo sát, thiết kế các công trình hạ tầng thiết yếu phục vụ công tác di dân tái định cư; thống kê toàn bộ đầu đi của khu Mường Tè, Nậm Khao, tiếp tục đo đạc kiểm đếm tại khu Mường Mô, Can Hồ.
7. Công tác Tài nguyên - Môi trường

- Về quản lý đất đai: Thực hiện thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất đối với 06 tổ chức, tổng diện tích 58,32 ha; ký hợp đồng thuê đất cho 01 tổ chức, diện tích 51,75 ha; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 02 tổ chức; đăng ký biến động đất đai cho 02 tổ chức.

- Về quản lý tài nguyên khoáng sản: Tăng cường công tác quản lý thăm dò, khai thác, vận chuyển, kinh doanh cát, sỏi lòng sông, suối trên địa bàn tỉnh; Cấp giấy phép thăm dò khoáng sản đá làm vật liệu xây dựng thông thường cho 02 mỏ tại xã Phúc Than, huyện Than Uyên và xã Mường So, huyện Phong Thổ; phê duyệt trữ lượng khoáng sản và phân cấp trữ lượng khoáng sản tại mỏ đá Vàng Khon, thị trấn Phong Thổ.

- Về quản lý, bảo vệ môi trường: Phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường 04 dự án cải tạo, phục hồi môi trường; thành lập Hội đồng thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường 01 dự án.

II. VỀ VĂN HÓA - XÃ HỘI

1. Giáo dục - Đào tạo: 
Triển khai thành lập tổ giáo viên cốt cán môn tiếng Anh các bậc học. Chỉ đạo các đơn vị giáo dục thực hiện đúng tiến độ kế hoạch thời gian năm học; huy động học sinh đi học chuyên cần sau nghỉ tết Nguyên đán. Tiến hành khảo sát chất lượng giáo dục Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở tại huyện Tân Uyên, kiểm tra phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

2. Công tác y tế(
)
Tiếp tục duy trì hoạt động phòng chống dịch bệnh; các bệnh truyền nhiễm có tỷ lệ mắc cao như: cúm 1.272 người; tiêu chảy 335 người; đau mắt đỏ 210 người; quai bị 40 người, không có trường hợp tử vong do mắc các bệnh truyền nhiễm. 
Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm cho người dân, đặc biệt trong dịp tết Nguyên đán được tăng cường, không xảy ra các vụ ngộ độc thực phẩm, tỉnh đã tăng cường thanh tra, kiểm tra các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh, nhập khẩu thực phẩm, dịch vụ ăn uống, các điểm chợ, siêu thị,… phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các sản phẩm kém chất lượng, không đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm.
Duy trì thường xuyên việc trực cấp cứu, khám chữa bệnh cho nhân dân, đặc biệt trong dịp tết đảm bảo tất cả người bệnh cấp cứu đều được khám và điều trị kịp thời. Tổ chức thăm hỏi, động viên, tặng quà các bệnh nhân nặng, bệnh nhân thuộc diện chính sách, bệnh nhân khó khăn về kinh tế,…
3. Hoạt động văn hóa

Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền phục vụ các nhiệm vụ chính trị của tỉnh, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ của nhân dân. Tập trung tuyên truyền các nội dung: tổ chức lấy ý kiến nhân dân vào dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992; công tác đấu tranh phòng chống âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo; hoạt động thăm hỏi tặng quà cho các gia đình chính sách và các đơn vị làm nhiệm vụ trong dịp tết Nguyên đán; các hoạt động vui xuân đón tết, truyền hình trực tiếp Lễ đón giao thừa mừng xuân Quý Tỵ 2013,... Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng: Kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2), kỷ niệm ngày thầy thuốc Việt Nam (27/2),...

Đặc biệt trong những ngày Tết, tỉnh đã chỉ đạo ngành Văn hoá - Thể thao và Du lịch phối hợp với chính quyền các huyện, xã tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao như: Tó má lẹ, ném còn, bóng chuyền, cờ tướng, cầu lông, chọi gà...tại các trung tâm huyện, thị, các trung tâm cụm xã để nhân dân vui đón xuân. Các hoạt động văn hóa thông tin, phát thanh truyền hình phục vụ Tết phù hợp với tập quán dân tộc và nhu cầu giải trí của nhân dân đã được triển khai. Chương trình truyền hình của tỉnh trong dịp Tết đã được xây dựng phong phú và hấp dẫn, truyền hình trực tiếp các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân đón Giao thừa tại khu vực công viên Thuỷ Sơn và Quảng trường nhân dân. 

Duy trì các chương trình phát thanh, truyền hình. Kết quả: đã xây dựng được 60 chương trình truyền hình, 62 chương trình phát thanh; truyền dẫn phát sóng truyền hình được 16.524 giờ, phát thanh FM 6.692 giờ, phát thanh tiếng địa phương 459 giờ, phát thanh tiếng dân tộc 268 giờ.

5. Các hoạt động chính sách xã hội 

- Công tác lao động - dạy nghề - việc làm: Báo cáo tình hình thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội, thực hiện chính sách đối với người lao động trong các doanh nghiệp năm 2012 trên địa bàn tỉnh. Hướng dẫn thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn, các trường Trung cấp nghề và Trung tâm dạy nghề các huyện triển khai đào tạo nghề Công tác xã hội năm 2013.

- Công tác bảo trợ xã hội - Người có công: Thực hiện tốt công tác hỗ trợ các gia đình chính sách, người có công. Kết quả: tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho đối tượng người có công với cách mạng, người nghèo,… nhân dịp tết Nguyên đán với 9.133 xuất quà, kinh phí 4.687,9 triệu đồng; hỗ trợ 2.677 hộ, 13.383 khẩu là hộ nghèo không có khả năng ăn tết, kinh phí thực hiện 1.605,96 triệu đồng; hỗ trợ cứu đói giáp hạt 534 tấn gạo cho 35.432 khẩu trên địa bàn tỉnh; lập danh sách mua 63 thẻ BHYT cho các cựu chiến binh.

- Công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em: Tiến hành xây dựng kế hoạch năm 2013 công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em. Tổ chức trao 300 xuất quà trị giá 60,4 triệu đồng cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp tết Nguyên đán. 
6. Khoa học và công nghệ
- Công tác quản lý KH-CN: Phê duyệt Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Hướng dẫn các tổ chức, cá nhân đề xuất các nhiệm vụ khoa học và công nghệ thực hiện từ năm 2014; Tổ chức 01 Hội đồng nghiệm thu đề tài.

- Công tác Tiêu chuẩn - Đo lường - Chất lượng: Công tác kiểm tra, kiểm định phương tiện đo (PTĐ) được duy trì thường xuyên; Đã tiến hành kiểm định 15 PTĐ các loại; Phê duyệt dự án Nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm hàng hóa giai đoạn 2013 - 2020.

III. LĨNH VỰC AN NINH CHÍNH TRỊ, TRẬT TỰ AN TOÀN XÃ HỘI
1. An ninh chính trị
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội Cơ bản ổn định. Tình hình đường biên, mốc giới được giữ vững, tỉnh đã chỉ đạo và tạo điều kiện cho đồng bào, nhân dân khu vực biên giới tổ chức thăm thân, tạo điều kiện cho Việt kiều về thăm gia đình và đón tết tại quê hương. 
- Tình hình di cư tự do: Phát hiện 5 hộ/30 khẩu di cư đi. Các cơ quan chức năng đã kịp thời nắm bắt tình hình, tuyên truyền vận động nhân dân ổn định cuộc sống, không di cư, kết quả: vận động 04 hộ, 19 khẩu quay về nơi ở cũ, đồng thời tạo điều kiện ổn định cuộc sống cho 08 hộ, 42 khẩu ở Sìn Hồ di cư nay quay trở về.
2. Trật tự an toàn xã hội
- Tội phạm về trật tự xã hội: Xảy ra 29 vụ, tăng 5 vụ so với tháng trước, thiệt hại mất 06 con trâu, 05 xe máy, 03 máy tính, tiền và một số tài sản trị giá khoảng 100 triệu đồng. Đã điều tra làm rõ 25/29 vụ, 53 đối tượng, thu giữ 5 xe máy, 12 triệu đồng và 1.311 nhân dân tệ.
- Tội phạm ma túy: Phát hiện bắt giữ 40 vụ, 52 đối tượng, tăng 01 vụ so với tháng trước, thu giữ 26,13g hêrôin, 2,3 kg quả và 2.835,78 g nhựa thuốc phiện, 7 xe máy và 2,8 triệu đồng.
- Vi phạm về Kinh tế - Môi trường: Phát hiện xử lý 5 vụ việc, trong đó: 02 vụ vận chuyển hoàng hóa không có hóa đơn, chứng từ, không rõ nguồn gốc xuất xứ trị giá 70 triệu đồng; 02 trường hợp vi phạm quy định về vận chuyển gia cầm; 01 trường hợp có hành vi xả chất thải rắn trái với quy định. Đã xử phạt hành chính 20.92 triệu đồng
- Tai tệ nạn xã hội: 
Tại nạn giao thông: Tỉnh đã chỉ đạo mở đợt cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau tết Nguyên đán, trong đó chú trọng kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý các hành vi vi phạm khi tham gia giao thông. Tuy nhiên vẫn xảy ra 05 vụ, tăng 03 vụ so với tháng trước, làm 05 người chết, 07 người bị thương. Đã khởi tố 01 đối tượng vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông đường bộ gây hậu quả nghiêm trọng.
Tai nạn khác: Xảy ra 08 vụ, 07 người chết, 02 người bị thương, thiệt hại 170 triệu đồng. Nguyên nhân do sạt lở đất, tự tử và hỏa hoạn.

IV. CÔNG TÁC NỘI CHÍNH

1. Công tác cải cách hành chính

Ban hành kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước tỉnh năm 2013. Tiếp tục thẩm định đề án một cửa các đơn vị: Sở Khoa học Công nghệ, Sở Ngoại vụ, UBND các huyện Tam Đường, Tân Uyên, Than Uyên. Chuẩn bị nội dung phiên họp ban chỉ đạo Cải cách hành chính giữa tỉnh và Đại sứ quán Đan Mạch.
2. Công tác xây dựng chính quyền

Ban hành quy định về phân cấp quản lý đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh. Xây dựng báo cáo thẩm định phương án giải thể, chia tách, thành lập bản các huyện Than Uyên, Phong Thổ, Sìn Hồ, Mường Tè, Tân Uyên; thông báo điều động 21 cán bộ, công chức.

3. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Công tác thanh tra: Tiếp tục thực hiện 07 cuộc thanh tra, triển khai mới 05 cuộc, nội dung thanh tra: công tác quản lý và sử dụng các nguồn vốn trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý sử dụng ngân sách; chất lượng xăng dầu; an toàn vệ sinh thực phẩm; chấp hành pháp luật lao động. Kết luận 08 cuộc, đã phát hiện sai phạm về kinh tế, yêu cầu nộp ngân sách nhà nước 187,7 triệu đồng, khắc phục sửa chữa 175,5 triệu đồng; thực hiện kết luận thanh tra thu hồi nộp ngân sách nhà nước 713,4 triệu đồng.
- Tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo: Đã tiếp 41 lượt người đến kiến nghị, phản ánh. Nội dung chủ yếu là đề nghị giải quyết tranh chấp đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, giải đáp chính sách hộ nghèo,... Tiếp nhận 41 đơn khiếu kiện các loại, giảm 24 đơn so với tháng trước. Các đơn kiến nghị, phản ánh được các cơ quan trả lời, chuyển đến các cơ quan giải quyết theo thẩm quyền. Qua xem xét và xử lý đơn tố cáo đã chuyển cơ quan tư pháp 01 đơn, 02 đơn không đủ điều kiện xem xét giải quyết. Trong tháng giải quyết 06 vụ tố cáo, 02 vụ khiếu nại từ kỳ trước chuyển sang, trong đó đã hòa giải thành 04 vụ tố cáo, các đơn tố cáo, khiếu nại còn lại đang xem xét, giải quyết.
4. Công tác tư pháp

- Công tác tuyền truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: Tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật 201 cuộc cho 13.799 lượt người. Nội dung tuyên truyền: Luật Cán bộ, công chức; Luật Hôn nhân gia đình; Luật Bình đẳng giới; Luật Phòng chống ma túy,…

- Công tác trợ giúp pháp lý: Thực hiện hòa giải thành công 07/09 vụ trong các lĩnh vực Dân sự, hôn nhân - gia đình, đất đai; trung tâm trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh tiến hành trợ giúp pháp lý 17 vụ việc cho 17 đối tượng trong lĩnh vực hình sự, dân sự, hôn nhân gia đình và trẻ em. Hình thức trợ giúp: tham gia tố tụng 15 vụ việc, tư vấn 02 vụ việc.

V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 03/2013
Trong tháng 3/2013, cần tập trung chỉ đạo thực hiện tốt một số nhiệm vụ chủ yếu sau đây:

1. Các sở, ban ngành, UBND các cấp tiếp tục tập trung thực hiện các nhiệm vụ đã đề ra trong kế hoạch năm 2013 và triển khai đánh giá tình hình thực hiện quý I, xây dựng nhiệm vụ quý II/2013. 
2. Tập trung hướng dẫn, chỉ đạo nông dân kết thúc gieo cấy lúa Đông xuân trước ngày 10 tháng 3 và gieo trồng các loại cây trồng khác như ngô, lạc, đậu tương vụ Đông xuân đúng kỹ thuật, thời vụ. Thực hiện tốt công tác dự tính, dự báo và phòng trừ sâu bệnh hại cây trồng; chú trọng công tác kiểm dịch thực vật trên địa bàn toàn tỉnh; chuẩn bị đầy đủ số lượng, chủng loại vật tư, thuốc bảo vệ thực vật đáp ứng nhu cầu phòng trừ sâu bệnh vụ Đông xuân. Tiếp tục chăm sóc diện tích cây cao su đã trồng và chăm sóc, làm cỏ diện tích chè hiện có. Đồng thời chuẩn bị tốt cây giống, vật tư, phân bón và làm đất phục vụ cho công tác trồng mới, trồng dặm chè, cao su năm 2013.
Giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm có biện pháp xử lý kịp thời khi dịch bệnh xảy ra. Thường xuyên nắm bắt diễn biến tình hình dịch bệnh tại các tỉnh lân cận để có giải pháp kịp thời phòng tránh. Tiếp tục thực hiện kế hoạch tiêm định kỳ cho đàn gia súc; tăng cường kiểm soát công tác giết mổ, vận chuyển gia súc. Kiểm tra, xử lý nghiêm khắc các trường hợp vi phạm trong công tác kiểm dịch động vật. Triển khai các mô hình khuyến nông, khuyến ngư năm 2013 đảm bảo đúng tiến độ, hiệu quả.
Chủ động chuẩn bị tốt các điều kiện về giống, vật tư, phân bón và làm đất cho công tác trồng rừng mới năm 2013. Tiếp tục tăng cường tuyên truyền giáo dục pháp luật về bảo vệ rừng đến mọi tầng lớp dân cư. Ngăn chặn, kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến, kinh doanh lâm sản trái phép.
3. Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, chủ động theo dõi diễn biến giá cả thị trường, tình hình cung cầu các loại vật tư hàng hóa chủ yếu để có biện pháp bình ổn thị trường; chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không rõ nguồn gốc, các đối tượng kinh doanh trái phép đồng thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật trong hoạt động kinh doanh thương mại.

4. Các chủ đầu tư chỉ đạo, đôn đốc các nhà thầu tập trung nhân lực tranh thủ thời tiết thuận lợi đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án đã được bố trí kế hoạch vốn; đối với các dự án khởi công mới năm 2013 hoàn thiện hồ sơ thủ tục để đủ điều kiện khởi công dự án.

Đối với các nguồn vốn được kéo dài thanh toán sang năm 2013, đôn đốc nhà thầu thi công đẩy nhanh tiến độ thực hiện, nghiệm thu khối lượng hoàn thành, hoàn thiện hồ sơ thanh toán gửi KBNN để giải ngân, đảm bảo giải ngân hết kế hoạch vốn được kéo dài.

Các chủ đầu tư đẩy nhanh việc phân bổ chi tiết dự toán các chương trình MTQG do các đơn vị thực hiện đảm bảo thời gian theo quy định.
5. Tiếp tục triển khai việc lập các tập đơn giá xây dựng, xây dựng chỉ số giá xây dựng, khảo sát tổng hợp thông tin giá vật liệu trên thị trường để thông báo giá nhằm phục vụ công tác quản lý của các cấp, các ngành và nhân dân trong tỉnh.
6. Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân trong vùng dự án chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Nhà nước, đặc biệt là các khu tái định cư các dự án thủy điện. Đẩy mạnh công tác kê khai, đo đạc, kiểm đếm tài sản, vật kiến trúc, hoa màu trên đất để lập phương án bồi thường cho các hộ dân TĐC tại các khu TĐC Can Hồ và Mường Mô; ưu tiên công tác khảo sát thiết kế và triển khai thi công các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu như mặt bằng, cấp nước, đường giao thông tại các khu TĐC,... 

7. Hoàn thiện trình tự, thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất. Triển khai kế hoạch thực hiện quy hoạch sử dụng đất trên địa bàn tỉnh. 
8. Duy trì, làm tốt công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân; tăng cường y tế dự phòng, thực hiện tốt công tác phòng chống dịch. 
9. Ban hành quy định mức thu học phí, đối tượng cấp phát sách giáo khoa, thành lập trường PTDTNT, TTGDTX huyện Nậm Nhùn. Tiếp tục tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, bồi dưỡng giáo viên, kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn quốc gia năm 2013.
10. Triển khai các hoạt động hưởng ứng tuần lễ quốc gia về an toàn vệ sinh lao động. Kiểm tra, hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện các chế độ, chính sách: quy chế trả lương, thang, bảng, lương, chế độ bảo hiểm xã hội,… Giải quyết đầy đủ chế độ, chính sách cho các đối tượng người có công được bổ sung theo Pháp lệnh ưu đãi người có công năm 2012. Xây dựng kế hoạch tiếp nhận và cấp phát 1.625 tấn gạo cứu đói giáp hạt đợt II cho các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh.
11. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác tuyên truyền, phản ánh kịp thời, đầy đủ công tác chỉ đạo của tỉnh trên mọi lĩnh vực; thực hiện tốt các chuyên mục phát thanh, truyền hình. Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng, như: 54 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng; 103 ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; 82 năm ngày thành lập Đoàn THCS Hồ Chí Minh 26/3,...
12. Tăng cường giải quyết kịp thời, dứt điểm, đúng pháp luật các khiếu nại, tố cáo của công dân; chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức Hội nghị ký kết giao ước thi đua năm 2013, Cụm thi đua số IV Thanh tra 7 tỉnh biên giới miền núi phía Bắc. Ban hành Quyết định thành lập các cơ quan chuyên môn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND huyện Nậm Nhùn. Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và biên chế của các đơn vị theo kế hoạch; hướng dẫn xây dựng kế hoạch biên chế năm 2014. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức xã giai đoạn 2013-2015, cử cán bộ, công chức viên chức đi học sau đại học.
13. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu ở các cấp, tổ chức tuần tra canh gác các mục tiêu chặt chẽ, bảo đảm an toàn tuyệt đối. Tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông; củng cố lực lượng, phương tiện sẵn sàng cơ động khắc phục hậu quả cháy rừng, cháy nổ trong mùa khô.
Trên đây là tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 và một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 03 năm 2013, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành và các huyện, thị có kế hoạch triển khai thực hiện./.
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