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V/v rà soát danh mục Đề án Kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008-2012 và nhu cầu kiên cố hóa phòng học bậc mầm non

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Lai Châu, ngày 22 tháng 01 năm 2014



    Kính gửi: 


          - Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Giáo dục và Đào tạo;


          - Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố.
Thực hiện Công văn số 326/BKHĐT-KHGDTNMT ngày 16/01/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát danh mục Đề án kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ cho giáo viên; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo như sau:
1. Giao Sở Giáo dục và Đạo tạo, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát, tổng hợp báo cáo theo các nội dung sau:
- Kết quả thực hiện Đề án kiên cố hóa trường lớp học và nhà ở công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008-2012.
- Số phòng lớp học và nhà công vụ giáo viên chưa được thực hiện từ nguồn vốn của Đề án kiên cố hóa trường lớp học và nhà ở công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008-2012, trong đó làm rõ các dự án đã được thực hiện bằng nguồn vốn khác từ ngân sách nhà nước, các dự án đã có kế hoạch đầu tư trung hạn, các dự án chưa có kế hoạch đầu tư.
- Tổng hợp nhu cầu phòng học kiên cố hóa cho cấp học mầm non thuộc huyện nghèo theo Nghị quyết 30a, các xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa: bao gồm cả các phòng học đã được phê duyệt theo Quyết định số 980/QĐ-UBND, ngày 16/07/2008 của UBND tỉnh nhưng chưa được đầu tư xây dựng; các dự án chưa có kế hoạch đầu tư từ các Chương trình, nguồn vốn khác (chương trình nông thôn mới, tái định cư, chương trình 135...).
- Các kiến nghị, đề xuất.

(Có các biểu mẫu kèm theo)
Báo cáo gửi về Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh, Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Giáo dục & Đào tạo trước ngày 10/02/2014 để tổng hợp, đồng thời gửi kèm file dữ liệu tới địa chỉ: pthvpubnd-laichau@chinhphu.vn hoặc so.kh&dt-laichau@chinhphu.vn.

2. Giao Sở Kế hoạch & Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo, UBND các huyện, thành phố tổng hợp báo cáo, trình UBND tỉnh trước ngày 14/02/2014. 

Căn cứ nội dung chỉ đạo tại Công văn này, yêu cầu các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh về tính chính xác của số liệu. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ với Sở Kế hoạch và Đầu tư theo số điện thoại 0231.3.876.474 để được giải đáp./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Đ/c Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND tỉnh(đ/c Phùng) ;
- Lưu: VT, TH, VX.
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