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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Lê Trọng Quảng 
Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với 
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ngày 09 và 10/12/2013

Ngày 09 và10 tháng 12 năm 2013, đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã cùng với lãnh đạo Sở NN&PTNT đi kiểm tra một số đơn vị cơ sở của ngành Nông nghiệp và làm việc với cán bộ chủ chốt của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2014 và kiện toàn bộ máy tổ chức của sở.

Sau khi nghe lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2013 và kế hoạch năm 2014, chủ trương về công tác tổ chức bộ máy, ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp, đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:
1. Về công tác nhiệm vụ chuyên môn năm 2014
Yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tập trung chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây:

- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra thực hiện các nhiệm vụ hỗ trợ sản xuất nông nghiệp bằng nguồn ngân sách địa phương theo Quyết định số 29/2013/QĐ-UBND ngày 29/10/2013, số 45/2012/QĐ-UBND ngày 28/12/2012 và số 1688/QĐ-UBND ngày 30/12/2011 của UBND tỉnh Lai Châu đã được giao trong kế hoạch 2014. Làm tốt công tác bảo vệ thực vật, phòng, chống dịch bệnh trong chăn nuôi. Thực hiện chương trình khuyến nông, hướng vào những nhiệm vụ được hỗ trợ sản xuất và thực hiện có hiệu quả các mô hình khuyến nông đã được phê duyệt, trọng tâm là thâm canh, tăng vụ lúa chiêm xuân lên vùng cao và thâm canh, tăng vụ ngô lai trên đất chuyên ngô, đất bán ngập và trên đất ruộng một vụ ở những nơi có điều kiện.

- Tiếp tục hoàn thiện cơ chế chính sách bảo vệ, phát triển rừng gắn với chi trả dịch vụ môi trường rừng, kiện toàn Quỹ BV&PT rừng, chủ động trong công tác phòng chống cháy rừng; tăng cường kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm lâm luật.
- Tiếp tục hoàn thiện cơ chế và chính sách xây dựng NTM năm 2014, tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện chương trình và đẩy mạnh phong trào xây dựng NTM; thống nhất giao kế hoạch cho các huyện thị theo 3 chỉ tiêu là: Tiêu chí bình quân đạt/xã, tăng bao nhiêu tiêu chí/xã so với năm trước; số xã đạt từ 10 – 15 tiêu chí; số xã đạt trên 15 tiêu chí. Vốn sự nghiệp nông thôn mới năm 2014 tập trung cho các nội dung: Chi phí quản lý ban chỉ đạo các cấp, chi phí cho công tác tuyên truyền, chi phí cho thăm quan học tập, hỗ trợ cho công tác vệ sinh môi trường ở thôn, bản (thu gom và xử lý rác thải), chi phí hỗ trợ cho các hộ, các HTX, doanh nghiệp chăn nuôi tập trung xây bể BIOGA. Vốn xây dựng hạ tầng (Vốn hỗ trợ của trung ương, vốn tăng thu ngân sách theo nghị quyết của HĐND tỉnh, vốn ủng hộ của các doanh nghiếp...) tập trung cho thực hiện chính sách hỗ trợ xi măng, vật liệu cho các bản có nhu cầu, vận động được nhân dân góp đất, góp công lao động làm mặt bê tông đường vào thôn, bản, đường nội bộ thôn, bản.

- Về quản lý đầu tư XDCB của ngành: Rà soát lại các dự án, quyết toán các công trình đã hoàn thành, bàn giao sử dụng; đẩy nhanh tiến độ các công trình đang thi công; thúc đẩy công tác chuẩn bị đầu tư các dự án đã có chủ trương đầu tư; nghiên cứu đề xuất danh mục chuẩn bị đầu tư cho năm 2015 và giai đoạn 2016-2020 (Thủy lợi, nước sinh hoạt, hạ tầng thủy sản, giao thông nông thôn, trụ sở các cơ quan của ngành…). Tổng kết việc thực hiện quyết định số 29/2009/QĐ-UBND ngày 27/11/2009 của UBND tỉnh Lai châu về tổ chức, quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt nông thôn do nhà nước đầu tư trên địa bàn tỉnh Lai châu.
- Tổng kết công tác phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai năm 2013 và xây dựng kế hoạch phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai năm 2014; rà soát các điểm dân cư có nguy cơ sạt lở cao trên địa bàn các huyện, thị xã và có giải pháp chủ động đảm bảo an toàn.

2. Về xây dựng các đề án
Thực hiện chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2014, Sở NN&PTNT phải thực hiện xây dựng các đề án: Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Lai Châu; tổng kết đề án “Phát triển vùng chè giai đoạn 2011- 2015 trên địa bàn tỉnh Lai châu” và xây dựng đề án “Phát triển vùng nguyên liệu chè tập trung chất lượng cao tỉnh Lai Châu giai đoạn 2015 - 2020”; Đề án phát triển kinh tế - xã hội các vùng kinh tế trọng điểm theo quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Lai Châu.
Để đảm bảo tiến độ và chất lượng các đề án, yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thành lập ngay tổ soạn thảo đề án, xây dựng đề cương, dự toán trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt trước ngày 31/12/2013. Trong quý I/2014 phải tổ chức khảo sát thực địa, tổ chức đánh giá từ cơ sở (xã, huyện). Đề án chè phải hoàn thành báo cáo để tổ chức hội thảo tại tỉnh trong tháng 4/2014, hoàn chỉnh báo cáo trình UBND tỉnh trước 15/5/2014, Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp và đề án phát triển kinh tế-xã hội vùng kinh tế trọng điểm phải hoàn thành dự thảo lần 1 và tổ chức hội thảo ở cấp huyện trong quý II/2014, hoàn thành dự thảo lần 2 và tổ chức hội thảo ở cấp tỉnh trong tháng 6/2014, hoàn thành dự thảo lần 3 và trình UBND tỉnh trước 15/8/2014.
3. Về công tác tổ chức
- Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn nghiên cứu, đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét phương án tổ chức lại một số cơ quan theo hướng:

+ Sáp nhập Trung tâm giống nông nghiệp tỉnh Lai Châu với Công ty Cổ phần Giống vật tư Lai Châu, sau đó tái cơ cấu lại Công ty Cổ phần Giống vật tư Lai Châu.

+ Thành lập Chi cục Trồng trọt và BVTV trên cơ sở Chi cục bảo vệ thực vật hiện nay và một bộ phận của Phòng Nông nghiệp; xây dựng chức năng, nhiệm vụ và biên chế cho Chi cục này.


+ Thành lập Chi cục Chăn nuôi - Thủy sản - Thú y  trên cơ sở Chi cục thú y, Chi cục thủy sản hiện nay và một bộ phận của Phòng Nông nghiệp; xây dựng chức năng, nhiệm vụ và biên chế cho Chi cục này. 
- Tổ chức lại thanh tra Sở theo hướng thực hiện chức năng thanh tra toàn ngành và không thành lập bộ phận thanh tra ở các Chi cục.

Rá soát lại chức năng, nhiệm vụ và biên chế của các đơn vị còn lại của sở, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo cho các đơn vị trực thuộc. Sau khi sắp xếp, kiện toàn không làm tăng biên chế của Sở theo quân số hiện có, đồng thời tăng cường được hiệu quả, hiệu lực quản lý của cả hệ thống.

Yêu cầu hoàn thành trong qúy I/2014 và báo cáo với Phó chủ tịch phụ trách khối trước khi trình các cơ quan thẩm quyền.
Trên đây là ý kiến kết luận của của đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại buổi làm việc với việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ngày 09 và 10/12/2013. Thừa lệnh Chủ tịch Văn phòng UBND tỉnh thông báo để Sở NN&PTNT và các sở, ngành có liên quan triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy (báo cáo);                        
- TT. HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các sở: NNPTNT, KHĐT, Tài chính, Nội vụ;

- UBND huyện Tam Đường;

- Văn phòng UBND tỉnh: Lãnh đạo và chuyên viên, Trung tâm Tin học và Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, NN.
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