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Lai Châu, ngày 04 tháng 11 năm 2013


THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi kiểm tra, làm việc 

với lãnh đạo huyện Mường Tè

Ngày 01 tháng 11 năm 2013, Đoàn công tác của tỉnh đã kiểm tra và làm việc với lãnh đạo huyện Mường Tè về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2013; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp trong các tháng còn lại để hoàn thành kế hoạch năm 2013; Công tác xây dựng kế hoạch năm 2014. Dự chỉ đạo buổi làm việc có đồng chí Lò Văn Giàng – Uỷ viên BCH TW Đảng - Bí thư Tỉnh ủy; cùng tham dự có các đồng chí Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực UBND tỉnh; lãnh đạo các đơn vị: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và PTNT, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng; Văn phòng: Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh; Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh. 
Sau khi nghe lãnh đạo huyện Mường Tè báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2013; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp trong các tháng còn lại để hoàn thành kế hoạch năm 2013; Công tác xây dựng kế hoạch năm 2014; phát biểu chỉ đạo của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Nguyễn Khắc Chử - Chủ tịch UBND có ý kiến kết luận như sau:
I. Về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2013, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014

Năm 2013, trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội trong nước còn nhiều khó khăn, thách thức; khí hậu, thời tiết diễn biến không thuận lợi; nhu cầu đầu tư rất lớn trong khi nguồn lực có hạn, chủ yếu phụ thuộc vào ngân sách Trung ương; Chính phủ thực hiện thận trọng trong chính sách tiền tệ, thắt chặt chính sách tài khoá, cắt giảm đầu tư công; giá cả nhiều mặt hàng thường xuyên biến động mạnh,…đã ảnh hưởng không nhỏ đến công tác triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh của huyện Mường Tè; song với quyết tâm cao, chủ động, tích cực của tập thể cấp uỷ, các phòng, ban của huyện trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện đã bám sát vào các Nghị quyết, chỉ đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và kế hoạch, nhiệm vụ năm 2013 của tỉnh, do đó các chỉ tiêu, kế hoạch đã đặt ra từ đầu năm cơ bản đã hoàn thành, một số chỉ tiêu có khả năng vượt so với kế hoạch đặt ra.

Sau khi chia tách thành hai huyện Mường Tè và huyện Nậm Nhùn, tập thể lãnh đạo huyện đã nhanh chóng ổn định tư tưởng, tổ chức cho cán bộ CCVC và kiện toàn bộ máy hoạt động các cấp. Công tác tái định cư dự án thuỷ điện Lai Châu đã được tập thể lãnh đạo huyện tập trung chỉ đạo sát sao, quyết liệt; công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản đã được chú trọng, công tác giải ngân vốn đầu tư XDCB, quyết toán dự án hoàn thành có nhiều tiến bộ; tình hình an ninh chính trị ổn định, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được đảm bảo, quốc phòng được củng cố, chủ quyền biên giới được giữ vững, quan hệ hợp tác đối ngoại tiếp tục được duy trì và phát triển.
Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đã đạt được còn tồn tại những hạn chế như: Một số chỉ tiêu còn đạt thấp so với kế hoạch đặt ra như tổng sản lượng thực, số trạm y tế đạt chuẩn quốc gia; việc hỗ trợ và áp dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật vào sản xuất còn chưa được chú trọng; công tác quản lý và sử dụng kinh phí từ dịch vụ môi trường rừng còn lúng túng; tiến độ triển khai dự án và tỷ lệ giải ngân các nguồn vốn tuy đã chuyển biến nhưng tỷ lệ vẫn còn chậm, công tác giải phóng mặt bằng nhiều công trình trên địa bàn còn chậm, chưa đáp ứng được tiến độ thi công công trình; số dư tạm ứng chưa thu hồi của một số chủ đầu tư để kéo dài nhiều năm đến nay chưa thực hiện hoàn tạm ứng; công tác lập báo cáo quyết toán dự án hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng của các chủ đầu tư còn chưa thực sự quyết liệt, tồn đọng các dự án chưa quyết toán còn nhiều; công tác quản lý vận hành công trình sau đầu tư chưa được quan tâm đúng mức, an ninh trật tự ở một số nơi vẫn còn nguy cơ bất ổn, diễn biễn phức tạp.
Để thực hiện tốt các nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2013; đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án và giải ngân các nguồn vốn đầu tư, quyết toán dự án hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng, đảm bảo hoàn thành kế hoạch đầu tư xây dựng từ nguồn ngân sách nhà nước năm 2013, huyện Mường Tè cần tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy những kết quả đã đạt được, nỗ lực, khắc phục khó khăn, quyết tâm thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

1. Quản lý tốt công tác biên giới, đảm bảo quốc phòng – an ninh trật tự, đặc biệt là an ninh nông thôn; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát bảo vệ mốc giới, tăng cường công tác giáo dục quốc phòng, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân và biên phòng toàn dân; nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng chống mọi âm mưu “diễn biễn hoà bình” của các thế lực thù địch. Tiếp tục duy trì lực lượng bám nắm cơ sở để phòng ngừa, phát hiện và giải quyết kịp thời các hoạt động lợi dụng tôn giáo, dân tộc gây phức tạp về an ninh trật tự.

2. Tập trung phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh lương thực:


- Triển khai quyết liệt công tác chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, cần chỉ rõ hướng tập trung, ưu tiên đầu tư phát triển sản xuất lương thực để đảm bảo an ninh lương thực của huyện.


- Phát triển và bảo vệ rừng theo hướng giao rừng theo nhóm hộ, cộng đồng dân cư, tiếp tục thực hiện mô hình phát triển lâm nghiệp cho các xã được hưởng chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng. Tăng cường công tác tuyên truyền bảo vệ rừng, phòng chống chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn.

- Về phát triển đàn gia súc: Khai thác các khu vực thuận lợi để tập trung phát triển chăn nuôi đại gia súc, từng bước hình thành vùng phát triển chăn nuôi đại gia súc tập trung.  

3. Tập trung xây dựng nông thôn mới:


Mặc dù điều kiện còn nhiều khó khăn, cơ sở hạ tầng kỹ thuật còn thấp kém, nguồn lực đầu tư của nhà nước và của tỉnh, của huyện còn hạn chế. Tuy nhiên, để đảm bảo lộ trình thực hiện chương trình xây dựng nông thông mới, huyện Mường Tè cần tập trung nguồn lực hiện có để lựa chọn đầu tư tập trung cho một số xã phấn đấu đạt từ 10 tiêu chí của nông thôn mới trở lên.

4. Về đầu tư XDCB:


- Yêu cầu huyện Mường Tè tập trung chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án, nghiệm thu khối lượng XDCB hoàn thành, hoàn thiện hồ sơ thanh toán đảm bảo giải ngân 100% vốn đầu tư XDCB năm 2013, thu hồi số dư tạm ứng từ các năm trước và công tác quyết toán dự án hoàn thành đưa vào sử dụng, đồng thời quản lý tốt công trình sau đầu tư.

- Quá trình triển khai công tác đầu tư XDCB phải quan tâm, chú trọng thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch đã được duyệt.

- Về dự án Đường tránh thị trấn huyện Mường Tè: Yêu cầu UBND huyện Mường Tè chủ động phối hợp với Sở Giao thông Vận tải chuẩn bị dự án đảm bảo phù hợp với quy hoạch chung xây dựng thị trấn đã được duyệt. Trước mắt nghiên cứu phương án đầu tư theo quy mô 1 làn xe (Đường và cầu) từ nguồn bổ sung dự án Đường Pa Tần – Mường Tè để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, công tác di dân TĐC trên địa bàn huyện báo cáo UBND tỉnh. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh đầu tư đồng bộ theo quy hoạch khi đảm bảo khả năng cân đối nguồn vốn.

5. Về tài nguyên, môi trường


- Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh việc thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn đảm bảo hoàn thành kế hoạch đề ra.

- Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản chưa khai thác trên địa bàn, đặc biệt giải quyết dứt điểm tình trạng khai thác vàng trái phép trên địa bàn huyện.


6. Về tái định cư dự án thuỷ điện:


Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án thành phần tại các điểm TĐC, ĐCĐC và khu trung tâm các xã. Ưu tiên thực hiện chi trả đầy đủ chế độ, chính sách cho các hộ dân. Kịp thời triển khai hỗ trợ sản xuất và đời sống để nhân dân sớm ổn định đời sống và phát triển kinh tế tại nơi ở mới. 

7. Về công tác xây dựng hệ thống chính trị

- Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả của chính quyền cơ sở; tập trung xây dựng củng cố, sắp xếp đội ngũ cán bộ cơ sở, trong đó chú trọng một số cơ sở trọng điểm để tập trung xây dựng và củng cố. 

- Tiếp tục tổ chức rà soát chức năng, nhiệm vụ tổ chức bộ máy và cán bộ trên địa bàn; chủ động tích cực xây dựng vị trí việc làm tại các cơ quan, đơn vị; Trên cơ sở đó, từng bước kiện toàn công tác cán bộ, tổ chức bộ máy các phòng, ban

II. Về các kiến nghị của huyện:


1. Về quy hoạch chi tiết và phân khu khu thị trấn: Đồng ý về chủ trương, giao UBND huyện Mường Tè chủ động phối hợp với Sở Xây dựng tổ chức lập quy hoạch chi tiết khu thị trấn trình thẩm định, phê duyệt và triển khai thực hiện theo quy định.  

2. Về đầu tư thiết bị đồng bộ để đấu nối thuỷ điện Nậm Sì Lường lên điện lưới quốc gia: Đồng ý về nguyên tắc. Giao UBND huyện Mường Tè tổ chức triển khai thực hiện theo quy định; Giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh cân đối một phần kinh phí hỗ trợ cho huyện trong dự toán năm 2014. 


3. Về thay đổi hình thức đấu giá quyền sử dụng đất sang giao đất có thu tiền: Yêu cầu huyện Mường Tè tổ chức triển khai theo quy định. 

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc ngày 01/11/2013. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành; UBND huyện Mường Tè và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  
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