	UBND TỈNH LAI CHÂU

VĂN PHÒNG

Số:            /VPUBND
V/v tham gia ý kiến vào dự thảo Quyết định Quy chế  theo dõi, đôn đốc kiểm tra  việc thực hiện văn bản, ý kiến chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh.

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Lai Châu, ngày        tháng     năm 2015


Kính gửi: Lãnh đạo các Sở, ban ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố
Thực hiện Quyết định số 42/QĐ-TTg ngày 27 tháng 7 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ban hành Quy chế theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao; 

Văn phòng UBND tỉnh được giao nhiệm vụ xây dựng dự thảo ban hành Quy chế theo dõi, đôn đốc, kiểm tra  việc thực hiện các văn bản, ý kiến chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Lai Châu. Để đảm bảo trình tự quy định về ban hành văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh đề nghị Lãnh đạo các Sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố tham gia ý kiến bằng văn bản vào dự thảo “Quyết định  ban hành Quy chế theo dõi, đôn đốc, kiểm tra  việc thực hiện các văn bản, ý kiến chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Lai Châu”.
(Có dự thảo Quyết định Quy chế  kèm theo, bản điện tử dự thảo được đăng tải tại mục “tài liệu hội nghị” trang Thông tin điện tử Văn phòng UBND tỉnh “vpubnd.laichau.gov.vn”).
Văn bản tham gia ý kiến của các Sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố gửi về Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 15 /11/2015, bản điện tử gửi theo địa chỉ “laichau@chinhphu.vn” kính mong nhận được sự phối kết hợp của các đơn vị. Đến hết thời hạn trên các đơn vị không có ý kiến tham gia Văn phòng coi như đã thống nhất với các nội dung trong dự thảo./.

Xin trân trọng cảm ơn!
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