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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc ngày 03/7/2015 về việc giải quyết đất ở cho 57 hộ gia đình nằm trong vùng ngập thuỷ điện Lai Châu và 06 hộ gia đình phải giải toả 

để thi công đường vào Bệnh viện huyện Mường Tè

Ngày 03 tháng 7 năm 2015, đồng chí Lê Trọng Quảng, Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì buổi làm việc với Uỷ ban nhân dân huyện Mường Tè về việc giải quyết đất ở cho 57 hộ gia đình nằm trong vùng ngập thuỷ điện Lai Châu và 06 hộ gia đình phải giải toả để thi công đường vào Bệnh viện huyện Mường Tè; tham dự cuộc họp có đại diện lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh.

Sau khi nghe UBND huyện Mường Tè báo cáo tình hình thực tế quản lý, sử dụng đất ở của các hộ gia đình; ý kiến phát biểu của các đồng chí dự buổi họp, đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
1. Về chủ trương Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu đồng ý cho Uỷ ban nhân dân huyện Mường Tè sử dụng đất dự phòng thuộc khu tái định cư thị trấn Mường Tè để giao đất có thu tiền sử dụng đất cho 57 hộ gia đình nằm trong vùng ngập thuỷ điện Lai Châu và 06 hộ gia đình phải giải toả để thi công đường vào Bệnh viện huyện Mường Tè nhưng không đủ điều kiện để được bồi thường đất ở theo quy định.

Giá đất để tính thu tiền sử dụng đất theo giá đất tại thời điểm giao đất, Uỷ ban nhân huyện Mường Tè có trách nhiệm xây dựng giá đất cụ thể trình Hội đồng thẩm định tỉnh thẩm định và Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt theo quy định. 

Số thửa đất còn lại tại khu đất dự phòng thuộc khu tái định cư thị trấn Mường Tè, giao Uỷ ban nhân dân huyện Mường Tè quản lý theo quy định.
2. Giao Uỷ ban nhân dân các huyện Sìn Hồ, Nậm Nhùn, Mường Tè tổ chức rà soát số quỹ đất còn dư tại các khu, điểm tái định cư thuỷ điện Sơn La, thuỷ điện Lai Châu để quản lý theo quy định, tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân có nhu cầu sử dụng theo quy định.
Trên đây là ý kiến kết luận của của đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại cuộc họp ngày 03/7/2015 về việc giải quyết đất ở cho 57 hộ gia đình nằm trong vùng ngập thuỷ điện Lai Châu và 06 hộ gia đình phải giải toả để thi công đường vào Bệnh viện huyện Mường Tè. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các sở, ngành liên quan và UBND các huyện triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Chủ tịch, PCT UBND tỉnh (đc Quảng);

- Các sở, ngành: TNMT, Tài chính, Ban QLDA BT-DD-TĐC tỉnh;
- UBND các huyện: Sìn Hồ, Nậm Nhùn, Mường Tè
- Trung tâm Tin học và Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, TN.
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