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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         Lai Châu, ngày 28 tháng 01 năm 2016


KẾ HOẠCH
Thăm và chúc tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 tại huyện Than Uyên do đoàn của đồng chí Đoàn Đức Long – Phó Chủ tịch UBND tỉnh 
làm Trưởng đoàn

Thực hiện Quyết định số 49/QĐ-UBND ngày 14/01/2016 của UBND tỉnh Lai Châu về việc thăm hỏi các gia đình người có công; các đồng chí lãnh đạo tỉnh đã nghỉ chế độ; các cơ quan, đơn vị trực và làm nhiệm vụ tết; các đảng viên có từ 60 năm tuổi Đảng và hỗ trợ các hộ nghèo không có khả năng ăn tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016. UBND tỉnh ban hành Kế hoạch chúc tết các đơn vị, gia đình do đồng chí Đoàn Đức Long – Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng đoàn như sau:
I. Thành phần

- Đồng chí: Đoàn Đức Long – Phó Chủ tịch UBND tỉnh (Trưởng đoàn).

- Lãnh đạo các sở, ngành: Văn phòng UBND tỉnh, Giáo dục và Đào tạo, Tư pháp.
- Phóng viên: Đài PT – TH tỉnh, Báo Lai Châu.
II. Lịch trình

Ngày 02/02/2016:
07h00’: Đoàn xuất phát từ thành phố Lai Châu đi huyện Than Uyên thăm và chúc tết: Ban Quản lý Thuỷ điện I (EVN), Công ty Cao su Lai Châu 03 (Dầu Tiếng Lai Châu), Đồn Công an Huội Quảng – Bản Chát; Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện Than Uyên; Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Công an huyện, các hộ gia đình.

 (Tuỳ tình hình cụ thể, Trưởng đoàn sẽ bố trí lịch thăm và chúc tết cho phù hợp).

III. Tổ chức thực hiện
UBND huyện Than Uyên: Chủ động liên lạc, sắp xếp lịch với các đơn vị, hộ gia đình để Đoàn đến thăm và chúc tết; sắp xếp và chuẩn bị quà để Đoàn thăm và chúc tết từ 02-03 gia đình người có công với cách mạng trên địa bàn huyện.
Kế hoạch này thay cho Giấy mời. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh kính mời các đồng chí tham gia đúng thời gian và thành phần./.

	Nơi nhận:

- Như thành phần;

- TT. Tỉnh uỷ (b/c);

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- UBND huyện Than Uyên;
- VP UBND tỉnh (lãnh đạo, TH-CB);

- Lưu: VT, TM.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Lê Thanh Hải
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