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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
kiểm tra tình hình thực hiện dự án Đường tỉnh lộ 107

Ngày 09/3/2016 đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đi kiểm tra tình hình thực hiện dự án Đường tỉnh lộ 107, cùng đi có đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải, Ban QLDA Bồi thường di dân tái định cư tỉnh. Sau khi kiểm tra tình hình thực tế tại thực địa, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:
1. Ban QLDA Bồi thường di dân tái định cư tỉnh
- Khẩn trương đôn đốc các nhà thầu thi công trên tuyến đẩy nhanh tiến độ thi công khối lượng còn lại của dự án xong trước 30/4/2016.

 - Đẩy nhanh việc quyết toán các gói thầu đã hoàn thành và hoàn thiện các thủ tục có liên quan để bàn giao công trình đưa vào sử dụng.
- Đối với gói thầu mua Phà: mời Sở Giao thông Vận tải phối hợp trong việc kiểm tra chất lượng, tiêu chuẩn kỹ thuật Phà trong quá trình nhận bàn giao của đơn vị đóng Phà.

- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát lại nguồn vốn để đăng ký kế hoạch vốn năm 2016.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Rà soát nhu cầu vốn của dự án, tham mưu UBND tỉnh có văn bản đề nghị các Bộ, ngành trung ương bố trí nguồn vốn để hoàn thành công trình.

3. Sở Giao thông Vận tải

- Phối hợp trong việc nghiệm thu, bàn giao các gói thầu đã hoàn thành; cử cán bộ có trình độ chuyên môn phối hợp với Ban QLDA Bồi thường di dân tái định cư tỉnh kiểm tra, giám sát chất lượng Phà khi được mời.

- Có phương án tiếp nhận, quản lý, vận hành Phà khi được bàn giao, đưa vào sử dụng có hiệu quả.
Trên đây là kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đơn vị biết tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh; (B/c)
- Các Sở: KH&ĐT, GTVT;

- Ban QLDA Bồi thường di dân TĐC tỉnh;

- VP. UBND tỉnh: Lãnh đạo + CV;

- TT. Tin học công báo tỉnh;

- Lưu: VT, VX(Dũng)
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

( Đã ký )
Kiều Hải Nam
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