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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Nguyễn Chương – Phó Chủ tịch UBND tỉnh 

- Trưởng ban chỉ đạo chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng năm 2013

Ngày 10 tháng 10 năm 2013, đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND – Trưởng ban chỉ đạo cùng các thành viên Ban chỉ đạo chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng năm 2013 (gọi tắt là Ban chỉ đạo) đã tiến hành phiên họp Ban chỉ đạo lần thứ nhất. 
Sau khi nghe Cục Thuế tỉnh (cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo) thông qua dự thảo Quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ các thành viên Ban chỉ đạo và báo cáo tình hình nợ đọng thuế toàn tỉnh; ý kiến tham gia của các thành viên Ban chỉ đạo, đồng chí Nguyễn Chương – Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Trưởng ban chỉ đạo kết luận như sau:
1. Cơ bản nhất trí với nội dung dự thảo Quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ các thành viên Ban chỉ đạo. Yêu cầu Cục Thuế tỉnh tiếp thu ý kiến tham gia đóng góp của các thành viên, hoàn thiện văn bản trình Trưởng ban ký ban hành.

2. Về mục tiêu, giải pháp, tổ chức thực hiện của Ban chỉ đạo trong thời gian tới:
a) Mục tiêu: Đốn đốc thu hồi toàn bộ nợ đọng thuế từ tháng 9 năm 2013 trở về trước và không để phát sinh nợ đọng thuế mới.

b) Giải pháp thực hiện:

* Yêu cầu Cục Thuế tỉnh, UBND các huyện, thị xã trên cơ sở số nợ đọng thuế từ tháng 9 năm 2013 trở về trước tổ chức thực hiện việc phân loại các khoản nợ đọng thuế theo các nội dung sau:

- Phân loại theo đối tượng nộp thuế: Cơ quan nhà nước, doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp tư nhân, HTX và các tổ chức kinh tế, hộ kinh doanh, cá thể…

- Phân loại theo thực trạng của khoản nợ thuế: 

+ Nợ khó thu (Đối tượng nộp thuế đã đi khỏi địa bàn, ngừng hoạt động sản xuất kinh doanh…)
+ Nợ chây ỳ (Yêu cầu phân loại theo đơn vị lạm dụng khó khăn để chây ỳ, đơn vị thực sự có khó khăn về tài chính hoặc ngừng trệ hoạt động sản xuất kinh doanh)

+ Nợ đọng thuế liên quan đến ngân sách nhà nước: Làm rõ số thuế đơn vị phải nộp; số tiền NSNN nợ khối lượng XDCB hoàn thành được nghiệm thu thanh toán theo quy định chưa bố trí kế hoạch vốn để thanh toán (Đối với các đơn vị nhận thầu xây lắp các dự án được bố trí từ nguồn vốn NSNN)
c) Tổ chức thực hiện:

- Các thành viên Ban chỉ đạo phải quán triệt nghiêm túc Chỉ thỉ số 09/CT-TTg ngày 24/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 16/9/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Lai Châu. Trên cơ sở đó, cần tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các Cấp uỷ đảng, chính quyền, sự phối hợp của các đoàn thể để thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, thông tin có hiệu quả các chủ trương, chính sách, pháp luật về thuế, phí và lệ phí đến cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân và doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh nhằm hiểu rõ về quyền lợi và nghĩa vụ nộp thuế để tự giác thực hiện nộp thuế theo quy định của pháp luật.
- Cục Thuế tỉnh: Tổ chức rà soát, phân loại và phối hợp với các sở, ngành liên quan thu hồi các khoản nợ thuộc trách nhiệm quản lý thu thuế của Cục thuế tỉnh, số tiền thu được nộp toàn bộ vào ngân sách nhà nước tỉnh.
- UBND các huyện, thị xã: Tổ chức rà soát, phân loại các khoản nợ thuế báo cáo cấp uỷ địa phương đồng thời chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân còn nợ thuế nhanh chóng hoàn thuế theo quy định. Số nợ thuế thu được nộp toàn bộ vào ngân sách nhà nước theo đúng phân cấp.
2.2. Thời gian thực hiện:

Đôn đốc việc thu hồi các khoản nợ đọng thuế từ tháng 9 năm 2013 trở về trước cố gắng hoàn thành trong Quý IV năm 2013, trường hợp các khoản nợ đọng chưa thu hồi dứt điểm các thành viên Ban chỉ đạo tiếp tục thực hiện trong năm 2014.

2.3. Kinh phí hoạt động của Ban chỉ đạo:

Giao Cục Thuế tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng dự toán kinh phí hoạt động của Ban chỉ đạo gửi Sở Tài chính thẩm định báo cáo UBND tỉnh, trình HĐND tỉnh để bổ sung kinh phí trong năm 2014 theo hướng: Đối với kinh phí hoạt động của các thành viên Ban chỉ đạo khối tỉnh được bố trí kinh phí về Cục Thuế tỉnh, đối với các thành viên UBND các huyện, thị xã bố trí bổ sung dự toán cho ngân sách huyện, thị xã.
2.4. Chế độ thông tin báo cáo:

Trước ngày 15 tháng cuối quý yêu cầu các thành viên Ban chỉ đạo có trách nhiệm báo cáo kết quả tình hình thực hiện việc thu hồi nợ đọng thuế, nhiệm vụ được phân công về Cục Thuế tỉnh để tổng hợp báo cáo Trưởng ban chỉ đạo trước ngày 25 tháng cuối quý.  


Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Nguyễn Chương- Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Trưởng ban chỉ đạo tại buổi làm việc ngày 10/10/2013. Thừa lệnh Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các thành viên Ban chỉ đạo và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  
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