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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2014 và nhiệm vụ, giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2015.

Thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí số 44/2013/QH13 ngày 26 tháng 11 năm 2013 và chỉ đạo của Bộ Tài chính tại các Văn bản: Số 2295/BTC-TTr ngày 24/02/2014 về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2014; Số 13244/BTC-PC ngày 19/9/2014 về việc triển khai Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn. UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị tập trung triển khai, thực hiện đồng bộ các Nghị quyết của Tỉnh uỷ, Hội đồng Nhân dân tỉnh tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (viết tắt là “THTK, CLP”) trên các lĩnh vực như: thu - chi ngân sách nhà nước, quản lý vốn đầu tư, quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, quản lý sử dụng biên chế...  
Uỷ ban Nhân dân tỉnh Lai Châu báo cáo tình hình, kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong năm 2014 và nhiệm vụ, giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong năm 2015 như sau:
Phần I
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, 
CHỐNG LÃNG PHÍ NĂM 2014
I. VỀ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH:
1. Công tác tổ chức quán triệt, triển khai các chủ trương, chính sách của Trung ương về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
Thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tiếp tục quán triệt Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 21 KL/TW ngày 25/5/2012 của BCH Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba, BCH Trung ương Đảng (khóa X) về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” giai đoạn 2012 - 2016; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ về việc quy định chi tiết một số điều Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành, thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2014 và Quyết định số 68/QĐ-BTC ngày 08/01/2014 ban hành kế hoạch hành động của Bộ Tài chính thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ; Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 13/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính - ngân sách những tháng cuối năm 2014.                          
Quán triệt quan điểm, chủ trương của Đảng và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, các Bộ, Ngành Trung ương về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, UBND tỉnh đã kịp thời ban hành Quyết định số 241/QĐ-UBND ngày 19/3/2014 về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2014. Với mục tiêu nhằm khắc phục những hạn chế, yếu kém, trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Chương trình hành động đã đề ra các nhóm nhiệm vụ, hệ thống giải pháp và phân công trách nhiệm cụ thể đối với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố trong việc đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền chống lãng phí; nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước và tăng cường THTK, CLP trên các lĩnh vực quy định tại Luật THTK, CLP. 
Bên cạnh việc ban hành các văn bản chỉ đạo cụ thể hoá Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2014 của địa phương. Công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng cũng được triển khai kịp thời; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của các cấp, các ngành cũng được tăng cường tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức của các cơ quan, đơn vị, đội ngũ cán bộ công chức, viên chức và người lao động trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn toàn tỉnh góp phần thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội. Góp phần hạn chế thất thoát, lãng phí trong sử dụng ngân sách nhà nước, trong đầu tư và trong quản lý, sử dụng đất đai, tài sản công...
2. Việc xây dựng các văn bản quy định về định mức, tiêu chuẩn.
Ngoài việc tiếp tục thực hiện các chính sách, định mức, tiêu chuẩn của Trung ương và Địa phương đã ban hành từ các năm trước còn hiệu lực, trong năm 2014, UBND tỉnh đã xây dựng, trình Hội đồng Nhân dân tỉnh tại các kỳ họp  để xem xét, ban hành các Nghị quyết từ đó làm cơ sở để UBND tỉnh cụ thể hoá bằng việc ban hành các Quyết định thuộc các lĩnh vực sau:

(1) Lĩnh vực cải cách hành chính và tổ chức bộ máy, ban hành 02 Quyết định: Quyết định số 01/2014/QĐ-UBND ngày 25/01/2014 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Lai Châu về việc ban hành quy định công tác văn thư, lưu trữ trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 22/2014/QĐ-UBND ngày 30/7/2014 quy định chức danh, số lượng, mức phụ cấp hàng tháng và các chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, bản, tổ dân phố.
(2) Lĩnh vực kinh tế - xã hội, ban hành 08 Quyết định: Quyết định số 24/2014/QĐ-UBND ngày 20/8/2014 quy định danh mục, mức thu phí, lệ phí và tỷ lệ phần trăm trích nộp ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 25/2014/QĐ-UBND ngày 25/8/2014 quy định mức chi đối với công tác hỗ trợ pháp lý cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 26/2014/QĐ-UBND ngày 26/8/2014 ban hành quy định các nguyên tắc tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển từ nguồn vốn Ngân sách nhà nước; Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 15/9/2014 ban hành quy định một số nội dung cụ thể quản lý nhà nước về giá trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 13/2014/QĐ-UBND ngày 02/6/2014 sửa đổi một số điều của quy định ban hành kèm theo Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND ngày 10/6/2013 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Lai Châu về ban hành một số nội dung cụ thể về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án thuỷ điện Sơn La, Lai Châu, Huổi Quảng, Bản Chát trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 08/2014/QĐ-UBND ngày 11/04/2014 ban hành quy định và quản lý sử dụng xe thô sơ, xe gắn máy, xe môtô hai bánh, xe môtô ba bánh và các loại xe tương tự để vận chuyển hành khách, hàng hoá trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 09/2014/QĐ-UBND ngày 11/4/2014 ban hành quy định về điều kiện an toàn của phương tiện thuỷ nội địa thô sơ có trọng tải toàn phần dưới 01 tấn hoặc có sức chở dưới 05 chỗ ngồi hoặc bè hoạt đồng trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 10/2014/QĐ-UBND ngày 11/4/2014 ban hành quy định về điều kiện phạm vi hoạt động của xe thô sơ trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
(3) Lĩnh vực văn hoá - xã hội, ban hành 04 Quyết định: Quyết định số 32/2014/QĐ-UBND ngày 05/11/2014 về việc nâng mức trợ cấp xã hội cho các đối tượng đang nuôi dưỡng tại Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Lai Châu; Quyết định số 03/2014/QĐ-UBND ngày 17/02/2014 về việc sửa đổi Điểm C, Khoản 1, Điều 7 của quy định về dạy thêm, học thêm, ban hành kèm theo Quyết định số 32/2013/QĐ-UBND ngày 14/11/2013; Quyết định số 21/2014QĐ-UBND ngày 22/7/2014 ban hành quy chế quản lý và sử dụng quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo tỉnh Lai Châu; Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 6/8/2014 ban hành quy định mức thu học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm học 2014-2015; 
(4) Lĩnh vực Khoa học - Công nghệ, ban hành 02 Quyết định: Quyết định số 19/2014/QĐ-UBND ngày 21/7/2014 về việc ban hành quy chế về quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ Internet tại các điểm truy cấp Internet công cộng và điểm cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 29/2014/QĐ-UBND ngày 15/9/2014 ban hành quy định về xét, công nhận và quản lý hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và xử lý các trường hợp vi phạm pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Trên cơ sở định hướng của Thanh tra Chính phủ, các Bộ, ngành và của tỉnh, Thủ trưởng các cấp, các ngành đã phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2014 cơ bản đã đảm bảo thời gian theo quy định với tổng số 154 cuộc thanh tra (trong đó có 08 đơn vị điều chỉnh, bổ sung kế hoạch thanh tra) gồm: 46 cuộc thanh tra hành chính; 76 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành; 32 cuộc thanh tra trách nhiệm việc chấp hành pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

Trong năm 2014, các cấp, các ngành thực hiện 197 cuộc thanh, kiểm tra hành chính, chuyên ngành và thanh, kiểm tra trách nhiệm tại 741 tổ chức, cá nhân, trong đó: 19 cuộc năm 2013 chuyển sang, triển khai mới 130 cuộc theo kế hoạch năm 2014 (đạt 84%), 48 cuộc đột xuất. Qua thanh, kiểm tra đã phát hiện 107 tổ chức, cá nhân có sai phạm và kiến nghị xử lý về kinh tế với tổng số tiền 31.196,68 triệu đồng (trong đó; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 24.492,61 triệu đồng, kiến nghị khác 6.704,07 triệu đồng). Kết quả cụ thể như sau:

(1) Thanh tra hành chính: Các cấp, các ngành triển khai thực hiện 65 cuộc tại 135 đơn vị: năm trước chuyển sang 11 cuộc; triển khai trong kỳ báo cáo 54 cuộc (10 cuộc đột xuất, 44 cuộc theo kế hoạch năm 2014) đạt 96% theo kế hoạch. Nội dung: Thanh tra việc quản lý sử dụng ngân sách Nhà nước; công tác thu, quản lý, sử dụng phí và lệ phí; đầu tư xây dựng cơ bản. Trong đó, thực hiện thanh tra chuyên đề diện rộng về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng từ nguồn vốn ngân sách Nhà nước, trái phiếu Chính phủ: toàn tỉnh đã triển khai thực hiện 06 cuộc/09 đoàn thanh tra tại 14 đơn vị (Thanh tra tỉnh 01 cuộc/04 đoàn; Các huyện Tam Đường, Nậm Nhùn, Sìn Hồ, Than Uyên, Tân Uyên 05 cuộc/05 đoàn).

Qua kết luận 44 cuộc thanh tra đã phát hiện 56 đơn vị có sai phạm về kinh tế với tổng số tiền 11.432,74 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 6.016,94 triệu đồng; kiến nghị khác 5.415,80 triệu đồng; kiến nghị xử lý trách nhiệm hành chính 09 tập thể, 17 cá nhân. Sai phạm chủ yếu phát hiện qua thanh tra thuộc lĩnh vực quản lý tài chính, ngân sách và đầu tư xây dựng cơ bản như: Chi sai chế độ, sai đối tượng, vượt định mức, không đảm bảo thủ tục, thiếu chứng từ,...

(2) Thanh tra chuyên ngành: Các sở, ngành đã tổ chức thực hiện 106 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành tại 581 tổ chức, cá nhân thuộc các lĩnh vực chủ yếu: An toàn lao động, vệ sinh thực phẩm, hành nghề y, dược tư nhân, hoạt động viễn thông, giáo dục, xây dựng,...

Kết quả thanh tra đã phát hiện 60/581 tổ chức, cá nhân có sai phạm, các dạng sai phạm chủ yếu: sản phẩm không đảm bảo an toàn vệ sinh; hàng hoá không đảm bảo chất lượng, chủng loại; cấp trùng thẻ bảo hiểm y tế; chưa thực hiện đầy đủ các quy định của pháp luật lao động... Tổng số sai phạm 19.679,2 triệu đồng, kiến nghị thu hồi 18.400,8 triệu đồng, kiến nghị khác xử lý khác 1.278,4 triệu đồng.

(3) Thanh tra, kiểm tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng: Các cấp, các ngành đã triển khai thực hiện 26 cuộc thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại 35 đơn vị, trong đó: khiếu nại, tố cáo 03 cuộc; phòng, chống tham nhũng 12 cuộc; lồng ghép nội dung khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 08 cuộc; lồng ghép nội dung thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 03 cuộc. Đã ban hành kết luận 23 cuộc.
Qua kết luận thanh tra đã kiến nghị thủ trưởng các đơn vị rút kinh nghiệm và chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành việc chấp hành các quy định của pháp luật về thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 74,85 triệu đồng (do thanh toán sai chế độ công tác lâu năm ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn và nghiệm thu thanh toán vượt khối lượng công trình), chi hoàn trả lại cho cán bộ 9,9 triệu đồng; kiến nghị kiểm điểm rút kinh nghiệm 02 tập thể, 03 cá nhân.

4. Thực hiện công khai, minh bạch trong quản lý, sử dụng NSNN.
Trong việc thực hiện về quy định, quy trình công khai Dự toán ngân sách, quyết toán ngân sách nhà nước. Trong năm các đơn vị dự toán cấp tỉnh, các cấp ngân sách và các tổ chức, đơn vị được ngân sách nhà nước giao, đã thực hiện công khai theo đúng quy định.
- Đối với ngân sách cấp tỉnh: UBND tỉnh đã ban hành Quyết định về công khai Quyết toán ngân sách năm 2012 và Dự toán ngân sách năm 2014 báo cáo các Bộ, Ngành Trung ương đảm bảo đúng quy trình, đúng thời gian quy định.
- Đối với ngân sách cấp huyện, thành phố: 8/8 huyện, thành phố đã thực hiện công khai Quyết toán ngân sách năm 2013 và Dự toán ngân sách năm 2014 của ngân sách cấp mình báo cáo tỉnh (Thông qua Sở Tài chính tổng hợp) theo đúng quy định tại Quyết định số 192/2004/QĐ-TTg ngày 16/11/2004 của Thủ tướng Chính phủ.
- Đối với các đơn vị dự toán khối tỉnh và các đơn vị, tổ chức được ngân sách tỉnh hỗ trợ có 51/51 đơn vị (42 đơn vị dự toán và 9 đơn vị được ngân sách tỉnh hỗ trợ) đã thực hiện công khai quyết toán năm 2013 và công khai dự toán ngân sách năm 2014 theo quy định tại Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính. Các hình thức công khai như: niêm yết và công bố tại các hội nghị cán bộ công chức, viên chức của đơn vị, đồng thời đã gửi  nội dung công khai về Sở Tài chính tổng hợp. 
Đối với lĩnh vực đầu tư: Trong phạm vi nguồn vốn đã giao từ đầu năm  UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố làm chủ đầu tư nghiêm túc việc công khai tài chính trong: Phân bổ vốn đầu tư, trong đấu thầu, trong thanh toán và quyết toán vốn đầu tư đảm bảo kịp thời, chính xác đúng thời gian quy định.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THTK, CHỐNG LÃNG PHÍ:

1. THTK, CLP trong quản lý sử dụng ngân sách nhà nước:

Năm 2014 là năm thứ tư của thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2011-2015. Do vậy, dự toán thu, chi NSĐP được giao theo định mức phù hợp với các chính sách chế độ hiện hành; đối với các nguồn vốn đầu tư từ nguồn NSTW bổ sung có mục tiêu, nguồn vốn TPCP do địa phương quản lý đã được các Bộ, Ngành Trung ương thông báo cho cả giai đoạn 2013-2015, tạo điều kiện cho tỉnh chủ động trong triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và xây dựng dự toán ngân sách phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Việc tổ chức điều hành ngân sách thường xuyên có sự chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh uỷ. Hoạt động giám sát của Đại biểu quốc hội, HĐND các cấp và các Đoàn thể nhân dân đã có nhiều đổi mới, sự đồng thuận của các tổ chức kinh tế, các Doanh nghiệp và dân cư đã có tác động tích cực đến việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2014.

1.1. Trong quản lý thu NSNN:

UBND tỉnh đã chỉ đạo các cấp, các ngành tăng cường các biện pháp trong quản lý thu NSNN trên địa bàn: Thực hiện kịp thời việc miễn, giảm, gia hạn thời hạn nộp thuế và các khoản thu ngân sách nhà nước cho một số đối tượng doanh nghiệp, hộ kinh doanh và cá nhân theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ đảm bảo đúng đối tượng, công khai, minh bạch; Quản lý chặt chẽ công tác hoàn thuế, đảm bảo đúng đối tượng, đúng chế độ quy định, công khai, minh bạch. Kiểm soát việc kê khai thuế, quyết toán thuế của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí và thu khác vào ngân sách nhà nước hạn chế thấp nhất lãng phí, thất thoát nguồn thu. Trong 10 tháng đầu năm đã thực hiện gia hạn nộp thuế cho 07 doanh nghiệp với số thuế gia hạn là 6.299 triệu đồng (trong đó: chủ yếu là gia hạn thuế GTGT cho doanh nghiệp). Bên cạnh đó, vẫn còn tình trạng nợ đọng thuế kéo dài, nộp chậm, chây ì trong nộp thuế của một số doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân.  
Công tác thanh tra, kiểm tra thuế kết hợp với thanh tra, kiểm tra thực hiện pháp luật về giá đã được tăng cường trên địa bàn toàn tỉnh, góp phần kiểm soát chặt chẽ việc kê khai, quyết toán và nộp thuế của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân. Cơ quan Thuế thường xuyên duy trì các đoàn thanh tra, kiểm tra về thu, nộp NSNN, hoàn thuế, khấu trừ thuế giá trị gia tăng tại các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn; thực hiện thu kịp thời các khoản thu theo kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước, các cơ quan thanh tra. Cơ quan tài chính các cấp đã có sự phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng trong quản lý thu NSNN, xử lý nợ đọng, chống các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại và đã thu được một số kết quả tích cực. Trong 10 tháng đầu năm 2014, ngành Thuế đã thu hồi được 195.773 triệu (trong đó: 25.570 triệu đồng nợ đọng đến cuối năm 2013 chuyển sang và 170.203 triệu đồng nợ đọng trong 9 tháng đầu năm 2014) đồng; tiến hành thanh tra, kiểm tra tại 173 doanh nghiệp, số tiền thuế phát hiện tăng thêm sau thanh tra, kiểm tra là 2.436 triệu đồng, số đã nộp NSNN là 2.283 triệu đồng, bằng 92% số tiền thuế truy thu, phạt và truy hoàn thuế. 
1.2. Trong quản lý chi NSNN:

Công tác phân bổ dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2014, ngay từ đầu năm UBND tỉnh đã giao tiết kiệm chi thường xuyên 10% đối với các đơn vị dự toán khối tỉnh và UBND các huyện, thành phố để thực hiện cải cách tiền lương với số tiền là: 42.206 triệu đồng (trong đó: Ngân sách cấp tỉnh tiết kiệm 14.263 triệu đồng; ngân sách cấp huyện tiết kiệm 27.943 triệu đồng). 
Để tiếp tục thực hiện theo tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 13 tháng 8 năm 2014 về việc điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính - ngân sách nhà nước những tháng cuối năm 2014, UBND tỉnh đã ban hành Công văn chỉ đạo số 1283/UBND-TM ngày 29/8/2014 chỉ đạo các sở, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh, UBND các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị thực hiện các nội dung sau: 
- Nghiêm túc thực hiện chủ trương thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý chi thường xuyên; Chủ động rà soát, sắp xếp lại các nhiệm vụ chi và phân loại các nhiệm vụ chi theo thứ tự ưu tiên; thực hiện chi trong phạm vi nguồn thu được hưởng theo phân cấp và dự toán được giao, tăng cường quản lý chi tiêu đảm bảo tiết kiệm, chặt chẽ và hiệu quả trên cơ sở: đảm bảo nguồn thực hiện chế độ chính sách đã ban hành và an sinh xã hội; ngừng các khoản chi cho các nhiệm vụ chưa thực sự cần thiết cấp bách. Hạn chế tối đa việc bổ sung ngoài dự toán và ứng vốn, trừ trường hợp thật sự cần thiết, cấp bách và phải được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Rà soát, kiểm tra tình hình triển khai thực hiện các chính sách, chế độ đã ban hành về an sinh xã hội, dân tộc và miền núi. Bảo đảm nguồn chi trả và thanh toán kịp thời, đúng tiêu chuẩn, định mức chi tiêu theo quy định.
- Chủ động cắt giảm hoặc lùi thời gian thực hiện các khoản chi mua sắm để thay thế trang thiết bị, xe ô tô... tuy đã đến thời hạn thanh lý, thải loại nhưng vẫn có thể sử dụng được; Sau ngày 31 tháng 10 năm 2014, sẽ ngừng thực hiện và hủy bỏ kinh phí mua sắm, sửa chữa đã bố trí trong dự toán của các đơn vị nhưng đến thời điểm đó vẫn chưa phê duyệt dự toán, chưa tổ chức đấu thầu.

- Hạn chế tối đa việc tổ chức các lễ hội, lễ kỷ niệm, lễ khởi công, lễ khánh thành; kiên quyết cắt giảm, không tổ chức các hội nghị, hội thảo có nội dung không thiết thực. Thực hiện lồng ghép các nội dung, vấn đề, công việc cần xử lý và kết hợp hợp lý các loại cuộc họp, tăng cường sử dụng hình thức họp trực tuyến trong chỉ đạo điều hành và xử lý các công việc liên quan... Qua đó tiết giảm chi phí điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, xăng dầu, tiếp khách, đi công tác trong nước; dừng các đoàn đi công tác nước ngoài bằng kinh phí ngân sách không thực sự cần thiết.

- Quản lý chặt chẽ nguồn dự phòng ngân sách đã bố trí dự toán ở các cấp ngân sách; Các huyện, thành phố cần chủ động sử dụng dự phòng ngân sách địa phương để ứng phó với thiên tai, bão lũ và các nhu cầu đột xuất, cấp thiết phát sinh như: phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, quốc phòng, an ninh.... Ngân sách tỉnh chỉ xem xét, hỗ trợ các huyện, thành phố trong trường hợp các nhu cầu chi phát sinh nêu trên vượt quá khả năng của địa phương.

- Rà soát, quản lý chặt chẽ các khoản chi chuyển nguồn, chỉ thực hiện chuyển nguồn đối với một số khoản chi thật sự cần thiết theo đúng quy định của pháp luật. Kiên quyết không thực hiện việc chuyển nguồn đối với các nhiệm vụ do chủ quan các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách thực hiện chậm.
- Tổ chức theo dõi chặt chẽ diễn biến thị trường giá cả, kịp thời đề xuất biện pháp phù hợp, đúng quy định của pháp luật để can thiệp thị trường nhằm bình ổn giá cả, kiểm soát lạm phát trên địa bàn, đặc biệt là trong các dịp lễ, tết. Đẩy mạnh các hoạt động chống chuyển giá, buôn lậu, làm hàng giả và gian lận thương mại.

- Cơ quan tài chính, Kho bạc Nhà nước các cấp và các cơ quan, đơn vị tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra các khoản chi ngân sách trong phạm vi quản lý và theo chức năng, nhiệm vụ được giao; bảo đảm vốn ngân sách được sử dụng đúng mục đích, đúng chế độ, tiết kiệm, hiệu quả.

Bên cạnh đó, việc bổ sung kinh phí cho các đơn vị từ nguồn ngân sách địa phương, nguồn Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương Uỷ ban Nhân dân tỉnh đã thực hiện nghiêm túc theo quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng Bộ tỉnh và thống nhất với Thường trực HĐND tỉnh trong việc phân bổ, bổ sung kinh phí đáp ứng nhu cầu, nhiệm vụ phát sinh của các đơn vị đảm bảo đúng quy trình, đúng chính sách chế độ, tiết kiệm hiệu quả. 
* Việc thực hiện cơ chế quản lý tài chính ngân sách theo quy định tại Nghị định số 130/2005/NĐ-CP tại các cơ quan nhà nước; Nghị định số 43/2006/NĐ-CP tại các đơn vị sự nghiệp công lập: Hầu hết các cơ quan, đơn vị đã xây dựng và quản lý, điều hành và kiểm soát thu - chi ngân sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ và quy chế quản lý tài sản công; 
Đối với các đơn vị dự toán cấp tỉnh: 100% đơn vị dự toán cấp I đã thực hiện xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ và gửi Sở Tài chính theo quy định. Các quy chế chi tiêu nội bộ của các cơ quan, đơn vị đã được xây dựng theo tiêu chuẩn, định mức và chế độ chính sách hiện hành của Nhà nước.
Việc kiểm soát chi tiêu theo quy chế chi tiêu nội bộ và quy chế quản lý tài sản công của từng đơn vị đã góp phần tiết kiệm được kinh phí giao tự chủ của từng đơn vị tạo thêm nguồn kinh phí tăng cường cơ sở vật chất, từng bước hiện đại hoá công nghệ trong quản lý, tăng thu nhập cho cán bộ công chức, viên chức. Tuy nhiên, ở một số cơ quan, đơn vị việc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ còn mang tính hình thức; tính công khai minh bạch và kiểm soát nội bộ chưa thực sự dân chủ.
Để tiếp tục thực hiện chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về rà soát tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ. UBND tỉnh tiếp tục tăng cường chỉ đạo đối với Tổ công tác rà soát công tác tổ chức bộ máy; thực hiện chức năng, nhiệm vụ; việc quản lý, sử dụng biên chế của các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh. Qua công tác rà soát tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ nhằm xác định rõ vị trí làm việc của từng cán bộ gắn với chức năng nhiệm vụ chuyên môn của ngành, đơn vị và đúng với chuyên môn được đào tạo bước đầu đã kiến nghị giảm một số đầu mối, đã giảm được một số biên chế không cần thiết (lái xe, bảo vệ, nhân viên phục vụ), góp phần tiết kiệm không gian làm việc, giảm chi thường xuyên và kinh phí mua sắm trang thiết bị, phương tiện làm việc. Đồng thời, tăng cường nâng cao chất lượng được đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cả về số lượng và chất lượng để đáp ứng các yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 
2. Về mua sắm, quản lý, sử dụng tài sản:

(1). Việc mua sắm, trang bị phương tiện làm việc là xe ô tô được thực hiện theo đúng định mức, tiêu chuẩn của Trung ương quy định; bố trí đúng đối tượng; và trong dự toán ngân sách được giao. Trong năm 2014, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 1238/QĐ-UBND ngày 08/10/2014 mua 02 xe ôtô Fortuner 2 cầu để trang bị cho đơn vị thành lập mới; Quyết định số 1308/QĐ-UBND ngày 22/10/2014 mua sắm 01 xe ôtô chuyên dụng cho Sở Văn hoá Thể thao và Du lịch. 
(2). Về mua sắm tài sản, trang thiết bị, bàn ghế làm việc tại các cơ quan, đơn vị, các cấp, các ngành được thực hiện nghiêm túc theo định mức, tiêu chuẩn, chế độ quy định và chỉ thực hiện mua sắm đối với kế hoạch và kinh phí đã bố trí trong dự toán ngân sách.
(3). Công tác thanh lý tài sản công đã đảm bảo chặt chẽ, đúng quy trình, chỉ thanh lý những tài sản không còn giá trị sử dụng, hiệu quả sử dụng thấp, không còn phù hợp với yêu cầu thực tế. Việc thanh lý tài sản công được thực hiện theo đúng quy định về quản lý tài sản, đúng thẩm quyền và đúng quy định của Luật Quản lý tài sản. Từ quy trình thủ tục, công tác định giá, tổ chức bán đấu giá qua Trung tâm bán đấu giá tài sản của tỉnh đã đảm bảo công khai chặt chẽ. Trong năm đã thực hiện thanh lý 01 xe ô tô (biển số 25C-0233), 03 cầu treo (thuộc các xã Ma Quai, Pa Tần, Bản Lang), 01 quyết định thanh lý tài sản UBND xã Pa Vây Sử và 15 nhà làm việc không còn sử dụng.
(4). Về công tác điều chuyển tài sản đã đảm bảo đúng nguyên tắc, phù hợp với yêu cầu sử dụng đúng thẩm quyền về quản lý tài sản công; trong năm 2013, UBND tỉnh Lai Châu đã ban hành 10 Quyết định về thực hiện công tác sắp xếp, tiếp nhận, điều chuyển tài sản, nhà làm việc giữa các cơ quan, đơn vị, trong đó: Điều chuyển 05 xe ô tô, 01 trụ sở và 02 phòng làm việc giữa các cơ quan, đơn vị trong tỉnh; 01 quyết định điều chuyển tài sản là máy móc thiết bị văn phòng từ dự án kết thúc thuộc Sở Y tế sang Trung tâm chăm sóc sức khoẻ sinh sản; 01 quyết định tiếp nhận, hạch toán tài sản nhà nước từ dự án chuyển về cho Sở Y tế.
Nhìn chung việc sắp xếp, tiếp nhận, điều chuyển tài sản, nhà làm việc được thực hiện đảm bảo theo đúng quy trình, phù hợp với yêu cầu thực tiễn và đúng quy định của Pháp luật. Đã đáp ứng được nhu cầu làm việc của các cơ quan đơn vị chia tách, thành lập mới. Tuy nhiên, việc quản lý và sử dụng tài sản ở một số cơ quan, đơn vị chưa thực sự phát huy hết công năng sử dụng của một số tài sản như: Tài sản công nghệ tiên tiến, tài sản công nghệ mới... vào nhiệm vụ và còn có trường hợp sử dụng ngoài mục đích nhiệm vụ chuyên môn. 
3. Về thực hiện biện pháp tiết kiệm điện:

Thực hiện Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả số 50/2010/QH12 ngày 17/6/2010; Nghị định số 21/2011/NĐ-CP ngày 29/3/2011 của Chính phủ Quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện; Quyết định số 1427/QĐ-TTg ngày 02/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chương trình mục tiêu quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả giai đoạn 2012-2015 và hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái Đất năm 2014 UBND tỉnh Lai Châu đã chỉ đạo:

- Đối với hệ thống điện chiếu sáng đô thị công cộng: Thực hiện điều chỉnh theo mùa, mùa Đông bật từ 6h 30' tối đến 6h sáng; mùa hè điều chỉnh giờ bật từ 7h đến 5h sáng; và thực hiện bật tiết kiệm các bóng trên các tuyến đường như sau: Các tuyến đường phố đông dân cư thì thực hiện tắt giảm 1/3 số bóng vào lúc 10h 30' tối; Các tuyến đường phố thưa dân cư thì thực hiện tắt giảm 2/3 số bóng vào lúc 10h 30' tối; Các tuyến đường nhánh, thưa dân cư thực hiện tắt toàn bộ lúc 10h 30' tối.
- Đồng thời, chỉ đạo các cơ quan Thông tin truyền thông của tỉnh phối hợp với Điện lực tỉnh Lai Châu tổ chức tuyên truyền tới các tổ chức, cơ quan và người dân trên địa bàn tham gia vào chiến dịch tiết kiệm năng lượng điện.
4. Về quản lý đầu tư xây dựng:

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ; trong phân bổ, sử dụng vốn đầu tư xây dựng đã bảo đảm đúng quy trình, thủ tục theo quy định của pháp luật; bố trí vốn không dàn trải, hạn chế tình trạng nợ đọng trong đầu tư xây dựng cơ bản. Đồng thời, chỉ đạo quyết liệt các chủ Đầu tư tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, dự án và nghiệm thu các dự án theo quy định phấn đấu giải ngân hết kế hoạch vốn đã được giao.
- Kết quả giải ngân, thu hồi hoàn tạm ứng vốn đầu tư: Tính đến hết ngày 31/10/2014 đã giải ngân được: 1.549.005/2.703.636 triệu đồng đạt 57,29% kế hoạch vốn được giao, cụ thể như sau: 

+ Đối với kế hoạch vốn năm 2014 giải ngân là: 1.448.889/2.577.374 triệu đồng, đạt 56,22% kế hoạch được giao (trong đó: Cân đối ngân sách địa phương: 263.306/473.417 triệu đồng, đạt 55,62% kế hoạch giao; Vốn thực hiện chương trình MTQG và bổ sung có mục tiêu, nhiệm vụ khác: 618.874/998.680 triệu đồng, đạt 61,97% kế hoạch giao; Vốn Trái phiếu Chính phủ 171.908/1.023.277 triệu đồng, đạt 34,95% kế hoạch giao; Vốn nước ngoài: 209.050/82.000 triệu đồng đạt 255% kế hoạch giao).

+ Đối với kế hoạch vốn được phép kéo dài sang năm 2014 giải ngân là: 100.116/126.262 triệu đồng, đạt 79,29% kế hoạch được kéo dài.

- Kết quả thu hồi hoàn tạm ứng vốn đầu tư: Theo số liệu báo cáo của Kho bạc nhà nước, tổng số kinh phí tạm ứng theo chế độ năm 2013 chuyển sang năm 2014 của toàn tỉnh là: 266.701 triệu đồng (trong đó: ứng từ năm 2011 trở về trước chuyển năm 2014: 36.284 triệu đồng; ứng từ năm 2012, 2013 chuyển năm 2014 là: 230.416 triệu đồng); Kết quả thực hiện tính đến ngày 31/10/2014 đã thu hồi hoàn tạm ứng được: 93.309 triệu đồng (trong đó: ứng từ năm 2011 trở về trước chuyển năm 2014: 8.179 triệu đồng; ứng từ năm 2012, 2013 chuyển năm 2014 là: 85.130 trđ). Số kinh phí tiếp tục cần phải thu hồi là: 173.392 triệu đồng (trong đó: ứng từ năm 2011 trở về trước chuyển năm 2014: 28.106 triệu đồng; ứng từ năm 2012, 2013 chuyển năm 2014 là: 145.286 trđ)
- Về công tác quyết toán dự án hoàn thành: Tổng số dự án đã thẩm tra trình phê duyệt quyết toán tính đến hết 31/10/2014 là: 623 dự án (trong đó: dự án cấp tỉnh 149 dự án, giá trị quyết toán: 1.521.048 triệu đồng; cấp huyện: 474 dự án, giá trị quyết toán 422.367 triệu đồng). Số chênh lệch giảm cấp phát sau quyết toán là: 18.154 triệu đồng (Cấp tỉnh: 10.095 triệu đồng, cấp huyện: 8.059 triệu đồng); thu hồi nộp NSNN đối với dự án cấp tỉnh phê duyệt quyết toán là: 5.992 triệu đồng.
- Tình hình thực hiện thu hồi sau khi có quyết định phê duyệt quyết toán, thanh tra, kiểm toán theo số liệu tính đến 31/10/2014: Số kinh phí phải thu hồi theo quyết định phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành: 19.790 triệu đồng, số đã thực hiện thu hồi là: 9.786 triệu đồng, số còn lại phải thu hồi: 9.782 triệu đồng; Số kinh phí phải thu hồi theo kết luận thanh tra của các cơ quan Thanh tra tỉnh; Thanh tra sở Xây dựng; Thanh tra sở tài chính: 7.542 triệu đồng, số đã thực hiện thu hồi là: 4.018 triệu đồng, số còn lại phải thu hồi: 3.524 triệu đồng; Số kinh phí thu hồi theo Kết luận của Kiểm toán Nhà nước: 2.582 triệu đồng, số đã thực hiện thu hồi là: 1.298 triệu đồng, số còn lại phải thu hồi: 1.283 triệu đồng.
Đã tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư phát triển, nhất là đối với nguồn vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước, vốn trái phiếu Chính phủ, vốn các chương trình mục tiêu quốc gia, vốn ODA. Đẩy mạnh việc xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản theo các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ số 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 về những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản tại các địa phương và số 14/CT-TTg ngày 26/8/2013 về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách nhà nước, trái phiếu Chính phủ.

- Không kéo dài thời gian thực hiện các khoản vốn đầu tư thuộc kế hoạch năm 2014, các khoản ứng trước ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ, các khoản bổ sung kế hoạch sang năm 2015 (trừ một số trường hợp được cấp thẩm quyền cho phép kéo dài).
- Chủ động giải quyết những vướng mắc khó khăn trong công tác giải phóng mặt bằng đảm bảo tiến độ các công trình, dự án. Thực hiện nghiêm túc công tác nghiệm thu theo từng giai đoạn đảm bảo tiến độ giải ngân và thanh toán khối lượng hoàn thành để thanh toán thu hồi tạm ứng đối với các dự án còn nợ kéo dài.

- Thực hiện nghiêm túc trong công tác thanh toán, giải ngân, quyết toán vốn đầu tư và quyết toán dự án đầu tư hoàn thành đưa vào sử dụng theo quy định của Pháp luật, trong đó chú ý: Tăng cường, đẩy mạnh công tác quyết toán vốn đầu tư các dự án hoàn thành sử dụng vốn nhà nước theo đúng quy định tại Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 15/03/2014 của UBND tỉnh và Công văn số 373/UBND-NN ngày 25/03/2014 của UBND tỉnh về chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án di dân tái định cư thuỷ điện Sơn La.

5. Trong quản lý, khai thác, sử dụng đất đai, tài nguyên thiên nhiên:

5.1 Công tác quản lý đất đai:
Trong năm 2014, UBND tỉnh đã phê duyệt quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm (2011-2015) của các huyện: Than Uyên, Tân Uyên, Phong Thổ, Sìn Hồ, Nậm Nhùn, Mường Tè và các Thị trấn Than Uyên - Tân Uyên. Đồng thời, UBND tỉnh tiến hành điều chỉnh phân bổ chỉ tiêu sử dụng đất cho các huyện: Mường Tè, Nậm Nhùn, Sìn Hồ làm căn cứ để hoàn chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020.

Bên cạnh một số kết quả đã đạt được trong việc lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất trên địa bàn các huyện, thành phố có nhiều tiến bộ nhưng nhìn chung chưa đạt yêu cầu đề ra. Tiến độ lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất các cấp, nhất là cấp huyện, xã còn chậm. Nội dung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất còn những bất cập về: phân định cấp độ, nội dung của quy hoạch sử dụng đất và kế hoạch sử dụng đất còn chưa gắn chặt chẽ với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội và quy hoạch xây dựng; chưa gắn với mục tiêu phát triển bền vững, bảo đảm an ninh lương thực. Việc thu hồi đất để thực hiện các dự án phát triển kinh tế - xã hội vẫn là một trong những vấn đề vướng mắc ở hầu hết các huyện, thành phố, làm chậm tiến độ triển khai nhiều dự án đầu tư. Trong cuối năm 2014, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp tục hướng dẫn, kiểm tra, chỉ đạo các huyện thị xử lý vi phạm về quản lý, sử dụng đất; tổ chức thực hiện quy hoạch sử dụng đất sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt; kiểm tra việc tổ chức thực hiện quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 5 năm (2011-2015) của các cấp; việc chuyển đổi mục đích đất trồng lúa sang sử dụng mục đích khác; việc giao đất, cho thuê đất, thực hiện quy hoạch, xây dựng các dự án, công trình có liên quan đến thu hồi đất ở, đất sản xuất nông lâm nghiệp...
5.2. Công tác quản lý tài nguyên khoáng sản:

UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 22/2013/QĐ-UBND ngày 16/9/2013 quy định về quản lý khoáng sản trên địa bàn tỉnh, qua đó xác định rõ trách nhiệm của các cấp, các ngành trong việc thực hiện vai trò, trách nhiệm quản lý nhà nước về bảo vệ tài nguyên khoáng sản; Bảo vệ chặt chẽ nguồn tài nguyên khoáng sản chưa được khai thác; Dừng các điểm mỏ đã được cấp phép nay chuyển sang thực hiện theo Luật mới. 
Đồng thời, UBND tỉnh đã ban hành quyết định số 333/QĐ-UBND ngày 10/4/2014 quy định tỷ lệ quy đổi khoáng sản làm vật liệu xây dựng từ số thành phẩm ra số lượng nguyên khai; tỷ lệ quy đổi từ m3 sang tấn trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Trong năm, đã tiếp nhận 21 hồ sơ hoạt động khoáng sản và tiến hành thẩm định được 12 hồ sơ hoạt động khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường, trong đó thăm dò 02 giấy phép, phê duyệt trữ lượng 03 điểm mỏ, 02 giấy phép khai thác khoáng sản phục vụ công trình, 03 giấy đăng ký khai thác trong phạm vi công trình, 02 giấy phép khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường.
Nhìn chung, công tác quản lý nhà nước về khoáng sản trên địa bàn trong những năm gần đây đã có nhiều chuyển biến tích cực, nhất là từ khi Luật khoáng sản năm 2010 có hiệu lực thi hành và triển khai thực hiện Chỉ thị 02/CT-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản. Tuy nhiên, công tác tuyên truyền giáo dục còn hạn chế dẫn đến tình trạng Nhân dân tham gia khai thác trái phép, nhà nước phải tập trung giải toả dẫn đến lãng phí tiền của của nhà nước và Nhân dân.
5.3. Công tác quản lý, bảo vệ môi trường:

Việc tuyên truyền về bảo vệ môi trường đã được triển khai bằng nhiều hình thức nhằm nâng cao nhận thức của mọi tầng lớp Nhân dân trong việc tham gia giữ gìn và bảo vệ môi trường. Thành lập đoàn kiểm tra công tác bảo vệ môi trường của Chi nhánh lưới điện cao thế Lai Châu; Thẩm định, phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường của các dự án đảm bảo chặt chẽ đúng quy định.
Trong năm, UBND tỉnh đã ban hành quyết định phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường 15 dự án; tổ chức phiên họp Hội đồng thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường 15 dự án; thành lập Hội đồng thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường 01 dự án. Cấp 10 sổ đăng ký chủ nguồn thải nguy hại. Phê duyệt đề cương, dự toán quan trắc hiện trạng môi trường tỉnh Lai Châu năm 2014; kế hoạch dự toán chi tiết thực hiện kiểm soát ô nhiễm môi trường các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2014.

6. THTK, CLP trong quản lý, sử dụng lao động, thời gian lao động trong khu vực nhà nước:

Xác định cải cách hành chính là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt của Đảng, Nhà nước ta trong giai đoạn hiện nay và những năm tiếp theo, UBND tỉnh đã ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011- 2020 tại Quyết định số 60/QĐ-UBND ngày 13/01/2012 về việc phê duyệt kế hoạch cải cách hành chính nhà nước tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011 - 2015 với mục tiêu xây dựng một nền công vụ chuyên nghiệp, trách nhiệm, năng động, minh bạch, hiệu quả. Trong thời gian qua, các sở, ngành và UBND cấp huyện, xã đã có nhiều nỗ lực, cố gắng triển khai và đã đạt được những kết quả tích cực trong công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách về thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, một cửa liên thông hiện đại. Việc cải cách chế độ công vụ, công chức đã được các sở, ngành và các huyện, thị triển khai thực hiện, trong đó tập trung hoàn thiện thể chế; xây dựng phần mềm; xây dựng hệ thống tiêu chuẩn, chức danh ngạch công chức, hệ thống tiêu chuẩn, chức danh nghề nghiệp viên chức, tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo quản lý; thực hiện chính sách tinh giản biên chế gắn với công tác đánh giá để nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.

Tuy nhiên, công tác cải cách hành chính của không ít cơ quan, đơn vị còn chậm, kết quả chưa cao, chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trong tình hình mới. Hệ thống văn bản quy phạm pháp luật được xây dựng về cơ bản đã đảm bảo tính thống nhất pháp lý, tuy nhiên, công tác soạn thảo và ban hành một số văn bản của một số cơ quan, đơn vị còn có mặt hạn chế chưa phù hợp với thực tiễn.

7. THTK, CLP trong quản lý, sử dụng vốn và tài sản nhà nước tại các doanh nghiệp:

Trong bối cảnh khó khăn chung của nền kinh tế cả nước nói chung và trên địa bàn tỉnh nói riêng, các Doanh nghiệp nhà nước đang phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Việc tăng cường THTK, CLP trong sản xuất, kinh doanh được xem như yêu cầu tất yếu để doanh nghiệp tồn tại và phát triển. UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với các sở, ngành có liên quan đẩy mạnh việc đôn đốc, giám sát các doanh nghiệp nhà nước thực hiện việc tiết kiệm chi phí và coi kết quả tiết kiệm, tiết giảm chi phí là một tiêu chí quan trọng để Chủ sở hữu xét duyệt kết quả, mức độ hoàn thành nhiệm vụ của doanh nghiệp nhà nước. Công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý vốn, tài sản nhà nước tại doanh nghiệp tiếp tục được triển khai, góp phần phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm gây lãng phí vốn, tài sản của nhà nước tại doanh nghiệp.
Tiếp tục hoàn thiện các thủ tục để cổ phần hoá các Doanh nghiệp theo kế hoạch đã được phê duyệt của Chính phủ. Đồng thời, đánh giá tài sản vay của Công ty chè theo Thông báo của Thủ tướng Chính phủ về khoanh nợ gốc và lãi đối với vốn vay ODA và vốn vay đối ứng trong nước đã vay trước đây để tiến hành xử lý theo quy định.

Qua kiểm tra tình tình hoạt động tại các Doanh nghiệp thì việc mua sắm, quản lý, sử dụng tài sản cố định tại doanh nghiệp đảm bảo theo quy định của pháp luật về quản lý tài chính, quản lý đầu tư xây dựng. Việc sử dụng các phương tiện, thiết bị phục vụ công tác quản lý, các doanh nghiệp đã quản lý, sử dụng theo đúng định mức, tiêu chuẩn quy định hiện hành.  


8. THTK, CLP trong sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân:


Năm 2014, tình hình kinh tế trong nước tiếp tục gặp nhiều khó khăn, thách thức; thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp, dẫn đến thu nhập và đời sống của một bộ phận Nhân dân bị giảm sút.  


Để hỗ trợ Nhân dân khắc phục khó khăn, UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố thực hiện nhiều biện pháp như: Tăng cường kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường nhất là đối với các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất và đời sống; sử dụng dự phòng ngân sách tỉnh và dự phòng ngân sách cấp huyện để khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai, dịch bệnh sảy ra trên địa bàn các huyện, thị. Các cơ chế, chính sách an sinh xã hội, tiền lương, ưu đãi người có công, trợ giúp xã hội đối với những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hỗ trợ về sản xuất, đời sống đối với đồng bào dân tộc thiểu số tiếp tục được chú trọng và bảo đảm cân đối đủ nguồn kinh phí để thực hiện. Công tác dạy nghề, tạo việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động, nhất là lao động ở nông thôn được các ngành, các cấp quan tâm, tích cực triển khai thực hiện. 

Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tiếp tục được duy trì và đẩy mạnh. Nhiều huyện, thành phố đã đẩy mạnh tuyên truyền, hỗ trợ người dân nâng cao kiến thức trong tiêu dùng, lựa chọn các thiết bị tiết kiệm điện năng, hạn chế tình trạng mua và sử dụng hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng kém chất lượng, làm ảnh hưởng đến sức khỏe và gây lãng phí tiền của của người dân. 

Công tác quản lý lễ hội được tăng cường, bảo đảm bảo tồn và phát huy bản sắc văn hoá và các giá trị truyền thống của lễ hội. Ý thức thực hiện nếp sống văn minh, THTK, CLP khi tham gia lễ hội của người dân có nhiều chuyển biến tích cực. 

Đánh giá chung trong năm 2014, UBND tỉnh đã quyết liệt chỉ đạo tăng cường THTK, CLP trên các lĩnh vực. Các sở, ban, ngành và các huyện, thành phố trong toàn tỉnh đã và đang tích cực triển khai, thực hiện nhiều giải pháp THTK, CLP trên các lĩnh vực theo quy định của Luật THTK,CLP và đạt được một số kết quả tích cực, nhất là trong quản lý, điều hành NSNN, quản lý, sử dụng tài sản công,... Tuy nhiên, tình trạng lãng phí vẫn còn xảy ra ở một số cơ quan, đơn vị, như: Trong sử dụng ngân sách, tài sản của nhà nước vẫn còn tình trạng vi phạm tiêu chuẩn, định mức, việc tổ chức triển khai một số cơ chế, chính sách còn chậm, việc tổ chức thực hiện công tác hướng dẫn, đôn đốc kiểm tra ở một số ngành, một số lĩnh vực còn chưa thường xuyên, còn để thất thoát lãng phí tiền và tài sản của nhà nước. 

Công tác tổng hợp, đánh giá kết quả THTK, CLP còn hạn chế, vẫn còn không ít cơ quan, đơn vị chậm trễ trong việc tổng hợp, báo cáo, đánh giá việc thực hiện Luật THTK, CLP theo quy định. Một số cơ quan, đơn vị tổng hợp báo cáo việc thực hiện Luật THTK, CLP còn hình thức, không có số liệu, đánh giá cụ thể về kết quả tiết kiệm cũng như những việc có lãng phí trong phạm vi trách nhiệm quản lý, chức năng nhiệm vụ được phân công. Việc theo dõi, đánh giá thực hiện Luật THTK, CLP trong một số lĩnh vực quản lý nhà nước theo chuyên ngành chưa đáp ứng được yêu cầu, một số sở, ngành không có báo cáo, đánh giá về việc thực hiện Luật THTK, CLP trong lĩnh vực quản lý nhà nước được phân công.

Phần thứ hai

NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THTK, CLP NĂM 2015
Năm 2015 là năm có vị trí quan trọng trong thực hiện các mục tiêu của kế hoạch 5 năm, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; khẩn trương thực hiện một số biện pháp cụ thể nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ cả về nhận thức và hành động của các cấp các ngành, các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh về công tác THTK, CLP, nhằm ngăn chặn từng bước đẩy lùi sự, lãng phí trên các lĩnh vực, tạo bước chuyển biến rõ rệt về THTK, CLP gắn với xây dựng, chỉnh đốn Đảng theo tinh thần Nghị quyết TW 4, phát huy dân chủ, công khai, thực hành tiết kiệm trong quản lý sử dụng ngân sách, lĩnh vực tài sản công, đất đai, tài nguyên khoáng sản, tiêu dùng...tập trung vào các nội dung sau:
(1). Tiếp tục nâng cao hơn nữa trách nhiệm của người đứng đầu trong việc sử dụng ngân sách nhà nước, xác định rõ trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân và chế độ trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong quản lý sử dụng NSNN.

(2). Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tạo dư luận xã hội lên án, phê phán những hành vi lãng phí trên địa bàn toàn tỉnh.

(3). Tiếp tục thực hiện các biện pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã và đang triển khai thực hiện có hiệu quả; trong đó, tập trung rà soát, hoàn thiện các quy định hiện hành và các cơ chế, chính sách nhằm quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, đất đai, kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản Nhà nước; phân cấp cụ thể hơn trong công tác quản lý nhà nước về thu, chi ngân sách và đầu tư, xây dựng các tiêu chí và thứ tự ưu tiên làm căn cứ để phê duyệt hoặc cắt giảm các dự án đầu tư kém hiệu quả.

(4). Tiếp tục thực hiện hoàn thành các mục tiêu, các chính sách và biện pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã ban hành; Đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho sản xuất, kinh doanh; có chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn sản xuất kinh doanh ổn định, hiệu quả.

(5). Nâng cao hiệu quả kinh doanh của các doanh nghiệp có phần vốn nhà nước. Đổi mới quản trị và cơ chế hoạt động của doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp có vốn góp của nhà nước theo hướng chuyển sang tổ chức và hoạt động theo mô hình công ty cổ phần, công ty trách nhiệm hữu hạn phù hợp với quy định của Luật Doanh nghiệp, cạnh tranh bình đẳng trên thị trường nhằm xây dựng mô hình công ty nhà nước theo hướng tinh gọn, hiệu quả.


(6). Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy của các cơ quan nhà nước, xác định rõ vị trí việc làm của từng cán bộ công chức nhằm nâng cao năng lực, hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước đối với ngành, lĩnh vực, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, chất lượng nguồn nhân lực; phát triển khoa học - công nghệ. Đẩy mạnh cải cách hành chính nhà nước trong từng cơ quan, đơn vị, nhất là cải cách về thủ tục hành chính trong giải quyết các công việc liên quan đến Nhân dân, đến doanh nghiệp, giảm thời gian đi lại, hạn chế lãng phí thời gian tiền bạc của Nhân dân.

(7). Tăng cường và nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về THTK, CLP đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản của nhà nước, tài nguyên thiên nhiên và các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước. Kiên quyết xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân có vi phạm, gây lãng phí...

Trên đây là nội dung báo cáo tình hình, kết quả công tác THTK, CLP năm 2014; phương hướng, nhiệm vụ công tác THTK, CLP năm 2015 trên địa bàn tỉnh Lai Châu./.
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