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BÁO CÁO
Tình hình rà soát chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và biên chế;
việc xây dựng đề án vị trí việc làm của các cơ quan, đơn vị trong tỉnh

Thực hiện Quyết định số 122/QĐ-UBND ngày 19/02/2014 của UBND tỉnh Lai Châu về việc thành lập Tổ Công tác chuyên trách thực hiện rà soát chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và biên chế của các cơ quan, tổ chức hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập Nhà nước trên địa bàn tỉnh; Đến nay, cơ bản các cơ quan, đơn vị trong tỉnh đã hoàn thành việc tự rà soát chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, tình hình bố trí, sử dụng biên chế và có Báo cáo gửi UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) theo quy định; Tổ Công tác rà soát chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và biên chế của tỉnh (sau đây gọi tắt là Tổ Công tác) đã tiến hành rà soát tại Sở Nội vụ, UBND huyện Nậm Nhùn, UBND huyện Phong Thổ, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội. Qua rà soát và xem xét Báo cáo tự rà soát của các đơn vị, Tổ Công tác báo cáo về tình hình thực hiện việc rà soát như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN VIỆC RÀ SOÁT CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, TỔ CHỨC BỘ MÁY VÀ BIÊN CHẾ 
1. Về thực hiện chức năng, nhiệm vụ

* Ưu điểm
Đa số các cơ quan đã được UBND tỉnh ban hành quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ; các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố cũng đã quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ cho từng phòng, ban, đơn vị trực thuộc. Quy định chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan và các tổ chức, đơn vị trực thuộc cơ bản phù hợp với quy định của Trung ương, của tỉnh, là căn cứ pháp lý trong thực thi nhiệm vụ. 

Một số cơ quan đã thực hiện nghiêm túc việc đánh giá hiệu quả trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ; việc đánh giá sát với tình hình thực tế tại cơ quan, đã chỉ ra những việc làm được, việc làm được nhưng chưa tốt và việc chưa làm được, đồng thời nêu ra nguyên nhân và biện pháp khắc phục trong thời gian tới (Sở Kế hoạch và đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh Sở Xây dựng, Sở Nội vụ, UBND huyện Tân Uyên, UBND huyện Than Uyên).
* Tồn tại, hạn chế

Một số quy định chức năng, nhiệm vụ của một số sở, ngành và các phòng, ban chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc sở, ngành, huyện đã ban hành nhưng khi có các văn bản sửa đổi, bổ sung, thay thế của Trung ương, chậm đề nghị sửa đổi, bổ sung cho phù hợp, kịp thời.
Nhiều cơ quan, đơn vị đánh giá việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ chung chung, sơ sài. Một số cơ quan mới liệt kê ra các chức năng, nhiệm vụ, chưa đánh giá kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ và chỉ ra những tồn tại, hạn chế, những bất cập, chồng chéo trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ.
2. Về tổ chức bộ máy

* Ưu điểm
Cơ bản tổ chức bộ máy hiện có của các cơ quan, đơn vị phù hợp với các quy định của Trung ương và điều kiện thực tế của tỉnh, cơ bản không có sự chồng chéo trong thực hiện nhiệm vụ.
Một số cơ quan đã chỉ ra những bất cập trong thực hiện nhiệm vụ do tổ chức bộ máy chưa phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan trong thời điểm hiện tại và đã mạnh dạn đề xuất sáp nhập các tổ chức để tinh gọn bộ máy, tiết kiệm biên chế, nâng cao hiệu quả hoạt động, điển hình như:

- Sở Nội vụ đề nghị:

+ Đối với Ban Thi đua - Khen thưởng: Giữ nguyên phòng Tổ chức - Hành chính; sáp nhập phòng Nghiệp vụ 1 và Nghiệp vụ 2 thành phòng Nghiệp vụ để tinh gọn bộ máy vì hai phòng chức năng, nhiệm vụ giống nhau, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phân công cho các công chức phụ trách các lĩnh vực công việc.

+ Đối với Chi cục Văn thư - Lưu trữ: Trong giai đoạn hiện nay chưa nhất thiết duy trì tổ chức các phòng trực thuộc Chi cục vì cơ sở, điều kiện làm việc chưa đầy đủ, biên chế công chức được bố trí ít.

+ Đối với Phòng Công tác thanh niên: Sáp nhập vào Phòng Xây dựng chính quyền địa phương, bố trí biên chế phụ trách công tác này, chuyển nhiệm vụ thực hiện chế độ chính sách đối với cựu thanh niên xung phong cho Phòng Tổ chức - Công chức, số biên chế còn lại tăng cường cho những phòng, ban, chi cục đang còn thiếu.

- Sở Tài nguyên và Môi trường đề nghị: Sáp nhập Trung tâm Quan trắc môi trường và Trung tâm Ứng dụng phát triển công nghệ thuộc Chi cục Bảo vệ môi trường thành Trung tâm Quan trắc và Công nghệ môi trường. 
- UBND huyện Nậm Nhùn không đề nghị thành lập phòng Y tế tại huyện mà chỉ giao cho 01 công chức tại Văn phòng HĐND và UBND huyện tham mưu thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực y tế, tiết kiệm biên chế (rút kinh nghiệm từ thực tiễn của các huyện khác, hoạt động của phòng Y tế mờ nhạt, chưa hiệu quả).
- Một số huyện đề nghị sáp nhập phòng Y tế với Trung tâm Y tế cấp huyện để tinh gọn bộ máy, nâng cao hiệu quả hoạt động.
* Tồn tại, hạn chế

Theo đánh giá của một số cơ quan, vẫn còn một số tổ chức bộ máy được thành lập không cần thiết, việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ còn mờ nhạt (phòng Y tế các huyện, thành phố). Một số mô hình tổ chức bộ máy bố trí chưa hợp lý, đề nghị sắp xếp lại: UBND các huyện đề nghị chuyển Trung tâm Y tế; Trung tâm Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, Trạm Y tế các xã, Trạm Thú Y, Hạt Kiểm lâm về UBND cấp huyện để thuận tiện cho công tác chỉ đạo, quản lý.
Một số sở, ngành đề nghị thành lập phòng Pháp chế, Thanh tra chuyên ngành để tăng biên chế. Qua xem xét thấy hiện nay khối lượng các công việc phát sinh không nhiều, chưa nhất thiết thành lập các tổ chức này để tinh gọn bộ máy, tránh lãng phí biên chế.
Mốt số sở, ngành mặc dù không bổ sung chức năng, nhiệm vụ nhưng lại đề nghị tách một số phòng chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc và xin tăng biên chế. 
3. Về bố trí, sử dụng đội ngũ công chức, viên chức 

* Ưu điểm
Nhìn chung các cơ quan, đơn vị đều đã được bố trí cơ bản đầy đủ số lượng cán bộ, công chức, viên chức để thực hiện hết chức năng, nhiệm vụ. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đã từng bước được nâng lên đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.

Các sở, ban, ngành, huyện, thành phố đã thực hiện tương đối tốt công tác quy hoạch cán bộ, công chức, viên chức; trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

 * Tồn tại, hạn chế

Qua rà soát tại 03 Sở và 02 huyện cho thấy việc bố trí, sử dụng biên chế tại một số phòng, đơn vị trực thuộc chưa hợp lý, còn nhiều công chức, viên chức bố trí không đúng chuyên môn, chuyên ngành đào tạo, hoặc cơ cấu chuyên môn chưa hợp lý, có chuyên ngành bố trí nhiều, trong khi lại có những chuyên ngành không bố trí. Việc phân công nhiệm vụ cho công chức, viên chức tại một số phòng, đơn vị trực thuộc chưa khoa học, có người phân công nhiều việc, người ít việc; có những việc phân công nhiều người phụ trách trong khi có những việc không phân công ai phụ trách, khi có vấn đề xảy ra rất khó quy trách nhiệm. Do thời điểm sau khi chia tách, thành lập tỉnh, thiếu cán bộ, việc tuyển dụng công chức, viên chức ồ ạt, nhiều công chức, viên chức trình độ chuyên môn chưa đạt chuẩn hoặc có chuyên môn không phù hợp với vị trí đảm nhiệm phải bố trí đi đào tạo lại, số lượng đi học nhiều gây ảnh hưởng đến kết quả thực hiện nhiệm vụ.
Nhiều cơ quan, đơn vị, địa phương chưa đánh giá được chất lượng, năng lực, mức độ phù hợp giữa chuyên môn đào tạo và vị trí công việc được giao của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức hiện có, chưa mạnh dạn chỉ ra người không làm được việc. Công tác đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức tại nhiều cơ quan, đơn vị còn nể nang chưa phản ánh đúng thực trạng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

Việc tự rà soát, đánh giá tình hình bố trí, sử dụng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chủ yếu tập trung vào việc đề nghị bổ sung biên chế trong khi số biên chế được giao chưa sử dụng hết. Một số cơ quan đề nghị bổ sung biên chế với số lượng lớn mà không giải trình rõ lý do (Sở Tài chính đề nghị bổ sung 27 biên chế, trong đó: thành lập phòng Pháp chế 06 biên chế, thành lập phòng Tin học 05 biên chế, bổ sung 16 biên chế cho một số phòng khác thuộc Sở không giải trình rõ bổ sung để thực hiện công việc gì; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị bổ sung 11 biên chế hành chính, 22 biên chế sự nghiệp và 03 hợp đồng 68 không giải trình rõ lý do; Huyện Nậm Nhùn đề nghị bổ sung 48 biên chế hành chính, 30 biên chế sự nghiệp và 04 nhân viên hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP nhưng chưa giải trình rõ bổ sung để thực hiện những công việc gì; huyện Phong Thổ đề nghị bổ sung 11 biên chế hành chính; 3 biên chế sự nghiệp; Sở Y tế đề nghị bổ sung 16 biên chế hành chính).

II. VIỆC XÂY DỰNG ĐỀ ÁN VỊ TRÍ VIỆC LÀM
Thực hiện Thông tư số 05/2013/TT-BNV ngày 25/6/2013 của Bộ Nội vụ Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 của Chính phủ  trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức; Thông tư số 14/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ Nội vụ Hướng dẫn Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập; 

UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ ban hành Công văn số 1552/SNV-TCCC ngày 05/12/2013 về việc xây dựng đề án vị trí việc làm, cơ cấu ngạch công chức, cơ cấu chức danh nghề nghiệp viên chức gửi các Sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thời hạn gửi về Sở Nội vụ trước ngày 01/3/2014. Ngày 04/6/2014 Sở Nội vụ tiếp tục có Công văn số 604/SNV-TCCC yêu cầu các cơ quan, đơn vị khẩn trương hoàn thiện đề án vị trí việc làm gửi về Sở trước ngày 15/6/2014. Đến hết ngày 13/6, mới có 18 cơ quan, đơn vị đã gửi đề án vị trí việc làm, như vậy còn 31 cơ quan, đơn vị chưa gửi. 

Qua thẩm định thấy các cơ quan, đơn vị xây dựng VTVL cơ bản đảm bảo trình tự, đề mục theo Thông tư hướng dẫn. Tuy nhiên, một số đơn vị xác định VTVL mang tính chất để tăng biên chế, có những VTVL đơn giản, khối lượng công việc ít nhưng xây dựng nhiều người làm việc dẫn đến số lượng biên chế đề nghị tăng lớn, thậm chí tăng gấp đôi, trong khi cơ quan, đơn vị với số biên chế được giao hiện có chưa sử dụng hết vẫn thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của đơn vị mình, như Sở Tư pháp đề nghị tăng từ 27 lên 51 biên chế công chức, đề nghị tăng từ 16 lên 33 biên chế viên chức; Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị tăng từ 26 lên 46 biên chế công chức...
III. MỘT SỐ NỘI DUNG ĐỀ NGHỊ TIẾP TỤC THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương cần nâng cao vai trò, trách nhiệm; triển khai quyết liệt việc tự rà soát tổ chức bộ máy, cán bộ, quản lý và sử dụng biên chế; mạnh dạn đề xuất phương án bố trí, sắp xếp tổ chức bộ máy, cán bộ cho phù hợp, hiệu quả. 
- Các Sở, ban, ngành, huyện, thành phố cần rà soát lại các văn bản quy định chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, các phòng, ban chuyên môn và các đơn vị trực thuộc để kịp thời sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, thay thế cho phù hợp với tình hình thực tiễn.

- Đánh giá nghiêm túc việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của các phòng, ban, đơn vị trực thuộc. Qua đó xem xét, đề nghị việc chia tách, thành lập, sáp nhập các cơ quan, tổ chức, đơn vị trực thuộc cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, khối lượng công việc thực tế để giảm đầu mối, tiết kiệm biên chế và nâng cao hiệu quả hoạt động.

- Chấn chỉnh, thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, xếp loại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Cần thẳng thắn chỉ ra những cá nhân không làm được việc để có phương án bố trí công việc khác hoặc thay thế. Bố trí, sắp xếp đội ngũ công chức, viên chức hiện có cho phù hợp, đảm bảo tất cả các công việc, nhiệm vụ đều được phân công và tất cả công chức, viên chức đều được giao việc, lấy đó làm căn cứ đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức hàng năm.

- Rà soát đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức hiện có của cơ quan, đơn vị kết hợp với việc xây dựng đề án vị trí việc làm, cơ cấu ngạch công chức, cơ cấu chức danh nghề nghiệp viên chức. Từ đó xác định rõ cơ quan, đơn vị mình hiện còn thiếu những vị trí, những chuyên ngành nào để xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, điều động và tuyển dụng bổ sung đội ngũ công chức, viên chức hoặc nếu số biên chế hiện có thừa so với nhu cầu sẽ thực hiện giảm dần biên chế, bằng biện pháp không tuyển dụng thay thế số nghỉ hưu, chuyển công tác đến mức biên chế được giao phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ.

- Những sở, ban, ngành, huyện, thành phố chưa xây dựng đề án vị trí việc làm khẩn trương xây dựng, hoàn thiện gửi về Sở Nội vụ trước ngày 20/6/2014 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh báo cáo Bộ Nội vụ thẩm định./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TCCC.
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