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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh 
tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 23/7/2014
Ngày 23/7/2014, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh. Dự phiên họp có các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh và Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe đồng chí Chánh Văn phòng UBND tỉnh báo cáo và ý kiến của các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

1. Các khối rà soát lại toàn bộ các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương, Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ  để kịp thời chỉ đạo giải quyết. 

2. Giao các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tập trung chỉ đạo giải quyết một số nội dung sau:

a) Đồng chí Vương Văn Thành 

- Tập trung cao độ và dành thời gian chỉ đạo trực tiếp hoạt động của Tổ công tác giải quyết kiến nghị việc thực hiện chính sách hỗ trợ, bồi thường tái định cư của các hộ dân tái định cư thủy điện Huội Quảng, Bản Chát.
- Chủ động phối hợp với các Bộ ngành Trung ương tham mưu Chính phủ giải quyết các kiến nghị; tạo điều kiện hỗ trợ để giảm bớt khó khăn cho Nhân dân vùng tái định cư các công trình thủy điện.
- Chỉ đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, các huyện, thành phố triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2014).
- Chỉ đạo Sở Y tế tổ chức thực hiện tốt công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm; công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị các điều kiện tối thiểu đảm bảo cho năm học mới 2014-2015; Khẩn trương hoàn chỉnh dự án đầu tư xây dựng Trường THPT chuyên Lê Quý Đôn để báo cáo các bộ ngành Trung ương. 

b) Đồng chí Nguyễn Chương 

- Tập trung chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính hoàn thiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; Kế hoạch vốn đầu tư; Dự toán thu chi ngân sách năm 2015 để kịp thời bảo vệ tại Bộ Kế hoạch, Bộ Tài chính.

- Chỉ đạo Sở Tài chính rà soát, tổng hợp tất cả các nguồn kinh phí phát sinh cần bổ sung trong năm, báo cáo UBND tỉnh trình Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho chủ trương.

- Chỉ đạo Sở Công thương và các sở ngành chức năng triển khai công tác dự trữ, cung ứng đầy đủ, kịp thời các mặt hàng thiết yếu phục vụ Nhân dân trong mùa mưa lũ. Tăng cường công tác quản lý thị trường, bình ổn giá cả. Thực hiện tốt công tác phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại.
c) Đồng chí Lê Trọng Quảng

- Tập trung chỉ đạo công tác phòng chống lụt bão, cứu hộ, cứu nạn trong mùa mưa lũ; Công tác khắc phục hậu quả mưa lũ do ảnh hưởng của bão số 2.
- Chỉ đạo triển khai các hoạt động sản xuất nông - lâm nghiệp, đặc biệt là công tác khắc phục diện tịch bị thiệt hại do mưa lũ hoàn lưu bão số 2 gây ra.
- Chỉ đạo các sở, ngành liên quan chuẩn bị công tác Tổng kết Đề án phát triển vùng chè tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011-2015; Sơ kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng tỉnh Lai Châu; Sơ kết chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới 6 tháng đầu năm 2014.
d) Đồng chí Tống Thanh Hải

Phối hợp với đồng chí Vương Văn Thành nắm và chỉ đạo các công việc thuộc lĩnh vực y tế, giáo dục, văn hóa - xã hội nêu trên.
3. Văn phòng UBND tỉnh: 
- Tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh trình Thường trực Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho chủ trương các công việc sau:

+ Bổ sung kinh phí (hỗ trợ 03 lần giá đất theo Nghị định 69/NĐ-CP) chi trả cho Nhân dân để xây dựng công trình: Đường từ cảng nghiêm Nậm Nhùn đến đường tỉnh lộ 127 - công trình thuỷ điện Lai Châu.
+ Hỗ trợ lực lượng được huy động giúp đồng bào tái định cư di chuyển đến nơi ở mới thuộc Dự án thuỷ điện Lai Châu.
+ Đầu tư xây dựng mới 28 cầu; điều chỉnh phần kinh phí đã bố trí để triển khai thực hiện dự án cải tạo, nâng cấp tuyến đường Séo Lèng - Nậm Ngập từ nguồn quỹ bảo trì đường bộ để khắc phục, sửa chữa lớn 29 cầu thuộc hệ thống cầu treo dân sinh trên địa bàn tỉnh.
+ Điều chỉnh dự án: Bệnh viện đa khoa tỉnh Lai Châu.
+ Đầu tư cơ sở vật chất phục vụ triển khai dự án thí điểm “Đầu tư thiết bị ứng dụng CNTT trong cơ quan nhà nước” do Bộ Thông tin và Truyền thông triển khai tại tỉnh Lai Châu.

- Tham mưu văn bản đồng ý chủ trương lập Quy hoạch chi tiết Trung tâm xã Pa Tần theo hướng phát triển thành thị tứ Pa Tần, huyện Sìn Hồ. 
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 23/7/2014. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
        

                                          
- Tỉnh ủy: Đ/c Bí thư, Phó Bí thư (b/c);
- TT. HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các Sở: Tài chính, Kế hoạch và ĐT, Giao thông VT, Nông nghiệp và PTNT, Y tế, Thông tin Truyền thông;
- UBND các huyện: Sìn Hồ, Nậm Nhùn;

- VPUB: Lãnh đạo, CV các khối, TH-CB;

- Lưu: VT, TH.

	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Nguyễn Ngọc Vinh
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