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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh 
tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 03/11/2013

                       

Ngày 03/11/2013, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh. Dự phiên họp có các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh và Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe đồng chí Quyền Chánh Văn phòng UBND tỉnh báo cáo và ý kiến của các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

1. Các khối rà soát lại toàn bộ các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương, Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ  để kịp thời chỉ đạo giải quyết. 
Các Phó Chủ tịch UBND tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công rà soát các công việc còn lại của 2 tháng cuối năm để tập trung chỉ đạo, đặc biệt là các nội dung trình Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, HĐND tỉnh.
Tăng cường chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh nông thôn, an ninh biên giới. Tiếp tục triển khai quyết liệt các biện pháp kiềm chế, giảm thiểu tai nạn giao thông, tăng cường tuần tra, kiểm soát từ nay đến Tết Nguyên đán.
2. Giao các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tập trung chỉ đạo giải quyết một số nội dung sau:
a) Giao đồng chí Lê Xuân Phùng:
- Chỉ đạo Văn phòng UBND tỉnh và các sở ngành liên quan tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh đề nghị Thường trực Tỉnh uỷ cho chủ trương các nội dung: 
+ Phương án tổ chức Lễ kỷ niệm 10 năm chia tách, thành lập tỉnh Lai Châu mới, 65 năm thành lập Đảng bộ tỉnh, 105 năm thành lập tỉnh Lai Châu và công bố Quyết định thị xã Lai Châu lên thành phố trực thuộc tỉnh.
+ Cử đoàn cán bộ, nghệ nhân, diễn viên, vận động viên tham gia các sự kiện do Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổ chức.
+ Thành lập đoàn cán bộ của tỉnh sang  tỉnh Phong Sa Ly - CHDCND Lào ký kết nội dung hợp tác giữa hai tỉnh trong việc triển khai thực hiện đề án đào tạo cán bộ y tế cho tỉnh Phong Sa Ly.
+ Phối hợp với Đài Truyền hình thành phố Hồ Chí Minh thực hiện chương trình cầu truyền hình “Âm vang biên giới” tại tỉnh Lai Châu. 
- Chủ trì phối hợp với đồng chí Lê Trọng Quảng thực hiện các thủ tục lựa chọn địa điểm, giao đất để chỉ đạo triển khai dự án Nâng cao năng lực cho Trung tâm ứng dựng và chuyển giao công nghệ tỉnh; Chỉ đạo Sở Văn hoá TT&DL tích cực, chủ động phối hợp Ban QLDA Nhà máy thuỷ điện Sơn La – Lai Châu triển khai hạng mục nhà bảo quản hiện vật thuộc Dự án Bảo tàng tỉnh.
b) Giao đồng chí Nguyễn Chương:

- Chỉ đạo Văn phòng UBND tỉnh và các sở ngành liên quan tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh đề nghị Thường trực Tỉnh uỷ cho chủ trương các nội dung:
+ Lập Quy hoạch và Đề cương quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 của các huyện: Than Uyên, Sìn Hồ.
+ Điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chi tiết khu trung tâm thị trấn Phong Thổ.

+ Bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2015, có xét đến năm 2020.
+ Cho phép Công ty TNHH xây dựng Hưng Hải thực hiện hình thức thuê đất, nộp tiền hàng năm để xây dựng Ban Điều hành, nhà ở cho cán bộ, công nhân viên các nhà máy thuỷ điện.
- Chỉ đạo Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát các nguồn vốn, kinh phí sớm tham mưu UBND tỉnh phân khai, bổ sung kinh phí cho các đơn vị dự toán khối tỉnh và UBND các huyện, thị xã triển khai thực hiện.
- Chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, các chủ đầu tư và các sở ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh quyết định điểm dừng kỹ thuật đối với các dự án đã có chủ trương triển khai đến điểm dừng kỹ thuật.

- Chỉ đạo hoàn tất thủ tục bổ sung tổng mức đầu tư cho các dự án vượt tổng mức đầu tư do phát sinh chi phí bồi thường GPMB theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư (11 dự án) để triển khai thực hiện, đảm bảo thanh toán hoàn thành kế hoạch vốn được phân bổ, phát huy hiệu quả nguồn vốn. 
- Chỉ đạo Kho bạc Nhà nước tỉnh tháo gỡ các vướng mắc trong công tác giải ngân các nguồn vốn được bổ sung trong năm, nguồn vốn do ngân sách tỉnh quản lý.
- Tổ chức kiểm tra thực tế địa điểm dự kiến khảo sát xây dựng dự án Nhà máy gạch không nung theo đề nghị của Công ty TNHH Đầu tư và Xây dựng Phú Minh và Sở Kế hoạch và Đầu tư, đánh giá mức độ cần thiết, phù hợp với quy hoạch và thực tế, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh.
- Chỉ đạo các sở ngành chức năng tham mưu UBND tỉnh giao quản lý, khai thác Công viên Thuỷ Sơn cho đơn vị tiếp nhận phù hợp, đảm bảo phát huy được hiệu quả công trình.
- Chỉ đạo các ngành chức năng tham mưu tổ chức hội nghị quán triệt công tác đảm bảo an toàn giao thông, quản lý phương tiện, người lái, hoạt động vận tải hàng hoá, quản lý thị trường, bình ổn giá... từ nay đến Tết Nguyên đán.
- Thực hiện Nghị quyết số 71/NQ-CP ngày 02 tháng 11 năm 2012 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập đơn vị hành chính cấp xã, cấp huyện thuộc tỉnh Lai Châu, việc phê duyệt Đề án phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo QP-AN huyện Mường Tè đến năm 2020 (được xây dựng từ năm 2012) tại thời điểm hiện nay là không còn phù hợp. Giao đồng chí Nguyễn Chương chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư chấm dứt thực hiện Đề án, bàn giao cơ sở dữ liệu của Đề án cho UBND huyện Mường Tè để xây dựng Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo QP-AN huyện Mường Tè đến năm 2020, tầm nhìn năm 2030.
c) Giao đồng chí Vương Văn Thành:

- Tiếp tục chủ động làm việc với các Bộ, ngành Trung ương để sớm trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt điều chỉnh quy hoạch di dân tái định cư thuỷ điện Huổi Quảng, Bản Chát; chỉ đạo thực hiện các công việc cấp bách trong phạm vi nguồn vốn quý IV/2013 đã được EVN thông báo.

- Chỉ đạo Sở Giao thông Vận tải, chủ đầu tư và các cơ quan chức năng tham mưu việc lập, khai thác hoạt động của phà trên tuyến Tỉnh lộ 107 đảm bảo đúng các quy định hiện hành.
3. Văn phòng UBND tỉnh

- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh, chuyên viên các khối rà soát, đôn đốc các sở ngành, UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh, các ý kiến kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh, đặc biệt là các nội dung chỉ đạo tại các Thông báo số 47/TB-UBND ngày 29/8/2013, số 51/TB-UBND ngày 09/9/2013, số 55/TB-UBND ngày 20/9/2013.
- Đôn đốc các sở ngành chuẩn bị tài liệu phục vụ 2 phiên họp UBND tỉnh tháng 11 năm 2013; Các nội dung trình HĐND tỉnh đã được UBND tỉnh thông qua, khẩn trương hoàn thiện gửi HĐND tỉnh.
- Tiếp tục rà soát, hoàn chỉnh trình UBND tỉnh ban hành chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2014 và các nội dung đề xuất HĐND tỉnh ban hành nghị quyết chuyên đề trong năm 2014.
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giao ban Thường trực UBND tỉnh ngày 03/11/2013. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
        

                                          
- Tỉnh ủy: Đ/c Bí thư, Phó Bí thư Thường trực (b/c);
- TT. HĐND tỉnh

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã;

- VPUB: Lãnh đạo, chuyên viên các khối, TH-CB;

- Lưu: VT, TH.

	TL. CHỦ TỊCH

Q. CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký) 
Nguyễn Ngọc Vinh
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