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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh 
tại Hội nghị sơ kết phát triển cây ăn quả ôn đới tại 3 xã: 

Giang Ma, Hồ Thầu, Nùng Nàng, huyện Tam Đường

Ngày 25 tháng 4 năm 2016, đồng chí Lê Trọng Quảng, Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì Hội nghị sơ kết phát triển cây ăn quả ôn đới tại 3 xã: Giang Ma, Hồ Thầu, Nùng Nàng, huyện Tam Đường; tham dự hội nghị có đại diện lãnh đạo cơ quan: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Khoa học và Công nghệ, Uỷ ban nhân dân huyện Tam Đường, Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh.
Sau khi đi kiểm tra thực địa một số địa điểm trồng cây ăn quả ôn đới tại 3 xã: Giang Ma, Hồ Thầu, Nùng Nàng, huyện Tam Đường, ý kiến phát biểu của các đồng chí dự hội nghị, đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn khẩn trương lập dự án phát triển cây ăn quả ôn đới giai đoạn 2016 – 2020 tại 3 xã: Giang Ma, Hồ Thầu, Nùng Nàng, huyện Tam Đường với diện tích 500 ha; mỗi năm trồng mới 150 ha; trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt trong tháng 7/2016. 
Cơ cấu cây trồng: Trước mắt tập trung trồng cây đào, cây lê có giá trị kinh tế cao.

- Sở Khoa học và Công nghệ hướng dẫn UBND huyện Tam Đường thực hiện đăng ký thương hiệu sản phẩm, bao bì, nguồn gốc xuất xứ của sản phẩm, quảng bá ra thị trường trong và ngoài nước về sản phẩm của địa phương.
- Trung tâm Khuyến nông tỉnh:

+ Ký hợp đồng với Trung tâm Nghiên cứu và Phát triển cây ôn đới đảm bảo cung ứng giống tốt nhất cho Nhân dân, cây giống phải đảm bảo từ 1 năm tuổi trở lên để đáp ứng diện tích trồng năm 2016, từ năm 2017 trở đi Trung tâm Khuyến nông tỉnh phải chủ động, chuẩn bị giống tại chỗ cho Nhân dân, kịp thời trồng vào tháng 1, tháng 2 hàng năm.
+ Tổ chức đào tạo tập huấn về quy trình kỹ thuật, trồng, chăm sóc, cắt tỉa, tạo tán, bảo vệ … cho cây trồng.
+ Thực hiện một số chuyên san của Trung tâm để quảng bá cho cây ăn quả ôn đới và gửi về Trung tâm Khuyến nông Quốc gia để tuyên truyền.

- Uỷ ban nhân dân huyện Tam Đường: Tiếp tục hỗ trợ phân bón và giống cây ăn quả ôn đới cho Nhân dân; chỉ đạo các cơ quan chức năng của huyện thực hiện tốt công tác quản lý thị trường đối với sản phẩm cây ăn quả ôn đới.

- Báo Lai Châu, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh tăng cường thời lượng đưa tin, bài phát sóng; làm phóng sự về phát triển cây ăn quả ôn đới để truyên truyền, quảng bá.

Trên đây là ý kiến kết luận của của đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Hội nghị sơ kết phát triển cây ăn quả ôn đới tại 3 xã: Giang Ma, Hồ Thầu, Nùng Nàng, huyện Tam Đường, Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các sở, ngành liên quan và UBND huyện Tam Đường triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Chủ tịch, PCT UBND tỉnh (đc Quảng);

- Các Sở: KHĐT, NNPTNT, KHCN, Tài chính;
- Báo Lai Châu;

- Đài PTTH tỉnh;

- UBND huyện Tam Đường;
- Trung tâm Tin học và Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, TN, NN.
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