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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi kiểm tra tình hình 

triển khai nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2015 trên địa bàn huyện Mường Tè

Ngày 30 tháng 5 năm 2015, Đoàn công tác của đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh đã có buổi kiểm tra, làm việc với lãnh đạo huyện Mường Tè về tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2015. Tham dự buổi làm việc có đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đại diện Lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và PTNT, Tài nguyên và Môi trường, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. 
Sau khi nghe đồng chí Bí thư Huyện uỷ, đồng chí Chủ tịch UBND huyện báo cáo tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn 6 tháng đầu năm và tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/BCT của Bộ Chính trị; ý kiến tham gia của các đồng chí trong Đoàn công tác, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

1. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2015

UBND tỉnh đánh giá cao những kết quả trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh của huyện đã đạt được trong 6 tháng đầu năm 2015. Là một trong những huyện khó khăn nhất của tỉnh,  song với quyết tâm cao, sự chủ động, tích cực của tập thể cấp uỷ, các phòng, ban của huyện trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành và triển khai nhiệm vụ, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục có bước phát triển tích cực, các chỉ tiêu, nhiệm vụ cơ bản đáp ứng được kế hoạch đề ra. Đặc biệt, trong lĩnh vực sản xuất nông - lâm nghiệp: Đàn gia súc, gia cầm đều tăng so với cùng kỳ năm trước; thu ngân sách trên địa bàn vượt kế hoạch; xây dựng nông thôn mới được triển khai hiệu quả, thiết thực; huyện đã tập trung làm tốt công tác di dân tái định cư dự án thuỷ điện Lai Châu; văn hoá - xã hội, giáo dục, y tế có nhiều chuyển biến tích cực; công tác xây dựng Đảng được chú trọng triển khai hiệu quả; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định, chủ quyền biên giới quốc gia được giữ vững.
Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đạt được vẫn còn một số hạn chế như: tiến độ triển khai một số công trình, dự án còn chậm, tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư đạt thấp (24%), Diện tích gieo cấy lúa vụ Đông – Xuân không đạt kế hoạch; chất lượng giáo dục, y tế một ở số vùng còn hạn chế…
2. Về các nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới

Cơ bản nhất trí với các nhiệm vụ trọng tâm mà huyện đã xác định cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo. Để thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, kế hoạch năm 2015, công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện cần hướng trọng tâm vào một số nội dung sau:

- Lựa chọn những nhiệm vụ cụ thể cần ưu tiên triển khai thực hiện theo từng tháng, từng quý; trước mắt, cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức tốt Đại hội Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2015 – 2020; phân công rõ nhiệm vụ, trách nhiệm của từng cá nhân các đồng chí trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Huyện uỷ, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện nhằm phát huy vai trò cá nhân, huy động sức mạnh tập thể trong triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2015. 

- Khai thác hiệu quả tiềm năng, thế mạnh của từng vùng trên địa bàn huyện để phát triển sản xuất nông - lâm nghiệp. Tích cực tuyên truyền, vận động Nhân dân nâng cao trách nhiệm trong việc bảo vệ và khoanh nuôi tái sinh rừng tự nhiên, góp phần bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước phục vụ cho sinh hoạt và sản xuất, đồng thời sẽ là nguồn thu ổn định, lâu dài cho cộng đồng thôn, bản và hộ gia đình; Chỉ đạo tập trung cao độ trong công tác quản lý, bảo vệ và phòng cháy, chữa cháy rừng.

- Tập trung phát triển và từng bước ổn định vùng tái định cư thuỷ điện Lai Châu; chú trọng thực hiện hiệu quả công tác sắp xếp dân cư, định canh, định cư gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới và xoá đói giảm nghèo. 
- Đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục, y tế, văn hoá – xã hội. Đặc biệt kỳ thi THPT quốc gia năm nay được tổ chức theo hình thức hoàn toàn mới so với những năm trước. Do đó, không tránh khỏi bỡ ngỡ, lo lắng của học sinh và phụ huynh, UBND huyện cần quan tâm và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho thí sinh dự thi, đặc biệt là những thí sinh có hoàn cảnh khó khăn. Ngoài ngân sách hỗ trợ của tỉnh, huyện và các trường THPT, Trung tâm GDTX cần tiếp tục vận động các tổ chức, cá nhân giúp đỡ các học sinh nghèo tham gia kỳ thi, để không có học sinh nào vì hoàn cảnh gia đình khó khăn mà không được tham dự kỳ thi.
- Tập trung chỉ đạo giải quyết những tồn đọng, tháo gỡ những vướng mắc trong xây dựng cơ bản, để đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, hoàn thành giải ngân kế hoạch vốn năm 2015, phát huy hiệu quả vốn đầu tư.
- Chủ động nắm tình hình ngay từ cơ sở và giải quyết hiệu quả các vấn đề đảm bảo an ninh trật tự, nhất là an ninh nông thôn và khu vực biên giới, đặc biệt là trong thời gian diễn ra đại hội đảng các cấp... 
3. Về một số kiến nghị, đề xuất của huyện

(1). Về dự án Cải tạo, nâng cấp tuyến đường Mường Tè – Pắc Ma đoạn Km43 - Km53 (ngã ba Nậm Lằn): Hiện tại tuyến đường đã xuống cấp nghiêm trọng, để đảm bảo giao thông thông suốt, phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh khu vực 3 xã biên giới (Ka Lăng, Thu Lũm, Tá Pạ), đồng ý về chủ trương lập dự án. Giao UBND huyện Mường Tè phối hợp với các sở, ngành chức năng hoàn tất các thủ tục đầu tư theo Luật Đầu tư công, Luật Xây dựng, trình UBND tỉnh xem xét, báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư bố trí kế hoạch vốn để thực hiện dự án trong giai đoạn 2016-2020.
(2). Về việc bố trí vốn còn thiếu cho công trình: Đường Pa Vệ Sủ - Sín Chải: Giao UBND huyện Mường Tè làm việc cụ thể với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 6/2015. Trước mắt, để tránh gây bức xúc trong Nhân dân, giao Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh giải quyết số kinh phí còn thiếu trong phương án bồi thường, hỗ trợ của dự án.

(3). Về việc thành lập các bản tái định cư: Giao UBND huyện Mường Tè hoàn tất các thủ tục thành lập bản theo quy định, trình Sở Nội vụ thẩm định, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 6/2015, để kịp trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp thứ 11.

(4). Về kinh phí đại tu xe thông tin lưu động: Trước mắt để kịp thời phục vụ nhiệm vụ thông tin tuyên truyền Đại hội đảng các cấp, giao UBND huyện chủ động tạm ứng ngân sách huyện để sửa chữa, hoàn tất các thủ tục trình Sở Tài chính thẩm định, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ngành; UBND huyện Mường Tè và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  

	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy; (b/c)                       

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, 
Giao thông Vận tải, TNMT, Nội vụ;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng; 
- Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện Mường Tè;

- TT.Tin học và Công báo;

- Lưu: VT, TH.
	TL.CHỦ TỊCH 

Q. CHÁNH VĂN PHÒNG
 (Đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh
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