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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với các Sở: 

Tài chính, Công Thương, Xây dựng, Giao thông Vận tải

Trong hai ngày 02 và 03 tháng 6 năm 2015, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh đã có buổi làm việc với các Sở: Tài chính, Công Thương, Xây dựng, Giao thông Vận tải. Tham dự buổi làm việc có Lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe đồng chí Giám đốc các ngành báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2015 và ý kiến tham gia của các đồng chí tham dự buổi làm việc, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
I. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ của các ngành
Đồng chí Chủ tịch đánh giá cao những cố gắng, nỗ lực và kết quả đạt được của các ngành Tài chính, Công Thương, Xây dựng, Giao thông Vận tải đối với sự phát triển kinh tế – xã hội của tỉnh trong thời gian qua; sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên của các sở, ngành trong công tác tham mưu giúp UBND tỉnh trong quá trình chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Sở Tài chính đã thực hiện tốt công tác tham mưu cho UBND tỉnh trong lĩnh vực tài chính – ngân sách. Thu ngân sách trên địa bàn trong những năm qua luôn vượt kế hoạch Trung ương và HĐND tỉnh giao. Đã tranh thủ tốt các nguồn lực từ Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh. Trong điều hành ngân sách, đã chủ động tham mưu phân bổ các nguồn kinh phí đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả đáp ứng được các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 

- Sở Công Thương: Trong điều kiện tỉnh mới chia tách, thành lập, điều kiện kinh tế - xã hội còn nhiều khó khăn, ngành Công Thương đã làm tốt chức năng quản lý nhà nước trên địa bàn. Đã quan tâm công tác dự trữ hàng hóa, bình ổn thị trường góp phần đảm bảo an sinh xã hội. Thực hiện tốt nhiệm vụ phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại. Hạ tầng lưới điện và tỷ lệ hộ dân được sử dụng điện lưới quốc gia được cải thiện rõ rệt. Giá trị sản xuất công nghiệp tăng cao trong 2 năm gần đây. Đã làm tốt công tác quy hoạch và triển khai thực hiện quy hoạch trong lĩnh vực thủy điện, khai thác, chế biến khoáng sản, các khu, cụm công nghiệp, cung ứng xăng dầu, mạng lưới chợ… 
- Sở Giao thông Vận tải đã làm tốt công tác phát triển hạ tầng giao thông trên địa bàn. Tốc độ phát triển mạng lưới hạ tầng giao thông của tỉnh nhanh, kết cấu hạ tầng có bước phát triển rõ rệt, đặc biệt là hệ thống đường đến các trung tâm xã, đường giao thông thôn bản. Công tác duy tu, bảo trì đường bộ, đảm bảo giao thông trong mùa mưa lũ cũng được ngành đặc biệt quan tâm. Công tác quản lý vận tải, phương tiện và người lái được triển khai thực hiện tốt. 
- Sở Xây dựng đã tích cực tham mưu UBND tỉnh trong công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch các đô thị từ khi chia tách tỉnh đến nay. Công tác quản lý, kiểm định chất lượng công trình có nhiều chuyển biến rõ nét. Công tác thanh, kiểm tra về quản lý đầu tư xây dựng được quan tâm chỉ đạo thực hiện có hiệu quả…
 II. Nhiệm vụ trong thời gian tới
Tuy đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận nhưng việc triển khai nhiệm vụ của các ngành vẫn còn một số tồn tại, hạn chế. Để phát huy các kết quả đạt được, khắc phục các tồn tại, hạn chế nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ trong thời gian tới, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ngành tập trung triển khai một số nhiệm vụ sau:

1. Sở Tài chính: 
- Tăng cường công tác quản lý thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh. Tập trung các  giải pháp chống thất thu, thu hồi nợ đọng thuế, đảm bảo đạt và vượt kế hoạch được giao. Kiểm soát chặt chẽ nhiệm vụ chi ngân sách nhà nước.

- Kịp thời giải quyết các vướng mắc về giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản đảm bảo đủ thủ tục, kiểm soát vốn chặt chẽ, đúng quy định.
- Rà soát, báo cáo UBND tỉnh các khoản vay, tạm ứng, ứng trước ngân sách Trung ương; tính toán, xây dựng lộ trình và tham mưu UBND tỉnh bố trí nguồn ngân sách để hoàn trả tạm ứng theo đúng cam kết.
- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh hoàn chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 theo ý kiến thẩm định của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
2. Sở Công Thương:

- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các đơn vị liên quan rà soát, báo cáo tình hình thực hiện các dự án thủy điện do UBND tỉnh cấp phép đầu tư trên địa bàn. Tham mưu UBND tỉnh phương án xử lý đối với các dự án không triển khai hoặc triển khai chậm tiến độ. Yêu cầu hoàn thành, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 7 năm 2015.
- Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, từng bước đi vào chiều sâu, có trọng tâm, trọng điểm và tập trung vào một số nhà đầu tư, thị trường tiềm năng. Nghiên cứu các sản phẩm có thể cung cấp cho thị trường Hà Nội và các vùng lân cận. Tập trung tham mưu UBND tỉnh các giải pháp thúc đẩy phát triển Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng.

- Chủ động liên hệ với Bộ Công Thương, chuẩn bị và đăng ký chương trình làm việc của UBND tỉnh với Bộ trong tháng 6 năm 2015.
3. Sở Giao thông Vận tải:
- Cần làm tốt hơn nữa chức năng quản lý nhà nước của ngành như: nâng cao chất lượng công tác thẩm định dự án, quản lý chất lượng xây dựng các công trình giao thông; Công tác quản lý phương tiện, người lái.
- Rà soát quy hoạch phát triển mạng lưới giao thông trên địa bàn tỉnh. Tham mưu UBND tỉnh phát triển hệ thống giao thông từ bản – xã – huyện được tốt hơn; đặc biệt quan tâm tới các vùng khó như xã Ka Lăng, Thu Lũm huyện Mường Tè, vùng thấp huyện Sìn Hồ, khu vực Dào San huyện Phong Thổ.
- Chủ động tham mưu UBND tỉnh, phối hợp với Bộ Giao thông Vận tải xúc tiến triển khai dự án đường nối tỉnh Lai Châu với đường cao tốc Hà Nội - Lào Cai trong giai đoạn 2015-2018; Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường chuẩn bị các thủ tục về thu hồi đất để chủ động phục vụ việc triển khai dự án.
- Phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí để xử lý hệ thống thoát nước tuyến đường Bản Hon – Đông Pao theo phản ánh của cử tri.
4. Sở Xây dựng:

- Quan tâm công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, đảm bảo cơ cấu cán bộ nữ, cán bộ dân tộc thiểu số.

- Theo chức năng, nhiệm vụ được giao, tăng cường công tác xây dựng quy hoạch và quản lý quy hoạch; Phối hợp Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí đảm bảo cho công tác xây dựng quy hoạch.
- Phối hợp với Sở Nội vụ và các cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh phương án sắp xếp, kiện toàn các Ban QLDA trên địa bàn tỉnh theo Luật Xây dựng năm 2014.
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với các ngành. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  

	Nơi nhận:     

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, 
Giao thông Vận tải, Xây dựng, Công Thương;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng; 
- TT.Tin học và Công báo;

- Lưu: VT, TH.
	TL.CHỦ TỊCH 

Q. CHÁNH VĂN PHÒNG
( Đã ký )  
Nguyễn Sỹ Cảnh
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