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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh 
tại phiên họp UBND tỉnh tháng 6 (lần 1) năm 2015

Ngày 10 tháng 6 năm 2015, UBND tỉnh tổ chức phiên họp thường kỳ tháng 6/2015 (lần 1). Dự phiên họp có các đồng chí Thành viên UBND tỉnh; Các đại biểu mời có mặt Lãnh đạo: UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ; các Ban: Kinh tế Ngân sách, Văn hóa Xã hội, Dân tộc - HĐND tỉnh; Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh; Thủ trưởng các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và PTNT, Công thương, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Lao động TB&XH, Nội vụ, Thanh tra, Tư pháp, Cục thi hành án dân sự, Ban QLXD các công trình tỉnh, Ban QLDA bồi thường di dân TĐC tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe Lãnh đạo các sở, ngành báo cáo các nội dung trình tại phiên họp và ý kiến tham gia của các đại biểu, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

I. Các báo cáo, tờ trình trình tại phiên họp

1. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về việc quyết định tổng biên chế hành chính trong các cơ quan, tổ chức hành chính và tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Lai Châu năm 2015.

UBND tỉnh cơ bản nhất trí với nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết do Sở Nội vụ trình. Giao đồng chí Vương Văn Thành - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo Sở Nội vụ tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp. Hoàn chỉnh Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trước ngày 20/6/2015 trình UBND tỉnh ban hành để báo cáo tại kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh. 

2. Quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức bộ máy, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước thuộc UBND tỉnh Lai Châu.

Để công tác quản lý cán bộ của UBND tỉnh đảm bảo đúng nguyên tắc, đúng thẩm quyền, phân định trách nhiệm rõ ràng thì việc ban hành các quy định về quản lý và phân cấp quản lý cán bộ là cần thiết. Giao đồng chí Vương Văn Thành – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo Sở Nội vụ tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp, hoàn chỉnh Quy định theo hướng ban hành 02 Văn bản của UBND tỉnh:
 (1). Quy định về quản lý và phân cấp quản lý cán cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan Nhà nước thuộc UBND tỉnh Lai Châu.
(2). Quy chế về bổ nhiệm và bổ nhiệm lại cán bộ các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh Lai Châu.

Hoàn chỉnh các văn bản, báo cáo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh trong tháng 7 năm 2015. 

3. Báo cáo phương án sắp xếp, kiện toàn các Ban QLDA trên địa bàn tỉnh theo Luật Xây dựng số 50/2014/QH13.

UBND tỉnh nhất trí cao với phương án sắp xếp, kiện toàn các Ban QLDA trên địa bàn tỉnh do Sở Xây dựng trình. Giao đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy của các Ban QLDA trên địa bàn tỉnh; tham vấn ý kiến của Bộ Tư Pháp, Bộ Xây dựng, Bộ Nội vụ bằng văn bản. 
Hoàn chỉnh Đề án trong tháng 6/2015, báo cáo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh xem xét, trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho chủ trương thực hiện. 

4. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch thực hiện Đề án Bảo đảm nguồn lực tài chính cho các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS giai đoạn 2015-2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 

UBND tỉnh cơ bản nhất trí với Kế hoạch, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết do Sở Tài chính trình. Giao đồng chí Tống Thanh Hải - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với Sở Y tế hoàn chỉnh Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trước ngày 20/6/2015 trình UBND tỉnh ban hành để báo cáo tại kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh. 

5. Đề án tiếp tục triển khai điều trị thay thế nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc Methadone giai đoạn 2016-2020 tỉnh Lai Châu.

Qua thực tiễn triển khai Đề án điều trị cai nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng Methadone trên địa bàn tỉnh đã đạt được một số kết quả tích cực. UBND tỉnh nhất trí xây dựng và thực hiện Đề án tiếp tục triển khai điều trị thay thế nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc Methadone giai đoạn 2016-2020. Giao đồng chí Tống Thanh Hải – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo Sở Y tế  phối hợp với Sở Tài chính, Sở Lao động Thương binh và Xã hội tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp, hoàn chỉnh đề án theo hướng: Bố trí hợp lý, sử dụng tối đa nguồn lực tại chỗ; không bổ sung biên chế; tính toán lại các mục tiêu, chỉ tiêu của Đề án cho phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương.
Yêu cầu hoàn chỉnh trong tháng 7 năm 2015, trình Thường trực UBND tỉnh xem xét, quyết định.
6. UBND tỉnh gửi tới đại biểu các báo cáo: Công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2015; Tình hình giải quyết khiếu nại tố cáo 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015; Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm 2015 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015 và Chương trình khuyến công tỉnh Lai Châu đến năm 2020.

Đề nghị các đại biểu tham gia ý kiến trực tiếp (hoặc bằng văn bản) gửi Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 20/6/2015. Giao Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia, hoàn chỉnh các báo cáo, trình UBND tỉnh ban hành.
II. Một số nhiệm vụ cần tập trung chỉ đạo trong tháng 6 năm 2015
 UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành tỉnh tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

1. Sở Nông nghiệp và PTNT:
- Tập trung chỉ đạo thu hoạch diện tích cây trồng vụ Đông - Xuân và các cây trồng vụ Xuân - Hè. Chuẩn bị tốt các điều kiện về giống, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật.... tập trung cho sản xuất vụ Mùa đảm bảo thời vụ theo kế hoạch đề ra.
- Chỉ đạo đồng bộ các giải pháp nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất nông nghiệp, nhất là hỗ trợ giống, kỹ thuật canh tác, hệ thống thuỷ lợi đảm bảo tưới, tiêu phục vụ phát triển sản xuất theo đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp.
- Chủ động làm việc với các Vụ chuyên môn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để đẩy nhanh tiến độ thẩm định, phê duyệt Đề án ổn định đời sống và sản xuất cho người dân sau tái định cư thủy điện Huội Quảng và Bản Chát, tỉnh Lai Châu.
2. Sở Tài chính: 
- Tập trung tham mưu xây dựng định hướng dự toán thu chi ngân sách địa phương năm 2016 để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho ý kiến làm cơ sở hướng dẫn xây dựng dự toán NSĐP năm 2016.
- Chủ động liên hệ với Bộ Tài chính và tham mưu UBND tỉnh nội dung, chương trình làm việc với Bộ Tài chính trong tháng 7 năm 2015.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2016 theo Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29/5/2015 của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương.

- Hoàn chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016-2020 và giải trình các ý kiến thẩm định của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về Kế hoạch đầu tư công của tỉnh.

- Đôn đốc các Chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ lập, thẩm định, phê duyệt chủ trương đầu tư và quyết định đầu tư các chương trình, dự án đầu tư công trên địa bàn tỉnh theo hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
- Tập trung tham mưu xây dựng định hướng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; kế hoạch vốn đầu tư năm 2016, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho chủ trương làm căn cứ hướng dẫn và xây dựng kế hoạch năm 2016.
- Chủ động liên hệ với Bộ Kế hoạch & Đầu tư và tham mưu UBND tỉnh nội dung, chương trình làm việc với Bộ Kế hoạch & Đầu tư trong tháng 7/ 2015.
4. Sở Giáo dục và Đào tạo:

Kỳ thi THPT quốc gia năm nay được tổ chức theo hình thức hoàn toàn mới so với những năm trước. Do đó, không tránh khỏi bỡ ngỡ, lo lắng của học sinh và phụ huynh. Ngành Giáo dục Đào tạo cùng các cấp, các ngành, địa phương quan tâm và tạo mọi điều kiện thuận lợi, hỗ trợ hết mức cho thí sinh dự thi, đặc biệt là những thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, neo đơn. Ngoài ngân sách hỗ trợ của tỉnh, các huyện, thành phố và các trường THPT, Trung tâm GDTX cần tiếp tục vận động các tổ chức, cá nhân giúp đỡ các học sinh nghèo tham gia kỳ thi, để không có học sinh nào vì hoàn cảnh gia đình khó khăn mà không tham dự kỳ thi. 
5. Sở Giao thông Vận tải:
Có kế hoạch khảo sát toàn bộ hệ thống giao thông trên địa bàn tỉnh trước mùa mưa lũ. Chỉ đạo triển khai các biện pháp đảm bảo giao thông an toàn, thông suốt trên các tuyến đường trong mùa mưa lũ, nhất là các tuyến giao thông liên tỉnh và các tuyến đường độc đạo.
6. Sở Nội vụ:

- Rà soát, xây dựng báo cáo đánh giá chất lượng, năng lực hoạt động của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh; xây dựng phương án, lộ trình tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ.
- Chỉ đạo các Ban QLDA trên địa bàn tỉnh chủ động sắp xếp số cán bộ hợp đồng do Ban tuyển dụng.

7. Công tác di dân, tái định cư các công trình thủy điện.

 Các cấp, các ngành tập trung chỉ đạo thực hiện tốt chính sách bồi thường, hỗ trợ tái định cư; đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án thành phần, hoàn thành toàn bộ công tác di chuyển các hộ tái định cư thủy điện Lai Châu, Huội Quảng, Bản Chát theo kế hoạch. Các sở, ngành có liên quan phối hợp với UBND huyện Mường Tè, Nậm Nhùn rà soát lại toàn bộ tài sản, cơ sở vật chất thuộc vùng ngập, tổ chức tháo dỡ, thu dọn lòng hồ đảm bảo hoàn thành trước khi tích nước.

Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp thường kỳ UBND tỉnh tháng 6/2015. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.
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