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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Tống Thanh Hải tại buổi họp về công tác chuẩn bị các điều kiện phục vụ kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam

Ngày 17/8/2015, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Tống Thanh Hải chủ trì buổi họp về công tác chuẩn bị các điều kiện phục vụ kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015). Dự họp có đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Văn hóa Thể thao và Du lịch, BCH Quân sự tỉnh, BCH Bội đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Lao động Thương binh và Xã hội, Tài chính, Y tế, Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu, Văn phòng UBND tỉnh; Đại diện Lãnh đạo UBND thành phố Lai Châu; Đại diện Lãnh đạo các đơn vị: Công ty Điện lực Lai Châu, BQL Trung tâm Hành chính – Chính trị tỉnh, Nhà khách Hương Phong. Sau khi nghe các sở, ngành, đơn vị báo cáo và ý kiến tham gia thảo luận của các đồng chí dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
- Các sở, ngành, đơn vị tiếp tục nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ được phân công phục vụ và chuẩn bị các điều kiện tổ chức các hoạt động và Lễ kỷ niệm theo Kế hoạch số 1130/KH-UBND ngày 31/7/2015 của UBND tỉnh. Thường xuyên báo cáo UBND tỉnh tiến độ triển khai các nhiệm vụ, cập nhật thông tin các đoàn đại biểu tham dự kỷ niệm để việc đón tiếp bảo đảm chu đáo, trọng thị. 
- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và các cơ quan, đơn vị có liên quan lên phương án dự phòng cho Chương trình nghệ thuật tối 21/8 trong trường hợp thời tiết xấu, không đảm bảo điều kiện tổ chức ngoài trời. 
- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch hợp đồng với các đơn vị liên quan để tháo dỡ sân khấu, hệ thống điện, âm thanh, ánh sáng và thực hiện tổng vệ sinh khu vực Quảng trường Nhân dân tỉnh ngay sau khi kết thúc Chương trình nghệ thuật tối 21/8.
- Đồng ý ứng trước dự toán Ngân sách tỉnh cho Sở Văn hóa Thể thao - Du lịch chi thực hiện các nhiệm vụ (phục vụ kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam) và tham gia “Triển lãm thành tựu kinh tế - xã hội năm 2015” do Bộ Văn hóa Thể thao - Du lịch tổ chức tại Hà Nội.
- Đồng ý để Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch mời Nhà hát Nghệ thuật đương đại Việt Nam tham gia biểu diễu trong Chương trình nghệ thuật tối 21/8 và Văn nghệ chào mừng tại Lễ kỷ niệm sáng ngày 22/8. Nhất trí hỗ trợ kinh phí cho Nhà hát Nghệ thuật đương đại Việt Nam, tối đa không quá 450 triệu (hỗ trợ trang phục, đạo cụ, xây dựng kịch bản, biên đạo, dàn dựng chương trình, tập luyện, hòa âm phối khí, ăn nghỉ, đi lại, phương tiện vận chuyển...). 
Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các sở, ban, ngành và các đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:

- Đ/c Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đ/c Hải);
- Đ/c Chánh Văn phòng UBND tỉnh;

- Các sở, ngành: Văn hóa Thể thao và Du lịch, BCH Quân sự tỉnh, BCH Bội đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Lao động Thương binh và Xã hội, Tài chính, Y tế, Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu;
- Công ty Điện lực Lai Châu, BQL Trung tâm Hành chính – Chính trị tỉnh, Nhà khách Hương Phong;

- TT TH-CB, Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu: VT, VX.
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