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tại phiên họp UBND tỉnh tháng 9 năm 2015


Ngày 07/9/2015, UBND tỉnh tổ chức phiên họp thường kỳ tháng 9/2015. Dự phiên họp có các đồng chí Thành viên UBND tỉnh; Các đại biểu đại diện Lãnh đạo: Thường trực HĐND tỉnh, UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh; Thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh. Sau khi nghe Lãnh đạo các sở báo cáo các nội dung trình tại phiên họp UBND tỉnh tháng 9/2015 và ý kiến tham gia của các đại biểu, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

I. Các báo cáo, tờ trình trình tại phiên họp
1. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 9 tháng đầu năm và một số giải pháp cần tập trung chỉ đạo 3 tháng cuối năm 2015.

UBND tỉnh thống nhất đánh giá: Tình hình kinh tế - xã hội 9 tháng đầu năm mặc dù gặp một số khó khăn, thách thức song các ngành, các cấp đã tích cực triển khai thực hiện nhiệm vụ và đạt được một số kết quả toàn diện trên các lĩnh vực, nổi bật như: Sản xuất lương thực được mùa, trồng mới cây chè, cao su, trồng rừng phòng hộ vượt chỉ tiêu kế hoạch; thu ngân sách trên địa bàn tăng so với cùng kỳ năm trước. Công tác di dân TĐC các dự án thủy điện được tập trung chỉ đạo, cơ bản hoàn thành nhiệm vụ năm 2015. Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục có sự chuyển biến tích cực; các chính sách an sinh xã hội được quan tâm thực hiện đầy đủ, kịp thời, đời sống Nhân dân từng bước được nâng lên. Bộ máy chính quyền các cấp tiếp tục được củng cố, kiện toàn; công tác cải cách hành chính có bước được cải thiện. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và xử lý đơn thư được tỉnh quan tâm, chỉ đạo kịp thời, quyết liệt. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; tình hình tôn giáo cơ bản ổn định; công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII đảm bảo chất lượng và tiến độ.
Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp, tiếp tục phối hợp với các sở, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố cập nhật các số liệu, bổ sung nhận định đánh giá vào nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2015, hoàn chỉnh báo cáo trình UBND tỉnh ban hành.

2. Báo cáo, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về quyết toán thu chi ngân sách địa phương năm 2014.

UBND tỉnh cơ bản nhất trí với nội dung Báo cáo, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết do Sở Tài chính trình. Giao Sở Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh báo cáo trình UBND tỉnh ban hành, báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ XII.

3. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về việc chia tách, thành lập bản thuộc một số xã trên địa bàn tỉnh.
UBND tỉnh cơ bản nhất trí với đề nghị giải thể, chia tách thành lập các bản, khu phố thuộc các xã, thị trấn của huyện Mường Tè. Riêng việc thành lập bản Mò Su, giao Sở Nội vụ phối hợp với UBND huyện Mường Tè kiểm tra hiện trạng, tình hình thực tế cụm dân cư Mò Su.
Yêu cầu hoàn chỉnh, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 9 để ban hành trình HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ XII.
4. Các đại biểu tham gia ý kiến trực tiếp (hoặc bằng văn bản) vào
 Báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2015 gửi Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp, hoàn chỉnh báo cáo, trình UBND tỉnh ban hành.
II. Một số nhiệm vụ cần tập trung chỉ đạo trong 3 tháng cuối năm 2015
Để thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2015, UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành tập trung khắc phục những khó khăn, thách thức, thực hiện quyết liệt và có hiệu quả những nhiệm vụ, giải pháp theo các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh; Chương trình hành động của UBND tỉnh đã đề ra. Trong đó, tập trung chỉ đạo điều hành, triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ, giải pháp sau:

(1). Chỉ đạo rà soát, đánh giá tất cả các mục tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, Nghị quyết HĐND tỉnh, Chương trình, kế hoạch công tác năm 2015 của UBND tỉnh; đề ra các giải pháp chỉ đạo quyết liệt với tinh thần phấn đấu cao nhất nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015.

(2). Tập trung đảm bảo công tác phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII.
Tăng cường lực lượng chủ động nắm chắc tình hình địa bàn; chủ động tham mưu, phối hợp với chính quyền các cấp kịp thời phát hiện và xử lý tình huống phát sinh ngay tại cơ sở, không để phát sinh điểm nóng, phức tạp; đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh nhất là trong thời gian diễn ra Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII. Tập trung tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng; tăng cường công tác thanh tra, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, không để phát sinh điểm nóng về khiếu kiện ảnh hưởng đến Đại hội Đảng bộ tỉnh. Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng thành công Đại hội. 

(3). Tập trung chỉ đạo xây dựng hoàn chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch phát triển KT-XH năm 2016 và Kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn NSNN năm 2016 theo đúng quy định, đảm bảo chất lượng, tiến độ; xây dựng chương trình công tác năm 2016 để chủ động triển khai thực hiện.

(4). Đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh, xây dựng NTM; chăm lo ổn định sản xuất và đời sống cho vùng tái định cư các dự án thủy điện.
Chuẩn bị tốt các điều kiện để sản xuất vụ Đông Xuân năm 2015-2016 theo đúng lịch thời vụ, nhất là khâu chuẩn bị giống, đất. Sớm tạm giao Kế hoạch trồng chè, trồng rừng năm 2016 để các địa phương chủ động chuẩn bị giống, đất cho kịp thời vụ. Tăng cường tuyên truyền vận động Nhân dân chủ động dự trữ thức ăn và phòng chống rét cho trâu, bò trong mùa Đông; chủ động phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Tiếp tục thực hiện tốt công tác khoanh nuôi tái sinh, bảo vệ rừng gắn với chi trả dịch vụ môi trường rừng, tổ chức Hội nghị về công tác trồng rừng để bàn các giải pháp tăng nhanh tỷ lệ độ che phủ rừng và phát triển kinh tế rừng trong những năm tới.

Tổ chức chỉ đạo, tổng kết đánh giá và công nhận các xã hoàn thành 19 tiêu chí nông thôn mới, tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ xây dựng NTM năm 2015 tại huyện Tam Đường để rút kinh nghiệm trong những năm tới. Tập trung giải quyết các khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ xây dựng NTM, đặc biệt là 03 xã điểm khó hoàn thành 19 tiêu chí NTM theo kế hoạch. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

Tập trung thực hiện tốt chính sách bồi thường, hỗ trợ và chăm lo ổn định đời sống, sản xuất cho người dân tái định cư các thủy điện: chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ các công trình dở dang, kết thúc việc thi công và hoàn thành quyết toán toàn bộ các dự án thành phần, phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư Thủy điện Sơn La trong năm 2015. Hoàn chỉnh việc rà soát Quy hoạch tổng thể di dân TĐC thủy điện Lai Châu, thống nhất với Tập đoàn EVN và hoàn chỉnh Đề án hỗ trợ đời sống và sản xuất sau tái định cư thủy điện Huội Quảng, Bản Chát để trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt. 

Tổ chức hội nghị gặp gỡ, đối thoại với các doanh nghiệp để tìm giải pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho các nhà đầu tư. Chuẩn bị tốt các điều kiện, nội dung chương trình để tổ chức Hội nghị xúc tiến đầu tư vào tỉnh Lai Châu tại Thành phố Hồ Chí Minh. Tăng cường công tác quản lý thị trường, giá cả. Tiếp tục đẩy mạnh hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và các địa phương khác trong cả nước; tăng cường quảng bá hình ảnh du lịch Lai Châu với cả nước; phát triển các dịnh vụ, sản phẩm du lịch có lợi thế của tỉnh.

(5). Tăng cường quản lý đầu tư xây dựng cơ bản; thu chi ngân sách; đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với thực hiện tốt 03 đột phá chiến lược:
Các cấp, các ngành cần tập trung cao độ việc tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư xây dựng cơ bản. Các chủ đầu tư cần tập trung đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ xây dựng, nghiệm thu, thanh toán đảm bảo giải ngân hết kế hoạch vốn được giao; đồng thời tập trung thực hiện quyết toán các dự án hoàn thành không để tình trạng chậm quyết toán kéo dài. Tập trung thực hiện tốt công tác thẩm định chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn cho các dự án đầu tư công trung hạn và các dự án khởi công mới trong năm 2016, tăng cường công tác quản lý chất lượng xây dựng công trình.

Tiếp tục chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính - ngân sách nhà nước năm 2015 theo Chỉ thị 06/CT-TTg ngày 21/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 588/UBND-TH ngày 28/5/2015 của UBND tỉnh; tăng cường các biện pháp thu hồi nợ đọng thuế, chống thất thu ngân sách nhà nước, phấn đấu hoàn thành vượt mức dự toán thu NSNN năm 2015. Quản lý chặt chẽ chi ngân sách, đẩy mạnh việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí một cách đồng bộ, thiết thực, hiệu quả.
Tập trung triển khai Kế hoạch hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 12/3/2015 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2015 – 2016 trên địa bàn tỉnh Lai Châu, trong đó tập trung vào thực hiện có hiệu quả 3 đột phá chiến lược. Xây dựng hoàn thiện Đề án cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh tỉnh Lai Châu giai đoạn 2015-2020. 

Tiếp tục thực hiện kế hoạch đơn giản hóa thủ tục hành chính trọng tâm năm 2015 theo Quyết định số 08/QĐ-TTg ngày 06/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ; cải cách chế độ công vụ, công chức, xác định vị trí việc làm, tinh giản biên chế, cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo quy định. Tăng cường công tác quản lý cán bộ; hoàn thành kỳ thi tuyển công chức trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch đảm bảo chất lượng, công bằng, minh bạch. 

(6). Thực hiện tốt công tác chăm lo, cải thiện đời sống Nhân dân, đặc biệt là công tác xóa đói giảm nghèo bền vững.

Tập trung chăm lo cải thiện đời sống Nhân dân, xóa đói, giảm nghèo bền vững và thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; quan tâm giải quyết việc làm, thực hiện chính sách tín dụng đối với hộ mới thoát nghèo; điều tra, rà soát lại hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2015 theo Quyết định số 756/QĐ-LĐTBXH ngày 3/6/2015 của Bộ Lao động – TBXH; nâng cao hiệu quả công tác đào tạo, dạy nghề; thực hiện tốt công tác cai nghiện. Tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá 5 năm Tập đoàn EVN và VNPT hỗ trợ cho các huyện 30ª của tỉnh. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020 theo Quyết định số 449/QĐ-TTg ngày 12/03/2013 của Thủ tướng Chính phủ. 

Thực hiện tốt kế hoạch thời gian năm học 2015-2016 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên theo Quyết định số 877/QĐ-UBND ngày 14/8/2015 của UBND tỉnh. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phối hợp với các địa phương huy động học sinh ra lớp và duy trì sĩ số học sinh, đặc biệt là học sinh vùng cao, vùng đồng bào dân tộc. 

Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, chủ động  phòng, chống dịch bệnh nhất là trong mùa Đông; đẩy mạnh thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. Tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 02/4/2015, tiến tới bảo hiểm y tế toàn dân. 

Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp thường kỳ UBND tỉnh tháng 9/2015. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
        

                                          
- Tỉnh ủy: Đ/c Bí thư, Phó Bí thư Thường trực (b/c);

- TT. HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- TT Huyện (Thành) uỷ, HĐND, UBND các huyện, TP;
- VPUB: Lãnh đạo, chuyên viên, TH-CB;

- Lưu: VT, TH.
	TL. CHỦ TỊCH

Q. CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh
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