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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
 tại buổi làm việc với UBND huyện Than Uyên, Tân Uyên


Ngày 02 - 03/3/2016 đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đi kiểm tra tình hình thực hiện công tác TĐC tại huyện Than Uyên, Tân Uyên cùng đi có đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Lao động – Thương binh và xã hội, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường; Chi nhánh Ngân hàng Phát triển tỉnh Lai Châu. Sau khi đi kiểm tra thực tế tại các  khu, điểm TĐC, nghe UBND 02 huyện báo cáo và ý kiến tham gia của các ngành, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:
Dự án Thuỷ điện Huội Quảng, Bản Chát là 02 dự án thuỷ điện lớn nằm trên địa bàn 02 huyện với số dân cần di chuyển tái định cư nhiều, thời gian thực hiện dự án kéo dài. Đến nay, 02 huyện đã hoàn thành di chuyển 3.366 hộ/19.927 khẩu đến các khu, điểm tái định cư; công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư thuỷ điện Huội Quảng đạt 65%, Bản Chát đạt 99%; các dự án thành phần đã hoàn thành 246/337 dự án đạt 73%, số dự án đang thực hiện 89 (Than Uyên 82 dự án, Tân Uyên 7 dự án), dự án không thực hiện 02 dự án; giải ngân thuỷ điện Huội Quảng đạt 75%, Bản Chát đạt 77% so với quy hoạch tổng thể đã phê duyệt; công tác quyết toán được quan tâm song mới quyết toán được 138/246 dự án hoàn thành (Than Uyên 70/149 dự án, Tân Uyên 68/97 dự án). Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh ghi nhận những thành tích đã đạt được trong việc thực hiện công tác Tái định cư thuỷ điện Huội Quảng, Bản Chát của 02 huyện thời gian qua. Tuy nhiên theo quyết định được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, thời gian thực hiện dự án kết thúc năm 2015. Đến nay tiến độ thi công, thanh quyết toán các công trình đang rất chậm, để đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nội dung còn lại của dự án, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
1. Đối với UBND các huyện Than Uyên, Tân Uyên: 

- Đẩy nhanh việc quyết toán các phương án bồi thường hỗ trợ, các dự án thành phần tại các khu, điểm đã hoàn thành theo quy định; xem xét việc thành lập tổ kiểm toán để đẩy nhanh tiến độ quyết toán theo yêu cầu.
- Đối với các dự án đang thi công yêu cầu đôn đốc các nhà thầu thi công lập biểu đồ tiến độ thi công chi tiết từng tháng để kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ; đối với các nhà thầu chây ỳ không triển khai thi công hoặc triển khai không đảm bảo tiến độ cương quyết thanh lý hợp đồng, lựa chọn nhà thầu khác đủ năng lực thực hiện.
- Đối với các dự án đã và sắp hết thời gian thực hiện hợp đồng thi công, chủ đầu tư rà soát báo cáo UBND tỉnh, trước ngày 20/3/2016.
- Đối với các dự án có số dư tạm ứng: Yêu cầu ban QLDA, nhà thầu thi công tổ chức nghiệm thu khối lượng hoàn thành để hoàn ứng theo quy định. Đối với một số dự án có số dư tạm ứng quá hạn, rất khó khăn trong công tác hoàn ứng cần phối hợp với các sở, ngành, đơn vị có liên quan để có phương án giải quyết.

- Việc rà soát, điều chỉnh quy hoạch tổng thể theo nguyên tắc sau: Bố trí đủ 100% nhu cầu vốn cho các phương án bồi thường, hỗ trợ TĐC; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ TĐC theo quy định; Các dự án đầu tư cơ sở hạ tầng chỉ bổ sung nội dung đầu tư cho các dự án thực sự cần thiết, để nâng cao hiệu quả, đảm bảo không vượt tổng mức đầu tư đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. 2 huyện tiến hành rà soát các nội dung cần điều chỉnh, bổ sung gửi kết quả về Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 25/3/2016 và chịu trách nhiệm về tính chính xác của số liệu rà soát và phát sinh sau thời điểm điều chỉnh quy hoạch lần cuối.

- Thường trực UBND huyện; các phòng, ban chuyên môn của huyện phân công nhiệm vụ cụ thể cho các cá nhân có năng lực, trách nhiệm để điều hành việc thực hiện dự án. Hàng tháng tổ chức giao ban nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Định kỳ trước ngày mùng 5 của tháng kế tiếp (bắt đầu từ tháng 4), phải có báo cáo tiến độ thực hiện dự án gửi UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư và chịu trách nhiệm về tính chính xác của số liệu báo cáo.

2. Đối với các sở, ban ngành tỉnh:

- Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội khẩn trương tổng hợp số liệu rà soát chính xác đối tượng hỗ trợ gạo cứu đói theo nội dung Công văn số 1097/UBND-TĐC ngày 28/7/2015 của UBND tỉnh và nghiên cứu các văn bản của Trung ương tham mưu, đề xuất UBND tỉnh hình thức hỗ trợ cho phù hợp, hiệu quả, đúng quy định, trước ngày 20/3/2016.

- Đối với các Sở chuyên ngành xây dựng ưu tiên thẩm định thiết kế các dự án điều chỉnh, bổ sung; gửi kết quả thẩm định cho Chủ đầu tư, đồng thời gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp trình UBND tỉnh.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư đẩy nhanh việc thẩm định các dự án cần điều chỉnh, bổ sung khi có đủ hồ sơ, trình UBND tỉnh phê duyệt; đối với việc rà soát, điều chỉnh quy hoạch tổng thể hoàn chỉnh phương án rà soát báo cáo UBND tỉnh xem xét, trước ngày 10/4/2016; tham mưu, đề xuất với UBND tỉnh có văn bản đề nghị Thủ tướng Chính phủ cho phép kéo dài thời gian thực hiện dự án.

- Chi nhánh Ngân hàng Phát triển tỉnh Lai Châu phối hợp với các chủ đầu tư và các ngành chức năng của tỉnh kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải ngân nguồn vốn. Trong quá trình thực hiện nếu có phát sinh vướng mắc thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh, yêu cầu báo cáo kịp thời để có hướng giải quyết.

- Văn phòng UBND tỉnh hàng tháng xây dựng chương trình làm việc để Thường trực UBND tỉnh và các ngành có liên quan kiểm tra tình hình thực hiện công tác TĐC tại 02 huyện, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc trong tổ chức thực hiện tại cơ sở.

3. Đối với các kiến nghị của UBND huyện Than Uyên, Tân Uyên:

- Về xem xét thống nhất việc hỗ trợ gạo bằng hình thức hỗ trợ tiền mặt: Yêu cầu UBND 02 huyện thực hiện các nội dung yêu cầu tại Mục 1 Công văn số 1097/UBND-TĐC ngày 28/7/2015 của UBND tỉnh gửi Sở Lao động - TBXH tổng hợp, trước ngày 10/3/2016.

- Về việc đề nghị chuyển đổi kết cấu mặt đường từ mặt đường cấp phối sang mặt đường bê tông của các công trình đường giao thông nội đồng: Yêu cầu 02 huyện đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành việc mở mới nền và hệ thống thoát nước theo hồ sơ thiết kế; riêng phần kết cấu mặt đường chỉ được thực hiện khi có ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh bằng văn bản.

- Đối với gói thầu số 6 thuộc công trình công cộng điểm TĐC Trung tâm xã Mường Kim - Tà Mung: Cho phép UBND huyện Than Uyên thanh lý hợp đồng đối với nhà thầu chậm tiến độ; đồng thời uỷ quyền cho UBND huyện Than Uyên tổ chức thẩm định, phê duyệt điều chỉnh lại giá gói thầu, lựa chọn nhà thầu khác đủ năng lực thực hiện trên nguyên tắc không làm thay đổi quy mô, kết cấu và không vượt tổng mức đầu tư đã được phê duyệt.
Trên đây là kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với UBND 02 huyện: Than Uyên, Tân Uyên. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đơn vị biết tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh; (B/c)
- Đ/c UVBTV Tỉnh uỷ phụ trách huyện Than Uyên, Tân Uyên; (P/h)

- Các Sở: KH&ĐT, Tài chính, NN & PTNT, TN&MT, Lao động - TBXH;
- CN. Ngân hàng Phát triển tỉnh Lai Châu; 

- TT. Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện Than Uyên, Tân Uyên;
- VP. UBND tỉnh: Lãnh đạo + CV;

- TT. Tin học công báo tỉnh;

- Lưu: VT, VX(Dũng)
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
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