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Ngày 14 tháng 11 năm 2013, đồng chí Vương Văn Thành - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cùng Lãnh đạo Uỷ ban nhân dân huyện Tân Uyên, Than Uyên; Lãnh đạo xã và nhân dân xã Pắc Ta, Hố Mít, Lãnh đạo và cán bộ Ban QLDA di dân, tái định cư huyện Than Uyên, Tân Uyên; Đơn vị tư vấn thiết kế công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít, Khu tái định cư Phúc Than, huyện Than Uyên (Cụm thuỷ lợi Nậm Mít) làm việc ở trụ sở Uỷ ban nhân dân xã Pắc Ta. Sau khi nghe báo cáo của Ban QLDA di dân, tái định cư huyện Than Uyên, báo cáo của đơn vị tư vấn thiết kế công trình về tình hình thực hiện công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít, ý kiến tham gia của các thành viên, đồng chí Vương Văn Thành - Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh kết luận như sau:
1. Nhiệm vụ, tiến độ công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít:

 
Công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít có ý nghĩa quan trọng trong việc: Khai thác lợi thế về đất đai, nguồn nước nhằm mục đích ổn định đời sống và phát triển sản xuất của nhân dân tái định cư ở khu tái định cư Phúc Than, huyện Than Uyên; Phát triển sản xuất của nhân dân sở tại ở xã Pắc Ta, huyện Tân Uyên, xã Phúc Than, huyện Than Uyên (công trình phục vụ tưới cho 800 ha lúa của hai huyện Tân Uyên, Than Uyên trong đó huyện Tân Uyên 100 ha ở xã Pắc Ta, huyện Than Uyên 700 ha ở xã Phúc Than).

Công trình cụm thuỷ lợi Nậm Mít phải hoàn thành trong năm 2015 theo Quyết định 2038/QĐ-TTg ngày 05 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể di dân tái định cư Dự án thuỷ điện Bản Chát.   
2. Trách nhiệm của Uỷ ban nhân dân huyện Tân Uyên:
 
Thông báo cho chính quyền và nhân dân xã Pắc Ta, Hố Mít chủ trương thực hiện công trình Cụm thuỷ lợi Nâm Mít của tỉnh; Tuyên truyền cho nhân dân xã Pắc Ta, Hố Mít biết nhiệm vụ và tiến độ thực hiện của công trình Cụm công trình thuỷ lợi Nậm Mít để nhân dân đồng thuận trong quá trình triển khai thực hiện nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện của dự án.

Xác định nhiệm vụ, tiến độ và giao cho một cơ quan của huyện chịu trách nhiệm thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít trên địa bàn huyện Tân Uyên để công trình đảm bảo triển khai thi công trong quý I năm 2014.

Chỉ đạo Uỷ ban nhân dân xã Pắc Ta, Hố Mít phối hợp với cơ quan chức năng của huyện Tân Uyên được giao nhiệm vụ thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít, Ban Quản lý dự án di dân tái định cư thuỷ điện Huội Quảng, Bản Chát huyện Than Uyên thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít đảm bảo tiến độ thực hiện của dự án.
3. Trách nhiệm của Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên:
 
Chủ động phối hợp với Uỷ ban nhân dân huyện Tân Uyên trong quá trình triển khai thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít trên địa bàn huyện Tân Uyên.


Chỉ đạo Ban Quản lý dự án di dân tái định cư thuỷ điện Huội Quảng, Bản Chát huyện Than Uyên bàn giao mốc giới giải phóng mặt bằng công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít trên địa bàn huyện Tân Uyên cho cơ quan chức năng của huyện Tân Uyên trước ngày 10 tháng 12 năm 2013. 

Trên cơ sở kế hoạch vốn được thông báo, bố trí nguồn vốn để triển khai thực hiện công trình Cụm thuỷ lợi Nậm Mít đặc biệt là nguồn vốn để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng. 
Trên đây là Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh  tại buổi làm việc ngày 14 tháng 11 năm 2013. Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh thông báo các sở, ban, ngành, chủ đầu tư và các đơn vị liên quan biết tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Ủy ban nhân dân huyện Than Uyên, Tân Uyên;

- Uỷ ban nhân dân xã Pắc Ta, Hố Mít;
- Ban Quản lý dự án di dân, tái định cư huyện Than Uyên, Tân Uyên;
- TT. Tin học và Công báo – Văn phòng UBND tỉnh;
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