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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Nguyễn Chương – Phó Chủ tịch UBND tỉnh 

tại buổi làm việc với các doanh nghiệp vận tải hành khách trên địa bàn tỉnh

Trong thời gian qua, Liên Bộ: Tài chính – Công Thương đã 13 lần điều chỉnh giá xăng, 19 lần điều chỉnh giá dầu (trong đó xăng: 5 lần tăng giá, 8 lần giảm giá; dầu diezen: 4 lần tăng giá, 15 lần giảm giá); như vậy qua các lần điều chỉnh, giá xăng, dầu hiện nay đã giảm mạnh so với thời điểm cuối năm 2013. Tuy nhiên qua khảo sát đánh giá chung cho thấy mặc dù giá nhiên liệu đầu vào giảm mạnh, nhưng một số đơn vị kinh doanh vận tải vẫn chưa thực hiện kê khai và điều chỉnh giá cước vận tải phù hợp hoặc đã kê khai nhưng chưa thực hiện áp dụng giá cước theo đăng ký.

Ngày 13 tháng 01 năm 2015, đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh cùng đại diện các Sở, Ngành: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải, Văn phòng UBND tỉnh có buổi làm việc với các doanh nghiệp tham gia kinh doanh vận tải hành khách, taxi (gọi chung là các doanh nghiệp vận tải hành khách) về giá cước vận tải hành khách trên địa bàn tỉnh. 
Sau khi nghe đại diện lãnh đạo các Sở: Tài chính, Giao thông Vận tải; Giám đốc Bến xe khách tỉnh Lai Châu báo cáo tình hình thực hiện việc đăng ký, và kê khai lại giá cước vận tải hành khách khi có sự biến động lớn về giá xăng dầu; ý kiến tham gia của các doanh nghiệp vận tải hành khách trên địa bàn tỉnh; đồng chí Nguyễn Chương – P.Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:


Trong những năm qua cùng với sự phát triển ngày càng nhanh về kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh, ngành giao thông vận tải đã tham gia, đóng góp đáng kể vào sự phát triển đó, trong đó riêng lĩnh vực vận tải được đánh giá ngày càng an toàn, thuận tiện, chất lượng ngày càng nâng cao về cơ bản đáp ứng nhu cầu đi lại của người dân trong tỉnh.

Để tiếp tục tăng cường kiểm soát hoạt động vận tải trên địa bàn tỉnh nói chung, công tác quản lý giá cước vận tải trên địa bàn tỉnh nói riêng, đặc biệt trong giai đoạn Tết Âm lịch và các ngày lễ lớn năm 2015 khi nhu cầu vận chuyển hành khách tăng cao, đảm bảo giá cước vận tải điều chỉnh phù hợp khi giá nhiên liệu đã giảm nhiều, đảm bảo quyền lợi của hành khách, góp phần giảm giá thành các sản phẩm hàng hoá và dịch vụ khác, đồng chí Nguyễn Chương – P.Chủ tịch UBND yêu cầu:

1. Đối với các doanh nghiệp vận tải (gồm 07 doanh nghiệp xe khách, 05 doanh nghiệp taxi): 

- Yêu cầu tất cả các doanh nghiệp tính toán lại giá thành vận tải, thực hiện kê khai lại và điều chỉnh giá cước vận tải của đơn vị gửi Sở Tài chính thẩm định xong trước ngày 15/01/2015.
- Từ ngày 15/01/2015, sau khi thực hiện kê khai lại giá cước, yêu cầu các doanh nghiệp tổ chức thực hiện nghiêm túc, công khai đúng với giá cước đã đăng ký với cơ quan nhà nước.

2. Đối với Sở Tài chính: 


- Chủ trì, phối hợp với các doanh nghiệp vận tải hành khách trong thẩm định kê khai giá cước của doanh nghiệp đảm bảo kịp thời, chính xác, phù hợp với điều kiện thực tế hiện nay. Thời gian thực hiện xong trước ngày 15/01/2015.

- Phối hợp với Sở Giao thông Vận tải thường xuyên kiểm tra việc thực hiện của các doanh nghiệp theo giá cước vận tải đã đăng ký từ thời điểm ngày 15/01/2015 trở đi và xử lý vi phạm (nếu có) theo đúng quy định của pháp luật. 
- Chủ động đôn đốc các doanh nghiệp thực hiện lại việc kê khai lại giá cước vận tải khi xuất hiện những biến động lớn ảnh hưởng đến giá thành vận tải.


3. Bến xe khách tỉnh Lai Châu: 

- Thực hiện niêm yết kịp thời, công khai giá vé của các doanh nghiệp đã đăng ký ngay từ ngày 15/01/2015, đồng thời trong quá trình tổ chức thực hiện nếu phát hiện sự bất hợp lý về giá cước vận tải của các doanh nghiệp, kịp thời báo cáo, phản ánh về Sở Giao thông Vận tải, Sở Tài chính.

- Yêu cầu doanh nghiệp vận tải hành khách in giá vé trên vé bán của đơn vị.

4. Sở Giao thông Vận tải:

- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện quy định về kinh doanh và điều kiện kinh doanh vận tải bằng xe ô tô, đăng kiểm phương tiện, quản lý người và phương tiện vận tải theo đúng quy định hiện hành.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Bến xe khách tỉnh kiểm tra tình hình thực hiện của các doanh nghiệp theo giá cước vận tải đã cam kết. Từ ngày 15/01/2015 trở đi nếu doanh nghiệp vận tải hành khách nào chưa thực hiện việc kê khai lại và điều chỉnh giá cước vận tải của đơn vị hoặc chưa thực hiện theo giá cước mới đã cam kết thì yêu cầu đơn vị tạm dừng hoạt động tới khi doanh nghiệp thực hiện nghiêm chỉnh các nội dung trên.
- Thông báo nội dung thông báo kết luận tới các doanh nghiệp vận tải hành khách. 

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Nguyễn Chương – Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc ngày 13/01/2015. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành; Giám đốc Bến xe khách tỉnh Lai Châu và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  
	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy;                        

- TT. HĐND tỉnh;                  (báo cáo)

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;
- Đ/c Nguyễn Chương-P.Chủ tịch UBND tỉnh; 
- Các Sở, ngành: KH&ĐT, Tài chính,  GTVT;
- Đài PT-TH tỉnh, Báo Lai Châu;
- Văn phòng: Lãnh đạo, CV, TT. TH&CB;
- Lưu VT, XD.
	TL.CHỦ TỊCH 

CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
Nguyễn Ngọc Vinh
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