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THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc về các dự án sắp xếp dân cư khu vực xã Chăn Nưa, huyện Sìn Hồ

Ngày 10 tháng 02 năm 2012, đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì, cùng các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT và UBND huyện Sìn Hồ họp thống nhất một số nội dung triển khai các dự án bố trí, sắp xếp dân cư khu vực nguy cơ sạt lở cao xã Chăn Nưa, huyện Sìn Hồ. Sau khi nghe UBND huyện Sìn Hồ báo cáo về các dự án và ý kiến tham gia của các ngành, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

1. Dự án sắp xếp dân cư ra khỏi vùng có nguy cơ sạt lở cao, thiếu đất sản xuất tại các bản: Nậm Vời, Pá Đởn, Pá Sập, Nậm Sập, xã Chăn Nưa, huyện Sìn Hồ (đầu tư theo chương trình 193, đã giao tại Quyết định số 06/2012/QĐ-UBND ngày 01/02/2012 của UBND tỉnh):
1.1. Đầu tư các dự án thành phần sau:
- Mặt bằng bố trí tại điểm Bản Long, bao gồm diện tích đất ở, đất xây dựng các công trình công cộng (trường học mầm non, tiểu học, nhà văn hóa), đường nội bộ (bao gồm cả bồi thường, giải phóng mặt bằng).

- Nước sinh hoạt: Đầu tư 01 công trình nước sinh hoạt, sử dụng nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia Nước sạch và VSMTNT.
- Đường giao thông: Chiều dài khoảng 04km, tiêu chuẩn đường giao thông nông B, mặt cấp phối. Cầu treo qua sông Nậm Na.

- Điện sinh soạt (bao gồm cả điện sinh hoạt điểm Phiêng Co Chặn): Quy mô công trình gồm: Trạm biến áp, đường dây hạ thế đấu nối từ TBA đến đầu nhà hộ dân và các công trình công cộng, hòm công tơ và công tơ điện đầy đủ đến các hộ gia đình và các công trình công cộng. Chỉ tiêu cấp điện sinh hoạt theo tiêu chuẩn của ngành điện. Triển khai sau khi hoàn thành các hạng mục mặt bằng và đường giao thông.
- Trường mầm non, trường tiểu học, nhà văn hóa kiên cố.

- Hỗ trợ: Hỗ trợ di chuyển, hỗ trợ đời sống, hỗ trợ sản xuất theo quy định.

1.2. Yêu cầu UBND huyện Sìn Hồ triển khai một số nội dung sau:

- Khẩn trương triển khai lập hồ sơ di dân (xác định chính xác số hộ, số khẩu nơi đi); đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng.
- Hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ thẩm định nguồn vốn của dự án, gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 20/02/2012.

- Khẩn trương hoàn thiện hồ sơ thiết kế, dự toán các dự án thành phần (mặt bằng, đường giao thông, ...), phê duyệt tổng dự toán của dự án gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 25/3/2012.
2. Dự án sắp xếp dân cư ra khỏi vùng có nguy cơ sạt lở cao tại các bản: Ma Sang, Pề Ngài 1, Pề Ngài 2, xã Chăn Nưa, huyện Sìn Hồ (dự án Hạ tầng làng cao su Nậm Luông, Chăn Nưa, đã giao chuẩn bị đầu tư tại quyết định số 39/2011/QĐ-UBND ngày 09/12/2011 của UBND tỉnh):

2.1. Đầu tư các dự án thành phần sau:

- Mặt bằng bố trí tại điểm bản Phiêng Co Chặn, bao gồm diện tích đất ở, đất xây dựng các công trình công cộng (trường học mầm non, tiểu học, nhà văn hóa), đường nội bộ (bao gồm cả bồi thường, giải phóng mặt bằng).

- Nước sinh hoạt: Đầu tư 01 công trình nước sinh hoạt, sử dụng nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia Nước sạch và VSMTNT.

- Trường mầm non, trường tiểu học, nhà văn hóa bán kiên cố.

- Hỗ trợ: Hỗ trợ di chuyển, hỗ trợ đời sống, hỗ trợ sản xuất theo quy định.

2.2. Nguồn vốn đầu tư: Sử dụng nguồn vốn đầu tư phát triển hạ tầng vùng cao su, nguồn vốn Chương trình MTQG Nước sạch, VSMTNT và các nguồn vốn khác.

2.3. Tổ chức thực hiện:
- Giao UBND huyện Sìn Hồ khẩn trương hoàn thiện hồ sơ dự án, trình thẩm định nguồn vốn, dự án trước ngày 20/02/2012.

- Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.

Trên đây là ý kiến kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi họp thống nhất một số nội dung triển khai các dự án bố trí, sắp xếp dân cư khu vực nguy cơ sạt lở xã Chăn Nưa, huyện Sìn Hồ. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để UBND huyện Sìn Hồ và Thủ trưởng các Sở, ngành liên quan biết, tổ chức thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- TT. UBND tỉnh;
- Các sở: NN&PTNT, TC, KH&ĐT;
- UBND huyện Sìn Hồ;

- Lưu: VT, NN.
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