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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, 

 Tổ trưởng Tổ công tác liên ngành theo Quyết định 959/QĐ-UBND

ngày 20/9/2012 của UBND tỉnh tại buổi làm việc ngày 21/11/2013.


​
Ngày 21 tháng 11 năm 2013, Tổ công tác liên ngành theo Quyết định 959/QĐ-UBND ngày 20/9/2012 của UBND tỉnh đã có phiên họp tiếp tục triển khai công tác kiểm tra, giải tỏa khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn tỉnh. Sau khi nghe đồng chí Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo tình hình kiểm tra, giải tỏa khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn tỉnh từ đầu năm đến tháng 11/2013 và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Tổ trưởng Tổ công tác liên ngành tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

 Năm 2013, công tác quản lý khoáng sản trên địa bàn tỉnh đã được các cấp chính quyền quan tâm chỉ đạo, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 15/01/2013 và Công văn số 581/UBND-TN ngày 24/5/2013 về việc tăng cường công tác kiểm tra, giải tỏa các điểm khai thác khoáng sản trái phép. Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Công an tỉnh, các sở, ngành liên quan và Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã thường xuyên rà soát tình hình khai thác trái phép khoáng sản kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết. Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản trên địa bàn, kiểm tra, xử lý giải tỏa kịp thời những điểm nóng khai thác khoáng sản trái phép, tuy nhiên một số nơi trên địa bàn tỉnh vẫn còn tình trạng khai thác trái phép khoáng sản nhỏ lẻ.
Để thực tốt quy định của pháp luật về khoáng sản, Thông báo số 40-TB/VPTU ngày 20/9/2012 của Thường trực Tỉnh ủy, yêu cầu các sở, ngành là thành viên Tổ công tác liên ngành triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Thành lập 02 Nhóm công tác gồm các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Công an tỉnh, Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Thanh tra tỉnh, Công thương, Tài chính, Thông tin và Truyền Thông, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Hội Nông dân tỉnh, Báo Lai Châu, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh (thành viên của mỗi Tổ công tác liên ngành đều có đại diện của các sở, ngành nêu trên) phối hợp với UBND các huyện thực hiện kiểm tra, xử lý, giải tỏa các hoạt động khoáng sản trái phép theo quy định:
- Nhóm công tác số 1 do đồng chí Lê Văn Bảy - Phó Giám đốc Công an tỉnh, Tổ phó Thường trực Tổ công tác liên ngành tỉnh, tiến hành kiểm tra, xử lý, giải tỏa các hoạt động khoáng sản trái phép trên địa bàn các huyện: Phong Thổ, Nậm Nhùn và Mường Tè.
- Nhóm công tác số 2 do đồng chí Nguyễn Văn Sáu - Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Tổ phó Tổ công tác liên ngành tỉnh tiến hành kiểm tra, xử lý, giải tỏa các hoạt động khoáng sản trái phép trên địa bàn các huyện: Tân Uyên, Tam Đường và Sìn Hồ.

2. Về kinh phí thực hiện
 - Chi phí tiền thuê xe (nếu có), xăng xe cơ quan, công tác phí cho 2 Nhóm công tác liên ngành theo định mức, chế độ hiện hành và hỗ trợ tiền ăn quy định tại Mục 2.2 Điều 1, Quyết định số 02/2012/QĐ-UBND ngày 13/01/2012 của UBND tỉnh.
- Đối với lực lượng do tỉnh trưng tập (Công an, Quân đội) được hưởng theo chế độ huy động lực lượng Dân quân tự vệ hệ số 0,08 mức lương tối thiểu chung cho cán bộ, công chức lao động và hỗ trợ tiền ăn quy định tại Mục 2.2 Điều 1 Quyết định số 02/2012/QĐ-UBND ngày 13/01/2012 của UBND tỉnh.
- Các chi phí vật tư, phân tích mẫu phục vụ cho công tác giải tỏa theo chứng từ thanh toán thực tế.
- Kinh phí tổ chức thực hiện lấy từ dự toán kinh phí đã bố trí cho Sở Tài nguyên và Môi trường theo Quyết định số 38/2012/QĐ-UBND ngày 07/12/2012 của UBND tỉnh về công tác quản lý, bảo vệ khoáng sản trên địa bàn tỉnh năm 2013. Trường hợp không đủ kinh phí tổ chức thực hiện Sở Tài nguyên và Môi trường lập dự trù kinh phí gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.

3. Kết thúc đợt kiểm tra, các Nhóm công tác báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 20/12/2013 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh trước ngày 25/12/2013.

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Tổ trưởng Tổ công tác liên ngành tại buổi làm việc ngày 21/11/2013. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các thành viên Tổ công tác liên ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.
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