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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh 

về triển khai thực hiện công tác đền bù GPMB dự án trên địa bàn thị xã

Ngày 01/02/2012, đồng chí Nguyễn Chương - P.Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp về giải quyết các vướng mắc trong quá trình thực hiện đền bù GPMB các dự án trên địa bàn thị xã. Tham dự cuộc họp có Lãnh đạo các sở: Tài chính, Xây dựng, Nông nghiệp và PTNT; Lãnh đạo UBND thị xã Lai Châu; Lãnh đạo Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã.
Sau khi nghe UBND thị xã và Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã báo cáo kết quả thực hiện và những tồn tại vướng mắc trong công tác đền bù GPMB của các dự án tại báo cáo số 16/BC-TTPTQĐ ngày 31/01/2012 và ý kiến tham gia của các đồng chí dự họp; đồng chí Nguyễn Chương-Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

1. Đối với 17 hộ đang tính trong phương án đền bù là đất vườn liền kề, đề nghị tính đất thổ cư và một số hộ dân đề nghị tính đất thổ cư không truy thu nghĩa vụ tài chính :
Giao UBND thị xã chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã và các cơ quan liên quan tổ chức họp dân, vận động, tuyên truyền và giải thích cho các hộ dân nắm bắt chính sách, pháp luật của Nhà nước, của tỉnh liên quan đến chính sách bồi thường, đền bù theo hướng thực hiện theo phương án đền bù đã được phê duyệt.
2. Đối với một số hộ dân đề nghị xin tách hộ:

Giao UBND thị xã chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã kiểm tra, xem xét lại đối với từng trường hợp cụ thể. Nếu có đủ điều kiện theo quy định thì được xem xét và quyết định việc tách hộ theo quy định của pháp luật.

3. Về bồi thường tài sản và các chính sách hỗ trợ bồi thường:
Giao các sở: Tài chính, Xây dựng, Nông nghiệp và PTNT kiểm tra, xác minh cụ thể nội dung kiến nghị của các hộ dân; đồng thời cùng với UBND thị xã thống nhất phương án xử lý đền bù cho các hộ dân theo đúng quy định hiện hành.
4. Giao UBND thị xã báo cáo làm rõ một số nội dung sau:
a) Đối với hộ gia đình ông Nguyễn Văn Điềm: 

Yêu cầu xác định giá trị bồi thường đối với phần tài sản chưa bồi thường và nêu rõ nguyên nhân không thực hiện bồi thường tài sản đối với hộ gia đình ông Nguyễn Văn Điềm; đồng thời đề xuất phương án xử lý.
b) Đối với đền bù nuôi ba ba thương phẩm: Giao UBND thị xã chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất phối hợp với sở Nông nghiệp và PTNT tính toán xác định rõ cách tính sản lượng ba ba được bồi thường trên một đơn vị diện tích, đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và tránh để thiệt thòi cho người sản xuất.

c) Về đền bù đối với các bể nước trên 10m3: 

- Xác định giá trị đền bù đúng quy định tại Quyết định số 14/2010/QĐ-UBND của UBND tỉnh.

- Xác định giá trị đền bù theo đề nghị của các hộ gia đình cho tính theo Quyết định số 14/2010/QĐ-UBND như đối với bể nước dưới 10m3.

- Xác định số chênh lệch tiền đền bù và đề xuất phương án xử lý.

d) Để đẩy nhanh tiến độ thực hiện của dự án, trong khi chưa bố trí đất tái định cư cho các hộ gia đình trong diện giải tỏa của dự án. Yêu cầu UBND thị xã cùng với sở Xây dựng (chủ đầu tư) xác định các nội dung sau: Số hộ thuê nhà, Thời gian thuê nhà và số tiền chi trả cho các hộ để thuê nhà.

Nội dung báo cáo yêu cầu Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã báo cáo trước ngày 04/02/2012.


Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Nguyễn Chương - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc ngày 01/2/2012. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành; UBND thị xã Lai Châu; Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  

	Nơi nhận:

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh; (báo cáo)
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- Các sở: Tài chính, Xây dựng, Nông nghiệp và PTNT;
- UBND thị xã Lai Châu;

- Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã;
- VP UBND tỉnh;

- Lưu VT, XD.
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