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THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Trưởng Ban Chỉ đạo về kế hoạch Bảo vệ và phát triển rừng và thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011-2020 tại Hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng ngày 28/7/2014

Ngày 28 tháng 7 năm 2014, tại Phòng họp A3 – Trung tâm Hội nghị - Văn hóa tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trọng Quảng – Trưởng Ban Chỉ đạo về Kế hoạch bảo vệ & phát triển rừng và thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011-2020 (sau đây viết tắt là Ban Chỉ đạo) đã chủ trì Hội nghị Sơ kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn tỉnh. Tham dự Hội nghị có đại diện lãnh đạo Tổng cục Lâm nghiệp; các thành viên Ban Chỉ đạo về kế hoạch Bảo vệ & phát triển rừng và thực hiện chính sách chi trả DVMTR tỉnh Lai Châu giai đoạn 2011 – 2020; Hội đồng quản lý Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng, Ban Kiểm soát Quỹ; các đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp & PTNT: Phòng Tài chính – Kế hoạch, Chi cục Lâm nghiệp, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng, Chi cục Kiểm lâm; Chủ tịch UBND huyện: Nậm Nhùn, Mường Tè, Sìn Hồ; Ban Chỉ đạo Bảo vệ và PTR cấp huyện: Trưởng Ban, Phòng Nông nghiệp & PTNT/Phòng Kinh tế, Hạt Kiểm lâm; Lãnh đạo và kế toán các Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện; các tổ chức, cá nhân được khen thưởng tại Hội nghị.

Sau khi nghe Sở Nông nghiệp & PTNT thông qua các dự thảo: Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng và Quy chế quản lý thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng tỉnh Lai Châu; ý kiến tham gia của các đại biểu dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:
1. Về kết quả đạt được: Qua 3 năm triển khai thực hiện chính sách trên địa bàn tỉnh đã đạt được một số kết quả đó là: 

- Về công tác tổ chức: Đã thành lập, từng bước kiện toàn và vận hành hoạt động có hiệu quả, hệ thống tổ chức quản lý, chỉ đạo điều hành từ tỉnh đến huyện, gồm: Ban Chỉ đạo về kế hoạch Bảo vệ và phát triển rừng và thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng tỉnh, Hội đồng quản lý Quỹ, Ban Kiểm soát Quỹ, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh; Ban Chỉ đạo của các huyện, thành phố, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị. 

- Về cơ chế quản lý, triển khai thực hiện: Đã ban hành được điều lệ về tổ chức và hoạt động của Quỹ bảo vệ và phát triển rừng; phê duyệt được đề án thực hiện chính sách chi trả DVMTR trên địa bàn tỉnh; ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện; hàng năm phê duyệt kịp thời kế hoạch thu, chi để các đơn vị chủ động thực hiện nhiệm vụ. 

- Đã rà soát, xác định được diện tích rừng tại các lưu vực và chủ rừng để chi trả. Việc ký hợp đồng nhận ủy thác tiền chi trả DVMTR từ Quỹ Trung ương và các thủy điện trong tỉnh được thực hiện nghiêm túc, kịp thời; số tiền nợ đọng của các thủy điện trong tỉnh là không đáng kể. Đến nay đã thực hiện xây dựng kế hoạch thu trên 539.000 triệu đồng và tổ chức chi trả đến hết năm 2013 được trên 282.000 triệu đồng.
- Công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan chuyên môn đã triển khai rất quyết liệt bám sát vào nội dung chính sách để tổ chức thực hiện hoàn thành theo tiến độ. 
- Số vụ cháy rừng và diện tích rừng bị thiệt hại do cháy giảm rõ rệt, các vụ vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng, tình trạng đốt phá rừng để làm nương rẫy đã giảm đáng kể; việc chặt cây tươi vẫn còn xảy ra nhưng không nhiều, ở một số bản đã xây dựng được hương ước, quy ước để Nhân dân trong bản thực hiện. Công tác tuần tra bảo vệ rừng đã được thực hiện một cách thường xuyên và liên tục đặc biệt là ở cấp xã, bản, các xã đã sử dụng số tiền chi phí quản lý chung để chi cho  tổ đội xung kích tuần tra rừng; phát dọn thực bì và làm đường băng trắng cản lửa. Việc thực thi chính sách đã góp phần bảo vệ và phát triển rừng bền vững, làm tăng khả năng phòng hộ của rừng, điều hòa khí hậu, giữ và cung cấp nước cho các nhà máy thủy điện cũng như sinh hoạt và sản xuất của Nhân dân; tăng độ che phủ của rừng từ 41,6% năm 2011 lên 43,82% năm 2013.
- Việc thanh quyết toán tiền chi trả DVMTR của các Ban Quản lý rừng phòng hộ, Quỹ bảo vệ và phát triển rừng tỉnh được Sở Nông nghiệp và PTNT phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai kịp thời. 

2. Về tồn tại, hạn chế
- Công tác tuyên truyền đã được thực hiện, song vẫn còn nhiều hạn chế, nội dung còn đơn điệu, chưa thường xuyên liên tục, hiệu quả tuyên truyền chưa cao, nhất là tại địa bàn các bản vùng sâu vùng xa.

- Việc xây dựng và ban hành các văn bản chỉ đạo điều hành, hướng dẫn còn chậm, chưa sát thực tế và chưa kịp thời nên việc thực hiện của các đơn vị còn nhiều lúng túng, bất cập.
- Việc xây dựng phương thức và tổ chức hợp đồng khoán bảo vệ rừng còn lúng túng, chưa rõ; hợp đồng khoán triển khai trên văn bản chưa tổ chức bàn giao cụ thể ngoài thực địa nên còn xảy ra tình trạng tranh chấp.

- Cấp ủy, chính quyền tại một số địa phương đặc biệt là cấp xã chưa thật sự quan tâm sát sao tới công tác bảo vệ và phát triển rừng, chi trả DVMTR; việc triển khai còn thụ động, chưa rõ trách nhiệm, chỉ đạo không quyết liệt, chưa lồng ghép thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng vào nội dung hoạt động của xã; vai trò, trách nhiệm của Trưởng thôn, bản chưa được phát huy, chưa chủ động tổ chức quản lý bảo vệ diện tích nhận khoán, việc phân công tuần tra canh gác bảo vệ rừng ở một số bản thực hiện chưa thường xuyên. Tình trạng vi phạm luật bảo vệ và phát triển rừng, có lúc có nơi vẫn xảy ra, các tổ đội xung kích đã được thành lập song hoạt động hiệu quả chưa cao; công tác tuần tra bảo vệ rừng ở một số nơi còn lơi lỏng.
3. Các nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới

- Về tổ chức bộ máy và cán bộ: Ban Chỉ đạo các cấp sớm củng cố, kiện toàn; đồng thời xác định rõ vai trò, trách nhiệm của các cơ quan trong công tác quản lý và bảo vệ rừng nói chung, chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng nói riêng.

- Cơ chế chính sách: Sở Nông nghiệp & PTNT tiếp thu ý kiến tham gia của các đại biểu tham dự tại Hội nghị cũng như ý kiến tham gia của các huyện, thành phố, hoàn thiện lại dự thảo lần 2 về Quy chế quản lý thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trong tháng 8; sau đó tiếp tục lấy ý kiến của các sở, ngành liên quan hoàn thiện trình UBND tỉnh ban hành vào cuối tháng 9.

- Về Công tác tuyên truyền: Quỹ Bảo vệ và phát triển rừng tỉnh, Ban Quản lý rừng phòng hộ các huyện đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn tỉnh; phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu; Đài Truyền thanh - truyền hình huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị chức năng tăng số lượng, thời lượng các tin, bài phóng sự, số lượng tờ rơi, thiết kế hệ thống biển báo tuyên truyền về chính sách chi trả DVMTR phù hợp với tình hình thực tế bảo vệ rừng và thuận lợi để người dân cảnh báo bảo vệ rừng. Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đoàn thể huyện, UBND các xã tăng cường tổ chức tuyên truyền sâu rộng tới các thôn, bản bằng nhiều hình thức. 

- Công tác chỉ đạo, điều hành: UBND các huyện, thành phố chỉ đạo Ban Quản lý rừng phòng hộ, Hạt Kiểm lâm phối hợp với UBND xã, phường, thị trấn hướng dẫn các thôn bản xây dựng hương ước, quy ước bảo vệ rừng của từng thôn bản, tổ chức các chủ hộ nhận khoán ký cam kết bảo vệ rừng với UBND cấp xã; phối hợp với các cơ quan của huyện, UBND xã tiến hành phân định rõ diện tích, ranh giới, mốc quản lý bảo vệ rừng theo từng bản, nhóm hộ, hộ gia đình cá nhân để gắn quyền và trách nhiệm cụ thể.    

- Công tác kiểm tra giám sát: Quỹ Bảo vệ và phát triển rừng tỉnh thường xuyên thực hiện công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc quản lý, sử dụng tiền chi trả DVMTR tại các đơn vị đảm bảo đúng quy định. UBND các huyện, thành phố chủ động tăng cường triển khai công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện chính sách chi trả tại cơ sở; đảm bảo quyền lợi, nghĩa vụ của Nhân dân, không để xảy ra sai sót, tiêu cực trong quá trình thực hiện. 

- Đối với Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn tỉnh, Sở Nông nghiệp & PTNT tiếp thu các ý kiến tham gia, sớm hoàn thiện trình UBND tỉnh ban hành.

- Đối với việc xây dựng các Trạm gác cửa rừng trên địa bàn huyện Tân Uyên, UBND huyện khẩn trương khảo sát, hoàn thiện các thủ tục đầu tư báo cáo UBND tỉnh, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh, Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Kế hoạch & Đầu tư trước tháng 11/2014. 
- Đối với các dự án đã được bố trí hỗ trợ từ nguồn kinh phí chi trả dịch vụ môi trường tỉnh năm 2014, Quỹ Bảo vệ & Phát triển rừng tỉnh đôn đốc các chủ đầu tư khẩn trương đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện; riêng dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất tại huyện Tam Đường và Tân Uyên, UBND các huyện đôn đốc chỉ đạo Ban Quản lý rừng phòng hộ đẩy nhanh việc lập, thẩm định và phê duyệt phương án sản xuất đảm bảo triển khai đúng tiến độ và thời vụ. 
Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh –  Trưởng Ban Chỉ đạo tỉnh tại Hội nghị Sở kết 3 năm thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng ngày 28/7/2014. Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban Nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố và Thủ trưởng các sở, ban, ngành và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện./. 
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