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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Lai Châu, ngày 17 tháng 03 năm 2017


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2017

Trong tháng, các ngành, các cấp, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân các dân tộc trong tỉnh tập trung thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, tình hình hoạt động kinh tế, văn hóa - xã hội tiếp tục đạt nhiều kết quả, quốc phòng, an ninh được đảm bảo. Song, nổi lên hai sự kiện nổi bật là: xảy ra 01 vụ ngộ độc thực phẩm tại Ma Ly Chải, huyện Phong Thổ và phá thành công 01 chuyên án vận chuyển ma túy qua địa bàn huyện Tân Uyên với số lượng lớn, bắt giữ 02 đối tượng và thu giữ 39 bánh hêrôin,... Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:
I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông - lâm nghiệp; xây dựng nông thôn mới
Tập trung làm đất, chuẩn bị giống, phân bón, vật tư cho các loại cây trồng vụ Đông Xuân, đến nay đã gieo cấy được 6.590 ha lúa Đông Xuân, đạt 99,8% kế hoạch giao, tăng 766 ha so với cùng kỳ năm trước; đã thu hoạch 314ha/446 ha ngô vụ Đông; gieo trồng được 615 ha ngô vụ Xuân Hè, tăng 152 ha so với cùng kỳ.

Tiếp tục chăm sóc diện tích cao su, chè đã trồng qua các năm, đồng thời chuẩn bị giống, vật tư phục vụ công tác trồng mới năm 2017. Đến nay đã làm đất trồng mới chè được 8 ha, đã gieo ươm được 12.920.000 bầu chè giống.
Công tác phòng trừ dịch bệnh cho cây trồng vật nuôi được duy trì tốt, có 159 ha cây trồng bị sâu bệnh (đã diệt trừ được 78ha); dịch tiêu chảy cấp và viêm phổi ở gia súc tại huyện Than Uyên đã được khống chế (đến nay đã chữa khỏi được 18 con, chết 40 con). Công tác thanh tra, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ được duy trì thường xuyên.
Duy trì tốt công tác bảo vệ, khoanh nuôi tái sinh và chăm sóc rừng trồng mới. Tăng cường tuyên truyền và ký cam kết bảo vệ rừng đến cộng đồng dân cư(
).
Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tại các xã gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Đồng thời tiếp tục hướng dẫn lồng ghép từ nguồn ngân sách hằng năm và các chương trình dự án khác của tỉnh để tăng cường nguồn lực cho Chương trình, trong đó ưu tiên tập trung vào việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, khuyến nông, khuyến lâm... Trong tháng, tổ chức lễ công bố cho 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới của năm 2016 (Bum Nưa, Hua Nà, Pắc Ta, Mường Mô, Nậm Tăm).
2. Sản xuất công nghiệp - xây dựng cơ bản
- Sản xuất công nghiệp: Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) ước đạt 142,866 tỷ đồng, giảm 0,47% so với tháng trước và giảm 18,72% so với cùng kỳ năm trước (
). Một số sản phẩm chủ yếu so với cùng kỳ năm 2016: Điện phát ra 193,95 triệu Kwh, giảm 14,2%; đá đen 45 ngàn viên, tăng 11,7 lần; xi măng đạt 1.100 tấn, tăng 3,4 lần; gạch xây dựng đạt 3,41 triệu viên, giảm 17,2%; nước máy sản xuất 359 ngàn m3, tăng 1,23 lần...
- Đầu tư XDCB nguồn NSNN: Tổng huy động vốn đầu tư phát triển kế hoạch năm 2017 là: 942,6 tỷ đồng, giải ngân 106,2 tỷ đồng, bằng 11,3% kế hoạch.
 3. Thương mại - dịch vụ 
Tình hình thị trường cơ bản ổn định, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 390,17 tỷ đồng, giảm 9,15% so với tháng 01/2017, tăng 5,1% so với cùng kỳ năm trước. Chỉ số giá tiêu dùng tăng 0,09% so với tháng trước, tăng 7,15% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị xuất khẩu hàng địa phương ước đạt 0,5 triệu USD. Tổng lượt khách du lịch trong tháng ước đạt 17.850 lượt người, tổng doanh thu đạt 27,8 tỷ đồng.
4. Hoạt động Tài chính - Ngân hàng - phát triển doanh nghiệp
- Về thu - chi ngân sách: Lũy kế tổng thu NSĐP đến hết ngày 17/02/2017 đạt 979,507 tỷ đồng, bằng 16% so với dự toán; tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 150,435 tỷ đồng, bằng 9% dự toán HĐND tỉnh giao. Lũy kế tổng chi NSĐP đạt 607,459 tỷ đồng, bằng 10% dự toán HĐND giao.
- Hoạt động ngân hàng: Lũy kế tổng huy động vốn ước đến 28/02/2017 đạt 16.413 tỷ đồng, giảm 0,1% so với tháng trước, tăng 7,78% so với cùng kỳ năm trước, trong đó nguồn vốn huy động tại địa phương đạt 4.759 tỷ đồng, giảm 0,39% so với tháng trước, tăng 8,13% so với cùng kỳ năm trước. Tổng dư nợ ước đạt 15.710 tỷ đồng, giảm 0,03% so với tháng trước, tăng 6,32% so với cùng kỳ năm trước.
- Phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư: Thực hiện đăng ký thành lập mới 10 doanh nghiệp; thay đổi đăng ký kinh doanh 14 doanh nghiệp. Cấp quyết định chủ trương đầu tư 01 dự án. Thu hồi giấy chứng nhận hoạt động của 01 doanh nghiệp và 02 địa điểm kinh doanh theo hồ sơ đề nghị của doanh nghiệp.  
II. VỀ VĂN HÓA - XÃ HỘI
1. Giáo dục - Đào tạo

Tiếp tục duy trì tốt sĩ số học sinh; tổ chức dạy và học ngay sau tết Nguyên đán; đồng thời tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, nuôi dưỡng học sinh để thu hút học sinh tới trường. Tổ chức tư vấn ôn thi THPT Quốc gia, kiểm tra công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia. Xây dựng kế hoạch nâng cao chất lượng giáo dục các trường thuộc 23 xã biên giới giai đoạn 2016 - 2020. Công bố kết quả thi học sinh giỏi quốc gia khối THPT năm 2017 (đạt 7 giải, trong đó có 03 giải Ba và 04 giải Khuyến khích) và kết quả cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp tỉnh dành cho học sinh trung học năm học 2016 - 2017 (có 49/87 dự án đạt giải).
Duy trì công tác đào tạo học sinh, sinh viên tại các cơ sở đào tạo trong tỉnh. Thực hiện tốt công tác đào tạo cán bộ, công chức, viên chức; trong tháng chiêu sinh 03 lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch chuyên viên; hướng dẫn UBND các huyện mở lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước về công tác tôn giáo năm 2017.

2. Y tế - chăm sóc sức khỏe Nhân dân
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chặt chẽ các ca bệnh truyền nhiễm trên địa bàn tỉnh và thực hiện tốt thông tin báo dịch theo quy định; trong tháng có 92 người tiêm phòng dại, 07 ca mắc chân/tay/miệng; đã tổ chức khám chữa bệnh cho trên 76 nghìn lượt người. Tập trung công tác tuyên truyền, tổ chức thanh tra, kiểm tra liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm; đã phát hiện và xử lý cảnh cáo, phạt tiền, tiêu hủy sản phẩm vi phạm đối với 457 cơ sở. Đặc biệt trong tháng xảy ra 01 vụ ngộ độc thực phẩm tại xã Ma Ly Chải, huyện Phong Thổ, UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo các ngành chức năng và chính quyền địa phương triển khai các biện pháp khắc phục, tổng số ca nghi ngộ độc thực phẩm được khám tại các cơ sở y tế là 535 ca, số bệnh nhân xét nghiệm có độc chất là 39 ca, số bệnh nhân được điều trị nội trú là 150 ca, trong đó đã ra viện 148 ca, tính đến hết ngày 26/02/2017 có 10 ca tử vong.
Tiếp tục chăm sóc và điều trị bằng thuốc ARV cho bệnh nhân nhiễm HIV/AIDS hiện còn sống và quản lý được là 1.978 người; điều trị thay thế nghiện các dạng thuốc phiện bằng Methadone cho 1.997 người. 
3. Văn hoá - thể thao, Thông tin - truyền thông
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, các lễ hội truyền thống các dân tộc được tổ chức và diễn ra sôi nổi; trong tháng đã tổ chức 06 lễ hội trên địa bàn 08 xã thuộc các huyện, thành phố; dàn dựng và biểu diễn 07 buổi biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp và 103 buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ; tổ chức 01 giải thi đấu thể thao và 49 buổi giao lưu các trò chơi dân gian thu hút đông đảo quần chúng Nhân dân tham gia. Triển khai Đề án "Nếp sống văn minh đô thị"; xây dựng tuyến đường phố văn minh đô thị năm 2017. Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa năm 2017.

 Tiếp tục duy trì công tác tuyên truyền, phản ánh kịp thời, chính xác các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước. Sản xuất và phát sóng 38 chương trình truyền hình và 48 chương trình phát thanh.

4. Lao động - việc làm - dạy nghề; an sinh xã hội
Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn, nhất là các chính sách đối với người có công, người nghèo và các đối tượng chính sách khác. Ban hành quyết định về điều dưỡng người có công với cách mạng với tổng 364 người, kinh phí 658,23 triệu đồng. Ban hành quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp cho 34 người lao động bị mất việc làm. Ban hành Kế hoạch đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo thường xuyên cho lao động nông thôn năm 2017. Làm thủ tục đón nhận các cháu mồ côi, khuyết tật về nuôi dưỡng ở Trung tâm bảo trợ xã hội sau dịp nghỉ tết Nguyên đán.

5. Khoa học và công nghệ; tài nguyên - môi trường

- Khoa học và công nghệ: Hoàn thiện hồ sơ đăng ký Nhãn hiệu chứng nhận “Gạo đặc sản Séng Cù Than Uyên”, trình Cục Sở hữu trí tuệ thẩm định. Thực hiện kiểm định 21 phương tiện đo các loại.
- Tài nguyên - môi trường: Triển khai dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh. Hoàn thiện thủ tục thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, bàn giao đất ngoài thực địa và giao đất có thu tiền sử dụng đất với tổng diện tích là 6,62 ha. Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sử dụng nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho các hộ gia đình với diện tích 550,97 ha; Đăng ký giao dịch bảo đảm cho 1 tổ chức và 182 hộ gia đình, cá nhân; đăng ký biến động đất đai cho 2 tổ chức và 132 hộ gia đình. Xác nhận 06 kế hoạch bảo vệ môi trường, cấp 01 giấy xác nhận hoàn thành các công trình bảo vệ môi trường.
III. LĨNH VỰC QUỐC PHÒNG - AN NINH - ĐỐI NGOẠI
- Quốc phòng: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng chống thiên tai, phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng, nắm và quản lý chắc tình hình; Chỉ đạo các huyện giao quân cho các đơn vị bảo đảm theo kế hoạch 700/700 công dân nhập ngũ. Tiếp tục củng cố được 81 cơ sở dân quân tự vệ quân số 3.559 đ/c (dân quân 24 cơ sở, quân số 2.207 đ/c; tự vệ 57 cơ sở, quân số 1.352 đ/c). 
- An ninh: Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định. Toàn tỉnh đến ngày 15/02/2017, toàn tỉnh xảy ra 14 vụ tội phạm về trật tự xã hội, đã điều tra làm rõ 11 vụ, bắt 22 đối tượng; phát hiện và xử lý 01 vụ việc vi phạm các quy định về quản lý kinh tế; phát hiện và bắt giữ 16 vụ, 20 đối tượng phạm tội ma túy (Trong đó: ngày 24/02/2017 bắt giữ 01 vụ, 02 đối tượng vận chuyển  ma túy, thu giữ 39 bánh hê rô in; các đối tượng này đều thường trú tại huyện Mộc Châu, tỉnh Sơn La, vận chuyển ma túy qua địa bàn tỉnh để đi tiêu thụ ở Lào Cai;) xảy ra 10 vụ tai nạn, va chạm giao thông, làm 05 người chết, 11 người bị thương.
- Công tác đối ngoại: Duy trì các mối quan hệ đối ngoại, làm thủ tục cho 02 đoàn với 25 lượt cán bộ đi công tác nước ngoài; đón tiếp 04 đoàn (14 lượt người) đến thăm và làm việc tại tỉnh.
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH; THANH TRA, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Xây dựng chính quyền, cải cách hành chính

Phê duyệt kế hoạch tuyển dụng công chức cấp xã của UBND thành phố Lai Châu; giải quyết tranh chấp địa giới giữa 2 tỉnh Lai Châu và Điện Biên. Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Lai Châu năm 2017; Quyết định đánh giá xếp loại chính quyền cơ sở năm 2016.

Tiến hành điều tra xã hội học phục vụ xác định chỉ số cải cách hành chính của tỉnh Lai Châu năm 2016 tại 19 sở, ban, ngành và 03 huyện, thành phố. Tổ chức đoàn đi thăm quan, học tập mô hình Trung tâm Hành chính công tại 02 tỉnh: Thái Bình và Hà Giang. Ban hành Đề án Nâng cao chất lượng thông tin tuyên truyền về cải cách hành chính tỉnh Lai Châu giai đoạn 2017 - 2020; thẩm định đề án thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại Sở Công Thương tỉnh Lai Châu.
          2. Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Triển khai mới 05 cuộc thanh tra, kiểm tra hành chính và chuyên ngành; tiếp tục thực hiện 08 cuộc kỳ trước chuyển sang; đã kết luận 03 cuộc, phát hiện sai phạm 3.155,488 triệu đồng; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 3.107,865 triệu đồng; giảm trừ cấp phát thanh toán 47,623 triệu đồng. Đã tiếp 51 lượt công dân với 81 người đến kiến nghị, phản ánh; tiếp nhận và xử lý 62 đơn kiến nghị, phản ánh; các đơn được các cơ quan trả lời hoặc chuyển cơ quan chức năng giải quyết theo thẩm quyền. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 03 NĂM 2017
 (1). Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố chỉ đạo tổ chức đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển KT-XH quý I và một số nhiệm vụ, giải pháp trong quý II để đảm bảo hoàn thành kế hoạch đề ra. 
           (2). Tập trung chỉ đạo sản xuất cây trồng vụ Đông Xuân; thực hiện tốt công tác phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tăng cường công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, vận chuyển gia súc, gia cầm từ các tỉnh khác vào địa bàn tỉnh; đặc biệt quan tâm thực hiện tốt Công văn số 308/UBND-VX ngày 28/02/2017 của UBND tỉnh về việc tăng cường phòng chống dịch cúm A (H7N9) lây truyền từ gia cầm sang người. Tập trung chỉ đạo đảm bảo kế hoạch trồng chè, trồng rừng mới, thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng.
(3). Tăng cường công tác quản lý thị trường, theo dõi sát diễn biến giá cả thị trường, chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng nhái kém chất lượng và không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Thực hiện tốt việc kiểm soát chất lượng phương tiện vận tải, kể cả phương tiện vận tải đường bộ, đường thủy,...
(4). Đối với các dự án chuyển tiếp, các chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu tranh thủ mùa khô tập trung nhân lực, máy móc đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án. Đối với các dự án được giao khởi công mới năm 2017 khẩn trương hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để triển khai thi công dự án.
(5). Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, duy trì tốt sỹ số học sinh, giảm thiểu học sinh bỏ học. Thực hiện tốt các hoạt động khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân và chú trọng công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Nâng cao chất lượng các hoạt động thông tin, truyền thông, đảm bảo chất lượng, an toàn thông tin liên lạc.
 (6). Tăng cường đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội,  xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân vững chắc. Tích cực đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, phối hợp tốt giữa các lực lượng để thực hiện có hiệu quả kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trong địa bàn tỉnh. 
(7). Tập trung chỉ đạo, quan tâm thực hiện công tác tuyên truyền về các chủ trương của Đảng và Nhà nước. Tăng cường lãnh đạo đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện tốt công tác vận động quần chúng Nhân dân giữ gìn và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân. 

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 02 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2017, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành và các UBND các huyện, thành phố có kế hoạch triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT; Tài chính,

- Ban chỉ đạo Tây Bắc;

- TT. Tỉnh ủy;

- TT. HĐND tỉnh;

- TT. UBND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Các sở, ngành tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Lưu: VT, TH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

(đã ký)
Đỗ Ngọc An



(�) Tổ chức 39 cuộc họp tuyên truyền về bảo vệ rừng với 2.651 lượt người dân và 530 lượt học sinh tham gia; với  584 lượt hộ gia đình  ký cam kết bảo vệ rừng, PCCCR.


(2) Nguyên nhân giảm do tháng 2 là thời điểm cao điểm của mùa khô, không đủ nước để phát điện hết công suất; một số cơ sở sản xuất công nghiệp nghỉ Tết.
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