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                 Kính gửi: 
	
	  - Các sở, ban, ngành tỉnh;

  - Các thành viên Ban ATGT tỉnh;

  - Ủy ban nhân dân các huyện: Nậm Nhùn, Than Uyên, Mường Tè, Tân Uyên, Sìn Hồ.




Thực hiện Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 05/7/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các giải pháp cấp bách bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường thủy nội địa trong tình hình mới. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị liên quan tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Sở Giao thông Vận tải

- Tăng cường tuần tra, kiểm soát, cương quyết đình chỉ, giải tỏa, thu hồi đất của các bến đò ngang, bến khách ngang sông, dọc sông không được công bố; phối hợp với Công an tỉnh chỉ đạo tổ chức đăng ký, quản lý phương tiện thủy theo quy định của pháp luật, xử lý nghiêm các phương tiện không đăng kiểm hoặc hết hạn đăng kiểm, không có chứng chỉ thuyền viên.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời cắm hệ thống biển báo, hoa tiêu, đồng thời kiểm tra điều kiện an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường đối với các phương tiện thủy nội địa.
- Chỉ đạo lực lượng Thanh tra giao thông phối hợp với các lực lượng chức năng của ngành Công an thực hiện tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về điều kiện kinh doanh vận tải đường thủy nội địa theo quy định tại Nghị định số 110/2014/NĐ-CP ngày 20 tháng 11 năm 2014, trong đó tập trung kiểm tra, phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm về phương tiện, thuyền viên và người lái, tải trọng phương tiện, nghiêm cấm phương tiện xuất bến khi vi phạm tải trọng, quá số người và thiếu các phương tiện cứu sinh cho hành khách theo quy định.
2. Công an tỉnh

- Chỉ đạo các đơn vị thuộc và trực thuộc, Công an các huyện tăng cường tuần tra, kiểm soát, phối hợp với các cơ quan chức năng của Sở Giao thông Vận tải và các sở, ngành liên quan tổ chức các đoàn kiểm tra liên ngành thực hiện kiểm tra, xử lý nghiêm hành vi vi phạm Trật tự An toàn giao thông đường thủy nội địa là nguyên nhân trực tiếp gây mất an toàn như phương tiện chở quá tải, quá số người quy định, không đăng ký, đăng kiểm, người điều khiển phương tiện không có bằng, chứng chỉ chuyên môn theo quy định, bến đò không phép, không đảm bảo điều kiện an toàn, khai thác khoáng sản, đánh bắt, nuôi trồng, xây dựng công trình ảnh hưởng đến luồng và hành lang bảo vệ luồng đường thủy nội địa, phát hiện và khắc phục dứt điểm các "điểm đen" tai nạn giao thông đường thủy, nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông đường thủy 06 tháng cuối năm bảo đảm mức giảm chung của cả năm 2016. Kiểm tra các dự án đang khai thác cát, sỏi hoặc nạo vét kết hợp tận thu sản phẩm trong phạm vi quản lý của tỉnh; đình chỉ, xử lý nghiêm các trường hợp khai thác không phép, sai phép, không thực hiện phương án bảo đảm an toàn giao thông đường thủy và đánh giá tác động môi trường.
- Chỉ đạo điều tra làm rõ nguyên nhân các vụ tai nạn giao thông đường thủy, phối hợp với các cơ quan chức năng xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với tổ chức, cá nhân vi phạm.

3. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Lai Châu tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về giao thông đường thủy nội địa trên hệ thống thông tin đại chúng và thông tin cơ sở (truyền thanh xã, phường, cơ quan tuyên truyền trực tiếp) cho người dân bằng các hình thức sát thực, phù hợp với từng đối tượng và Cuộc vận động xây dựng phong trào "Văn hóa giao thông với bình yên sông nước".

4. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Phối hơp với Ban An toàn giao thông tỉnh, Công an tỉnh,  Sở Thông tin và Truyền thông phát động học sinh, sinh viên tham gia các cuộc thi tìm hiểu, tuyên truyền phổ biến pháp luật về Trật tự An toàn giao thông đường thủy nội địa.

- Chỉ đạo các trường học vận động các tổ chức, cá nhân trang bị đủ cặp phao, áo phao, dụng cụ nổi cho học sinh thường xuyên đi học bằng phương tiện thủy, đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự An toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá đạo đức của học sinh.

5. Ủy ban nhân dân các huyện
Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị của huyện, các xã, thị trấn phối hợp với lực lượng Cảnh sát giao thông, Thanh tra giao thông, các cơ quan liên quan tăng cường công tác quản lý, kiểm tra hoạt động bến khách ngang sông trên địa bàn, kiên quyết đình chỉ hoạt động nếu vi phạm các quy định về an toàn. Chủ tịch Ủy bân nhân dân cấp xã phải chịu trách nhiệm nếu để xảy ra tai nạn đối với vận tải hành khách ngang sông trên địa bàn quản lý.
6. Giao Ban An toàn giao thông tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổng hợp kết quả thực hiện; tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia theo quy định./.
	Nơi nhận:       

- Như trên;   
- Ban ATGT Quốc gia;  (B/c)                                                                                     
- TT. Tỉnh uỷ;    (B/c)  

- TT. HĐND tỉnh; 

- Chủ tịch và các PCT. UBND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh: LĐ, CV các khối;
- Lưu VP, XD.
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