	ỦY BAN NHÂN DÂN 

TỈNH LAI CHÂU


Số: 2331/UBND-CN

V/v xây dựng Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                

      Lai Châu, ngày 21 tháng 11 năm 2016

	​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​                       Kính gửi:

- Các Sở: Công Thương, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư;

 - UBND thành phố Lai Châu.





Căn cứ Quyết định số 105/2009/QĐ-TTg ngày 19/8/2009 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế quản lý cụm công nghiệp;


Căn cứ Thông tư số 39/2009/TT-BCT ngày 28/12/2009 của Bộ Công Thương quy định thực hiện một số nội dung của Quy chế quản lý cụm công nghiệp;

Căn cứ Thông tư Liên tịch số 31/2012/TTLT-BCT-BKHĐT ngày 10/10/2012 của Liên Bộ: Công Thương – Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn xử lý cụm công nghiệp hình thành trước khi Quy chế quản lý cụm công nghiệp ban hành kèm theo Quyết định số 105/2009/QĐ-TTg ngày 19/8/2009 của Thủ tướng Chính phủ có hiệu lực;


Căn cứ Thông tư số 17/2016/TT-BCT ngày 30/8/2016 của Bộ Công Thương sửa đổi, bổ sung Điều 10 Thông tư số 31/2012/TTLT-BCT-BKHĐT ngày 10/10/2012;

 
Căn cứ Văn bản số 4224/BCT-CNĐP ngày 27/4/2015 của Bộ Công Thương về việc thông báo danh mục quy hoạch các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Lai Châu sau rà soát theo Chỉ thị số 07/CT-TTg;


Căn cứ Quyết định số 182/QĐ-UBND ngày 15/01/2005 của UBND tỉnh Lai Châu về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp thị xã Lai Châu (nay là thành phố Lai Châu) – tỉnh Lai Châu; 


Căn cứ Quyết định số 1464/QĐ-UBND ngày 26/11/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Lai Châu về việc điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch phát triển công nghiệp tỉnh Lai Châu đến năm 2020;
Xét Tờ trình: Số 188/TTr-UBND ngày 05/9/2016 của UBND thành phố Lai Châu về việc xin chủ trương xây dựng Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu; số 982/TTr-SCT ngày 16/11/2016 của Giám đốc Sở Công Thương về việc xây dựng Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu.

Sau khi xem xét, Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

1. Nhất trí chủ trương đầu tư, xây dựng, phát triển 01 cụm công nghiệp
- Quy mô: Diện tích khoảng 20 ha. 
- Địa điểm: Xã San Thàng, thành phố Lai Châu, tỉnh Lai Châu.
- Mục đích: Để tập trung các cơ sở sản xuất, kinh doanh trong lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp góp phần thúc đẩy kinh tế thành phố phát triển, hạn chế ô nhiễm môi trường; đảm bảo, đáp ứng các quy định của Nhà nước về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.
2. Về điều chỉnh Quy hoạch chi tiết cụm công nghiệp 

- Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu điều chỉnh Quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu theo quy định. 

- Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, tham mưu bổ sung diện tích đất vào quy hoạch Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu, bổ sung vào kế hoạch sử dụng đất tỉnh Lai Châu đến năm 2020.

3. Giao UBND thành phố lập hồ sơ thành lập Cụm công nghiệp thành phố Lai Châu gửi Sở Công Thương thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt theo quy định trước khi tiến hành đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật.
Căn cứ nội dung Công văn này, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở: Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch UBND thành phố Lai Châu và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Chủ tịch và các PCT. UBND tỉnh;
- Lưu: VT, CN.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Giàng A Tính
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