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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH LAI CHÂU
Số: 193/BC-UBND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Lai Châu,  ngày 29  tháng 7  năm 2016


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2016

Trong tháng, nhìn chung tình hình kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh và trật tự xã hội cơ bản ổn định. Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:

I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản; xây dựng NTM
Sản xuất nông nghiệp trong tháng tập trung chủ yếu gieo cấy lúa nương, lúa mùa và các cây trồng vụ Xuân Hè, đồng thời đẩy nhanh tiến độ trồng chè, cao su, trồng rừng mới theo kế hoạch năm 2016, kết quả:

Đến nay đã gieo cấy 19.403 ha lúa Mùa, chậm hơn 255 ha so với cùng kỳ năm trước, đạt 97,3% KH; lúa nương 4.277 ha, giảm 213 ha so với cùng kỳ, vượt kế hoạch 2,5%; gieo trồng ngô Xuân Hè với diện tích 19.483 ha, nhanh hơn 894 ha so với cùng kỳ, đạt 100,8% KH; gieo trồng được 961 ha lạc và 1.131 ha đậu tương.

Tiếp tục chăm sóc diện tích chè, cao su, rừng hiện có và đẩy nhanh tiến độ trồng mới theo kế hoạch. Đến nay trồng mới 184 ha chè, tăng 4 ha so với cùng kỳ, đạt 33,4% kế hoạch; cao su 117 ha, đạt 58,5% kế hoạch; rừng 2.050 ha, đạt 91,7% kế hoạch. Thu hái chè búp tươi đạt 2.040 tấn, giảm 1.060 tấn so cùng kỳ năm trước. Tăng cường công tác tuyên truyền và ký cam kết bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng đến cộng đồng dân cư (
).
Công tác phòng trừ dịch bệnh cho cây trồng vật nuôi được duy trì, trong tháng có 297,5 ha cây trồng bị sâu bệnh gây hại, đã phòng trừ 117 ha (lũy kế 2.225 ha, đã phòng trừ 1.587 ha); Dịch lở mồm long móng xuất hiện làm 90 con trâu, bò mắc bệnh, đã chữa khỏi 74 con, dịch bệnh đã được khống chế. Công tác thanh tra, kiểm dịch và kiểm soát giết mổ được duy trì thường xuyên.
Tổng sản lượng nuôi trồng và đánh bắt thủy sản ước đạt 330 tấn. Hiện toàn tỉnh có 840 ha diện tích nuôi trồng thủy sản.

Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. 
2. Sản xuất công nghiệp - xây dựng cơ bản
- Sản xuất công nghiệp: Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) ước đạt 312,2 tỷ đồng, tăng 0,09% so với tháng trước, tăng 2 lần so với cùng kỳ(
). Một số sản phẩm sản xuất chủ yếu so với cùng kỳ năm 2015: điện phát ra 431 triệu Kwh, tăng 2,46 lần; chè các loại 556 tấn, tăng 35%; gạch xây dựng 4.350 triệu viên, tăng 3,6%; nước máy sản xuất 377 nghìn m3, tăng 34,6%; đá xây dựng 44.139 m3, giảm 4%;
- Đầu tư XDCB nguồn NSNN: Tổng huy động vốn đầu tư phát triển kế hoạch năm 2016 là: 2.008,2 tỷ đồng; khối lượng thực hiện 834,5 tỷ đồng; giải ngân đến hết 30/6/2016 đạt 932,5 tỷ đồng, bằng 46,4% kế hoạch.

3. Thương mại - dịch vụ 

Tình hình thị trường cơ bản ổn định, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 329,34 tỷ đồng, giảm 3,7% so với tháng trước, tăng 1 % với cùng kỳ năm trước. Chỉ số giá tiêu dùng tăng 0,12% so với tháng trước, tăng 3,82% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị xuất khẩu hàng địa phương ước đạt 0,26 triệu USD, tăng 73,8% so với tháng trước, tăng 112,7% so với cùng kỳ năm trước. Tổng lượt khách du lịch trong tháng ước đạt 17.000 lượt, tổng doanh thu ước đạt 26,13 tỷ đồng.

4. Hoạt động Tài chính - Ngân hàng - phát triển doanh nghiệp
- Về thu - chi ngân sách: Lũy kế tổng thu NSĐP đến hết ngày 18/7/2016 đạt 4.051 tỷ đồng, bằng 83% dự toán; tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 789,93 tỷ đồng, bằng 53% dự toán HĐND giao. Lũy kế tổng chi NSĐP đạt 3.057,77 tỷ đồng, bằng 50% dự toán HĐND giao.
- Hoạt động ngân hàng: Lũy kế tổng huy động vốn ước đến 31/7/2016 đạt 15.910 tỷ đồng, tăng 1,1% so với tháng trước, tăng 16% so với cùng kỳ năm trước, trong đó nguồn vốn huy động tại địa phương đạt 4.321 tỷ đồng, giảm 4,31% so với tháng trước, tăng 15,84% so với cùng kỳ năm trước. Tổng dư nợ ước đạt 15.435 tỷ đồng, tăng 1,3% so với tháng trước, tăng 16,88% so với cùng kỳ năm trước.
- Phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư: Thực hiện đăng ký thành lập mới 14 doanh nghiệp; thay đổi đăng ký kinh doanh 15 doanh nghiệp. 
II. VỀ VĂN HÓA - XÃ HỘI
1. Giáo dục - Đào tạo

Tổ chức kỳ thi THPT Quốc gia tại tỉnh Lai Châu diễn ra an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế, không có trường hợp nào vi phạm quy chế thi(
). Tổ chức tuyển sinh lớp 6, lớp 10 vào các trường THCS, THPT, PTDTNT và hệ DTNT các trường Trung ương. Hoàn thiện hồ sơ xét tuyển thẳng của học sinh thuộc các huyện nghèo theo NQ 30a cho các trường ĐH, CĐ. Chuẩn bị tốt điều kiện Lễ công nhận tỉnh Lai Châu đạt chuẩn phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi và Hội nghị tổng kết năm học 2015 - 2016; triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm học 2016 - 2017.
Tiếp tục thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức viên chức theo kế hoạch, cử 2 người đi học sau đại học, mở 02 lớp tập huấn công tác dân vận chính quyền với 200 học viên.

2. Y tế - chăm sóc sức khỏe Nhân dân
Trong tháng, trên địa bàn tỉnh không có dịch bệnh xảy ra; đã tổ chức khám chữa bệnh cho 88 nghìn lượt người. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và chủ động phòng chống các dịch bệnh. Tiếp tục chăm sóc và điều trị bằng thuốc ARV cho bệnh nhân nhiễm HIV/AIDS hiện còn sống và quản lý được là 1.895 người; điều trị thay thế nghiện các dạng thuốc phiện bằng Methadone cho 1.941 người. 
3. Văn hoá - thể thao, Thông tin - truyền thông
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao diễn ra sôi nổi; tổ chức thành công 38 buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ; 28 giải thể thao. Tiếp tục duy trì công tác tuyên truyền, phản ánh kịp thời, chính xác các sự kiện chính trị, kinh tế - xã hội của tỉnh. Các chương trình phát thanh - truyền hình được duy trì, nội dung và hình thức đa dạng hóa; sản xuất và phát sóng 38 chương trình truyền hình và 48 chương trình phát thanh.

4. Lao động - việc làm - dạy nghề; an sinh xã hội
Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn, nhất là các chính sách đối với người có công, người nghèo và các đối tượng chính sách khác. Tư vấn giới thiệu việc làm trong nước cho 371 lao động và có 14 lao động tìm được việc làm. Tiếp tục thực hiện công tác đào tạo nghề, đến nay đã tổ chức đào tạo được 2.595 học viên, đạt 41,8% kế hoạch; Tiếp tục thực hiện các chính sách hỗ trợ, ưu đãi đối với người có công, người nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức thăm hỏi và tặng 216 suất quà trị giá 367,2 triệu đồng cho các gia đình người có công nhân dịp kỷ niệm ngày Thương binh liệt sỹ 27/7; tặng quà của Chủ tịch nước cho 971 người với kinh phí 198,4 triệu đồng. Tiếp tục phát động quyên góp ủng hộ Quỹ Bảo trợ trẻ em, đã vận động được 230 triệu đồng. 
5. Khoa học và công nghệ; tài nguyên - môi trường

- Khoa học và công nghệ: Tổ chức hội đồng tư vấn đánh giá nghiệm thu chính thức kết quả thực hiện dự án: “Ứng dụng khoa học công nghiệp xây dựng mô hình sản xuất hoa chất lượng cao tại tỉnh Lai Châu”, công nhận 67 sáng kiến cấp tỉnh lần thứ 1 năm 2016; thực hiện kiểm định 23 phương tiện đo các loại.
- Tài nguyên - môi trường: Bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2016 các huyện để thực hiện dự án, thu hồi đất, giao đất, chuyển mục đích sử dụng đất; Cấp 323 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân; đăng ký giao dịch đảm bảo 560 hồ sơ, đăng ký biến động đất đai cho 336 hồ sơ. Thực hiện kiểm tra công tác bảo vệ môi trường trong xây dựng các công trình thủy điện vừa và nhỏ trên đại bàn tỉnh; phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường cho 5 dự án và 8 đề án bảo vệ môi trường đơn giản; cấp 19 giấy xác nhận kế hoạch bảo vệ môi trường, 03 giấy đăng ký nguồn chất thải.
III. LĨNH VỰC QUỐC PHÒNG - AN NINH - ĐỐI NGOẠI
- Quốc phòng - An ninh: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng chống thiên tai, phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng, nắm và quản lý chắc tình hình. An ninh trên tuyến biên giới, an ninh chính trị cơ bản ổn định, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Chỉ đạo diễn tập chiến đấu phòng thủ tại huyện Nậm Nhùn và Tam Đường, kế hoạch diễn tập ứng phó lụt bão – tìm kiếm cứu nạn tại huyện Tân Uyên. Trong tháng xảy ra 22 vụ tội phạm về trật tự xã hội, đã điều tra làm rõ 10 vụ, 11 đối tượng; phát hiện và bắt giữ 32 vụ, 43 đối tượng phạm tội về ma túy; phát hiện và xử lý 05 vụ việc vi phạm các quy định về quản lý kinh tế và 02 vụ việc vi phạm các quy định về môi trường; xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, làm 02 người bị thương, giảm 01 vụ so với tháng trước.

- Công tác đối ngoại: Duy trì các mối quan hệ đối ngoại, làm thủ tục cho 04 đoàn và 07 cá nhân với 44 lượt cán bộ đi công tác nước ngoài; đón tiếp 08 đoàn (82 lượt người) đến thăm và làm việc tại tỉnh.
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH; THANH TRA, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Tổ chức tổng kết công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Phê chuẩn kết quả bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND cấp huyện; Ban hành Nghị quyết phân loại đơn vị hành chính tỉnh Lai Châu. Công bố kết quả thi, sát hạch công chức tỉnh Lai Châu năm 2015; tập trung chỉ đạo công tác sắp xếp ổn định tổ chức của các Ban Quản lý dự án chuyên ngành và công tác bàn giao các dự án theo chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Tổ chức điều tra xã hội học xác định chỉ số cải cách hành chính năm 2015 của các sở, ban, ngành tỉnh và UBND các huyện, thành phố năm 2015; thẩm định Đề án thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông của các cơ quan, đơn vị.
2. Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Triển khai mới 16 cuộc thanh tra, kiểm tra hành chính và chuyên ngành, tiếp tục thực hiện 17 cuộc kỳ trước chuyển sang; đã kết luận 04 cuộc, phát hiện sai phạm về kinh tế 320 triệu đồng, trong đó kiến nghị thu hồi ngân sách nhà nước 143 triệu đồng. Đã tiếp 82 lượt công dân với 90 người đến kiến nghị phản ánh; tiếp nhận và xử lý 127 đơn các loại (01 đơn tố cáo; 126 đơn kiến nghị, phản ánh), trong đó đang xử lý 01 đơn tố cáo; các đơn kiến nghị, phản ánh được các cơ quan trả lời hoặc chuyển cơ quan chức năng giải quyết theo thẩm quyền. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8 NĂM 2016
 (1). Tập trung chăm sóc các cây trồng vụ Mùa, Hè Thu và gieo trồng cây trồng vụ Thu Đông. Đẩy nhanh tiến độ trồng mới cây cao su, chè, rừng theo kế hoạch. Thực hiện tốt công tác bảo vệ, khoanh nuôi tái sinh và trồng mới rừng theo kế hoạch; chủ động ứng phó với tình hình lụt bão, giông lốc, mưa đá, tăng cường theo dõi diễn biến thời tiết để phòng chống thiên tai, chủ động thực hiện các biện pháp xử lý, khắc phục kịp thời; làm tốt công tác phòng trừ các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, vận chuyển gia súc gia cầm từ các tỉnh khác vào địa bàn tỉnh.
 (2). Tập trung triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; tăng cường công tác quản lý thị trường, ổn định giá cả, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp lợi dụng mưa lũ, khan hiếm hàng hóa để tăng giá, kiểm soát hàng giả, hàng nhái, kém chất lượng. Xây dựng kế hoạch dự trữ hàng hóa thiết yếu cho mùa mưa lũ, không để xảy ra thiếu hàng tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng dễ bị chia cắt do mưa, lũ.

(3). Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện giải ngân vốn đầu tư đối với các dự án đang triển khai thực hiện; tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện thủ tục chuẩn bị đầu tư các dự án khởi công mới, các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2016. Tăng cường công tác quyết toán dự án hoàn thành.
(4). Chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức khai giảng năm học 2016 - 2017. Thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân và các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong mùa mưa lũ. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, thể thao, thông tin, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng.

 (5).  Đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, tiếp tục xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân vững chắc. Tăng cường đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, nhất là tội phạm về ma túy. 
(6). Tập trung chỉ đạo, quan tâm thực hiện công tác tuyên truyền về các chủ trương của Đảng và Nhà nước. Tăng cường lãnh đạo đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện tốt công tác vận động quần chúng Nhân dân giữ gìn và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân. 

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2016, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành và các huyện, thành phố có kế hoạch triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT; Tài chính,

- Ban chỉ đạo Tây Bắc;

- TT. Tỉnh ủy;

- TT. HĐND tỉnh;

- TT. UBND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Các Sở, ngành tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Lưu: TH, VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã kí
Tống Thanh Hải



(�) Trong tháng 7 tổ chức 39 cuộc họp tuyên truyền về bảo vệ rừng với 2.204 lượt người tham gia, ký cam kết bảo vệ rừng tới 98 lượt hộ gia đình.


(�) Nguyên nhân do nhà máy thủy điện Lai Châu phát điện ổn định tổ máy số 1 và số 2 với công suất 800 MW.


(�) Toàn tỉnh có 3.373 thí sinh đến làm thủ tục thi/3.406 thí sinh đăng ký dự thi, đạt 99,03%, trong đó: Cụm thi Đại học có 1.296/1313 thí sinh; cụm thi tốt nghiệp có 2.077/2.093 thí sinh.
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