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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
 tại buổi làm việc với UBND huyện Than Uyên


Ngày 01/6/2016 đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đi kiểm tra tiến độ thực hiện các dự án thành phần của dự án thủy điện Huội Quảng, Bản Chát tại các khu, điểm TĐC: Bản Mùi, khu TĐC Khoen On; Bản Mè mới, Bản Gia mới khu TĐC Ta Gia, huyện Than Uyên, cùng đi có đại diện lãnh đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư. Sau khi đi kiểm tra thực tế tại các khu, điểm TĐC đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
1. Đối với các công trình nước sinh hoạt.

Yêu cầu Chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu cần tập trung nhân lực, thiết bị khẩn trương thi công hoàn thành toàn bộ các nội dung còn lại để bàn giao công trình cho UBND các xã  và các bản hưởng lợi từ dự án trước 15/7/2016. Đến 15/7/2016, các đơn vị thi công các công trình nước sinh hoạt tại các điểm TĐC không hoàn thành các nội dung còn lại, yêu cầu chủ đầu tư thay thế nhà thầu khác; đồng thời kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân Chủ đầu tư, đơn vị điều hành dự án để xảy ra tình trạng chậm trễ trong việc hoàn thiện và bàn giao công trình. 
2. Đối với đường giao thông vào Bản Mè mới, khu TĐC Ta Gia.
Yêu cầu Chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu thi công hoàn thiện phần mặt đường, công trình thoát nước, đảm bảo an toàn giao thông trước mùa mưa năm 2016, để Nhân dân đi lại được thuận tiện và an toàn.
3. Đối với các dự án thành phần thuộc điểm TĐC Bàn Mùi, khu TĐC Khoe On.
Yêu cầu Chủ đầu tư đôn đốc đơn vị thi công khẩn trương tập trung nhân lực, thiết bị, vật tư để thi công các nội dung còn lại trước ngày 20/6/2016. Đến thời gian trên đơn vị thi công không triển khai thực hiện, yêu cầu Chủ đầu tư chấm dứt hợp đồng và chuyển hồ sơ đến các cơ quan có liên quan để thu hồi số kinh phí dư ứng; đồng thời uỷ quyền cho Chủ đầu tư lựa chọn đơn vị có đủ năng lực để hoàn thành các nội dung còn lại phấn đấu hoàn thành toàn bộ các nội dung trong tháng 9/2016. 
4. Đối với dự án thủy lợi Nậm Mở, khu TĐC Mường Kim – Tà Mung. (Có biên bản kiểm tra tiến độ thực hiện dự án riêng).
Trên đây là kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi kiểm tra tiến độ thực hiện các dự án thành phần của dự án thủy điện Huội Quảng và Bản Chát trên địa bàn huyện Than Uyên. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đơn vị biết tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh; (B/c)
- Đ/c Trưởng Ban Nội chính Tỉnh uỷ; (P/h)
- Sở KH&ĐT;
- TT. Huyện uỷ Than Uyên; 

- TT. HĐND, UBND huyện Than Uyên;
- VP. UBND tỉnh: Lãnh đạo + CV;

- TT. Tin học công báo tỉnh;

- Lưu: VT, VX.
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CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh
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