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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2016; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016

Thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí số 44/2013/QH13 ngày 26 tháng 11 năm 2013; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 8/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật THTK, CLP; Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số điều của Nghị định 84/2014/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn. UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị tập trung triển khai, thực hiện đồng bộ các Nghị quyết của Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân tỉnh tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (viết tắt là “THTK, CLP”) trên các lĩnh vực như: thu - chi ngân sách nhà nước, quản lý vốn đầu tư, quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, quản lý sử dụng biên chế...  

UBND tỉnh Lai Châu báo cáo tình hình, kết quả THTK, CLP 6 tháng đầu năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016 như sau:

Phần I
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN THỰC HÀNH TIẾT KIỆM,
CHỐNG LÃNG PHÍ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2016
I. VỀ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
1. Công tác tổ chức quán triệt, triển khai các chủ trương, chính sách của Trung ương về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Thực hiện Luật THTK - CLP, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố tiếp tục quán triệt Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 21 KL/TW ngày 25/5/2012 của BCH Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba, BCH Trung ương Đảng (khóa X) về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” giai đoạn 2012 - 2016; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường THTK, CLP; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ về việc quy định chi tiết một số điều Luật THTK, CLP; Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số điều của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 8/9/2014 của Chính phủ; Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 07/01/2016 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành, thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2016.

Ngay từ đầu năm, quán triệt quan điểm, chủ trương của Đảng và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 501/QĐ-UBND ngày 29/4/2016 về việc ban hành Chương trình THTK, CLP năm 2016 trên địa bàn toàn tỉnh. Với mục tiêu nhằm khắc phục những hạn chế, yếu kém, trong THTK, CLP, chương trình hành động đã đề ra các nhóm nhiệm vụ, hệ thống giải pháp và phân công trách nhiệm cụ thể đối với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố trong việc đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền chống lãng phí; nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước và tăng cường THTK, CLP trên các lĩnh vực quy định tại Luật THTK, CLP. 

Bên cạnh việc ban hành các văn bản chỉ đạo cụ thể hoá Luật THTK, CLP gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán NSNN năm 2016 của địa phương. Công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng cũng được triển khai kịp thời; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của các cấp, các ngành cũng được tăng cường tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức của các cơ quan, đơn vị, đội ngũ cán bộ công chức, viên chức và người lao động trong THTK, CLP trên địa bàn toàn tỉnh góp phần thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và hạn chế thất thoát, lãng phí trong sử dụng NSNN, trong đầu tư và trong quản lý, sử dụng đất đai, tài sản công ...

2. Việc xây dựng các văn bản quy định về định mức, tiêu chuẩn
Ngoài việc tiếp tục thực hiện các chính sách, định mức, tiêu chuẩn của Trung ương và địa phương đã ban hành từ các năm trước còn hiệu lực, 6 tháng đầu năm 2016, UBND tỉnh đã xây dựng trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại các kỳ họp để xem xét, ban hành các Nghị quyết từ đó làm cơ sở để UBND tỉnh cụ thể hoá bằng việc ban hành các Quyết định thuộc các lĩnh vực sau:
(1) Lĩnh vực Cải cách hành chính và tổ chức bộ máy, ban hành 01 Quyết định: Quyết định số 09/2016/QĐ-UBND, ngày 12/5/2016 của UBND tỉnh Lai Châu về việc ban hành Quy định đánh giá, xếp loại kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính hàng năm của các sở, ban, ngành tỉnh; UBND cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

(2) Lĩnh vực Kinh tế - Xã hội, ban hành 02 Quyết định: Quyết định số 01/2016/QĐ-UBND ngày 19/01/2016 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Quyết định số 22/2014/QĐ-UBND ngày 30/7/2014 của UBND tỉnh Lai Châu Quy định chức danh, số lượng, mức phụ cấp hàng tháng và các chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; thôn, bản, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 02/2016/QĐ-UBND ngày 01/02/2016 của UBND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền xác lập, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu nhà nước thuộc phạm vi tỉnh quản lý.

(3) Lĩnh vực Văn hoá - Xã hội, Khoa học - Công nghệ, ban hành 03 Quyết định: Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 15/02/2016 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Khoản 2, Điều 4, Chương 2 của Quy chế ban hành theo Quyết định số 17/2013/QĐ-UBND ngày 28/8/2013 của UBND tỉnh Lai Châu về việc ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của thôn, bản, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 04/2016/QĐ-UBND ngày 28/3/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 05/2016/QĐ-UBND ngày 15/4/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định nội dung và định mức xây dựng dự toán kinh phí đối với nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng NSNN trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
(4) Lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường: UBND tỉnh đã xây dựng và trình HĐND tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết về quy định mức thu và chế độ quản lý sử dụng phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về THTK, CLP và xử lý các trường hợp vi phạm pháp luật về THTK, CLP
Trên cơ sở định hướng của Thanh tra Chính phủ, các Bộ, ngành và của tỉnh, Thủ trưởng các cấp, các ngành đã phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2016 cơ bản đã đảm bảo thời gian theo quy định. Trong 6 tháng đầu năm các cấp, các ngành đã và đang thực hiện 88 cuộc thanh tra, kiểm tra hành chính, chuyên ngành và thanh tra, kiểm tra trách nhiệm tại 138 tổ chức, cá nhân (Trong đó: 22 cuộc thuộc kế hoạch năm 2015 chuyển sang; 14 cuộc đột xuất; 52 cuộc theo kế hoạch năm 2016 đạt 38% kế hoạch). Qua thanh, kiểm tra đã kiến nghị xử lý về kinh tế với tổng số tiền 3.822,86 triệu đồng (trong đó: kiến nghị thu hồi nộp NSNN là: 1.578,96 triệu đồng; khắc phục, sửa chữa 156,75 triệu đồng; giảm trừ qua thanh, quyết toán: 2.500,03 triệu đồng; xử phạt vi phạm hành chính 82 triệu đồng; tiêu hủy hàng hóa trị giá 0,13 triệu đồng). Kết quả cụ thể như sau:

(1). Thanh tra hành chính: Trong 6 tháng đầu năm các cấp, các ngành đã tổ chức triển khai thực hiện được 24 cuộc thanh tra (07 cuộc thuộc kế hoạch năm 2015 chuyển sang; 17 cuộc triển khai trong kỳ báo cáo) tại 29 đơn vị và tập trung vào lĩnh vực quản lý, sử dụng NSNN. Số cuộc thực hiện theo kế hoạch 21 cuộc (có 16 cuộc theo kế hoạch năm 2016, đạt 36,4% kế hoạch), đột xuất 03 cuộc; kết thúc 20 cuộc, trong đó đã ban hành Kết luận 15 cuộc. Qua thanh tra đã phát hiện 11 đơn vị có sai phạm về kinh tế với tổng số tiền 1.262,9 triệu đồng, nội dung sai phạm chủ yếu: chứng từ thanh toán không đảm bảo; chi thanh toán phụ cấp độc hại, thanh toán phẫu thuật thủ thuật sai quy định; thanh toán vượt khối lượng... Kiến nghị thu hồi nộp NSNN 872,6 triệu đồng; giảm trừ qua thanh toán 390,3 triệu đồng.

(2). Thanh tra chuyên ngành: Trong 6 tháng đầu năm các cấp, các ngành đã tổ chức triển khai thực hiện được 45 cuộc thanh, kiểm tra (11 cuộc thuộc kế hoạch năm 2015 chuyển sang; triển khai trong kỳ báo cáo 14 cuộc) tại 84 tổ chức, cá nhân thuộc các lĩnh vực chủ yếu như: An toàn lao động, vệ sinh an toàn thực phẩm, hành nghề y, dược tư nhân, hoạt động viễn thông, giáo dục, đào tạo, xây dựng,... Qua thanh tra đã phát hiện 30 tổ chức có vi phạm, nội dung vi phạm chủ yếu như: chưa có giấy phép hoạt động in, hoạt động khám chữa bệnh, không có chứng chỉ hành nghề y, dược, hàng hóa không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, thi công thiếu khối lượng, đơn giá hồ sơ thanh toán chưa đúng với đơn giá hồ sơ thẩm định... phát hiện sai phạm về kinh tế với tổng số tiền: 2.532,02 triệu đồng (Trong đó: kiến nghị thu hồi nộp NSNN số tiền 678,43 triệu đồng; khắc phục, sữa chữa 156,75 triệu đồng; giảm trừ qua thanh, quyết toán 1.614,72 triệu đồng; ban hành 08 quyết định xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 82 triệu đồng, tiêu hủy hàng hóa trị giá 0,13 triệu đồng).

(3). Thanh tra, kiểm tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng: Trong 6 tháng đầu năm các cấp, các ngành đã tổ chức triển khai thực hiện được 19 cuộc thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại 25 đơn vị (04 cuộc thuộc kế hoạch năm 2015 chuyển sang; triển khai trong kỳ báo cáo 15 cuộc đạt 52% kế hoạch), trong đó: khiếu nại, tố cáo 02 cuộc tại 04 đơn vị; phòng, chống tham nhũng 06 cuộc tại 06 đơn vị; lồng ghép nội dung khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 08 cuộc tại 12 đơn vị; lồng ghép nội dung thanh tra, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 03 cuộc tại 03 đơn vị, đã ban hành kết luận được 15 cuộc. Qua thanh tra đã chỉ ra những tồn tại, hạn chế trong việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng như: việc công khai trong hoạt động đối với một số lĩnh vực chưa đầy đủ, xây dựng nội quy, quy chế, niêm yết lịch tiếp công dân và trang thiết bị phục vụ cho công tác tiếp công dân chưa đảm bảo theo quy định; việc phân loại, xử lý đơn thư còn lúng túng; chi trả chế độ bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác tiếp công dân chưa đúng định mức, đã kiến nghị thu hồi nộp NSNN số tiền 27,9 triệu đồng. Đồng thời kiến nghị các biện pháp chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

4. Các biện pháp kiểm soát và thực hiện công khai, minh bạch trong quản lý, sử dụng NSNN
Trong việc thực hiện về quy định, quy trình công khai Dự toán ngân sách, quyết toán NSNN. Trong năm các đơn vị dự toán cấp tỉnh, các cấp ngân sách và các tổ chức, đơn vị được NSNN giao, đã thực hiện công khai theo đúng quy định.

(1) Đối với ngân sách cấp tỉnh: UBND tỉnh đã ban hành Quyết định về công khai Quyết toán ngân sách năm 2014 và Dự toán ngân sách năm 2016 báo cáo các Bộ, ngành Trung ương đảm bảo đúng quy trình, thời gian quy định.

(2) Đối với ngân sách cấp huyện, thành phố: 8/8 huyện, thành phố đã thực hiện công khai Quyết toán ngân sách năm 2014 và Dự toán ngân sách năm 2016 của ngân sách cấp mình báo cáo tỉnh (Thông qua Sở Tài chính tổng hợp) theo đúng quy định tại Quyết định số 192/2004/QĐ-TTg ngày 16/11/2004.
(3) Đối với các đơn vị dự toán khối tỉnh và các đơn vị, tổ chức được ngân sách tỉnh hỗ trợ: có 51/51 đơn vị (42 đơn vị dự toán và 9 đơn vị được ngân sách tỉnh hỗ trợ) đã thực hiện công khai quyết toán năm 2015 và công khai dự toán ngân sách năm 2016 theo quy định tại Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính. Các hình thức công khai như: niêm yết và công bố tại các hội nghị cán bộ công chức, viên chức của đơn vị, đồng thời đã gửi nội dung công khai về Sở Tài chính để tổng hợp. 

Đối với lĩnh vực đầu tư: Trong phạm vi nguồn vốn đã giao từ đầu năm  UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố làm chủ đầu tư nghiêm túc việc công khai tài chính trong: Phân bổ vốn đầu tư, trong đấu thầu, trong thanh toán và quyết toán vốn đầu tư đảm bảo kịp thời, chính xác đúng thời gian quy định.

II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THTK, CHỐNG LÃNG PHÍ
1. THTK, CLP trong quản lý sử dụng ngân sách nhà nước
Năm 2016 là năm đầu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020, đồng thời là năm có nhiều sự kiện trọng đại của đất nước như Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021. Do đó, việc tổ chức điều hành ngân sách thường xuyên dưới sự chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh uỷ, hoạt động giám sát của Đại biểu quốc hội, HĐND các cấp và các Đoàn thể, Nhân dân đã có nhiều đổi mới, sự đồng thuận của các tổ chức kinh tế, các Doanh nghiệp và dân cư đã có tác động tích cực đến việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2016. Kết quả thu, chi NSĐP 6 tháng năm 2016 (số liệu tính đến 31/5/2016) như sau:
(1) Tổng thu NSĐP là: 4.026.189 triệu đồng, đạt 69% so với dự toán TW giao, đạt 66% so với dự toán HĐND tỉnh giao. Trong đó, thu NSNN trên địa bàn là: 561.273 triệu đồng, đạt 40% so với dự toán Trung ương giao, đạt 37% so với dự toán HĐND tỉnh giao.
(2) Tổng chi NSĐP là: 2.073.751 triệu đồng, đạt 34% so với Nghị quyết HĐND tỉnh giao (trong đó: Chi đầu tư phát triển: 1.593.384 triệu đồng, đạt 32,5% so với dự toán giao; Chi thường xuyên: 1.346.455 triệu đồng, đạt 33% so với dự toán giao; Chi thực hiện Chương trình MTQG: 39.883 triệu đồng, đạt 10% so với dự toán giao; Chi thực hiện một số mục tiêu, nhiệm vụ khác: 440.484 triệu đồng, đạt 72% so với dự toán giao).

1.1. Trong quản lý thu NSNN
Ngay từ đầu năm UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh và UBND các huyện, thành phố phối hợp với Cục Thuế tỉnh bám sát tình hình thực tế, chủ động có giải pháp phù hợp trong chỉ đạo điều hành để phấn đấu hoàn thành và vượt dự toán thu NSNN năm 2016 đã được HĐND tỉnh giao; trong đó tập trung vào một số nhiệm vụ, giải pháp sau:

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 16/9/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng đối với công tác quản lý thu NSNN trên địa bàn. 

- Không đề xuất, ban hành chính sách mới làm giảm thu NSNN trên địa bàn, trừ trường hợp cắt giảm thuế theo quy định của Chính phủ.

- Tăng cường phối hợp giữa cơ quan thu, cơ quan tài chính và các lực lượng chức năng trong công tác quản lý thu NSNN, triển khai quyết liệt các biện pháp chống thất thu ngân sách, trốn thuế. Trong đó, tập trung rà soát, nắm chắc đối tượng, nguồn thu ngân sách trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra, kiểm soát việc kê khai thuế, quyết toán thuế của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân để thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí và thu khác vào NSNN; đôn đốc các khoản phải thu theo kết quả kiểm toán, thanh tra và các cơ quan bảo vệ pháp luật; đẩy mạnh công tác phòng, chống gian lận thương mại, gian lận giá nhập khẩu và buôn lậu qua biên giới.

- Đẩy mạnh việc xử lý, thu hồi để giảm nợ đọng thuế; tổ chức cưỡng chế theo quy định của pháp luật đối với các trường hợp cố tình chây ỳ, chậm thanh toán nợ thuế; định kỳ công khai số thuế nợ đọng của từng huyện, thành phố; từng doanh nghiệp. Kiểm soát chặt chẽ việc hoàn thuế, bảo đảm đúng đối tượng, chính sách pháp luật thuế của Nhà nước.

Công tác thanh tra, kiểm tra thuế kết hợp với thanh tra, kiểm tra thực hiện pháp luật về giá đã được tăng cường trên địa bàn toàn tỉnh, góp phần kiểm soát chặt chẽ việc kê khai, quyết toán và nộp thuế của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân. Cơ quan Thuế thường xuyên duy trì các đoàn thanh tra, kiểm tra về thu, nộp NSNN, hoàn thuế, khấu trừ thuế giá trị gia tăng tại các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn; thực hiện thu kịp thời các khoản thu theo kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước, các cơ quan thanh tra. Cơ quan tài chính các cấp đã có sự phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng trong quản lý thu NSNN, xử lý nợ đọng, chống các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại và đã thu được một số kết quả tích cực. Trong 6 tháng đầu năm 2016 (số liệu tổng hợp đến 31/5/2016), ngành thuế đã tiến hành thanh tra, kiểm tra tại 29 doanh nghiệp, đơn vị nộp thuế với số tiền thuế phát hiện tăng thêm sau thanh tra, kiểm tra là 453 triệu đồng, số đã nộp NSNN là 126 triệu đồng, bằng 28% số tiền thuế truy thu, phạt và truy hoàn thuế.
1.2. Trong quản lý chi NSNN
Thực hiện theo Thông tư số 206/2015/TT-BTC ngày 24/12/2015 của Bộ Tài chính về tổ chức thực hiện dự toán NSNN năm 2016. UBND tỉnh đã chỉ đạo Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ được giao tập trung chỉ đạo thực hiện đồng bộ, quyết liệt hơn nữa các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2016. Đồng thời, trong phân bổ dự toán thu, chi NSNN năm 2016, ngay từ đầu năm UBND tỉnh đã giao tiết kiệm chi thường xuyên 10% đối với các đơn vị dự toán khối tỉnh và UBND các huyện, thành phố để thực hiện cải cách tiền lương với số tiền là: 51.986 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách cấp tỉnh tiết kiệm: 16.379 triệu đồng; Ngân sách cấp huyện tiết kiệm: 35.607 triệu đồng).
Và đồng thời chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp với cơ quan tài chính thường xuyên kiểm tra việc tổ chức thực hiện chế độ, chính sách ở các đơn vị cấp dưới, triệt để tiết kiệm chi cho bộ máy quản lý nhà nước và sự nghiệp công; thực hiện tinh giản biên chế gắn với cơ chế khoán chi và bố trí kinh phí theo hiệu quả công việc; cắt giảm tối đa kinh phí tổ chức hội nghị, hội thảo, chi công tác nước ngoài, chi cho hoạt động lễ hội, lễ kỉ niệm, khởi công, khánh thành, tổng kết và các khoản chi chưa cần thiết khác; chủ động sắp xếp chi thường xuyên, ưu tiên các nhiệm vụ quan trọng, bảo đảm nguồn lực thực hiện các chính sách an sinh xã hội và điều chỉnh tiền lương. Trong trường hợp phát hiện các cấp, các đơn vị sử dụng ngân sách không đúng chế độ, chính sách. Nhất là các chính sách liên quan đến các chính sách xã hội, xoá đói giảm nghèo, ... có biện pháp xử lý kịp thời để đảm bảo chính sách, chế độ thực hiện đúng đối tượng và có hiệu quả.
* Việc thực hiện cơ chế quản lý tài chính ngân sách theo quy định tại Nghị định số 130/2005/NĐ-CP tại các cơ quan nhà nước; Nghị định số 43/2006/NĐ-CP tại các đơn vị sự nghiệp công lập: Hầu hết các cơ quan, đơn vị đã xây dựng và quản lý, điều hành và kiểm soát thu - chi ngân sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ và quy chế quản lý tài sản công; 

Đối với các đơn vị dự toán cấp tỉnh: 100% đơn vị dự toán cấp I đã thực hiện xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ và gửi Sở Tài chính theo quy định. Các quy chế chi tiêu nội bộ của các cơ quan, đơn vị đã được xây dựng theo tiêu chuẩn, định mức và chế độ chính sách hiện hành của Nhà nước.

Việc kiểm soát chi tiêu theo quy chế chi tiêu nội bộ và quy chế quản lý tài sản công của từng đơn vị đã góp phần tiết kiệm được kinh phí giao tự chủ của từng đơn vị tạo thêm nguồn kinh phí tăng cường cơ sở vật chất, từng bước hiện đại hoá công nghệ trong quản lý, tăng thu nhập cho cán bộ công chức, viên chức. Tuy nhiên, ở một số cơ quan, đơn vị việc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ còn mang tính hình thức; tính công khai minh bạch và kiểm soát nội bộ chưa thực sự dân chủ.

Để tiếp tục thực hiện chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về công tác cải cách hành chính của các cấp, các ngành trên địa bàn toàn tỉnh. Ngay từ đầu năm UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch và thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về việc thực hiện kiểm tra công tác cải cách hành chính nhà nước trên đại bàn tỉnh Lai Châu. Qua công tác kiểm tra cải cách hành chính nhằm đánh giá công tác chỉ đạo điều hành; tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính tại các cơ quan hành chính nhà nước các cấp ở địa phương, nhằm phát hiện những tồn tại, hạn chế; những điển hình, sáng kiến, cách làm hay trong tổ chức, chỉ đạo triển khai góp phần tiết kiệm thời gian làm việc, giảm chi thường xuyên và kinh phí mua sắm trang thiết bị, phương tiện làm việc. Đồng thời, tăng cường nâng cao chất lượng được đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cả về số lượng và chất lượng để đáp ứng các yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

2. Về mua sắm, quản lý, sử dụng tài sản
(1). Về mua sắm tài sản, trang thiết bị, bàn ghế làm việc: Tại các cơ quan, đơn vị, các cấp, các ngành được thực hiện nghiêm túc theo định mức, tiêu chuẩn, chế độ quy định và chỉ thực hiện mua sắm đối với kế hoạch và kinh phí đã bố trí trong dự toán ngân sách đã được giao năm 2016. Bên cạnh đó, trong 6 tháng đầu năm 2016, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 530/QĐ-UBND ngày 6/5/2016 về việc phê duyệt kế hoạch mua sắm và kế hoạch lựa chọn nhà thầu, gói thầu: Thay thế linh kiện máy MRI 1,5 T phục vụ nhiệm vụ chuyên môn cho Bệnh viện đa khoa tỉnh trực thuộc Sở Y tế.
(2). Công tác thanh lý tài sản công: Việc thực hiện đã đảm bảo chặt chẽ, đúng quy trình, chỉ thanh lý những tài sản không còn giá trị sử dụng, hiệu quả sử dụng thấp, không còn phù hợp với yêu cầu thực tế. Việc thanh lý tài sản công được thực hiện theo đúng quy định về quản lý tài sản, đúng thẩm quyền và đúng quy định của Luật Quản lý tài sản. Từ quy trình thủ tục, công tác định giá, tổ chức bán đấu giá qua Trung tâm bán đấu giá tài sản của tỉnh đã đảm bảo công khai chặt chẽ. Trong 6 tháng đầu năm 2016 UBND tỉnh Lai Châu đã ban hành 09 Quyết định về thanh lý tài sản bao gồm: 02 xe máy YAMAHA biển kiểm soát 25B1-0122, 25B1-0123; 01 Tài sản trên tuyến đường Bản Hon – Pu Sam Cáp xã Bản Hon; 01 cầu qua suối Châu Sa huyện Tam Đường; 01 Cống bản (Km0-0); 01 nhà lớp học bản Sì Cha Chải huyện Phong Thổ; 01 nhà văn hoá bản PaPe, xã Bình Lư; 01 Nhà tạm Trạm kiểm soát, nhà bếp, gara, nhà vệ sinh, nhà tắm, bể nước thuộc Ban QL khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng; 01 hàng rào sắt B40, bể nước thuộc trường PTDT nội trú huyện Than Uyên; 01 nhà vệ sinh TT giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp tỉnh và 02 nhà làm việc, gara ôtô thuộc UBND huyện Phong Thổ không còn sử dụng.

(3). Về công tác điều chuyển tài sản: Việc thực hiện đã đảm bảo đúng nguyên tắc, phù hợp với yêu cầu sử dụng đúng thẩm quyền về quản lý tài sản công; trong 6 tháng năm 2016, UBND tỉnh Lai Châu đã ban hành 08 Quyết định về thực hiện công tác sắp xếp, tiếp nhận, điều chuyển tài sản, nhà làm việc giữa các cơ quan, đơn vị, trong đó: 06 Quyết định điều chuyển 14 xe ô tô (03 xe Lancruiser Prado biển kiểm soát 29DA-00011, 25C-0386, 80A-010.68; 07 xe bán tải Pick up canbin kép biển kiểm soát: 25A-00118, 25A-00119, 25A00125, 25M-00077, 25A-00165, 25A-00126, 25M-00094; 02 xe Toyota Fortuner biển kiểm soát 25A-000.73, 25C-2467; 01 ôtô biển kiểm soát 22C-0251; 01 Toyota Lancruiser biển kiểm soát: 25C-0289), 01 Quyết định điều bộ sân khấu nổi ngoài trời thuộc Đoàn nghệ thuật tỉnh trực thuộc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch sang UBND huyện Than Uyên quản lý và sử dụng; 01 Quyết định điều chuyển tài sản là máy móc thiết bị văn phòng, thiết bị y tế, dụng cụ quản lý từ UBND tỉnh Lai Châu sang Sở Y tế (Trung tâm y tế Dự phòng tỉnh) quản lý và sử dụng.
Nhìn chung việc sắp xếp, tiếp nhận, điều chuyển tài sản, nhà làm việc được thực hiện đảm bảo theo đúng quy trình, phù hợp với yêu cầu thực tiễn và đúng quy định của pháp luật. Tuy nhiên, việc quản lý và sử dụng tài sản ở một số cơ quan, đơn vị chưa thực sự phát huy hết công năng sử dụng của một số tài sản như: Tài sản công nghệ tiên tiến, tài sản công nghệ mới... vào nhiệm vụ và còn có trường hợp sử dụng ngoài mục đích nhiệm vụ chuyên môn. 

3. Về thực hiện biện pháp tiết kiệm điện
Thực hiện Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả số 50/2010/QH12 ngày 17/6/2010; Nghị định số 21/2011/NĐ-CP ngày 29/3/2011 của Chính phủ Quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện và hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất năm 2016, UBND tỉnh Lai Châu đã chỉ đạo:

- Đối với hệ thống điện chiếu sáng đô thị công cộng: Thực hiện điều chỉnh theo mùa, mùa Đông bật từ 6h 30' tối đến 6h sáng; mùa hè điều chỉnh giờ bật từ 7h đến 5h sáng; và thực hiện bật tiết kiệm các bóng trên các tuyến đường như sau: Các tuyến đường phố đông dân cư thì thực hiện tắt giảm 1/3 số bóng vào lúc 10h 30' tối; Các tuyến đường phố thưa dân cư thì thực hiện tắt giảm 2/3 số bóng vào lúc 10h 30' tối; Các tuyến đường nhánh, thưa dân cư thực hiện tắt toàn bộ lúc 10h 30' tối.

- Đồng thời, chỉ đạo các cơ quan Thông tin truyền thông của tỉnh phối hợp với Điện lực tỉnh Lai Châu tổ chức tuyên truyền tới các tổ chức, cơ quan và người dân trên địa bàn tham gia vào chiến dịch tiết kiệm năng lượng điện.

4.  Về quản lý đầu tư xây dựng
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn NSNN và vốn trái phiếu Chính phủ; trong phân bổ, sử dụng vốn đầu tư xây dựng đã bảo đảm đúng quy trình, thủ tục theo quy định của pháp luật; bố trí vốn không dàn trải, hạn chế tình trạng nợ đọng trong đầu tư xây dựng cơ bản. Đồng thời, chỉ đạo quyết liệt các chủ Đầu tư tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, dự án và nghiệm thu các dự án theo quy định phấn đấu giải ngân kế hoạch vốn đã được giao cụ thể như sau:
(1). Công tác thanh toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản: Tính đến thời điểm báo cáo toàn tỉnh đã giải ngân được: 579.317/2.021.912 triệu đồng đạt 28.65% so với kế hoạch vốn (Trong đó: kế hoạch vốn năm 2015 kéo dài thanh toán sang năm 2016 giải ngân được 7.539/88.728 triệu đồng đạt 8,5% kế hoạch vốn kéo dài; Kế hoạch vốn năm 2016 giải ngân được 571.778/1.933.184 triệu đồng đạt 29,58% so với kế hoạch vốn được giao). 
(2). Công tác đôn đốc thu hồi vốn tạm ứng vốn đầu tư theo quy định: Số dư tạm ứng trên toàn tỉnh tính đến thời điểm báo cáo là: 438.822 triệu đồng (trong đó: nguồn vốn NSNN và vốn TPCP dư tạm ứng từ năm 2015 trở về trước chuyển sang năm 2016 là: 367.078 triệu đồng; Nguồn vốn tái định cư Huội Quảng, Bản Chát dư ứng đến 31/5/2016 là: 71.744 triệu đồng). Kết quả đã thu hồi hoàn tạm ứng tính đến thời điểm báo cáo là: 49.469 triệu đồng (nguồn vốn NSNN và vốn TPCP). Số dư tạm ứng tiếp tục phải thu hồi là: 389.353 triệu đồng (nguồn vốn NSNN và vốn TPCP: 317.609 triệu đồng; Nguồn vốn tái định cư Huội Quảng, Bản Chát: 71.744 triệu đồng) 
(3). Công tác quyết toán dự án hoàn thành: Thực hiện đôn đốc chủ đầu tư đẩy nhanh công tác lập và nộp báo cáo quyết toán dự án hoàn thành. Kết quả tính đến thời điểm báo cáo số lượng các dự án nộp hồ sơ quyết toán dự án hoàn thành là 225 dự án (cấp tỉnh: 124 dự án với tổng giá trị đề nghị quyết toán: 2.743.731 triệu đồng; cấp huyện: 101 dự án với tổng giá trị đề nghị quyết toán: 193.048 triệu đồng). Tổng số dự án đã thẩm tra trình phê duyệt quyết toán trên toàn tỉnh tính đến thời điểm báo cáo là 78 dự án (Cấp tỉnh: 31 dự án; cấp huyện: 47 dự án). Số chênh lệch giảm cấp phát sau phê duyệt quyết toán là: 4.989 triệu đồng (Cấp tỉnh: 3.489 triệu đồng; cấp huyện: 1.500 triệu đồng). Số dự án đang được thẩm tra quyết toán là 150 dự án (cấp tỉnh: 96 dự án, cấp huyện 54 dự án). Số lượng dự án đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng nhưng chậm nộp hồ sơ quyết toán là: 957 dự án với tổng mức đầu tư là 2.862.527 triệu đồng (Trong đó: Cấp tỉnh quyết định đầu tư là 234 dự án với tổng mức đầu tư là 2.099.238 triệu đồng; Cấp huyện quyết định đầu tư là 627 dự án với tổng mức đầu tư là 417.222 triệu đồng; Các dự án chậm nộp hồ sơ quyết toán thiếu theo quy định trên cơ sở báo cáo của chủ đầu tư: 96 dự án với tổng mức đầu tư là 346.067 triệu đồng). 
5. Trong quản lý, khai thác, sử dụng đất đai, tài nguyên thiên nhiên
5.1 Công tác quản lý đất đai: 
(1) Công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất: UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2016 các huyện, thành phố để làm căn cứ giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, cấp giấy chứng nhận theo đúng quy định. Triển khai lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh; điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2016 cấp huyện. Đồng thời, đã thường xuyên đôn đốc các huyện, thành phố tiến hành rà soát, trình cấp có thẩm quyền quyết định bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2016 để tổ chức thực hiện theo đúng quy định.
(2) Công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất: 6 tháng đầu năm, UBND tỉnh ban hành 25 Quyết định giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, gia hạn tiến độ sử dụng đất cho 25 tổ chức để thực hiện các dự án trên địa bàn, với tổng diện tích 510,25 ha (Giao đất 07 Quyết định, với diện tích 251,78 ha; thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất và cho thuê đất 09 Quyết định, với diện tích 23,67 ha; cho phép chuyển mục đích sử dụng đất 234,15 ha; Gia hạn tiến độ sử dụng đất 03 Quyết định, với diện tích là 0,65 ha); điều chỉnh diện tích thuê đất 01 Quyết định của 01 tổ chức (Công ty Cổ phần trà Than Uyên) với diện tích đất 548,03 ha; chấp thuận vị trí, địa điểm cho 09 tổ chức thực hiện khảo sát, lập dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh. Tại các huyện, thành phố tiến hành thu hồi đất để thực hiện 26 dự án, với tổng diện tích 21,48 ha. Đồng thời, đã tổ chức thẩm định nhu cầu sử dụng đất, điều kiện giao đất, cho thuê đất cho 5 tổ chức, với diện tích đất 15,14 ha; xem xét, chấp thuận vị trí, địa điểm cho 11 tổ chức thực hiện khảo sát, lập dự án đầu tư. Tổ chức bàn giao đất cho 04 tổ chức được Nhà nước cho thuê đất, với diện tích 7,99 ha; giao đất cho 14 hộ gia đình, cá nhân, với diện tích 2.092 m2/18 lô; ký hợp đồng thuê đất với 03 tổ chức được Nhà nước cho thuê đất, với diện tích 395,72 ha.
(3) Công tác xây dựng giá đất, định giá đất: UBND tỉnh đã phê duyệt giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất cho 73 công trình, dự án; giá đất cụ thể để giao đất có thu tiền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân nằm dưới cốt ngập lòng hồ thủy điện Lai Châu nhưng không đủ điều kiện hưởng tái định cư và các hộ gia đình phải giải tỏa để thi công công trình; giá đất cụ thể để giao đất tái định cư các hộ gia đình, cá nhân bị thu hồi đất tại thành phố Lai Châu. Tổ chức định giá đất cụ thể để tính đơn giá thuê đất cho 17 tổ chức được Nhà nước cho thuê đất trên địa bàn tỉnh. Xây dựng dự toán kinh phí xác định giá khởi điểm để đấu giá quyền sử dụng đất (55 lô đất tại địa bàn thị trấn Tân Uyên, huyện Tân Uyên; 01 thửa đất tại địa bàn phường Tân Phong, thành phố Lai Châu). Đồng thời giao cho Sở Tài nguyên và Môi trường hoàn thiện hồ sơ trình cấp thẩm quyền quyết định bổ sung bảng giá các loại đất; xác định giá khởi điểm để đấu giá quyền sử dụng đất cho 56 lô đất, thửa đất để tổ chức thực hiện và tiến hành lựa chọn đơn vị tư vấn xác định giá đất cụ thể để tính tiền thuê đất cho 14 công trình, dự án trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định của pháp luật về đấu thầu.

(4) Công tác cấp giấy chứng nhận, xây dựng cơ sở dữ liệu, chỉnh lý biến động đất đai: UBND tỉnh đã ban hành văn bản để tiếp tục chỉ đạo công tác cấp và trao Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho người sử dụng đất trên địa bàn tỉnh. Kết quả đến nay, toàn tỉnh đã cấp được 1.764 giấy chứng nhận (trong đó: cấp cho tổ chức 04 giấy; cấp cho hộ gia đình, cá nhân 1.760 giấy). Đồng thời thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm cho 15 tổ chức và 1.455 hộ gia đình, cá nhân; đăng ký biến động đất đai cho 02 tổ chức và 1.050 hộ gia đình, cá nhân; tổ chức hủy 2.425 phôi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất bị hư hỏng trong quá trình thực hiện việc cấp giấy chứng nhận; hoàn thiện thủ tục đấu thầu gói thầu mua sắm trang thiết bị dự án xây dựng cơ sở dữ liệu địa chính thành phố Lai Châu để tổ chức thực hiện.

(5) Công tác phát triển quỹ đất, thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư: UBND tỉnh đã phê duyệt 36 phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cho 36 dự án trên địa bàn tỉnh; 04 phương án hỗ trợ đời sống cho các hộ từ thị xã Mường Lay, tỉnh Điện Biên đến tái định cư tại tỉnh Lai Châu thuộc dự án bồi thường, di dân, tái định cư thủy điện Sơn La; thẩm tra 02 phương án bồi thường hỗ trợ, tái định cư. Giao cho Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức quản lý tốt các khu đất được giao; kịp thời nghiên cứu, đề xuất phương án tạo quỹ đất sạch để bố trí đất ở cho người dân có đất bị thu hồi để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh; quyết toán hoàn thành dự án tạo quỹ đất đường Nguyễn Chí Thanh, thành phố Lai Châu. Hoàn thiện hồ sơ và kế hoạch ứng vốn để thực hiện dự án gạt mặt bằng tạo quỹ đất sạch tại đường Lê Duẩn, phường Tân Phong, thành phố Lai Châu; Xây dựng phương án đấu giá quyền sử dụng đất khu đất đã thu hồi của Công ty TNHH Đầu tư xây dựng và Thương mại Phương Anh. Tổ chức thẩm định phương án đấu giá quyền sử dụng đất các thửa đất đã thu hồi tại địa bàn thị trấn Tân Uyên, huyện Tân Uyên để giao đất có thu tiền sử dụng đất.
5.2. Công tác quản lý khoáng sản, tài nguyên nước

Trong 6 tháng đầu năm, UBND tỉnh đã trưng tập lực lượng cán bộ để giải quyết, xử lý dứt điểm các trường hợp khai thác vàng trái phép tại khu vực xã Can Hồ, huyện Mường Tè; phê duyệt các khu vực cấm, tạm thời cấm hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh; phê duyệt mỏ đá Suối Thầu, xã Sùng Phài, huyện Tam Đường vào khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản; phê duyệt tiền cấp quyền, cấp phép khai thác khoáng sản làm VLXDTT đối với 05 điểm mỏ; cấp phép thăm dò khoáng sản quặng đồng Nậm Pửng, xã Căn Co, huyện Sìn Hồ; thành lập Hội đồng thăm dò khoáng sản mỏ chì kẽm Khun Há và đồng Lao Chải, xã Khun Há, huyện Tam Đường.

Ngoài ra, UBND tỉnh giao cho Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các sở, ngành và UBND các huyện, thành phố có liên quan báo cáo kết quả hoạt động quản lý nhà nước về khoáng sản trên địa bàn tỉnh theo đề án “đổi mới và hiện đại hoá công nghệ khai thác khoáng sản; tình hình nạo vét, khơi thông luồng lạch, bến cảng kết hợp thu hồi cát, sỏi trên địa bàn tỉnh; kết quả thực hiện Chỉ thị số 21/CT-TTg ngày 28/6/2015 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý khai thác và kinh doanh than; xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày nước Thế giới năm 2016. Tiến hành rà soát, thông báo chấm dứt hoạt động khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường tại 04 điểm mỏ; yêu cầu các tổ chức nộp phí, lệ phí cấp phép, thẩm định hồ sơ hoạt động khoáng sản và thực hiện đúng các quy định theo Giấy phép khai thác khoáng sản được cấp phép.

5.3. Công tác quản lý, bảo vệ môi trường
Trong 6 tháng đầu năm, UBND tỉnh đã phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường cho 04 dự án; kế hoạch và dự toán chi tiết việc kiểm soát ô nhiễm môi trường các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn tỉnh năm 2016; thành lập hội đồng thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường 04 dự án. Tổ chức kiểm tra, cấp giấy xác nhận việc thực hiện các công trình bảo vệ môi trường phục vụ giai đoạn vận hành của 06 dự án đầu tư xây dựng. Đồng thời đã tổ chức cấp 05 giấy xác nhận Đề án bảo vệ môi trường đơn giản; 45 giấy xác nhận kế hoạch bảo vệ môi trường cho 41 dự án và 03 cơ sở sản xuất kinh doanh và 03 hồ sơ đăng ký chủ nguồn thải chất thải nguy hại cho 03 tổ chức; yêu cầu nộp, kê khai phí bảo vệ môi trường đối với nước thải công nghiệp cho 26 đơn vị phải nộp phí trên địa bàn tỉnh, với số tiền thu được của 11 tổ chức là 16,5 triệu đồng. Tổ chức thực hiện treo biển cố định gắn khẩu hiệu bảo vệ môi trường trên các tuyến đường giao thông tại thị trấn Tân Uyên, huyện Tân Uyên. Giao cho Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6 trên địa bàn tỉnh. 

6. THTK, CLP trong quản lý, sử dụng lao động, thời gian lao động trong khu vực nhà nước
Xác định cải cách hành chính là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt của Đảng, Nhà nước ta trong giai đoạn hiện nay và những năm tiếp theo. Trong thời gian qua, các sở, ngành và UBND cấp huyện, xã đã có nhiều nỗ lực, cố gắng triển khai và đã đạt được những kết quả tích cực trong công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách về thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, một cửa liên thông hiện đại. Việc cải cách chế độ công vụ, công chức đã được các sở, ngành và các huyện, thành phố triển khai thực hiện, trong đó tập trung hoàn thiện thể chế; xây dựng phần mềm; xây dựng hệ thống tiêu chuẩn, chức danh ngạch công chức, hệ thống tiêu chuẩn, chức danh nghề nghiệp viên chức, tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo quản lý; thực hiện chính sách tinh giản biên chế gắn với công tác đánh giá để nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.
7. THTK, CLP trong quản lý, sử dụng vốn và tài sản nhà nước tại các doanh nghiệp
Trong bối cảnh khó khăn của nền kinh tế cả nước nói chung và trên địa bàn tỉnh nói riêng, các Doanh nghiệp nhà nước đang phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Việc tăng cường THTK, CLP trong sản xuất, kinh doanh được xem như yêu cầu tất yếu để doanh nghiệp tồn tại và phát triển. UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với các sở, ngành có liên quan đẩy mạnh việc đôn đốc, giám sát các doanh nghiệp nhà nước thực hiện việc tiết kiệm chi phí và coi kết quả tiết kiệm, tiết giảm chi phí là một tiêu chí quan trọng để Chủ sở hữu xét duyệt kết quả, mức độ hoàn thành nhiệm vụ của doanh nghiệp Nhà nước. Công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý vốn, tài sản nhà nước tại doanh nghiệp tiếp tục được triển khai, góp phần phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm gây lãng phí vốn, tài sản của Nhà nước tại doanh nghiệp.
Qua kiểm tra tình hình hoạt động tại các doanh nghiệp thì việc mua sắm, quản lý, sử dụng tài sản cố định tại doanh nghiệp đảm bảo theo quy định của pháp luật về quản lý tài chính, quản lý đầu tư xây dựng. Việc sử dụng các phương tiện, thiết bị phục vụ công tác quản lý, các doanh nghiệp đã quản lý, sử dụng theo đúng định mức, tiêu chuẩn quy định hiện hành.  

8. THTK, CLP trong sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân

UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố thực hiện nhiều biện pháp như: Tăng cường kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường nhất là đối với các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất và đời sống; sử dụng dự phòng ngân sách tỉnh và dự phòng ngân sách cấp huyện để khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai, dịch bệnh xảy ra trên địa bàn các huyện, thành phố. Các cơ chế, chính sách an sinh xã hội, tiền lương, ưu đãi người có công, trợ giúp xã hội đối với những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hỗ trợ về sản xuất, đời sống đối với đồng bào dân tộc thiểu số tiếp tục được chú trọng và bảo đảm cân đối đủ nguồn kinh phí để thực hiện. Công tác dạy nghề, tạo việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động, nhất là lao động ở nông thôn được các ngành, các cấp quan tâm, tích cực triển khai thực hiện. 

Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tiếp tục được duy trì và đẩy mạnh. Nhiều huyện, thành phố đã đẩy mạnh tuyên truyền, hỗ trợ người dân nâng cao kiến thức trong tiêu dùng, lựa chọn các thiết bị tiết kiệm điện năng, hạn chế tình trạng mua và sử dụng hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng kém chất lượng, làm ảnh hưởng đến sức khỏe và gây lãng phí tiền của của người dân. 

Công tác quản lý lễ hội được tăng cường, bảo đảm bảo tồn và phát huy bản sắc văn hoá và các giá trị truyền thống của lễ hội. Đẩy mạnh việc tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nếp sống văn hoá, bài trừ mê tín dị đoan, tệ nạn xã hội... Qua đó, các hoạt động cờ bạc, mê tín dị đoan, đặc biệt là hiện tượng đốt đồ mã giảm đáng kể.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016
(1). Tiếp tục nâng cao hơn nữa trách nhiệm của người đứng đầu trong việc sử dụng ngân sách nhà nước, xác định rõ trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân và chế độ trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong quản lý sử dụng ngân sách nhà nước.

(2). Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tạo dư luận xã hội lên án, phê phán những hành vi lãng phí trên địa bàn toàn tỉnh.

(3). Tiếp tục thực hiện các biện pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã và đang triển khai thực hiện có hiệu quả; trong đó, tập trung rà soát, hoàn thiện các quy định hiện hành và các cơ chế, chính sách nhằm quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, đất đai, kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản Nhà nước; phân cấp cụ thể hơn trong công tác quản lý nhà nước về thu, chi ngân sách và đầu tư, xây dựng các tiêu chí và thứ tự ưu tiên làm căn cứ để phê duyệt hoặc cắt giảm các dự án đầu tư kém hiệu quả.

(4). Tiếp tục thực hiện hoàn thành các mục tiêu, các chính sách và biện pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã ban hành; Đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho sản xuất, kinh doanh; có chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn sản xuất kinh doanh ổn định, hiệu quả.

(5). Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy của các cơ quan nhà nước, xác định rõ vị trí việc làm của từng cán bộ công chức nhằm nâng cao năng lực, hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước đối với ngành, lĩnh vực, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, chất lượng nguồn nhân lực; phát triển khoa học - công nghệ. Đẩy mạnh cải cách hành chính nhà nước trong từng cơ quan, đơn vị, nhất là cải cách về thủ tục hành chính trong giải quyết các công việc liên quan đến Nhân dân, đến doanh nghiệp, giảm thời gian đi lại, hạn chế lãng phí thời gian tiền bạc của Nhân dân.

(6). Tăng cường và nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về THTK, CLP đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản của Nhà nước, tài nguyên thiên nhiên và các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước. Kiên quyết xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân có vi phạm, gây lãng phí...

Trên đây là nội dung báo cáo tình hình, kết quả công tác THTK, CLP 6 tháng đầu năm 2016; phương hướng, nhiệm vụ công tác THTK, CLP 6 tháng cuối năm 2016 trên địa bàn tỉnh Lai Châu./.
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