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	UỶ BAN NHÂN DÂN 

TỈNH LAI CHÂU    


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TTr-UBND
	Lai Châu, ngày         tháng    năm 2016



TỜ TRÌNH

Quy định chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung 

cho trẻ em, học sinh ở bán trú tại các cơ sở giáo dục công lập 
trên địa bàn tỉnh Lai Châu

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh.
Căn cứ Luật giáo dục ngày 14/6/2005, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật giáo dục ngày 25/11/2009;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;

Căn cứ Luật ban hành Quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Nghị định 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của của Chính phủ quy định chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn bản đặc biệt khó khăn;

Uỷ ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết Quy định chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu như sau:
I. Sự cần thiết:
Trong những năm qua được sự quan tâm của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh các cấp chính quyền địa phương đã phối hợp triển khai mô hình bán trú tại các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, THPT. Mô hình này đã phát triển mạnh mẽ và có tác động tích cực đến nhận thức toàn xã hội về những chính sách, chế độ ưu việt của Đảng, Nhà nước, của tỉnh trong việc chăm lo, quan tâm đến sự nghiệp giáo dục. Mô hình bán trú đã góp phần tích cực vào việc nâng cao tỷ lệ học sinh ra lớp, duy trì sỹ số, tỷ lệ chuyên cần, tỷ lệ đỗ tốt nghiệp, tỷ lệ đỗ vào các trường chuyên nghiệp, giáo dục kỹ năng sống, tính tập thể, ý thức tự giác góp phần hoàn thiện nhân cách cho học sinh và nâng cao chất lượng giáo dục. Mô hình bán trú đã nhận được sự đồng thuận của xã hội, quan tâm của các cấp, các ngành và ủng hộ của phụ huynh, học sinh, đã phát huy hiệu quả thiết thực, tạo tiền đề duy trì và phát triển trong những năm học tiếp theo.
Ngày 18/7/2016 Chính phủ đã ban hành Nghị định số 116/2016/NĐ-CP quy định chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn, trong đó giao HĐND cấp tỉnh quy định khoảng cách đối với địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn: Phải qua sông, suối không có cầu; qua đèo, núi cao; qua vùng sạt lở đất đá, làm căn cứ xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định cụ thể về tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh.

Mặt khác hiện nay đối với các trường mầm non trên toàn tỉnh; trường tiểu học, phổ thông cơ sở, THCS, THPT không thuộc vùng có điều kiện đặc biệt khó khăn có tổ chức nấu ăn tập trung học sinh bán trú cho 2 đến 3 đối tượng: Theo quy định tại Nghị định 116/2016/NĐ-CP; theo quy định Quyết định số 01/2012/QĐ-UBND ngày 13/1/2012 của UBND tỉnh Lai Châu;  do phụ huynh tự đóng góp. Trước đây việc tổ chức nấu ăn cho học sinh chủ yếu do giáo viên, nhân viên y tế, bảo vệ, kế toán, văn thư, thủ quỹ làm công tác kiêm nhiệm. Tuy nhiên các trường có trẻ em, học sinh ở bán trú quá lớn vì vậy trường không thể làm công tác kiêm nhiệm nấu ăn được. Để việc học tập, sinh hoạt, nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú được đảm bảo tốt; Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Đối với các trường không thuộc phạm vi quy định  tại Nghị định 116/2016/NĐ-CP được vận dụng theo quy định tại Nghị định này. Vì vậy việc ban hành quy định cụ thể về điều kiện địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn: Phải qua sông, suối không có cầu; qua đèo, núi cao; qua vùng sạt lở đất đá và chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh là sự cần thiết. 
II. Nội dung:

1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng:

a. Phạm vi điều chỉnh: Quy định chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

b. Đối tượng áp dụng: Các cơ sở giáo dục công lập gồm: Trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Phổ thông cơ sở, Phổ thông dân tộc bán trú, Trung học phổ thông có tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú trên địa bàn tỉnh Lai Châu (không áp dụng đối với trường phổ thông dân tộc nội trú và trung tâm giáo dục thường xuyên). 

2. Điều kiện được hưởng chính sách hỗ trợ kinh phí nấu ăn tập trung  và các chính sách hỗ trợ khác quy định tại Nghị định 116/2016/NĐ-CP:

a. Nhà ở xa trường khoảng cách từ 4 km trở lên đối với học sinh tiểu học và từ 7 km trở lên đối với học sinh trung học cơ sở, 10 km đối với học sinh trung học phổ thông.

b. Hoặc địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày: Phải qua sông, suối không có cầu; qua đèo, núi cao; qua vùng sạt lở đất, đá.

3. Nội dung hỗ trợ: Hỗ trợ kinh phí cho các trường có tổ chức nấu ăn tập trung cho trẻ em, học sinh ở bán trú.

4. Mức hỗ trợ kinh phí nấu ăn tập trung:

a. Mức hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh cho các cơ sở giáo dục đóng trên địa bàn thuộc các xã đặc biệt khó khăn:

- Trường có tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh ở bán trú chỉ ăn trưa tại trường hỗ trợ: 2,5% x mức lương cơ sở/tháng/trẻ em, học sinh.

- Trường có tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh ở bán trú cả ngày tại trường hỗ trợ: 4,5% x mức lương cơ sở/tháng/trẻ em, học sinh.

b. Mức hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh cho các cơ sở giáo dục đóng trên địa bàn không thuộc các xã đặc biệt khó khăn:

- Trường có tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh ở bán trú chỉ ăn trưa tại trường hỗ trợ: 2,0% x mức lương cơ sở/tháng/trẻ em, học sinh.

- Trường có tổ chức nấu ăn cho trẻ em, học sinh ở bán trú cả ngày tại trường hỗ trợ: 2,5% x mức lương cơ sở/tháng/trẻ em, học sinh.

5. Thời gian hỗ trợ: Kinh phí hỗ trợ theo thời gian tổ chức nấu ăn thực tế, nhưng không quá 9 tháng/năm học.

6. Nguồn kinh phí thực hiện: Từ nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ và nguồn cân đối ngân sách địa phương hàng năm chi cho sự nghiệp giáo dục đào tạo.

                         (có dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.
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