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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh sau khi kiểm tra tiến độ thực hiện một số dự án đường giao thông trên địa bàn  huyện Sìn Hồ 

Trong 02 ngày từ 11-12/4/2018, đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh cùng đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh; đại diện lãnh đạo Ban QLDA ĐTXD các công trình Giao thông tỉnh, đại diện lãnh đạo UBND huyện Sìn Hồ, Ban QLDA huyện Sìn Hồ đi kiểm tra thực địa tiến độ thực hiện các dự án: Đường Quốc lộ 32 - Thân Thuộc - Nậm Cần - Nậm Sỏ - Noong Hẻo - Nậm Tăm - Séo Lèng; Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn, Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ; Cải tạo tuyến đường Séo Lèng - Nậm Tăm, huyện Sìn Hồ; Đường Thị xã Lai Châu - Thị trấn Sìn Hồ.

Sau khi kiểm tra tiến độ thực hiện dự án, nghe lãnh đạo UBND huyện Sìn Hồ, lãnh đạo Ban QLDA ĐTXD các công trình Giao thông tỉnh báo cáo tình hình thực hiện dự án, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện dự án, ý kiến tham gia của các thành viên trong Đoàn công tác, đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

1. Đối với dự án Cải tạo tuyến đường Séo Lèng - Nậm Tăm huyện Sìn Hồ do UBND huyện Sìn Hồ làm chủ đầu tư
Tổng mức đầu tư của dự án được phê duyệt là 320.000 triệu đồng, với chiều dài L = 32Km, được phân kỳ đầu tư thành 02 giai đoạn:

* Giai đoạn 1 (Đầu tư xây dựng toàn bộ đoạn tuyến và các công trình trên tuyến từ Km0+00 -:- Km17+00): Theo báo cáo của Chủ đầu tư các gói thầu xây lắp, tư vấn giai đoạn 1 của dự án cơ bản đã hoàn thành, riêng gói thầu xây lắp số 13 (Xây lắp đoạn tuyến từ Km11+00 -:- Km17+00) vẫn đang trong quá trình thi công, sau khi kiểm tra thực tế tiến độ thi công của dự án trong giai đoạn 1 yêu cầu Chủ đầu tư (UBND huyện Sìn Hồ) chỉ đạo Ban QLDA huyện Sìn Hồ, các nhà thầu thi công triển khai ngay các nhiệm vụ sau:    
- Hiện nay trên một số đoạn tuyến đã hoàn thành xuất hiện hiện tượng sạt lở đất, đá phủ tràn lên mặt đường, lấp rãnh thoát nước dọc (đặc biệt là đoạn từ Km3-Km4), do đó yêu cầu Chủ đầu tư chỉ đạo nhà thầu tiến hành khắc phục ngay hót sụt đất, đá ta luy dương, khơi thông rãnh dọc để đảm bảo chất lượng và tuổi thọ công trình.   
- Gói thầu xây lắp số 13: Qua kiểm tra thực tế, tiến độ thực hiện của nhà thầu thi công chậm so với hợp đồng đã ký (đã hết hạn hợp đồng xây lắp), qua kiểm tra nhà thầu thi công đã cam kết hoàn thành cơ bản hạng mục xây lắp, đảm bảo thông tuyến trước ngày 30/4/2018, trên cơ sở đó yêu cầu Chủ đầu tư kiểm tra, đôn đốc, cử cán bộ giám sát thường xuyên có mặt tại hiện trường để đảm bảo tiến độ thực hiện đúng thời gian mà nhà thầu đã cam kết.
* Giai đoạn 2 (Đầu tư xây dựng toàn bộ đoạn tuyến và các công trình trên tuyến từ Km7+00 -:- Km32+00): Yêu cầu Chủ đầu tư chỉ đạo nhà thầu tập trung nhân lực, máy móc thiết bị, vật liệu xây dựng để thi công đảm bảo hoàn thành dự án trong thời gian được duyệt. 

2. Đối với các dự án do Ban QLDA ĐTXD các công trình Giao thông tỉnh làm chủ đầu tư
2.1. Đối với dự án Đường thị xã Lai Châu – thị trấn Sìn Hồ
Dự án gồm 07 gói thầu xây lắp, đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng 05 gói thầu (từ gói thầu số 10 đến gói thầu số 14), hiện đang triển khai gói thầu xây lắp số 15, riêng gói thầu xây lắp số 16 chưa triển khai do chưa bố trí được kế hoạch vốn để thực hiện.
Đây là dự án quan trọng của tỉnh với mục tiêu nâng cấp, cải tạo tuyến đường, đảm bảo giao thông thuận lợi giữa huyện Sìn Hồ với thành phố Lai Châu, tạo điều kiện thuận lợi về hạ tầng để phát triển du lịch theo quy hoạch, khai thác các tiềm năng của cao nguyên, thúc đẩy phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của cao nguyên Sìn Hồ. Dự án được phê duyệt nằm trong danh mục đầu tư công giai đoạn 2016 – 2020 của Chính phủ, tuy nhiên tính đến năm 2018 (đã bao gồm cả kế hoạch vốn đã bố trí năm 2018) nhu cầu vốn còn lại của dự án là 254 tỷ đồng, do đó trước mắt yêu cầu các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính; UBND huyện Sìn Hồ, Chủ đầu tư thực hiện một số nội dung sau:

- UBND huyện Sìn Hồ: Chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất huyện bố trí cán bộ chuyên trách thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng của dự án, đồng thời phối hợp chặt chẽ với Chủ đầu tư trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng. 

- Đối với Chủ đầu tư:

+ Chỉ đạo nhà thầu tập trung nhân lực, máy móc thiết bị, vật liệu xây dựng tranh thủ thời tiết thuận lợi thi công dự án, tập trung nguồn vốn hiện có thi công gói thầu xây lắp số 15, riêng đối với gói thầu xây lắp số 16 chỉ thực hiện khi gói thầu xây lắp số 15 cơ bản hoàn thành.

+ Bố trí cán bộ có đủ năng lực cùng tham gia hỗ trợ công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện Sìn Hồ, đảm bảo theo tiến độ thực hiện của gói thầu xây lắp.   
- Các Sở Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính: Tham mưu, đề xuất UBND tỉnh phương án huy động nguồn vốn để bổ sung để thực hiện gói thầu xây lắp số 15.  
2.2. Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn, Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ
Yêu cầu UBND huyện Sìn Hồ chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất nhanh chóng xây dựng phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng của dự án để bàn giao mặt bằng cho nhà thầu thi công. 

Đối với kiến nghị vướng mắc trong phương án bồi thường cây cao su và đề nghị thu hồi thêm 03m tính từ cọc giải phóng mặt bằng của Công ty Cao su: Đề nghị UBND huyện Sìn Hồ, Chủ đầu tư và Công ty Cao su thống nhất phương án bồi thường theo đúng quy định hiện hành. Trường hợp giữa các bên không thống nhất, yêu cầu báo cáo các Sở, ngành liên quan và báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh. 
2.3. Đường Quốc lộ 32 - Thân Thuộc - Nậm Cần - Nậm Sỏ - Noong Hẻo - Nậm Tăm - Séo Lèng
- Mặc dù thời gian phê duyệt thực hiện dự án đến hết năm 2020, nhưng để đáp ứng nhu cầu đi lại thuận lợi cho người dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh trên địa bàn mà tuyến đường đi qua, trong khi kế hoạch vốn đã bố trí đủ cho dự án, do vậy cần đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án, phấn đầu hoàn thành và đưa vào khai thác sử dụng trong năm 2019. Trên cơ sở đó yêu cầu Chủ đầu tư:

- Xây dựng biểu tiến độ thực hiện hoàn thành dự án trong năm 2019 trong đó lưu ý:

+  Biểu tiến độ tập kết vật liệu, nhân công, máy móc để thực hiện.

+ Tiến độ thực hiện từng gói thầu theo từng tháng đảm bảo hoàn thành dự án trong năm 2019.

Gửi biểu tiến độ cam kết có xác nhận của Chủ đầu tư về Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Giao thông Vận tải, Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 02/5/2018 để làm cơ sở theo dõi, đôn đốc, giám sát tiến độ thực hiện và là căn cứ để xác định trách nhiệm của các bên liên quan

- Về công tác đền bù, giải phòng mặt bằng: Qua kiểm tra công tác đền bù, giải phòng mặt bằng của dự án đối với địa phận do huyện Tân Uyên thực hiện khá tốt, trong khi đối với địa phận do UBND huyện Sìn Hồ thực hiện còn nhiều vướng mắc do đó yêu cầu UBND huyện Sìn Hồ chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất huyện bố trí cán bộ chuyên trách tập trung thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng của dự án, đồng thời phối hợp chặt chẽ với Chủ đầu tư trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng. Đồng thời yêu cầu Chủ đầu tư bố trí cán bộ có đủ năng lực cùng tham gia hỗ trợ công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện Sìn Hồ đảm bảo theo tiến độ thực hiện của gói thầu xây lắp.

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tại buổi kiểm tra thực địa các dự án trên địa bàn huyện Sìn Hồ. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để Giám đốc các Sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch UBND các huyện: Sìn Hồ, Tân Uyên; Giám đốc Ban QLDA ĐTXD các công trình Giao thông tỉnh; Giám đốc Ban QLDA huyện Sìn Hồ; Giám đốc Công ty Cao su Lai Châu và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện./.  
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