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THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại 
buổi kiểm tra thực địa các điểm dự kiến tham quan trong chương trình tổ chức Hội thảo “Xây dựng nông thôn mới gắn với phát triển kinh tế du lịch”

Thực hiện Công văn số 285/VPĐP-NV ngày 14/5/2018 về việc phối hợp tổ chức Hội thảo “Xây dựng nông thôn mới gắn với phát triển kinh tế du lich” và ý kiến kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp UBND tỉnh tháng 5; ngày 23 tháng 5 năm 2018, đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã tổ chức đoàn kiểm tra thực địa tại các điểm dự kiến tổ chức Hội thảo. Tham dự có lãnh đạo Sở Nông nghiệp & PTNT; Văn phòng Điều phối NTM tỉnh; lãnh đạo các Sở: Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính, Văn hoá – Thể thao & Du lịch; lãnh đạo và chuyên viên VPUBND tỉnh; lãnh đạo UBND huyện và các phòng chuyên môn của huyện Tam Đường và Phong Thổ; đại diện lãnh đạo các xã: Khun Há, Hồ Thầu huyện Tam Đường và Sin Suối Hồ huyện Phong Thổ; Trưởng bản và Bí thư các bản: Lao Chải 1, Sì Thâu Chải và Sin Suối Hồ. Trên cơ sở kết quả kiểm tra thực địa và ý kiến trao đổi, thống nhất của các thành viên tại buổi làm việc, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
1. Về đảm bảo giao thông phục vụ cho việc tham quan thực địa

UBND huyện Tam Đường, Phong Thổ và Sở Giao thông Vận tải trên cơ sở các nguồn vốn đã được bố trí, chủ động nạo vét, tu sửa các tuyến đến các điểm bản trên (đảm bảo cho các xe 24 chỗ đi lại), cụ thể:

- Huyện Tam Đường: Đảm bảo giao thông tại các tuyến đi bản Lao Chải 1, Sì Thâu Chải và tuyến Thèn Sin đi Sin Suối Hồ (địa phận huyện quản lý).
- Huyện Phong Thổ: Đảm bảo giao thông tuyến Thèn Sin đến bản Sin Suối Hồ (địa phận huyện quản lý).

- Sở Giao thông Vận tải: Đảm bảo tuyến tỉnh lộ đoạn từ Quốc lộ 4D đến Thèn Sìn (điểm đi Sin Suối Hồ).

2. Về công tác chuẩn bị tại các điểm tham quan 

UBND huyện Tam Đường và Phong Thổ triển khai ngay công tác chuẩn bị tại các điểm tham quan, trong đó trọng tâm thực hiện một số nội dung: Xác định tuyến tham quan nội bản, điểm dừng chân; chuẩn bị nội dung và bố trí hướng dẫn viên tại các điểm bản; chỉ đạo các cơ quan chuyên môn của huyện, UBND xã phối hợp, hỗ trợ các bản chỉnh trang nhà cửa và khuôn viên bản; bố trí địa điểm đỗ xe...
3. Về hỗ trợ các điểm bản

UBND tỉnh hỗ trợ mỗi bản 300-500 triệu đồng để thực hiện chỉnh trang khuôn viên bản (nhà nước hỗ trợ một phần và không hỗ trợ công lao động, đền bù) và đón tiếp đoàn tham quan; việc hỗ trợ thực hiện theo cơ chế như sau:

Nhân dân bản trực tiếp bàn bạc và thực hiện việc chỉnh trang tại bản, các phòng chuyên môn của huyện, UBND xã hỗ trợ hướng dẫn các bản triển khai; trên cơ sở kết quả triển khai của các bản, huyện kiểm tra, nghiệm thu, tổng hợp dự toán gửi Sở Nông nghiệp & Sở Tài chính; Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Sở Nông nghiệp & PTNT tham mưu trình UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí cho các bản (trong khi chờ UBND tỉnh phân bổ kinh phí, UBND các huyện chủ động ứng trước kinh phí để hỗ trợ các bản triển khai).
4. Giao Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Văn hoá – Thể thao và Du lịch tham gia hỗ trợ cùng UBND huyện Tam Đường và Phong Thổ triển khai chuẩn bị tại các điểm bản trên. 

UBND huyện Tam Đường và Phong Thổ báo cáo kết quả triển khai về UBND tỉnh trước ngày 20/6/2018.

Trên đây là kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi kiểm tra thực địa các điểm dự kiến tham quan trong chương trình Hội thảo. Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để Chủ tịch UBND huyện Tam Đường và Phong Thổ; Giám đốc các Sở: Nông nghiệp & PTNT, Tài chính, Văn hoá – Thể thao & Du lịch, Giao thông Vận tải; Thủ trưởng các sở, ngành và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- TT. Tỉnh uỷ;

- Chủ tịch, PCT UBND tỉnh (PTK); 
- Sở Nông nghiệp & PTNT;
- Sở Tài chính;

- Sở Văn hoá – Thể thao & Du lịch;

- Sở Kế hoạch & Đầu tư;

- Sở Giao thông Vận tải;

- UBND huyện Tam Đường;
- UBND huyện Phong Thổ;

- Lưu: VT, NLN.
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