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THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại 
buổi kiểm tra, làm việc với xã Mồ Sì San, huyện Phong Thổ ngày 07/6/2018

Ngày 07 tháng 6 năm 2018, đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã tổ chức đoàn kiểm tra và làm việc về sản xuất nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới tại xã Mồ Sì San, huyện Phong Thổ. Tham dự có đại diện lãnh đạo Sở Nông nghiệp & PTNT, Văn phòng Điều phối NTM tỉnh, lãnh đạo và chuyên viên VP UBND tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Phong Thổ, đại diện phòng Nông nghiệp & PTNT huyện và đại diện lãnh đạo xã Mồ Sì San. Trên cơ sở kết quả kiểm tra thực địa và ý kiến trao đổi, thống nhất của các thành viên tại buổi làm việc, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
1. Về định hướng phát triển nông nghiệp trên địa bàn xã
Do diện tích canh tác của xã ít, chủ yếu sản xuất lúa một vụ nên để đảm bảo ổn định đời sống và sản xuất cho người dân, UBND huyện Phong Thổ cần quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ xã triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:

- Triển khai mô hình tăng vụ cây khoai tây và lúa mỳ trên diện tích lúa một vụ; trên cơ sở nhu cầu của người dân và nguồn kinh phí sự nghiệp kinh tế nông nghiệp (hỗ trợ mô hình khuyến nông) đã giao năm 2018, UBND huyện chỉ đạo xây dựng dự án tổ chức phê duyệt và triển khai ngay trong năm 2018.
- Cây ăn quả ôn đới: Chủ động lồng ghép, sử dụng các nguồn kinh phí được cân đối, bố trí trên địa bàn, hỗ trợ xã phát triển các giống cây ăn quả ôn đới như: Lê, Đào, Hồng... ; trước mắt chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp cùng người dân điều tra lựa chọn các cây trội của giống Lê địa phương (Mắc cọoc) để nhân giống; thử nghiệm trồng một số giống Đào chín sớm và giống Hồng Nhật.

- Cây chè: Đồng ý hỗ trợ trồng bổ sung cải tạo 50 ha rừng bằng cây chè từ nguồn vốn trồng rừng thay thế của các dự án thuỷ điện, UBND huyện xây dựng dự án gửi Sở Nông nghiệp & PTNT thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt trong tháng 7 năm 2018.
- Cây dược liệu: Đồng ý chủ trương trồng thử nghiệm cây thất diệp nhất chi mai với quy mô từ 3.000 - 5.000 m2 trước khi đánh giá nhân rộng.

2. Về nông thôn mới

Giao UBND huyện Phong Thổ chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn UBND xã điều chỉnh quy hoạch cho phù hợp với định hướng phát triển.

Trên đây là kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi kiểm tra làm việc về sản xuất nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới tại xã Mồ Sì San, huyện Phong Thổ ngày 07/6/2018. Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để Chủ tịch UBND huyện Phong Thổ; Giám đốc Sở Nông nghiệp & PTNT và Thủ trưởng các sở, ngành và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- TT. Tỉnh uỷ;

- Chủ tịch, PCT UBND tỉnh (PTK); 
- Sở Nông nghiệp & PTNT;
- UBND huyện Phong Thổ;

- Quỹ Bảo vệ & PTR tỉnh;

- UBND xã Mồ Sì San;

- Lưu: VT, NLN.
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