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CHỈ THỊ

Về việc chủ động triển khai các biện pháp phòng,
chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi

Những năm qua, cùng với sự quan tâm vào cuộc tích cực của các cấp, các ngành, công tác phòng, chống đói, rét cho cây trồng, vật nuôi và thủy sản của người dân đã có nhiều chuyển biến tích cực. Tuy nhiên một số nơi người dân vẫn còn chủ quan, chưa chủ động thực hiện các biện pháp chăm sóc, chống rét cho cây trồng, vật nuôi.

Theo cảnh báo của cơ quan Dự báo khí tượng thủy văn, thời tiết ngày càng có nhiều diễn biến bất thường, các đợt rét đậm, rét hại xảy ra nhiều và kéo dài  trong vụ Đông Xuân. Để chủ động các biện pháp ứng phó với những diến biến bất thường của thời tiết, chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi, thủy sản vụ Đông Xuân trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Thường xuyên cập nhật về tình hình thời tiết, khí hậu; chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị chuyên môn, các đoàn thể và chính quyền cơ sở tập trung tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống đói, rét, cho cây trồng, vật nuôi và thuỷ sản ngay từ đầu vụ, đặc biệt là việc thu gom, dự trữ thức ăn, tu bổ, sửa chữa chuồng trại và nuôi nhốt, chăm sóc gia súc.

- Giao trách nhiệm cụ thể cho từng phòng, ban chuyên môn và chính quyền cơ sở trong việc hướng dẫn, tuyên truyền và vận động Nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi và thuỷ sản, trọng tâm tại các khu vực vùng cao, những nơi thường có thiệt hại do rét đậm, rét hại trong những năm gần đây. Thành lập các đoàn kiểm tra việc triển khai của các phòng, ban chuyên môn và chính quyền cơ sở. Xử lý nghiêm trách nhiệm người đứng đầu cơ quan chuyên môn, chính quyền cơ sở đối với nơi để xảy ra thiệt hại (do rét gây ra) do chủ quan, thiếu trách nhiệm. 

- Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn và chính quyền cơ sở tiếp tục triển khai kế hoạch tiêm phòng vắc xin định kỳ cho đàn gia súc đảm bảo tiến độ, hiệu quả; thực hiện Tháng vệ sinh, tiêu độc khử trùng môi trường theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp & PTNT.
- Không hỗ trợ thiệt hại (cây trồng, vật nuôi, thủy sản chết do rét, đói, dịch bệnh) đối với những hộ gia đình không thực hiện biện pháp phòng, chống đói, rét cho cây trồng, vật nuôi, thuỷ sản theo hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn và chính quyền cơ sở.
Chủ tịch UBND huyện, thành phố chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh nếu để xảy ra tình trạng cây trồng, vật nuôi, thủy sản chết do đói, rét, dịch bệnh trên địa bàn, do chủ quan, lơ là hoặc chỉ đạo triển khai thực hiện chưa nghiêm túc, quyết liệt. 
2. Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT

- Hướng dẫn UBND các huyện, thành phố chỉ đạo triển khai thời vụ sản xuất vụ Đông Xuân và các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi, thuỷ sản phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế của từng địa phương; chỉ đạo các đơn vị chuyên môn phối hợp với chính quyền cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi, thủy sản; tăng cường giám sát dịch, kiểm tra, đôn đốc công tác tiêm phòng vắc xin định kỳ cho gia súc và thực hiện Tháng vệ sinh, tiêu độc khử.
- Kiểm tra việc chỉ đạo, triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống đói, rét cho cây trồng, vật nuôi và thuỷ sản của UBND các huyện, thành phố tới thôn, bản, hộ gia đình; báo cáo tình hình triển khai về UBND tỉnh trước khi đợt rét đậm, rét hại đầu tiên xảy ra.
- Thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết, phối hợp với các cơ quan truyền thông kịp thời thông tin cảnh báo đến UBND các huyện, thành phố và người dân khi có đợt rét dự báo xảy ra; đề xuất, tham mưu UBND tỉnh các biện pháp xử lý khi thời tiết có diễn biến bất thường, dịch bệnh xảy ra. Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị này.
3. Giám đốc Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Tổng biên tập Báo Lai Châu và Thủ trưởng các tổ chức đoàn thể Nhân dân: 
Phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, UBND các huyện, thành phố đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, hướng dẫn kiến thức về các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho vật nuôi, động vật thủy sản; kịp thời đưa các thông tin cảnh báo rét đến người dân.
Căn cứ nội dung Chỉ thị, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT; Giám đốc Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh; Tổng biên tập Báo Lai Châu; Thủ trưởng các tổ chức đoàn thể và các đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai và thường xuyên báo cáo tình hình thực hiện về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) để nắm bắt, chỉ đạo kịp thời./.

	Nơi nhận:

- Bộ NN&PTNT; 
- TT. Tỉnh ủy;        

- Lãnh đạo HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
- VP UBND tỉnh: LĐ, CV các khối;
- Lưu: VT, NLN.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lê Trọng Quảng


Trong những năm qua, được sự chỉ đạo của các cấp, các ngành trong công tác tuyên truyền, hướng dẫn, nông dân đã tích cực, chủ động hơn trong công tác phòng, chống rét cho cây trồng, vật nuôi. Tuy nhiên do phong tục từ lâu đời, nhiều hộ nông dân vẫn còn chủ quan, chưa thay đổi được tập quán sản xuất, đặc biệt là chăn thả gia súc, gia cầm tự do, không làm chuồng trại, chưa biết trồng, chăm sóc cỏ, không dự trữ thức ăn, vệ sinh phòng bệnh ít được quan tâm; không chủ động thực hiện các biện pháp chăm sóc, chống rét, phòng bệnh cho động vật thủy sản... trong khi đó qua giám sát của cơ quan chuyên môn, đã có sự lưu hành với tỷ lệ cao của các vi rút gây bệnh nguy hiểm trên đàn vật nuôi như cúm gia cầm, tai xanh ở lợn, lở mồm long móng gia súc (LMLM)… 
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