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KẾ HOẠCH
Triển khai Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng
Chính phủ ban hành Quy chế tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ
Thực hiện Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ, Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định này với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Bảo đảm thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, thống nhất trong việc tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân và doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh Lai Châu theo Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ.

b)  Nâng cao chất lượng giải quyết, xử lý và trả lời các phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp; cải thiện chất lượng phục vụ của cơ quan nhà nước; nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các sở, ban, ngành tỉnh, UBND cấp huyện, UBND cấp xã và các cơ quan, tổ chức có liên quan.

2. Yêu cầu

a) Xác định cụ thể các nội dung công việc và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong việc triển khai thực hiện Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh, tuân thủ đúng các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước, công khai, minh bạch, rõ ràng, đúng quy định.
b)  Bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, trong việc tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên Hệ thống tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ (gọi tắt là Hệ thống thông tin) tại tỉnh Lai Châu bảo đảm đơn giản, nhanh chóng, chính xác, thuận tiện cho người dân, doanh nghiệp.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Nội dung, cách thức và yêu cầu về phản ánh, kiến nghị

a) Nội dung phản ánh, kiến nghị

 - Hành vi chậm trễ, gây phiền hà hoặc không thực hiện, thực hiện không đúng quy định của cán bộ, công chức, viên chức trong giải quyết TTHC.

- Những cơ chế, chính sách, TTHC không phù hợp với thực tế, không đồng bộ, không thống nhất, không hợp pháp, trái với các điều ước quốc tế mà Việt Nam đã ký kết hoặc gia nhập.

- Những giải pháp, sáng kiến ban hành mới quy định về cơ chế, chính sách, TTHC liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh và đời sống của người dân. 
b) Cách thức phản ánh, kiến nghị


- Người dân truy cập vào địa chỉ : http://nguoidan.chinhphu.vn để gửi phản ánh, kiến nghị.


- Doanh nghiệp truy cập vào địa chỉ: http://doanhnghiep.chinhphu.vn để gửi phản ánh, kiến nghị.


c) Yêu cầu đối với phản ánh, kiến nghị


Các phản ánh, kiến nghị gửi qua Hệ thống thông tin phải sử dụng ngôn ngữ Tiếng Việt; thể hiện rõ nội dung phản ánh, kiến nghị theo quy định và có đầy đủ thông tin về tên, địa chỉ liên hệ, số điện thoại, địa chỉ thư điện tử của người dân, doanh nghiệp gửi phản ánh, kiến nghị.
2. Tổ chức tuyên truyền

a) Tổ chức quán triệt đầy đủ nội dung của Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 để nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong việc thực hiện tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp.
b) Tổ chức thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức và người dân, doanh nghiệp về Hệ thống thông tin tiếp nhận, trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân và doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ tại địa chỉ: http://nguoidan.chinhphu.vn và http://doanhnghiep.chinhphu.vn.
3. Tổ chức tiếp nhận, xử lý trả lời phản ánh, kiến nghị
a) Tiếp nhận, phân loại và chuyển xử lý phản ánh, kiến nghị
· Thực hiện tiếp nhận nội dung phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp từ Hệ thống thông tin thông qua tài khoản được cấp sử dụng; cập nhật đầy đủ các phản ánh, kiến nghị được gửi bằng văn bản, điện thoại, fax, thư điện tử vào Hệ thống thông tin để xử lý theo quy định của pháp luật.
· Nghiên cứu, đánh giá, phân loại và chuyển phản ánh, kiến nghị đến cơ quan hành chính nhà nước, cơ quan có thẩm quyền xử lý, trả lời thông qua Hệ thống thông tin.

b) Xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị

· Trên cơ sở các phản ánh, kiến nghị được chuyển thông qua Hệ thống thông tin, các cơ quan hành chính nhà nước có trách nhiệm nghiên cứu, xử lý phản ánh, kiến nghị theo quy trình được quy định tại Điều 14 Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ; trường hợp phản ánh, kiến nghị liên quan tới nhiều cơ quan, đơn vị cần xác định các cơ quan liên quan để cùng phối hợp xử lý. 
· Thực hiện trả lời và đăng tải công khai kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị trên Hệ thống thông tin.


c) Thời hạn tiếp nhận, xử lý, trả lời và công khai kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị.
· Thời hạn tiếp nhận, xử lý, trả lời và công khai kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị trong thời hạn 20 ngày kể từ ngày phản ánh, kiến nghị được tiếp nhận qua Hệ thống thông tin để trả lời người dân, doanh nghiệp. Trường hợp hết thời hạn 20 ngày mà chưa xử lý xong, định kỳ cứ sau 07 ngày các đơn vị cập nhật tình hình xử lý vào Hệ thống thông tin để thông tin cho người dân, doanh nghiệp. Đối với các phản ánh, kiến nghị có kết quả xử lý, trong thời hạn 02 ngày làm việc các đơn vị cập nhật kết quả vào Hệ thống thông tin để trả lời cho người dân, doanh nghiệp.
· Trường hợp phản ánh, kiến nghị có nội dung liên quan đến bảo vệ bí mật nhà nước hoặc trong quá trình xử lý có các thông tin thuộc bảo vệ bí mật nhà nước thì quy trình trả lời phải được thực hiện và quản lý theo chế độ mật, không cập nhật thông tin trên Hệ thống thông tin.


d) Công khai kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị

· Việc công khai kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị được thực hiện ngay sau khi có thông tin trả lời phản ánh, kiến nghị (bao gồm các văn bản, tài liệu liên quan).

- Kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị được đăng tải công khai trên Hệ thống thông tin thông qua một hoặc nhiều hình thức được quy định tại Điều 19 Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ về tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các sở, ban, ngành tỉnh

a) Tổ chức thực hiện đầy đủ các nội dung công việc được nêu tại Mục 3, Phần II của Kế hoạch này.


b) Bố trí cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp theo đúng quy trình và tiến độ thời gian.


c) Thường xuyên kiểm tra, giám sát quá trình xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị theo nhiệm vụ được giao; chịu trách nhiệm pháp lý về kết quả xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị do cơ quan chủ trì.


d) Phối hợp chặt chẽ với Văn phòng UBND tỉnh trong việc tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp. Thực hiện đầy đủ các báo cáo theo quy định và đột xuất theo yêu cầu.


e) Tổ chức tuyên truyền và xây dựng chuyên mục tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị trên Cổng/Trang thông tin điện tử của đơn vị để liên kết với Hệ thống thông tin.


f) Trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức thực hiện việc tiếp nhận phản ánh, kiến nghị

- Hướng dẫn người dân, doanh nghiệp truy cập Hệ thống thông tin (bao gồm văn bản, tài liệu liên quan) để gửi, tra cứu tình hình, kết quả trả lời phản ánh, kiến nghị.


- Liên hệ, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp cập nhật đầy đủ nội dung có liên quan đến phản ánh, kiến nghị trong trường hợp các phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp chưa rõ ràng hoặc thiếu nội dung cần thiết.

- Không chậm trễ hoặc gây khó khăn, nhũng nhiễu khi tiếp nhận phản ánh, kiến nghị.

- Tuân thủ đúng quy trình, thời hạn tiếp nhận, phân loại xử lý phản ánh, kiến nghị theo nhiệm vụ được giao đảm bảo công khai, minh bạch.
2. Văn phòng UBND tỉnh
a) Chủ trì tổ chức triển khai, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này; phân loại các phản ánh, kiến nghị gửi các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
b) Phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố trong việc tiếp nhận, cập nhật tình hình, kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị và trả lời người dân, doanh nghiệp qua Hệ thống thông tin điện tử tại địa chỉ http://nguoidan.chinhphu.vn  và http://doanhnghiep.chinhphu.vn.
c) Định kỳ hàng quý hoặc đột xuất theo yêu cầu của Chủ tịch UBND tỉnh, báo cáo tình hình, kết quả tiếp nhận, xử lý, trả lời phản ánh, kiến nghị, tham mưu UBND tỉnh báo cáo Văn phòng Chính phủ theo quy định, đánh giá mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp trong việc tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị.


3. Sở Thông tin và Truyền thông

-  Xây dựng chuyên mục tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh liên kết, tích hợp với Hệ thống thông tin.

- Phổ biến tài liệu, hướng dẫn sử dụng Hệ thống thông tin (bằng nhiều hình thức) để tạo thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp khi tham gia ý kiến phản ánh, kiến nghị trên Hệ thống thông tin.


- Bố trí trang thiết bị, đường truyền, bảo đảm các điều kiện hạ tầng công nghệ thông tin để khai thác, sử dụng Hệ thống thông tin đạt hiệu quả cao.

- Triển khai ứng dụng chữ ký số trong các văn bản điện tử để chuyển xử lý, trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên Hệ thống thông tin.
4. Các cơ quan truyền thông trên địa bàn tỉnh Lai Châu

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền Quyết định số 574/QĐ-TTg ngày 25/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ trên các phương tiện thông tin đại chúng để người dân, doanh nghiệp được tiếp cận và tham gia khai thác sử dụng Hệ thống thông tin tại địa chỉ: http://nguoidan.chinhphu.vn và http://doanhnghiep.chinhphu.vn.
- Kịp thời cung cấp, đăng tải thông tin về tình hình, kết quả tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp tại các sở, ban ngành, địa phương.
5. UBND các huyện, thành phố

- UBND các huyện, thành phố căn cứ nội dung Kế hoạch này, chỉ đạo các xã, phường, thị trấn trên địa bàn đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền tới người dân, doanh nghiệp về Hệ thống thông tin tiếp nhận, trả lời phản ánh kiến nghị của người dân và doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ tại địa chỉ: http://nguoidan.chinhphu.vn và http://doanhnghiep.chinhphu.vn.

- Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc quá trình xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị theo chức năng, nhiệm vụ; cập nhật tình hình, kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị và trả lời người dân, doanh nghiệp trên địa bàn các huyện, thành phố.
Căn cứ nội dung Kế hoạch này, Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện. Trong quá trình khiển khai, nếu gặp khó khăn, vướng mắc hoặc có ý kiến đề xuất, các cơ quan, đơn vị kịp thời phản ánh bằng văn bản gửi Văn phòng UBND tỉnh để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết./.
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