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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch triển khai Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 04 tháng 9 
năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh hội nhập kinh tế 
quốc tế theo hướng hiệu lực và hiệu quả hơn

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH LAI CHÂU
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 38/NQ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới;
Căn cứ Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 04 tháng 9 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh hội nhập kinh tế quốc tế theo hướng hiệu lực và hiệu quả hơn;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương tỉnh tại Tờ trình số 920/TTr-SCT ngày 31 tháng 10 năm 2018,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch triển khai Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 04 tháng 9 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh hội nhập kinh tế quốc tế theo hướng hiệu lực và hiệu quả hơn.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Công Thương, Thủ trưởng các sở, ban, ngành liên quan; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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KẾ HOẠCH 

Triển khai Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 04 tháng 9 năm 2018 của 
Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh hội nhập kinh tế quốc tế
theo hướng hiệu lực và hiệu quả hơn 
(Ban hành kèm theo Quyết định số:  1400 /QĐ-UBND ngày  14  tháng 11 

năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu)

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

Cụ thể hóa và triển khai hiệu quả các nhiệm vụ về Hội nhập kinh tế quốc tế trên địa bàn tỉnh phù hợp với các chủ trương, chính sách, chương trình hành động của Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương và tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 04 tháng 9 năm 2018 về đẩy mạnh hội nhập kinh tế quốc tế theo hướng hiệu lực và hiệu quả hơn. 

Tranh thủ tối đa các cơ hội và hạn chế những khó khăn, thách thức trong quá trình hội nhập quốc tế nhằm khai thác và sử dụng có hiệu quả các tiềm năng, thế mạnh để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, nâng cao đời sống vật chất tinh thần của Nhân dân.

2. Yêu cầu

Hội nhập kinh tế quốc tế là nhiệm vụ quan trọng của cả hệ thống chính trị, các hoạt động hội nhập kinh tế quốc tế phải bám sát chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đảm bảo phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong từng giai đoạn. 

Xác định nội dung công việc phải gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò chủ động, tích cực của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố, đảm bảo sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả giữa các cơ quan trong việc triển khai thực hiện.

Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn tháo gỡ, giải quyết những vướng mắc, khó khăn phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ về Hội nhập kinh tế quốc tế.

II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU

1. Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hội nhập kinh tế quốc tế theo các nhiệm vụ được đề ra tại các Nghị quyết, Chương trình hành động của Trung ương và của tỉnh gồm:
- Nghị quyết số 49/NQ-CP ngày 10 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa X về một số chủ trương, chính sách lớn để nền kinh tế phát triển nhanh và bền vững khi Việt Nam là thành viên của Tổ chức Thương mại thế giới; Nghị quyết số 31/NQ-CP ngày 13 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế; Nghị quyết số 38/NQ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW về “thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới”.

- Chương trình hành động số 59-CTr/TU ngày 29 tháng 7 năm 2013 của Tỉnh ủy Lai Châu về thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế.

- Chương trình hành động số 11-CTr/TU ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Lai Châu về thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW ngày 05 tháng 11 năm 2016 Hội nghị Trung ương 4 khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới.

2. Rà soát, nghiên cứu xây dựng các biện pháp để thực thi các quy định của pháp luật và cam kết hội nhập kinh tế quốc tế trên địa bàn tỉnh

- Thường xuyên rà soát, nghiên cứu sửa đổi hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật để hướng hẫn triển khai các văn bản của cơ quan cấp trên và các cam kết hội nhập kinh tế quốc tế của Việt Nam, trong đó chú trọng đến việc sửa đổi, bãi bỏ những quy định không phù hợp, gây cản trở đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp và tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, đồng thời phải đảm bảo hợp hiến, hợp pháp, đúng thẩm quyền, đúng trình tự, thể thức, đủ về số lượng, đảm bảo tính đồng bộ, ổn định, phù hợp với các cam kết quốc tế và đáp ứng yêu cầu quản lý.  

- Triển khai thực hiện hiệu quả các cam kết, chương trình hợp tác, thỏa thuận, bản ghi nhớ đã ký giữa tỉnh Lai Châu với tỉnh Vân Nam - Trung Quốc và các tỉnh phía bắc nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. Tích cực, chủ động trong việc phối hợp với các tỉnh thuộc dự án tiểu vùng Sông Mê Kông mở rộng (GMS) để hội nhập kinh tế quốc tế có hiệu quả. Mở rộng quan hệ hợp tác với các cơ quan đại diện ngoại giao nước ngoài, các tổ chức quốc tế tại Việt Nam, các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài để tranh thủ sự hỗ trợ nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Thực hiện hiệu quả các Chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế cửa khẩu đã ban hành bao gồm: Quyết định số 1656/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2012 ban hành Kế hoạch triển khai chương trình hành động thực hiện chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa thời kỳ 2011-2020, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Quyết định số 1902/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2016 ban hành chương trình phát triển kinh tế cửa khẩu tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016-2020.

3. Hướng dẫn, hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trong quá trình đầu tư, sản xuất kinh doanh theo đúng pháp luật và cam kết trong các hiệp định thương mại tự do

- Minh bạch hóa các thông tin về định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, quy hoạch sử dụng đất, danh mục các dự án ưu tiên thu hút đầu tư, trình tự thủ tục thực hiện dự án đầu tư trên các kênh thông tin chính thức để phục vụ nhu cầu tìm kiếm cơ hội đầu tư của doanh nghiệp. Thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 1725/KH-UBND ngày 01 tháng 11 năm 2018 của UBND tỉnh về triển khai Luật Hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ.
- Định kỳ hàng năm tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh với doanh nghiệp, đồng thời tăng cường tiếp xúc doanh nghiệp qua các kênh thông tin khác để kịp thời nắm bắt, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp. Hỗ trợ doanh nghiệp giải quyết các vấn đề phát sinh với các đối tác nước ngoài, bảo đảm quyền lợi chính đáng của các doanh nghiệp; tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp nước ngoài trong quá trình tìm hiểu cơ hội đầu tư, triển khai thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh
- Tăng cường phối hợp với các thương vụ của Việt Nam ở nước ngoài và các cơ quan đại diện của nước ngoài tại Việt Nam để tổ chức hội nghị, hội thảo, diễn đàn trên địa bàn tỉnh hoặc hỗ trợ cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tham gia các hội nghị, hội thảo, diễn đàn do các cơ quan này tổ chức để tìm hiểu về thị trường, chính sách và các rào cản kỹ thuật thương mại, các hiệp định thương mại, hiệp định thuế quan mà Việt Nam đã ký kết... nhằm hỗ trợ hoạt động xuất khẩu, sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

- Tích cực triển khai các chương trình xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại và du lịch theo chương trình của quốc gia; hỗ trợ xây dựng và phát triển thương hiệu, thông tin thị trường xuất khẩu... Chú trọng công tác tuyên truyền, quảng bá đầu tư, cung cấp thông tin, tài liệu về tiềm năng, thế mạnh của tỉnh đến các nhà đầu tư trong và ngoài nước.
4. Thực hiện các biện pháp nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong cải cách thủ tục hành chính, tăng cường cung cấp dịch vụ công trực tuyến
- Đẩy mạnh việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh trang mà tỉnh đã đề ra tại Quyết định số 424/QĐ-UBND ngày 11 tháng 4 năm 2016 của UBND tỉnh về việc ban hành chương trình hành động cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh và nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh giai đoạn 2016-2020 và tại Kế hoạch số 332/KH-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2017 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 19-2017/NQ-CP ngày 06 tháng 02 năm 2017 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2017, định hướng đến năm 2020. Qua đó, xây dựng môi trường kinh doanh của tỉnh thực sự thông thoáng, minh bạch, hấp dẫn, tạo thuận lợi hơn cho các thành phần kinh tế tham gia đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, cải thiện điểm số và vị trí xếp hạng các chỉ số thành phần, nâng dần vị trí xếp hạng PCI của tỉnh.

- Tăng cường công tác chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố trong việc triển khai các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về cải cách hành chính, xây dựng Chính phủ điện tử đã đề ra tại Quyết định số 1331/QĐ-UBND ngày 17 tháng 11 năm 2015 của UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016-2020 và Kế hoạch số 544/KH-UBND ngày 30 tháng 3 năm 2016 của UBND tỉnh về hành động thực hiện số Nghị quyết số 36a/NQ-CP ngày 14 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử. Qua đó, đẩy mạnh ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý của cơ quan hành chính các cấp, mở rộng việc áp dụng, duy trì cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO tại các cơ quan hành chính nhà nước, ưu tiên bố trí kinh phí thực hiện các nhiệm vụ, dự án công nghệ thông tin, các đề án đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc của cơ quan hành chính nhà nước các cấp hướng đến xây dựng nền hành chính điện tử, phục vụ Nhân dân ngày càng tốt hơn. 

- Thực hiện việc rà soát, sắp xếp bộ máy cơ quan hành chính và sự nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 18-NQ/TW và số 19-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Bộ Chính trị đảm bảo tinh gọn, chuyên nghiệp, hiện đại, đáp ứng yêu cầu quản lý và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; tiếp tục thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, từng bước nâng cấp Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các cấp theo hướng hiện đại, kết hợp với mô hình nhận và trả kết quả thủ tục hành chính qua mạng (internet), qua dịch vụ bưu chính. Thành lập Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thủ tục hành chính tỉnh Lai Châu; nâng cấp Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả UBND cấp huyện theo quy định của Chính phủ.

5. Phối hợp với các bộ, ngành, cơ quan liên quan tăng cường phổ biến thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế và hướng dẫn việc thực thi các cam kết hội nhập cho người dân và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh

- Chủ động phối hợp với Bộ Ngoại giao, Bộ Công Thương và các Bộ, ngành liên quan tổ chức các chương trình tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về kỹ năng đối ngoại, kiến thức về hội nhập kinh tế quốc tế để nâng cao nhận thức và năng lực pháp lý, đặc biệt là luật pháp quốc tế, thương mại quốc tế của cán bộ chủ chốt các ngành và chính quyền các cấp, cán bộ làm công tác tố tụng, đội ngũ luật sư và những người trực tiếp làm công tác hội nhập kinh tế quốc tế trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp với Bộ Công Thương tổ chức các Hội nghị hoặc hỗ trợ để các doanh nghiệp của tỉnh được tham gia các Hội nghị tuyên truyền về lộ trình hội nhập kinh tế quốc tế; các cam kết, trách nhiệm, nghĩa vụ, quyền lợi, đặc biệt là cơ hội, thách thức của nước ta khi tham gia và thực hiện các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới. Trong đó, tập trung hướng dẫn, hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao nhận thức về các biện pháp phòng vệ thương mại; chủ động ứng phó với các rào cản thương mại tại thị trường xuất khẩu; hướng dẫn và khuyến khích các doanh nghiệp chủ động sử dụng các biện pháp phòng vệ thương mại để bảo vệ hàng hóa của doanh nghiệp trong nước và chủ động phòng tránh tranh chấp thương mại.

- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông trên địa bàn tăng cường thực hiện các chuyên mục, phóng sự về Hội nhập kinh tế quốc tế, tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về hội nhập kinh tế quốc tế nhằm nâng cao hiểu biết và tạo sự đồng thuận, ủng hộ của Nhân dân, đặc biệt là của doanh nghiệp, doanh nhân.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ CHO CÁC CƠ QUAN LIÊN QUAN
1. Sở Công Thương
Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan và các cơ quan truyền thông tuyên truyền, phổ biến pháp luật về hội nhập quốc tế tới cán bộ và Nhân dân trên địa bàn tỉnh.
Tham mưu UBND tỉnh các giải pháp đẩy mạnh phát triển công nghiệp, thương mại đến năm 2020; tiếp tục thực hiện Chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa thời kỳ 2011-2020, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 

Phối hợp với các cục, vụ, thương vụ thuộc Bộ Công Thương tăng cường hỗ trợ doanh nghiệp tham gia các chương trình xúc tiến thương mại, hội chợ trong và ngoài nước để giới thiệu, quảng bá sản phẩm của địa phương, tìm kiếm thị trường tiềm năng.

Tham mưu UBND tỉnh phối hợp Bộ Công Thương tổ chức các hội nghị, chương trình tập huấn, phổ biến thông tin về Hội nhập kinh tế quốc tế để nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

Thường xuyên rà soát những văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành, trên cơ sở đó kịp thời kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ những văn bản không còn phù hợp với những quy định của các văn bản quy phạm pháp luật mới của Nhà nước cũng như các cam kết quốc tế mà Việt Nam tham gia.
2. Sở Ngoại vụ

Phối hợp với các cơ quan liên quan, các cơ quan đại diện ngoại giao của Việt Nam ở nước ngoài đẩy mạnh các hoạt động giới thiệu, quảng bá về các chủ trương, chính sách, tiềm năng, thế mạnh của tỉnh dưới nhiều hình thức như: Thông qua các bài viết, phóng sự trên báo, đài của tỉnh và Trung ương, Cổng thông tin điện tử của tỉnh, các trang thông tin điện tử, qua bản tin đối ngoại của tỉnh, đăng cai tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế.  

Phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh tăng cường và mở rộng quan hệ hợp tác giữa tỉnh Lai Châu với một số địa phương, tổ chức, doanh nghiệp nước ngoài đảm bảo thiết thực, hiệu quả để phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, nhất là đối với tỉnh Vân Nam - Trung Quốc và các tỉnh phía Bắc nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào.
Tham mưu mở rộng quan hệ đối ngoại của tỉnh trên các mặt Đối ngoại Đảng, Ngoại giao nhà nước và Đối ngoại nhân dân.

Tham mưu thực hiện công tác bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ đối ngoại, hội nhập quốc tế và ngoại ngữ cho cán bộ, công chức của tỉnh nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn với yêu cầu của hội nhập quốc tế nói chung và hội nhập kinh tế quốc tế nói riêng.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan nghiên cứu và dự báo tình hình kinh tế - xã hội trong và ngoài nước có tác động đến tỉnh; kịp thời tham mưu các chủ trương, chính sách, quy hoạch và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trên cơ sở phát huy tốt các tiềm năng, nội lực và tranh thủ hiệu quả các nguồn lực từ bên ngoài.

Tham mưu UBND tỉnh thực hiện việc rà soát cơ chế, chính sách, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh. Thực hiện hiệu quả Kế hoạch triển khai thi hành Luật Hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ.
Phối hợp với Sở Tài chính tham mưu bố trí vốn đối ứng trong kế hoạch ngân sách nhà nước hàng năm cho các đơn vị để thực hiện chương trình, dự án đã cam kết với nhà tài trợ theo đúng quy định của pháp luật. Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan nghiên cứu, đề xuất UBND tỉnh về công tác vận động, thu hút, điều phối, quản lý nguồn vốn ODA và các nguồn viện trợ phi chính phủ; hướng dẫn các ngành, địa phương xây dựng danh mục và nội dung các chương trình, dự án sử dụng nguồn vốn ODA và các nguồn viện trợ phi Chính phủ.

4. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh triển khai hiệu quả kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 36a/NQ-CP ngày 14 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử.
Chỉ đạo, định hướng các cơ quan truyền thông tăng cường các chuyên đề, phóng sự tuyên truyền chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về Hội nhập kinh tế quốc tế; tuyên truyền về lộ trình, các cơ hội và thách thức trong quá trình Hội nhập kinh tế quốc tế.

Phối hợp và tổ chức triển khai tốt các chương trình, kế hoạch về thông tin đối ngoại nhằm tuyên truyền các thành tựu kinh tế - xã hội của tỉnh với cả nước và các nước trên thế giới; thông tin tình hình các nước trên thế giới tới Nhân dân trong tỉnh.
5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Đẩy mạnh thực hiện Đề án “Tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Lai Châu đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030”. Thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi có năng suất, chất lượng cao theo hướng an toàn vệ sinh thực phẩm, đáp ứng tiêu chuẩn trong nước và xuất khẩu, nâng cao giá trị sản xuất, tăng thu nhập trong sản xuất nông nghiệp, bảo vệ môi trường sinh thái và phát triển bền vững.

6. Sở Khoa học và Công nghệ

Tham mưu UBND tỉnh xây dựng và triển khai chính sách khuyến khích, hỗ doanh nghiệp và cá nhân thực hiện nghiên cứu chuyển giao, đổi mới hoàn thiện công nghệ để nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp và sản phẩm.
Tham mưu, phối hợp với các cơ quan có liên quan tham gia góp ý vào quy định sở hữu trí tuệ phù hợp với điều kiện thực tế và các hiệp định thương mại có Việt Nam tham gia.

7. Sở Tư pháp

Phối hợp với Sở Công thương và các sở, ngành, địa phương tuyên truyền, phổ biến pháp luật về hội nhập quốc tế tới cán bộ và Nhân dân trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với Sở Công thương và các cơ quan liên quan rà soát những văn bản quy phạm pháp luật do HĐND tỉnh và UBND tỉnh ban hành; kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ những văn bản không còn phù hợp với những quy định của các văn bản quy phạm pháp luật mới của Nhà nước cũng như các cam kết kinh tế quốc tế mà Việt Nam tham gia.
8. Sở Nội vụ

Tham mưu UBNB tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016-2020; đổi mới và nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức gắn với tiêu chuẩn chức danh phù hợp trong quá trình hội nhập quốc tế; thực hiện việc rà soát, sắp xếp bộ máy cơ quan hành chính và sự nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 18-NQ/TW và số 19-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Bộ Chính trị đảm bảo tinh gọn, trong sạch, chuyên nghiệp, hiện đại, đáp ứng yêu cầu quản lý và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

9. Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng

Tham mưu UBND tỉnh triển khai hiệu quả Chương trình phát triển kinh tế cửa khẩu giai đoạn 2016-2020. Duy trì và tăng cường công tác hội đàm giao ban giữa các lực lượng quản lý cửa khẩu Ma Lù Thàng với các lực lượng quản lý cửa khẩu Kim Thủy Hà; đẩy mạnh vai trò đối ngoại hợp tác song phương Việt - Trung trong vấn đề quy hoạch phát triển khu vực kinh tế cửa khẩu.

10. UBND các huyện, thành phố và các cơ quan khác có liên quan: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, lĩnh vực quản lý có trách nhiệm phối hợp triển khai thực hiện hiệu quả nội dung Kế hoạch này.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch này được huy động từ các nguồn: Vốn ngân sách nhà nước, vốn doanh nghiệp, vốn từ các tổ chức tín dụng, tài trợ quốc tế và các nguồn vốn huy động hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố căn cứ vào chức năng, lĩnh vực quản lý và các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch này xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan để triển khai hiệu quả Kế hoạch này. Định kỳ trước ngày 20 tháng 12 hàng năm hoặc khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền báo cáo tình hình, kết quả thực hiện Kế hoạch gửi về Sở Công Thương để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.

2. Giao Sở Công Thương là cơ quan đầu mối tham mưu UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch và định kỳ hàng năm tổng hợp tham mưu UBND tỉnh báo cáo Chính phủ theo quy định./.
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