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QUYẾT ĐỊNH

Về việc cử cán bộ đi công tác nước ngoài




CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH LAI CHÂU

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ các Nghị định của Chính phủ: Số 136/2007/NĐ-CP ngày 17/8/2007 về xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam; số 94/2015/NĐ-CP ngày 16/10/2015 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 136/2007/NĐ-CP;
Thực hiện Thông báo số 791-TB/TU ngày 16/10/2018 của Tỉnh ủy Lai Châu về việc cử cán bộ đi công tác nước ngoài;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Cử Đoàn cán bộ Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng do ông Nguyễn Thái Sơn - Trưởng Ban làm Trưởng đoàn (có danh sách kèm theo) tham dự Hội chợ triển lãm hàng hóa Việt - Trung lần thứ II năm 2018 tổ chức tại huyện Kim Bình, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc.

Thời gian: Từ ngày 18/10/2018 đến ngày 20/10/2018.

Kinh phí: Chế độ công tác phí thực hiện theo Thông tư số 102/2012/TT-BTC ngày 21/6/2012 của Bộ Tài chính quy định chế độ công tác phí cho cán bộ, công chức nhà nước đi công tác ngắn hạn ở nước ngoài do ngân sách nhà nước đảm bảo kinh phí từ nguồn chi đoàn ra, đoàn vào, xúc tiến thương mại năm 2018 của Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng. 
Kết thúc chuyến công tác, Đoàn báo cáo kết quả bằng văn bản gửi Tỉnh ủy (qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) và UBND tỉnh (qua Sở Ngoại vụ).
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc Sở Ngoại vụ, Công an tỉnh; Trưởng Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và các cá nhân có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
( Đã ký ) 
Tống Thanh Hải


DANH SÁCH

Đoàn cán bộ Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng sang tham dự Hội chợ triển lãm hàng hóa Việt - Trung lần thứ II năm 2018 
tại huyện Kim Bình, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc

(Kèm theo Quyết định số:1279  /QĐ-UBND  ngày 17  tháng 10 năm 2018 của 

Chủ tịch Ủy ban nhân dân  tỉnh Lai Châu)


1. Nguyễn Thái Sơn - Trưởng Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Ma Lù Thàng, Trưởng đoàn;

2. Phạm Mai Long - Chuyên viên phòng Quản lý đầu tư;

3. Vàng Thị Duyên - Chuyên viên Phòng Hành chính - Tổng hợp, Phiên dịch;

4. Hoàng Văn Giảng - Lái xe.

