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BÁO CÁO

Kết quả rà soát, chuẩn hoá, xoá bỏ dữ liệu TTHC dư thừa, 

trùng lặp trên Cơ cở dữ liệu quốc gia về TTHC

Thực hiện Công văn số 4769/VPCP-KSTT ngày 22/5/2018 của Văn phòng Chính phủ về việc hoàn thành rà soát, chuẩn hoá, xoá bỏ dữ liệu TTHC dư thừa, trùng lặp trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC.
Sau khi rà soát, Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu báo cáo kết quả như sau:
1. Kết quả rà soát, chuẩn hóa, xóa bỏ dữ liệu TTHC dư thừa, trùng lặp trên Cơ sở dữ liệu quốc gia (CSDLQG) về TTHC
· Tổng số TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết: 1.636 TTHC. Trong đó:

* Do Bộ, ngành quy định: 1.635 TTHC.

+ Cấp tỉnh: 1.282 TTHC

+ Cấp huyện: 217 TTHC

+ Cấp xã: 89 TTHC

+ Liên thông 3 cấp: 31 TTHC
+ Liên thông 2 cấp: 16 TTHC

* Do địa phương quy định: 01TTHC cấp tỉnh.
- Số lượng TTHC đã được chuẩn hoá: 1.636 TTHC.
- Số lượng TTHC chưa được chuẩn hoá: 0 TTHC.

- Số lượng TTHC đã có hiệu lực nhưng chưa được công khai trên Cơ sở dữ liệu quốc gia: 53 TTHC do Bộ Nội vụ chưa công khai.

Từ ngày 25/9/2017 đến ngày 05/6/2018, tỉnh Lai Châu đã thực hiện xoá 5.302 TTHC đã bị hủy bỏ, bãi bỏ, nhập trùng lặp, dư thừa trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC. 
Trên cơ sở Quyết định công bố của Chủ tịch UBND tỉnh đã tiến hành nhập, đăng tải công khai trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC 1.636 TTHC. Hiện nay còn 01 Quyết định công bố Danh mục TTHC về lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo đã ban hành nhưng chưa đủ cơ sở để cập nhật, công khai do Bộ Nội vụ chưa nhập, đăng tải công khai TTHC đã công bố tại Quyết định số 199/QĐ-BNV ngày 31/01/2018 về việc công khai TTHC trong lĩnh vực tín ngường, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý của Bộ Nội vụ trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC.
2. Một số khó khăn, vướng mắc và đề xuất, kiến nghị 
Trong quá trình thực hiện có một số khó khăn, vướng mắc như: 
- Một số chính sách quy định về thủ tục hành chính đã thay đổi nhưng chưa được các Bộ, ngành cập nhật kịp thời công bố mới, sửa đổi bổ sung hoặc bãi bỏ TTHC theo quy định hiện hành. 
- Một số TTHC do Bộ, ngành Trung ương công bố nhập, đăng tải trên hệ thống CSDLQG phần căn cứ pháp lý và phần phí, lệ phí (đã được quy định tại Luật, Nghị định, Thông tư hướng dẫn…) chưa nhập hoặc nhập chưa đầy đủ thông tin như: Một số TTHC do Thanh tra Chính phủ nhập, công khai theo Quyết định số 3164/QĐ-TTCP ngày 26/12/2017 chưa nhập căn cứ pháp lý; Một số TTHC do Bộ Công thương nhập, công bố chưa nhập thông tin mức phí.

- Có Bộ, ngành Trung ương chưa gắn Quyết định công bố TTHC vào TTHC, khó khăn cho địa phương trong việc cập nhật, lấy về.

- Đối với một số TTHC cần bổ sung văn bản do địa phương quy định tại trường căn cứ pháp lý trên phần mềm không thực hiện được.

- Việc chiết xuất các TTHC trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC để niêm yết công khai tại cơ quan, đơn vị thực hiện TTHC phải chỉnh sửa lại hình thức gây mất thời gian.

- Quá trình thực hiện các thao tác nhập, đăng tải công khai hoặc xoá các dữ liệu dư thừa, trùng lặp trên Hệ thống CSDLQG mất nhiều thời gian (tốc độ xử lý các lệnh của phần mềm còn chậm).
 Từ những khó khăn, vướng mắc UBND tỉnh Lai Châu đề xuất một số kiến nghị sau:
- Đề nghị Văn phòng Chính phủ nâng cấp Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC khắc phục các lỗi kỹ thuật của hệ thống.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra các Bộ, ngành Trung ương chuẩn hóa và nhập, công khai đầy đủ, kịp thời các TTHC lên Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC để địa phương có cơ sở cập nhật và công khai phục vụ các tổ chức, cá nhân trên địa bàn khi có nhu cầu.

Trên đây là báo cáo kết quả rà soát, chuẩn hóa, xoá bỏ dữ liệu TTHC dư thừa, trùng lặp trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC của UBND tỉnh Lai Châu, báo cáo Văn phòng Chính phủ theo dõi tổng hợp./.
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