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THÔNG CÁO BÁO CHÍ SỐ 02
 Về hành trình, tiếp xúc của “bệnh nhân số 172” là con dâu “bệnh nhân số 133” trong thời gian ở tỉnh Lai Châu
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tỉnh Lai Châu thông cáo báo chí như sau:
1. Thông tin về hành trình, tiếp xúc: 
“Bệnh nhân số 172” là con dâu của “bệnh nhân số 133”, là người trực tiếp chăm sóc “bệnh nhân số 133” trong thời gian điều trị tại Bệnh viện Bạch Mai (23 ngày). Đến ngày 22/3/2020, “Bệnh nhân số 133” được xe cứu thương của Bệnh viện Bạch Mai chuyển thẳng đến Bệnh viện đa khoa tỉnh Lai Châu thì “bệnh nhân số 172” đi cùng xe để chăm sóc. Trong quá trình chăm sóc mẹ, “bệnh nhân số 172” có gặp gỡ, tiếp xúc với một số trường hợp tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Lai Châu như sau:

Buổi sáng, ngày 23/3/2020, bệnh nhân có ra hành lang Khoa hồi sức cấp cứu (Tầng 5 – Nhà B) nói chuyện với một số người chăm bệnh nhân tại khoa; sau đó bệnh nhân đi cùng mẹ và bác sỹ để chụp Xquang. Ngày 24/3/2020, khoảng 7h15 sáng, bệnh nhân đi ra cổng viện hỏi mua bánh (cạnh cổng chợ), mua xoài của người phụ nữ bán hàng rong (xe đẩy); khoảng 2 - 3h chiều, bệnh nhân đi mua thuốc tại quầy dược ở cổng Bệnh viện, có gặp 02 người cùng mua thuốc tại quầy (01 nam, 01 nữ). Đến 23h50 bệnh nhân tiếp tục đi cùng mẹ về Bệnh viện nhiệt đới cơ sở II Kim Chung, Hà Nội. Tại đây, bệnh nhân được lấy mẫu xét nghiệm, kết quả xác định dương tính với Covid-19.

Trong thời gian vừa qua chăm sóc mẹ, sức khỏe “bệnh nhân số 172” bình thường, không có biểu hiện ho, sốt hay khó thở.
2. Công tác chỉ đạo, điều hành phòng, chống dịch
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh Lai Châu đã khẩn trương chỉ đạo tiếp tục rà soát, xác minh các trường hợp tiếp xúc với “bệnh nhân số 133” và “bệnh nhân số 172”, không để bỏ sót các trường hợp. Đến 04h, ngày 29/3/2020, đã rà soát, xác minh được 7 trường hợp F1, 38 trường hợp F2 tiếp xúc với “bệnh nhân số 172”; 5 trường hợp F1, 18 trường hợp F2 tiếp xúc với “bệnh nhân số 133”; đã lấy mẫu xét nghiệm, tiến hành phun khử khuẩn, thực hiện cách ly toàn bộ trường hợp F1 tại bệnh viện và trường hợp F2 tại cơ sở cách ly tập trung. 
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh yêu cầu các trường hợp tiếp xúc với “bệnh nhân số 172” và “bệnh nhân số 133” mà chưa khai báo, khẩn trương liên hệ ngay với chính quyền để được hỗ trợ, đồng thời thông báo ngay cho những người tiếp xúc với mình. Ban chỉ đạo kiên quyết xử lý theo quy định của pháp luật đối với các trường hợp cố tình không khai báo, khai báo không trung thực. Đề nghị nhân dân tiếp tục thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, theo dõi các thông tin từ nguồn tin chính thống; tin tưởng vào khả năng kiểm soát dịch bệnh của tỉnh.
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