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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh 
tại phiên họp UBND tỉnh tháng 6 (lần 1) năm 2016


Ngày 08/6/2016, UBND tỉnh tổ chức phiên họp thường kỳ tháng 6 (lần 1)  năm 2016. Dự phiên họp có các đồng chí Thành viên UBND tỉnh; Các đại biểu đại diện Lãnh đạo: Thường trực HĐND tỉnh, UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng Đoàn ĐBQH, Văn phòng HĐND tỉnh; Lãnh đạo các sở, ban, ngành tỉnh. Sau khi nghe Lãnh đạo các sở, ngành báo cáo nội dung trình tại phiên họp và ý kiến tham gia của các đại biểu, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

I. Các nội dung trình tại phiên họp
1. Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm 2016, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016
Uỷ ban nhân dân tỉnh cơ bản nhất trí với nội dung Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm 2016, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016. Giao Sở Tài chính tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp, hoàn chỉnh Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm 2016, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016 trình Ủy ban nhân dân tỉnh để báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 2 khoá XIV.
2. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết Quy định chính sách hỗ trợ kinh phí nuôi dưỡng học sinh bán trú trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh
Việc ban hành chính sách hỗ trợ kinh phí nuôi dưỡng học sinh bán trú trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh là cần thiết để góp phần đảm bảo việc học tập, sinh hoạt, nuôi dưỡng đối với trẻ em, học sinh ở bán trú trên địa bàn tỉnh được tốt hơn. Tuy nhiên, việc ban hành chính sách phải đảm bảo không phát sinh tăng biên chế trong sự nghiệp giáo dục trên địa bàn, đồng thời có hướng dẫn cụ thể để đảm bảo chính sách hỗ trợ phát huy hiệu quả góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn tỉnh.
Giao đồng chí Tống Thanh Hải – Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình Uỷ ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 2 khoá XIV.
3. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết Quy định mức học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021
UBND tỉnh cơ bản nhất trí với nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết Quy định mức học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 do Sở Tài chính trình. Giao Sở Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh Tờ trình và dự thảo Nghị quyết để trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp thứ 2 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XIV.

4. Tờ trình và Dự thảo Nghị quyết về quy định mức thu và chế độ quản lý, sử dụng phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Lai Châu
UBND tỉnh cơ bản nhất trí với nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về quy định mức thu và chế độ quản lý, sử dụng phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Lai Châu do Sở Tài chính trình. Giao Sở Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh Tờ trình và dự thảo Nghị quyết để trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp thứ 2 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XIV.
5. Đề án nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020

Việc xây dựng Đề án nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016-2020 là rất cần thiết để đảm bảo chất lượng nguồn nhân lực là nhân tố quyết định thắng lợi trong công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa; đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và hoàn thành tốt các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII đã đề ra.
Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh Đề án nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020, báo cáo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh để trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy trước ngày 15/6/2016.
6. Đề án và Nghị quyết phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020

Việc ban hành Đề án và Nghị quyết phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 là rất cần thiết nhằm định hướng phát triển ngành nông nghiệp của tỉnh gắn với xây dựng nông thôn mới. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiếp thu ý kiến tham gia tại phiên họp hoàn chỉnh Đề án và dự thảo Nghị quyết phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, báo cáo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh để trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy trước ngày 15/6/2016.
7. Các báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh gửi tới đại biểu: (i) Báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; (ii) Báo cáo tình hình giải quyết khiếu nại tố cáo 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; (iii) Báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; (iv) Báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; (v) Báo cáo công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2016; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016.
Đề nghị các đại biểu tham gia ý kiến trực tiếp (hoặc bằng văn bản) gửi Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 20/6/2016. Giao Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia, hoàn chỉnh các báo cáo, trình UBND tỉnh ban hành.
B. Một số nội dung cần tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện trong tháng 6 năm 2016
UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành tỉnh tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

1. Sở Tài chính: 

- Tập trung tham mưu xây dựng định hướng dự toán thu chi ngân sách địa phương năm 2017 để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho ý kiến làm cơ sở hướng dẫn xây dựng dự toán NSĐP năm 2017.

- Chủ động liên hệ với Bộ Tài chính và tham mưu UBND tỉnh nội dung, chương trình làm việc với Bộ Tài chính trong tháng 7 năm 2016.

- Tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh Văn bản chỉ đạo điều hành tài chính ngân sách 6 tháng cuối năm 2016. Trong đó tập trung vào các giải pháp thực hiện phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ tài chính ngân sách năm 2016 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua và các biện pháp hạn chế thấp nhất tình trạng chi chuyển nguồn ngân sách sang năm sau.
- Chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức hội nghị về Quyết toán dự án hoàn thành thuộc nguồn vốn nhà nước trong 7 năm 2016 nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc và bàn giải pháp đẩy nhanh tiến độ quyết toán các công trình trên địa bàn tỉnh.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 theo Chỉ thị số 21/CT-TTg ngày 02/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương.

- Đôn đốc các Chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ lập, thẩm định, phê duyệt chủ trương đầu tư và quyết định đầu tư các chương trình, dự án đầu tư công trên địa bàn tỉnh theo hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

- Tập trung tham mưu xây dựng định hướng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; kế hoạch vốn đầu tư năm 2017, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho chủ trương làm căn cứ hướng dẫn và xây dựng kế hoạch năm 2017.

- Chủ động liên hệ với Bộ Kế hoạch & Đầu tư và tham mưu UBND tỉnh nội dung, chương trình làm việc với Bộ Kế hoạch & Đầu tư trong tháng 7/2016.

3. Sở Nông nghiệp và PTNT:

- Tập trung chỉ đạo thu hoạch diện tích cây trồng vụ Đông - Xuân và các cây trồng vụ Xuân - Hè. Chuẩn bị tốt các điều kiện về giống, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật.... tập trung cho sản xuất vụ Mùa đảm bảo thời vụ theo kế hoạch đề ra.

- Chỉ đạo đồng bộ các giải pháp nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất nông nghiệp, nhất là hỗ trợ giống, kỹ thuật canh tác, hệ thống thuỷ lợi đảm bảo tưới, tiêu phục vụ phát triển sản xuất theo đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp.

4. Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Phối hợp cùng các cấp, các ngành, địa phương quan tâm và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho thí sinh tham dự thi kỳ thi Trung học phổ thông Quốc gia trên địa bàn tỉnh.
- Chỉ đạo đảm bảo cơ sở vật chất cần thiết phục vụ nhiệm vụ dạy và học, đôn đốc hoàn thiện các trường, lớp học đang được đầu tư, nâng cấp, sửa chữa, đồng thời làm tốt công tác tuyển sinh năm học mới 2016-2017.
5. Sở Y tế:

- Tập trung chỉ đạo tốt hoạt động của mạng lưới y tế dự phòng, chủ động phòng, chống dịch bệnh. Xây dựng phương án ứng cứu kịp thời với các tình huống dịch bệnh, thiên tai khi xảy ra.

- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho Nhân dân, tăng cường giáo dục nâng cao y đức cho cán bộ y tế trong toàn ngành, tổ chức thực hiện quy tắc ứng xử, kỹ năng giao tiếp và tinh thần thái độ phục vụ, có biện pháp kiểm tra, xử lý những trường hợp vi phạm.

6. Sở Giao thông Vận tải:

Có kế hoạch khảo sát toàn bộ hệ thống giao thông trên địa bàn tỉnh trước mùa mưa lũ. Chỉ đạo triển khai các biện pháp đảm bảo giao thông an toàn, thông suốt trên các tuyến đường trong mùa mưa lũ, nhất là các tuyến giao thông liên tỉnh và các tuyến đường độc đạo.

Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp thường kỳ UBND tỉnh tháng 6 (lần 1) năm 2016. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
        

                                          
- TT. Tỉnh ủy; (B/c)
- TT. HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- VPUB: Lãnh đạo, chuyên viên;

- Ban Thi đua, Khen Thưởng (theo dõi, tổng hợp);

- Các Huyện, Thành uỷ (phối hợp chỉ đạo);

- UBND các huyện, thành phố;
- Trung tâm Tin học – Công báo;

- Lưu: VT, TH.
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CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
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