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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
về việc chuẩn bị đầu tư dự án Đường Hồ Thầu - Bình Lư 
huyện Tam Đường

Ngày 09 tháng 9 năm 2016, đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh cùng đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải, Văn phòng UBND tỉnh; Bí thư Huyện ủy Tam Đường; lãnh đạo UBND huyện Tam Đường; Ban QLDA huyện Tam Đường kiểm tra việc chuẩn bị đầu tư dự án Đường Hồ Thầu - Bình Lư huyện Tam Đường. 
Dự án Đường Hồ Thầu - Bình Lư là dự án được đầu tư với nguồn vốn lớn, có vai trò thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội cho huyện Tam Đường nói chung và 2 xã Hồ Thầu, Bình Lư nói riêng. Việc xem xét đầu tư tuyến đường Hồ Thầu - Bình Lư là thực sự cần thiết. Qua kiểm tra thực địa hướng tuyến của dự án do chủ đầu tư đề xuất: Điểm đầu Km00 (giao với QL4D tại Km51+500), điểm cuối Km13+00 tại Bản Tân Bình (giao với Đường Tam Đường - Bản Hon - Bình Lư tại Km01+600) đoàn công tác nhận thấy: Hướng tuyến đề xuất đầu tư đi song song với đường QL4D, khi thực hiện dự án sẽ phải thu hồi một phần diện tích đất rừng và đất trồng lúa, có khả năng ảnh hưởng đến một phần diện tích đất trồng lúa tại cánh đồng Bình Lư (do đất đá trôi trong quá trình thi công hoặc xói lở trong mùa mưa lũ); việc kết nối giữa các bản mà dự án đi qua không nhiều, chủ yếu tập trung ở cuối tuyến.

Sau khi nghe lãnh đạo các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải, Văn phòng UBND tỉnh báo cáo kết quả chuyến đi kiểm tra thực địa dự án; lắng nghe ý kiến của lãnh đạo huyện Tam Đường và có sự trao đổi thống nhất nội dung đầu tư dự án với đồng chí Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh.

 Căn cứ quy hoạch và nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện, để đảm bảo phát tối đa huy hiệu quả đầu tư, đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

1. Thống nhất để huyện Tam Đường hoàn thiện các thủ tục chuẩn bị đầu tư dự án đường Hồ Thầu - Bình Lư theo quy mô và tổng mức đầu tư đã được cấp có thẩm quyền chấp thuận. Trước mắt tập trung đầu tư theo hướng tuyến như sau:

Điểm đầu từ Bản Sì Thâu Chải, xã Hồ Thầu đến khu vực ngã ba đường lên bản Tề Suối Ngài sau đó đi theo 2 nhánh:

- Nhánh 1: Từ khu vực ngã ba đường lên bản Tề Suối Ngài xuống phía đầu thị trấn (giao với đầu đường 36m hướng từ thành phố Lai Châu - Tam Đường) đi theo mạn phía Tây nam của thị trấn Tam Đường (khu vực bản Nà Khan, Nà Phát, Tân Bình xã Bình Lư) và đấu nối với Đường Tam Đường - Bản Hon - Bình Lư.

- Nhánh 2: Từ khu vực ngã ba đường lên bản Tề Suối Ngài chạy theo mạn phía Bắc của Thị trấn Tam Đường đến khu vực Bệnh viện Đa khoa huyện Tam Đường, bản Thèn Thầu xã Bình Lư sau đó đấu nối với QL4D. 

Trên tuyến có các tuyến nhánh kết nối với khu vực thác Tác Tình, các bản khu vực tuyến đi qua và thị trấn Tam Đường.

2. Tổ chức thực hiện: 
- Chủ đầu tư: Tổ chức lựa chọn nhà thầu tư vấn khảo sát, lập hồ sơ dự án và trình cấp có thẩm quyền theo quy định.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chủ trì, phối hợp với chủ đầu tư hoàn thiện báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư; tham mưu UBND tỉnh triển khai các bước theo quy trình đầu tư.

- Sở Giao thông Vận tải: Chủ trì, phối hợp với UBND huyện Tam Đường rà soát, tham mưu cho UBND tỉnh điều chỉnh quy hoạch mạng lưới phát triển giao thông tỉnh Lai Châu đã được phê duyệt đảm bảo việc đầu tư dự án đường Hồ Thầu - Bình Lư theo phương án hướng tuyến nêu trên.  


Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Giàng A Tính- Phó Chủ tịch UBND tỉnh về việc chuẩn bị đầu tư thực hiện dự án Đường Hồ Thầu – Bình Lư huyện Tam Đường. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ban, ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy;                        

- TT. HĐND tỉnh;                    (báo cáo)

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;

- Đ/c Lê Trọng Quảng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Đ/c Giàng A Tính-P.Chủ tịch UBND tỉnh; 

- Các Sở: Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính,  

Giao thông Vận tải;

- Huyện ủy, UBND huyện Tam Đường;

- Văn phòng: Lãnh đạo, TT.Tin học và CB;

- Lưu: VT, TM.
	TL.CHỦ TỊCH 

CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
Nguyễn Sỹ Cảnh
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