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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
về việc chuẩn bị đầu tư dự án Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ.

Ngày 19 tháng 9 năm 2016, đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh cùng đại diện các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải; lãnh đạo UBND huyện Sìn Hồ; Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh Lai Châu kiểm tra việc chuẩn bị đầu tư dự án Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ. 
Dự án Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ có vai trò thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội cho huyện Sìn Hồ nói chung và các xã có tuyến đường đi qua nói riêng. Việc xem xét đầu tư tuyến đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ là thực sự cần thiết. 
Qua kiểm tra thực địa hướng tuyến của dự án do chủ đầu tư đề xuất, đoàn công tác nhận thấy: Hướng tuyến đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn khi thực hiện sẽ phải thu hồi một phần diện tích đất rừng lâu năm, ảnh hưởng đến việc cung cấp nước sinh hoạt cho thị trấn Sìn Hồ và các xã lân cận, ảnh hưởng đến môi trường sinh thái hiện có và diện tích cây thảo quả của Nhân dân (do đất đá trôi trong quá trình thi công hoặc xói lở trong mùa mưa lũ).
Căn cứ quy hoạch và nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện, để đảm bảo phát tối đa huy hiệu quả đầu tư, đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

1. Thống nhất để Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh Lai Châu hoàn thiện các thủ tục chuẩn bị đầu tư dự án đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ theo. Trước mắt tập trung đầu tư như sau:

- Chưa thực hiện đầu tư Tuyến đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn như đề xuất của chủ đầu tư.

- Thực hiện đầu tư Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ theo 02 nhánh:

Nhánh 1: Thực hiện theo quy mô, nội dung tại Báo cáo số 110/BC-SKHĐT ngày 08/7/2016 của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 
Nhánh 2: Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Căn Co: Điểm đầu tại Km15+465 m (giao với đường Noong Hẻo - Nậm Coóng - Nậm Cuổi), điểm cuối tại Km15+100 m (giao với đường Noong Hẻo - Ngài Thầu - Nậm Mạ), với chiều dài khoảng 9,5 km. Về quy mô, nội dung đầu tư giao Ban QLDA xây dựng các công trình giao thông tỉnh Lai Châu thống nhất với các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông Vận tải đảm bảo nguyên tắc không vượt tổng mức đầu tư đã đăng ký.
Hiện tại tuyến đường này mặt đường là đường đất đã bị xói mòn, lồi lõm,...gây cản trở, mất an toàn cho người và các loại phương tiện khi tham gia giao thông, nhất là vào mùa mưa.

Khi xây dựng nâng cấp nhánh số 2 nâng cấp đường Nậm Cuổi - Căn Co sẽ đem lại những thuận lợi sau:

+ Tạo ra mạng lưới giao thông khép kín và đồng bộ với tuyến đường Noong Hẻo - Nậm Coóng - Nậm Cuổi và tuyến đường Noong Hẻo - Ngài Thầu - Nậm Mạ, rút ngắn quãng đường đi từ Nậm Cuổi đến Căn Co.
+ Thúc đẩy quá trình phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, phục vụ giao thông vận tải hàng hóa, vật liệu cho việc xây dựng các công trình hạ tầng khác trong vùng.
+ Kết nối hệ thống giao thông tạo điều kiện thuận lợi cho việc phát triển cây cao su trong vùng.
2. Tổ chức thực hiện: 
- Chủ đầu tư: Tổ chức lựa chọn nhà thầu tư vấn khảo sát, lập hồ sơ dự án và trình cấp có thẩm quyền theo quy định.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chủ trì, phối hợp với chủ đầu tư hoàn thiện báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư; tham mưu UBND tỉnh triển khai các bước theo quy trình đầu tư.

- Sở Giao thông Vận tải: Chủ trì, phối hợp với UBND huyện Sìn Hồ rà soát, tham mưu cho UBND tỉnh điều chỉnh quy hoạch mạng lưới phát triển giao thông tỉnh Lai Châu đã được phê duyệt đảm bảo việc đầu tư dự án theo phương án hướng tuyến nêu trên.  


Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh về việc chuẩn bị đầu tư thực hiện dự án Đường Tả Phìn - Xà Dề Phìn; Nâng cấp đường Nậm Cuổi - Hua Cuổi - Nậm Cọ Mông, huyện Sìn Hồ. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ban, ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy;                        

- TT. HĐND tỉnh;                    (báo cáo)

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;

- Đ/c Giàng A Tính-P.Chủ tịch UBND tỉnh; 

- Các Sở: Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính,  

Giao thông Vận tải;

- Huyện ủy, UBND huyện Sìn Hồ;
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