	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH LAI CHÂU

Số: 68/TB-UBND
	
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

Lai Châu, ngày 20 tháng 9 năm 2016


THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh
về việc kiểm tra tiến độ thực hiện một số dự án trên địa bàn 

huyện Nậm Nhùn

Ngày 18 tháng 9 năm 2016, Đoàn công tác của tỉnh do đồng chí Đỗ Ngọc An - Chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh cùng đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Giao thông Vận tải, Văn phòng UBND tỉnh và lãnh đạo huyện Nậm Nhùn đi kiểm tra tiến độ thực hiện một số dự án trên địa bàn huyện Nậm Nhùn; 
Sau khi nghe các Chủ đầu tư (UBND huyện Nậm Nhùn, Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình giao thông) báo cáo tiến độ thực hiện các dự án, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện dự án, ý kiến tham gia của các thành viên Đoàn công tác; ý kiến chỉ đạo của đồng chí Đỗ Ngọc An - Chủ tịch UBND tỉnh; đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

1. Đối với dự án Hạ tầng kỹ thuật khu Trung tâm Hành chính thị trấn Nậm Nhùn, huyện Nậm Nhùn:
- Đây là dự án san gạt mặt bằng tạo cơ sở triển khai thực hiện các công trình công cộng khu trung tâm hành chính chính trị huyện Nậm Nhùn. Do đó, yêu cầu chủ đầu tư tích cực chỉ đạo các nhà thầu thi công tập trung nhân lực, máy móc thiết bị để đẩy nhanh tiến độ thi công hoàn thành dự án theo Quyết định phê duyệt. 

- Về nội dung đề nghị điều chỉnh của chủ đầu tư tại Tờ trình số 695/TTr-UBND ngày 21/6/2016 của UBND huyện Nậm Nhùn:

+ Yêu cầu chủ đầu tư chỉ đạo đơn vị tư vấn, nhà thầu thi công tổ chức kiểm tra, đánh giá lại toàn bộ dự án, làm rõ trách nhiệm của các bên liên quan, đề xuất phương án xử lý gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng.                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
+ Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng và chủ đầu tư thống nhất nội dung phương án xử lý, tham mưu đề xuất UBND tỉnh xem xét, quyết định theo thẩm quyền hoặc báo cáo xin chủ trương Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho chủ trương để triển khai thực hiện theo quy định.
+ Thời gian: Yêu cầu Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/10/2016.

2. Đối với dự án Đường giao thông nông thôn từ Km43 Mường Mô đến Nậm Chà, xã Mường Mô, huyện Nậm Nhùn, tỉnh Lai Châu.
Đây là dự án quan trọng của tỉnh với mục tiêu đảm bảo quốc phòng, an ninh và bảo vệ khu biên giới giáp với huyện Mường Nhé, tỉnh Điện Biên; góp phần đáp ứng nhu cầu đi lại cho Nhân dân trong vùng, tạo sự kết nối các bản trong vùng, đồng thời tạo mạng lưới giao thông đường bộ giữa các vùng dân cư dọc 2 bờ sông Đà với các điểm di dân tái định cư thủy điện Lai Châu trong khu vực với nhau; phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của đồng bào các dân tộc trong vùng, góp phần xóa đói giảm nghèo, nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho Nhân dân trong vùng.
Với ý nghĩa và tầm quan trọng của dự án, do đó yêu cầu chủ đầu tư tăng cường chỉ đạo các nhà thầu thi công tập trung nhân lực, máy móc thiết bị để đẩy nhanh tiến độ thi công, tập trung tháo gỡ, khắc phục khó khăn đảm bảo dự án hoàn thành theo Quyết định phê duyệt (Trong năm 2016). 
Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh ưu tiên bố trí nguồn vốn còn thiếu theo tiến độ và thời gian thực hiện của dự án.
Hàng tháng Sở Kế hoạch và Đầu tư giúp UBND tỉnh thường xuyên kiểm tra, đôn đốc tiến độ thi công của dự án và báo cáo tiến độ thực hiện của dự án về UBND tỉnh.
3. Đối với dự án 03 cầu qua sông Đà và hệ thống đường ngang phía Tây sông Đà (Hạng mục: Cầu Pá Mô và đường nối đầu cầu): Yêu cầu chủ đầu tư chỉ đạo nhà thầu thi công khẩn trương hoàn thành các hạng mục còn lại để sớm đưa dự án vào khai thác sử dụng trong năm 2016 để đảm bảo nhu cầu đi lại của Nhân dân. Trong quá trình thi công các hạng mục còn lại của dự án, chủ đầu tư yêu cầu đơn vị thi công phải đảm bảo an toàn giao thông để phục vụ nhu cầu đi lại của Nhân dân và tập kết vật liệu thi công các gói thầu thuộc dự án đường đến trung tâm xã Nậm Chà. 

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Giàng A Tính- Phó Chủ tịch UBND tỉnh sau khi kiểm tra tiến độ thực hiện một số dự án trên địa bàn huyện Nậm Nhùn ngày 18/9/2016. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ban, ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy;                        

- TT. HĐND tỉnh;                    (báo cáo)

- Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh;

- Đ/c Giàng A Tính-P.Chủ tịch UBND tỉnh; 

- Các Sở: Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính,  

Giao thông Vận tải, Xây dựng;

- Huyện ủy, UBND huyện Nậm Nhùn;

- Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình giao thông;
- Văn phòng: Lãnh đạo, TT.Tin học và CB;
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