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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc
họp Ban chỉ đạo thương mại biên giới tỉnh Lai Châu ngày 20/9/2016

Ngày 20 tháng 9 năm 2016, đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp về thương mại biên giới. Dự họp có đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Cục Hải quan tỉnh Điện Biên, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Công Thương, Văn phòng UBND tỉnh, Ban Quản lý khu KTCK Ma Lù Thàng, UBND huyện Phong Thổ, Chi cục Hải quan Ma Lù Thàng.

Sau khi nghe Lãnh đạo Ban Quản lý khu KTCK Ma Lù Thàng báo cáo tình hình hoạt động thương mại biên giới 9 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2016 và ý kiến tham gia của các đại biểu dự họp, đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
1. Trong 9 tháng đầu năm 2016, hoạt động thương mại biên giới đạt được nhiều kết quả quan trọng. Ban Chỉ đạo thương mại biên giới thực hiện tốt công tác tham mưu, quản lý, điều hành hoạt động thương mại biên giới trên địa bàn tỉnh như: Kiện toàn bộ máy Ban Chỉ đạo, theo dõi, giám sát, hướng dẫn, đánh giá tình hình hoạt động thương mại biên giới. Công tác phối hợp quản lý, kiểm tra, kiểm sát giữa các lực lượng chức năng tại Khu KTCK Ma Lù Thàng đã thực hiện khá tốt, không để xảy ra tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại, thẩm lậu hàng hoá vào nội địa, ô nhiễm môi trường; đảm bảo quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong khu vực, giữ vững chủ quyền biên giới quốc gia. Doanh nghiệp kinh doanh hàng hoá tạm nhập, tái xuất, mua bán hàng hoá qua biên giới tăng về số lượng và chấp hành tương đối tốt việc quản lý, điều hành của các lực lượng chức năng, không vi phạm các quy định về kinh doanh hàng hoá tạm nhập, tái xuất và mua bán hàng hoá qua biên giới. Trong 9 tháng đầu năm, một số chỉ tiêu đạt khá và có khả năng vượt kế hoạch năm 2016 như: tổng kim ngạch xuất nhập khẩu các loại hình 9 tháng đầu năm bằng 98% kế hoạch; tổng số lượt khách xuất nhập cảnh bằng 90% kế hoạch; tổng thu thuế, phí, lệ phí 9 tháng đầu năm bằng 197% kế hoạch, tăng 383% so với cùng kỳ năm 2015...
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, tình hình hoạt động thương mại biên giới 9 tháng đầu năm 2016 cũng còn những khó khăn, tồn tại, hạn chế như: Hạ tầng khu kinh tế cửa khẩu chưa đồng bộ, hệ thống đường giao thông, kho tàng, bến bãi,... chưa đáp ứng được nhu cầu; Điểm giao nhận hàng hoá qua biên giới tại khu vực lối mở Pô Tô thường xuyên không ổn định, gây khó khăn trong việc bốc dỡ hàng hoá; Công tác phối hợp giữa các lực lượng chức năng có lúc chưa nhịp nhàng, một số việc giải quyết cứng nhắc, không kịp thời; Việc chấp hành quy định về dừng, đỗ, bốc xếp hàng hoá còn chưa nghiêm đã ảnh hưởng tới an ninh trật tự, mỹ quan khu vực.
2. Để phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế cửa khẩu trong giai đoạn tới, đồng chí Phó Chủ tịch UBND – Trưởng Ban Chỉ đạo Thương mại biên giới tỉnh yêu cầu:

a) Sở Công thương
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan đánh giá tiềm năng, thế mạnh, khả năng đáp ứng về hệ thống cơ sở hạ tầng của các cửa khẩu, lối mở trên toàn tuyến biên giới Việt – Trung của tỉnh; nhu cầu xuất khẩu, nhập khẩu của các doanh nghiệp, thương nhân ở từng khu vực; những yếu tố tác động đến an ninh – quốc phòng, đời sống Nhân dân khu vực biên giới... báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/11/2016 để xem xét, kiến nghị Thủ tướng Chính phủ cho bổ sung quy hoạch mở rộng khu kinh tế cửa khẩu.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan chức năng đánh giá năng lực, kết quả hoạt động của các doanh nghiệp, thương nhân đã được UBND tỉnh có quyết định lựa chọn tham gia kinh doanh hàng hoá tạm nhập, tái xuất, mua bán hàng hoá ở khu vực biên giới và các doanh nghiệp có nhu cầu tham gia tạm nhập, tái xuất hàng hoá tại tỉnh Lai Châu để tham mưu UBND tỉnh xem xét, quyết định cho phép tiếp tục hoạt động hoặc xoá tên khỏi danh sách đã được lựa chọn và lựa chọn doanh nghiệp mới. 
Rà soát các quy định về xuất khẩu hàng nông, lâm sản, vật nuôi để tham mưu UBND có ý kiến chỉ đạo với phương châm: Tạo điều kiện thuận lợi, thúc đẩy xuất khẩu hàng hoá nông, lâm sản, vật nuôi sản xuất tại địa phương, thông báo công khai cho người dân biết, thực hiện.
b) Ban quản lý Khu KTCK Ma Lù Thàng
Về địa điểm tập kết, kiểm tra, giám sát hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu khu vực cửa khẩu Ma Lù Thàng: Trước mắt chỉ duy trì 02 địa điểm tập kết, kiểm tra, giám sát hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu ở khu vực cửa khẩu Ma Lù Thàng. Ban Quản lý khu KTCK Ma Lù Thàng có trách nhiệm trả lời, giải thích với các doanh nghiệp có nhu cầu tham gia phát triển bến bãi ở khu vực cửa khẩu. Về lâu dài, căn cứ nhu cầu phát triển, Ban Quản lý khu KTCK Ma Lù Thàng có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các cơ quan đề xuất UBND tỉnh bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp.

c) UBND huyện Phong Thổ

Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan, các doanh nghiệp tham gia kinh doanh hàng hoá tạm nhập, tái xuất, mua bán hàng hoá ở khu vực biên giới thống nhất phương án sửa chữa đường giao thông trong Khu kinh tế cửa khẩu để đảm bảo việc vận chuyển hàng hoá được thuận lợi.
d) Các cơ quan liên quan

Căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, tạo điều kiện thuận lợi để thúc đẩy hoạt động xuất nhập khẩu nói riêng và phát triển thương mại biên giới nói chung. 

Ngoài các nội dung trên, yêu cầu các cơ quan liên quan nghiêm túc thực hiện các nội dung kết luận tại Thông báo số 53/TB-UBND ngày 09/8/2016 của UBND tỉnh về thông báo kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp Ban Chỉ đạo Thương mại biên giới tỉnh Lai Châu ngày 02/8/2016.
Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh về thương mại biên giới. Thừa lệnh Chủ tịch UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để lãnh đạo các sở, ban, ngành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan biết, triển khai thực hiện./. 
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