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Thực hiện Kế hoạch số 2412/KH-UBND của UBND tỉnh, ngày 06 tháng 12 năm 2016 đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cùng Đoàn công tác gồm: Trưởng Ban Nội chính Tỉnh uỷ; lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh; Chủ tịch UBND huyện Than Uyên; Lãnh đạo Chi nhánh Ngân hàng Phát triển tỉnh Lai Châu; Giám đốc Ban QLDA đầu tư xây dựng huyện Than Uyên; Giám đốc Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT; các đơn vị thi công gói thầu xây lắp Số 6, Số 8 và đơn vị tư vấn (Tuyến kênh chính được phê duyệt tại Quyết định số 131/QĐ-UBND ngày 11/2/2009 của UBND tỉnh Lai Châu) tiến hành đi kiểm tra thực tế tình hình thực hiện tuyến kênh chính công trình Thuỷ lợi Nậm Mở. 
Công trình Thuỷ lợi Nậm Mở (Tuyến kênh chính) được phê duyệt từ cuối năm 2009 và triển khai thi công vào đầu năm 2010. Trong quá trình triển khai thực hiện gói thầu xây lắp số 6, gói thầu xây lắp số 8 gặp nhiều khó khăn, vướng mắc như: Tiến độ thi công rất chậm; năng lực tài chính, kỹ thuật của các nhà thầu thi công yếu chưa đáp ứng yêu cầu; số dư tạm ứng còn lớn (Gói thầu xây lắp số 6 dư tạm ứng 34.757 triệu đồng, gói thầu xây lắp số 8 dư tạm ứng 3.347 triệu đồng); việc kiểm soát thanh toán vốn có lúc chưa đảm bảo quy trình dẫn đến số dư tạm ứng của gói thầu số 6 lớn; công tác giải phóng mặt bằng đặc biệt là đoạn tuyến nằm trên địa phận tỉnh Yên Bái triển khai còn chậm; năng lực Chủ đầu tư trong quản lý đầu tư còn nhiều hạn chế. Để đẩy nhanh tiến độ hoàn thành dự án, ngày 07/9/2016 UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 1165/QĐ-UBND về việc chuyển giao nhiệm vụ chủ đầu tư công trình Thuỷ lợi Nậm Mở từ Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên về Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT nhưng đến nay việc bàn giao còn nhiều vướng mắc, tiến độ thực hiện dự án vẫn rất chậm. 
Sau khi đi kiểm tra và nghe Giám đốc Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT, Giám đốc Ban QLDA đầu tư xây dựng huyện Than Uyên báo cáo; các ý kiến tham gia của thành viên Đoàn công tác. Để đẩy nhanh tiến độ và đảm bảo hiệu quả của dự án, đồng chí Lê Trọng Quảng - Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh có ý kiến kết luận như sau:


1. Về công tác bàn giao: Giám đốc Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT và Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên thống nhất nội dung của công tác bàn giao (Bàn giao hồ sơ, bàn giao tài chính, bàn giao hiện trường); chỉ đạo các cá nhân, đơn vị liên quan thực hiện đảm bảo hoàn thành công tác bàn giao xong trước ngày 31/01/2017; Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT báo cáo kết quả công tác bàn giao gửi Uỷ ban nhân dân tỉnh trước ngày 05/02/2017.
2. Về công tác đền bù giải phóng mặt bằng: Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên tiếp tục thực hiện nhiệm vụ đã được Uỷ ban nhân dân tỉnh Lai Châu giao tại Quyết định số 1535/QĐ-UBND ngày 08/11/2016.

3. Về lập, thẩm định, phê duyệt thiết kế kỹ thuật, tổng dự toán:
- Gói thầu số 6: Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT phối hợp với các đơn vị liên quan lập, thẩm định, phê duyệt thiết kế kỹ thuật, bản vẽ thi công xong trước ngày 31/01/2017. Trong quá trình lập, thẩm định thiết kế kỹ thuật, bản vẽ thi công yêu cầu: Xác định lại chiều cao đập đầu mối, thiết kế sân tiêu năng cho phù hợp; xác định khối lượng, kiểm tra chất lượng đá mà đơn vị thi công đang tận thu trên tuyến (về cường độ, độ nhám…) để phục vụ cho công tác thiết kế, dự toán, nghiệm thu, thanh quyết toán.

- Gói thầu số 8: Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT phối hợp với các đơn vị liên quan lập, thẩm định với các nội dung điều chỉnh bổ sung như sau:

+ Bổ sung các nội dung đã được thống nhất tại Biên bản làm việc ngày 01/6/2016 giữa Đoàn công tác của tỉnh với Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên.

 
+ Bổ sung hoàn thiện phần nền kênh để sau khi đổ bê tông kênh đảm bảo chiều rộng đường đủ 3m thuộc gói thầu Số 8, Số 9 và bổ sung khối lượng phát dọn toàn tuyến thuộc nền kênh của gói thầu Số 9 để phục vụ công tác quản lý, vận hành công trình và làm giao thông nội đồng phục vụ sản xuất cho Nhân dân.


Việc lập, thẩm định và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt bổ sung xong trước ngày 20/12/2016;
4. Về phương án thuỷ lợi kết hợp với thuỷ điện: 
- Qua kiểm tra thực tế trên tuyến kênh thuộc công trình Thuỷ lợi Nậm Mở, khu TĐC Mường Kim - Tà Mung, Đoàn công tác nhận thấy tại khu vực Km 13 (Tính từ đầu đập đầu mối số 1) có điều kiện thuận lợi để đầu tư dự án thuỷ điện do đảm bảo các yếu tố:
+ Khai thác hiệu quả, hợp lý nguồn tài nguyên nước.
+ Không chuyển nước từ lưu vực này sang lưu vực khác do vậy sẽ không làm ảnh hưởng tới: Môi trường; nước sản xuất, nước sinh hoạt của người dân và các dự án đầu tư phía hạ lưu suối Nậm Mở (Như Thuỷ điện Nậm Mở 3 đã được đầu tư xây dựng theo Quyết định của tỉnh).
+ Khi phương án thuỷ lợi kết hợp với thuỷ điện được đầu tư sẽ làm giảm kinh phí của Nhà nước đầu tư cho công trình Thuỷ lợi Nậm Mở, khu TĐC Mường Kim - Tà Mung (Do Nhà đầu tư công trình thuỷ điện sẽ đầu tư đập đầu mối, đầu tư khoảng 13 Km tuyến kênh).
- Để có cơ sở báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét quyết định chủ trương; giao Sở Nông nghiệp và PTNT xây dựng phương án thuỷ lợi kết hợp với thuỷ điện, báo cáo UBND tỉnh trước ngày 31/12/2016.
5. Về tổ chức thi công:

- Thi công gói thầu xây lắp Số 8 (Tuyến kênh chính): Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT đôn đốc đơn vị thi công gói thầu xây lắp Số 8 (Doanh nghiệp tư nhân Quảng Lợi) tập trung nhân lực, vật lực, máy móc đảm bảo thi công hoàn thành các hạng mục chính trước ngày 31/01/2017.

- Thi công gói thầu xây lắp Số 6 (Tuyến kênh chính):
+ Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT đôn đốc đơn vị thi công gói thầu xây lắp Số 6 (Công ty TNHH một thành viên Tiến Mạnh) tập trung nhân lực, vật lực, máy móc đảm bảo thi công hoàn thiện phần nền kênh trước ngày 31/12/2016.

+ Sau khi có Quyết định phê duyệt thiết kế kỹ thuật, bản vẽ thi công yêu cầu Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT chỉ đạo đơn vị thi công tập trung thi công ngay đoạn tuyến từ Cọc 301 ở lý trình Km15+236 đến cuối tuyến tại lý trình Km18+995 để đảm bảo nguồn nước phục vụ vụ Mùa năm 2017; ở những vị trí tuyến kênh khác chỉ được phép thi công tuyến kênh khi có ý kiến chỉ đạo bằng văn bản của Uỷ ban nhân dân tỉnh.

6. Về thi công tuyến kênh nhánh (Theo Quyết định số 786/QĐ-UBND ngày 31/7/2015 của UBND tỉnh): Tiếp tục thực hiện theo nội dung đã được thống nhất tại Biên bản làm việc ngày 29/7/2016 về việc kiểm tra tiến độ thực hiện dự án Thuỷ lợi Nậm Mở.

 Trên đây là Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh tại buổi làm việc ngày 06 tháng 12 năm 2016. Thừa lệnh Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh thông báo để các sở, ban, ngành, chủ đầu tư và các đơn vị liên quan biết tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Thường trực HĐND tỉnh; 
	(Để B/c)
	TL. CHỦ TỊCH 

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Đã ký
Trần Cao Sơn

	- Chủ tịch các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Ban Nội chính Tỉnh uỷ;
- Các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh;
- Chủ tịch UBND huyện Than Uyên; 

- Chi nhánh Ngân hàng Phát triển tỉnh Lai Châu;

- Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT;

- Ban QLDA đầu tư xây dựng huyện Than Uyên;
- TT. Tin học và CBáo – Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TĐC.
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