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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giải quyết vướng mắc đối với công trình xây dựng của Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An nằm trong hành lang bảo vệ an toàn công trình đường dây 500kV Sơn La - Lai Châu
Ngày 01/9/2016, đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp giải quyết vướng mắc đối với công trình xây dựng của Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An nằm trong hành lang bảo vệ an toàn công trình đường dây 500kV Sơn La - Lai Châu. Dự họp có lãnh đạo các sở, ngành: Công Thương, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Văn phòng UBND tỉnh; Đại diện Lãnh đạo UBND huyện Nậm Nhùn; Đại diện lãnh đạo Ban Quản lý dự án các công trình điện Miền Bắc; Đại diện lãnh đạo Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An. Sau khi nghe Lãnh đạo UBND huyện Nậm Nhùn báo cáo những vướng mắc và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp. Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:
Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An không đủ điều kiện được bồi thường, hỗ trợ trong việc giải toả đảm bảo an toàn hành lang lưới điện đường dây 500kV Sơn La - Lai Châu theo quy định. Lý do: Về đất, chưa được cấp quyền sử dụng và chuyển mục đích sử dụng; về tài sản trên đất, chỉ được cấp phép xây dựng tạm.
UBND huyện Nậm Nhùn nghiêm túc rút kinh nghiệm trong quản lý, giám sát, thực hiện các quy trình cấp quyền sử dụng đất, chuyển mục đích sử dụng đất và hướng dẫn cho doanh nghiệp. Huyện phải có trách nhiệm với doanh nghiệp trong giải phóng đảm bảo an toàn hành lang lưới điện theo quy định và tạo điều kiện cho Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An ổn định, phát triển; đồng thời rà soát, quản lý chặt chẽ hành lang lưới điện trên địa bàn, đảm bảo theo đúng quy định.

Sở Xây dựng cấp phép xây dựng tạm nhưng chưa kiểm tra, giám sát chặt chẽ quá trình thực hiện; thiếu kiểm tra, rà soát trong tham mưu UBND tỉnh phê duyệt, điều chỉnh quy hoạch để đảm bảo tính đồng bộ, kịp thời.

Ban Quản lý dự án các công trình điện Miền Bắc cần phối hợp kịp thời, thông tin đầy đủ với các sở, ngành, chính quyền địa phương các cấp trong quản lý quy hoạch, thi công các công trình; rà soát lại toàn bộ những vấn đề vướng mắc để cùng giải quyết, đảm bảo thống nhất, đồng bộ.
Sở Công Thương cần chủ động cập nhật thông tin, thống nhất với Ban Quản lý dự án các công trình điện Miền Bắc để tham mưu, thống nhất với các đơn vị, các huyện trong quản lý, điều hành.

Giao UBND huyện Nậm Nhùn có trách nhiệm phối hợp với Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An lên phương án di dời nhà và tài sản đảm bảo an toàn hành lang lưới điện đường dây 500kV Sơn La - Lai Châu theo quy định trong vòng 30 ngày (Kể từ ngày 01/9/2016). Nếu Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An không chấp hành, yêu cầu UBND huyện Nậm Nhùn thực hiện cưỡng chế theo quy định.

Trong quá trình thực hiện yêu cầu UBND huyện Nậm Nhùn báo cáo hàng tuần tiến độ thực hiện cũng như những vướng mắc để được chỉ đạo kịp thời; các sở, ngành liên quan có trách nhiệm phối hợp với UBND huyện Nậm Nhùn để hướng dẫn, tạo điều kiện cho doanh nghiệp. Giao Sở Công Thương giám sát quá trình thực hiện và báo cáo thường xuyên với UBND tỉnh để nắm và chỉ đạo.
Trên đây là kết luận của đồng chí Giàng A Tính - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại cuộc họp giải quyết vướng mắc đối với công trình xây dựng của Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Hoàng An nằm trong hành lang bảo vệ an toàn công trình đường dây 500kV Sơn La - Lai Châu. Thừa lệnh Chủ tịch, Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các đơn vị biết, triển khai thực hiện./.
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